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Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il

A rispetto puo esporre il personale a rischi sulla salute.

loro non rispetto pud esporre il personale a rischi di natura elettrica.

Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una
ATTENZIONE corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del gruppo elettropompa stesso. Cid non toglie che
per una gestione sicura ed affidabile del gruppo elettropompa per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate

tutte le indicazioni fornite nella documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.
Fare attenzione alle parti rotanti.

1.2 A Generalita:

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a

corredo.

I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, compresa copia delle targhette, essendo parte integrante del gruppo elettropompa,
vanno conservati con cura ed in modo che siano disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del gruppo elettropompa. Per esempio le

targhette aggiuntive possono essere applicate al quadro dell’apparecchiatura elettrica di alimentazione.

Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.

Caprari S.p.A.



1.3 Esemplificazione targa pompa
N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa
TIPO Sigla completa pompa Q[l/s]
H [m] Prevalenza nominale H max [m]
NBEP % Rendimento pompa MEI
1.4 Esemplificazione targa motori sommersi 4" + 14"
TIPO Sigla completa motore Code date
U [V] Tensione nominale di alimentazione ~
1 [A] Corrente assorbita nominale f [Hz]
P, [kW] [CV] Potenza nominale resa n [min -1]
[ 110) Fattore di potenza S.F.
IP68
C [uF] Capacita condensatore IP58
VDB Tensione nominale condensatore in servizio continuo 1. CI.

—

min. cooling speed

[Kg] Peso motore

S1

~[caprari]

Senso di rotazione

Minima velocita dell'acqua di raffreddamento all'esterno del motore

Servizio continuo

1.5 Esemplificazione sigla parte idraulica
Esempi sigle elettropompe: E8PX135-8/4C-W

1)

2)

3)

E|8(PX|_(135 _|_|_|-|8|/|4|C|-|W
(ONONONONONCHGHNO! ® @ @ @
SERIE 4) Tipo costruzione
EX; ER; ES; EP B = Con supporto intermedio

E = Con equilibratura idraulica
Diametro nominale pozzo

6=6" 5) Numero identificativo idraulica
8=8"

6) Numero poli

22=22" P = 4Poli

Famiglia pompa 7) Specialita

P = Performance

XD = Idraulica in tecnopolimero...

RX = Idraulica radiale e costruzione inox

SX = Idraulica semiassiale e costruzione inox

PX = Idraulica Performance e costruzione inox

XPD = I|draulica in tecnopolimero... - Extra Performance Desert

1.6 Esemplificazione sigla motori sommersi

1)

2)

3) Frequenza

MAC| W 12|540 / I {1|Cl/ -1 8

® @06 0 6 e @ ® O © @
SERIE MOTORE 4) Diametro nominale

MAC (6"+12") 4=4", 6=6",..;14=14"

M (14")

MMP (6" = 10") 5) Potenza nominale in HP
Famiglia motore 6) Polarita

Non compilato = standard ghisa Non compilato = standard 2P
W = full 316 P=4P

7) Flangiatura motore
Non compilato = flangiatura standard
/6 = attacco motore 6"

non compilato = standard 50hz
S =60hz

Caprari S.p.A.

Thrust Load

Portata nominale
Prevalenza massima

Indice di efficienza minimo

Codice Data

Corrente alternata

Frequenza

Numero giri al minuto

Fattore di servizio

Grado di protezione Motore IEC 529
Grado di protezione Motore IEC 60034-5

Classe di isolamento

Carico assiale [N]

8) Tipo flangiatura
N = Con flangiatura NEMA

9) Flangiatura motore
4 = Flangiatura per motore 4"

14 = Flangiatura per motore 14"
10) Numero stadi
11) Riduzione Girante

12) Frequenza

V =50 Hz
W = 50-60 Hz
Z=60Hz

8) Generazionale
Non compilato
1
2
3

9) Variante costruttiva

10) Specialita motore

11) Tensione di collegamento
-8 =400V

-9 = 400/700V Y/D
0 = tensioni speciali

EX-ER-ES -EP
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1.7 Avvertenze:

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al gruppo elettropompa in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali
specialita, identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario
il manuale sara integrato con informazioni supplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del gruppo
elettropompa, fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare il gruppo a secco poiché i cuscinetti della pompa sono lubrificati dal liquido sollevato.

2 A SICUREZZA:

A Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va ad operare non siano
collegate alla rete di alimentazione.

Nel caso di motore a magneti permanenti, se in rotazione, il flusso magnetico del rotore € in grado di generare tensione elettrica all’estremita dei

cavi motore. Verificare che il rotore non possa essere messo in rotazione se i cavi non sono collegati al quadro elettrico.

Il gruppo elettropompa descritto in questo manuale € per uso industriale, acquedottistico, irriguo, o similare, percid la movimentazione,

l'installazione, la conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione del gruppo elettropompa devono essere curate da

personale specializzato con opportuna qualifica e munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e

dell’eventuale altra documentazione allegata al prodotto.

Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella

documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del gruppo elettropompa,

determinano il divieto all’acquirente dell’'uso dello stesso.

L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose col gruppo elettropompa.

Per ragioni igieniche, se la pompa & destinata a convogliare fluidi destinati al consumo umano, al primo avviamento o dopo qualunque intervento di

manutenzione, le parti a contatto con il fluido devono essere lavate con acqua.

Sistemi di allarme, procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad un

eventuale disservizio del gruppo elettropompa.

Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 ‘Movimentazione ed immagazzinaggio’.

Sicurezza igienica

A Per ragioni igieniche, se la pompa & destinata a convogliare fluidi destinati al consumo umano, al primo avviamento o dopo qualunque
intervento di manutenzione, le parti a contatto con il fluido devono essere lavate con acqua.
Una pompa gia utilizzata per il pompaggio di un fluido non destinato al consumo umano non puo essere utilizzata per
pompare fluidi destinati al consumo umano senza verificare preliminarmente il possibile rischio di contaminazione.

Il prodotto & progettato per essere sicuro nell’utilizzo a cui & destinato, purché esso sia messo in esercizio, utilizzato e manutenuto
seguendo le istruzioni contenute in questo documento.
E indispensabile, inoltre, che gli operatori seguano le avvertenze di seguito elencate:

A ATTENZIONE
Il prodotto descritto in questo manuale € per uso industriale/professionale.
Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli a cui & destinato.
Non rimuovere o alterare le targhe e la segnaletica apposte dal Costruttore sul prodotto.
Non cercare di smontare o modificare parti del prodotto, salvo nei casi e secondo le modalita descritte nel presente manuale.
Non consentire a personale non autorizzato di intervenire sul prodotto.
Indossare i dispositivi di protezione individuale di seguito descritti, in ragione alle operazioni effettuate, in particolare per le fasi di
movimentazione e installazione/smontaggio.

ﬂ @ (Indumenti da lavoro — guanti contro i rischi meccanici, calore, chimici — scarpe antinfortunistiche)
SOLO personale tecnico qualificato e autorizzato pud intervenire sulle apparecchiature elettriche, in particolare per le
fasi di controllo e manutenzione interne, secondo le procedure di sicurezza vigenti.
Il pericolo di natura elettrica &€ presente anche nel caso in cui ci siano cavi dell’energia elettrica non adeguatamente isolati, che
necessitano di essere sostituiti/ripristinati. In tal caso & necessario informare immediatamente il personale responsabile.

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO:

31 Caratteristiche tecniche e di funzionamento:

Le elettropompe sommerse sono pompe ad una o piu giranti in serie funzionanti con senso di rotazione antiorario (osservando dal lato di mandata),
direttamente accoppiate a speciali motori sommergibili asincroni o sincroni.

Motori sommersi tipo M...4... vengono forniti pronti per I'uso pieni d’olio (per la lubrificazione ed il raffreddamento), approvato dalla Food and Drug
Administration (U.S.A.).In caso di avaria del motore pud avvenire una emissione di olio nell' acqua da pompare.

| motori sommersi tipo M...6... + M...14... vengono forniti riempiti con una miscela composta da 70% di acqua dolce pulita e 30% di Glicole
Propilenico, classificabile non pericoloso secondo i criteri fissati dalla CEE. E’ possibile all’atto dell’'installazione sostituire la miscela con acqua
dolce pulita e filtrata, mai acqua distillata (consultare all'interno del paragrafo 5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene installata in posizione orizzontale, a volte occorre intervenire sulla valvola di ritegno; contattare la
Caprari S.p.a. o i centri di assistenza autorizzati, per indicazioni specifiche.

4 Caprari S.p.A.



- Caprari] EX - ER - ES - EP

Quando I'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso i 70 dB (A). La misura del rumore € stata condotta
secondo la ISO 3746 ed i punti di rilievo, secondo la Direttiva 2006/42/CE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad
1,6 metri di altezza dal suolo o dalla piattaforma di accesso.

Il valore massimo si trova uniformemente distribuito attorno al prodotto.

3.2 Settori di utilizzazione:

Il gruppo elettropompa in esecuzione standard € stato progettato per il pompaggio di acqua dolce chiara da pozzi profondi, da vasca di raccolta o
per la sopraelevazione di pressione in booster (non previsto per elettropompe con motore in bagno d’olio).

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

| gruppi elettropompa non sono adatti per:
- un funzionamento a secco;
- i pompaggio di fluidi diversi dall’acqua dolce e chiara tranne la serie ENDURANCE che € adatta anche al sollevamento di acqua chimicamente e
meccanicamente aggressiva e tollera un grado di salinita pari a 40.000ppm.
- un funzionamento al chiuso per un tempo superiore ai 3 minuti, onde evitare un surriscaldamento;
- un funzionamento continuo con velocita dell'acqua all'esterno della camicia del motore inferiore ai valori riportati in Tab. "Dati tecnici dimensioni e pesi".
- un funzionamento con una accentuata intermittenza (consultare la ‘Tabella motori’ al capitolo 10 ‘Dati tecnici, dimensioni e pesi’);
- una pressione all’aspirazione inferiore al’NPSH richiesto (consultare documentazione tecnica specifica);
- funzionare a temperature di esercizio differenti da quelle indicate nella Tabella motori al capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi",
- una profondita di immersione superiore a 150m;
- una pressione in regime di moto vario superiore a quella indicata a catalogo.
- il pompaggio di acqua con una concentrazione solida superiore a 40 g/m?® serie E...; 100 g/m® serie E...P; 150 g/m® serie ENDURANCE; 300 g/m?
serie DESERT; 450 g/m? serie E6GXPD...; (g/m?®= parti/milione);
A - il pompaggio di liquidi infiammabili;
- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione.
Non tutti i gruppi elettropompa sono adatti:
- per una installazione in orizzontale (consultare documentazione tecnica specifica);
- per un'immagazzinaggio a temperature molto basse (consultare il capitolo 4 ‘Immagazzinaggio e movimentazione’).
- per una installazione in booster.

In caso di installazione inclinata contattare direttamente la Caprari Spa.

A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.

é Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche in
base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE:

41 Immagazzinaggio
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.

é Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un improprio posizionamento del gruppo elettropompa o di ogni altro
componente costituente I'impianto.

Ruotare ad intervalli regolari le parti rotanti per evitare possibili bloccaggi (consultare all'interno del paragrafo 5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa
procedura).

verificare periodicamente il completo riempimento del motore se immagazzinato orizzontalmente;

se deve essere temporaneamente immagazzinato in ambienti a temperature inferiori a -15°C € necessario provvedere ad un aumento della
concentrazione del Glicole Propilenico (es.: concentrazione pari al 50%, temperatura minima uguale a - 35°C; consultare all’interno del paragrafo
5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

Non lasciare il motore privo di del liquido interno, in quanto cid puod causare il bloccaggio del rotore.

ATTENZIONE Per un'immagazzinaggio sicuro dopo una precedente installazione, I'elettropompa deve essere perfettamente ripulita (evitando
tassativamente I'impiego di derivati da idrocarburi) e la parte idraulica deve essere asciugata internamente con getto d’aria forzata.

4.2 Sicurezza durante le operazioni di sollevamento e movimentazione

C Il gruppo elettropompa va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e
conformi alle normative di sicurezza vigenti. |l reperimento di tali mezzi sono a cura del movimentatore. Nella scelta dei mezzi di
sollevamento, controllare sempre il peso di pompa e motore al capitolo 10 ‘Dati tecnici, dimensioni e pesi'.

Seguire esclusivamente i punti di appiglio indicati al Capitolo 11 “Punti di sollevamento per la movimentazione’. Nel caso si debba
A movimentare separatamente pompa e motore, consultare I'apposita sezione del manuale del motore. Caprari fa espresso divieto di

movimentare i propri prodotti in maniera differente da quanto indicato.

Non fare mai uso dei cavi elettrici per la movimentazione.

Quando il motore viene posizionato in verticale fare attenzione a non mantenere i cavi con brusche curve (il raggio minimo di curvatura

deve essere superiore a 5 volte il diametro del cavo).

Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Eseguire sempre con cautela il sollevamento per accertarsi che non vi siano squilibri dovuti a una posizione non centrale del baricentro.

ATTENZIONE In tutte le movimentazioni il gruppo non deve mai essere eccessivamente sollecitato a flessione.
Caprari S.p.A. 5
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5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE:

A Solo personale qualificato pud procedere con l'installazione finale del prodotto
L'installatore deve assicurarsi di avere tutte le informazioni necessarie. Altrimenti contattare Caprari o centri autorizzati.

A Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori
specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

L'installatore finale deve verificare almeno le seguenti condizioni di cui ai paragrafi “5.1 Controlli preliminari” e “5.2 Caratteristiche dellimpianto”.
Non disperdere nell’ambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.

ATTENZIONE Prima di calare I'elettropompa nel pozzo o nella vasca ASPORTARE DAL GRUPPO TUTTE LE ETICHETTE ADESIVE ed
ogni traccia di nastro adesivo o segni di pennarello, le targhe motore e pompa non vanno asportate perché sono realizzate in
materiale speciale idoneo agli ambienti aggressivi. Nel caso di elettropompa dotata di defender ACCERTARSI INOLTRE DELLA
PRESENZA DEL PROTETTORE GALVANICO DI SERIE COMPLETO DI O-RING, presente nella zona della succheruola.

Durante queste operazioni, evitare accuratamente di graffiare la superficie esterna del prodotto. Una scrupolosa osservanza di
quanto sopra riportato, consente un notevole aumento della resistenza alla corrosione del prodotto.

5.1 Controlli preliminari:

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione dei rotori motore e pompa ed il completo riempimento di liquido dei motori
eseguendo le seguenti operazioni.

Gruppo assemblato:
1) ﬁ ancorare il gruppo elettropompa in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita;

2) togliere la succheruola e svitare il filtro ove esiste dal supporto di aspirazione;

3) agire con un cacciavite sulla parte zigrinata del giunto attraverso il foro sede filtro per verificarne la libera rotazione. Se il foro sede filtro non &
presente, agire sul giunto con un utensile a forma di albero motore oppure con un cacciavite sulla prima girante avendo cura di non sbeccarla.

4) riavvitare il filtro;

5) svitare il tappo di riempimento liquido del motore (quello con testa cilindrica ad esagono incassato); svitare, invece, la sonda di temperatura
quando ¢ presente al posto del tappo;

6) verificare il completo riempimento e se necessario aggiungere acqua dolce pulita oppure una miscela secondo le concentrazioni riportate nel
paragrafo ‘Caratteristiche tecniche e di funzionamento’

7) riavvitare il tappo;

8) rimontare la succheruola.
Questa viene fornita con le alette disposte in modo tale da chiudere le asole del supporto di aspirazione.
A seconda del numero dei cavi e della loro sezione, le alette devono essere piegate lungo le impronte studiate su queste variabili.
Attenzione a non asportare le alette: il bordo tagliente potrebbe danneggiare la guaina dei cavi !.

Gruppo non assemblato:
1) ancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita, fasciare I'estremita dell’albero motore per non danneggiarla e,
agendo con una pinza, verificare che il rotore giri liberamente;
2) eseguire i passi 5, 6 e 7 del paragrafo precedente;
3) con la pompa in posizione orizzontale agire con un cacciavite nella parte scanalata del giunto per verificarne la libera rotazione, avendo cura di
non danneggiare la dentatura.

5.2 Caratteristiche dell’impianto: ATTENZIONE

Per qualunque installazione, accertarsi che la pressione all’aspirazione ed il livello dinamico minimo dell’acqua siano tali da:
- soddisfare le condizioni di NPSH richieste dalla pompa (consultare la documentazione tecnica specifica);

- evitare I'aspirazione di aria per l'instaurarsi di un vortice.

- prevedere una valvola sulla condotta di mandata.

Se necessario installare rivelatori di livello minimo.

[=l=2 Pozzo di profondita.

| filtri di emungimento del pozzo devono trovarsi sempre al di sotto della posizione occupata dal
motore, cosi da garantirne un corretto raffreddamento.

Accertarsi di eventuali variazioni del livello dinamico del pozzo, o per I'abbassamento stagionale
della falda o per I'eccessiva potenzialita della pompa rispetto alle caratteristiche dinamiche del
pozzo stesso.

@ Dispositivo contro la marcia a secco

Livello massimo ®

@ Apparecchiatura elettrica

Livello minimo ®

@ Sonda elettrica max livello

@ Sonda elettrica min. livello

6 Caprari S.p.A.
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Booster.

Accertarsi che la disposizione delle condotte dell’impianto e dei relativi scarichi aria consentano I'eliminazione delle sacche d’aria.

Se il gruppo viene installato orizzontalmente, il motore nei periodi di non utilizzo deve comunque sempre essere immerso nell’acqua, in caso
contrario verificarne il completo riempimento (consultare all'interno del paragrafo 5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

La pressione di aspirazione non deve essere superiore a 10bar.

L’ambiente d’installazione del booster non pud essere a temperatura inferiore a 0°C poiché, anche in caso di svuotamento del booster, possono
rimanere zone di accumulo d’acqua con rischio di danno e ossidazioni del gruppo.

| motori 4" non sono adatti per una installazione in booster.

Vasca.
L'installazione corretta presenta il gruppo montato con camicia di raffreddamento.
Nel caso di gruppo installato orizzontalmente, valgono le indicazioni riportate per i booster.

ATTENZIONE Occorre garantire la velocita minima di flusso di acqua intorno al motore, su tutta la sua lunghezza, attraverso opportune condizioni
di installazione in pozzo oppure utilizzando idonea camicia di raffreddamento.

ATTENZIONE Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza del booster in quanto quest’ultimo non deve assolutamente avere la funzione di
punto di appoggio, e di conseguenza anche il booster stesso non deve gravare col proprio peso sulle flange ma solo sugli appositi
punti di sostentazione.

Le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni, a causa per esempio di dilatazione termica, peso proprio, disallineamenti, mancanza di

giunti di dilatazione, possono agire contemporaneamente sulla bocca di aspirazione e su quella di mandata, ma non devono in ogni caso superare

i valori massimi ammissibili riportati nella tabella ‘Sforzi flange’ al capitolo 10 .

5.3 Collegamenti meccanici:

Nel caso in cui il gruppo pompa-motore sia da assemblare, procedere eseguendo le seguenti operazioni:
1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento.
2) A ancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita;

3) togliere dal supporto di aspirazione della pompa la succheruola, il filtro e i tappi in gomma, nei modelli dove sono previsti;

4) sollevare verticalmente la pompa e dopo averla posta sullo stesso asse del motore ed averla correttamente fasata angolarmente, abbassarla
lentamente facilitando eventualmente I'accoppiamento albero scanalato-giunto agendo con un cacciavite sulla parte zigrinata del giunto stesso
attraverso il foro sede filtro. Se il foro sede filtro non & presente , agire sul giunto con un utensile a forma di albero motore oppure con un
cacciavite sulla prima girante avendo cura di non sbeccarla;

5) serrare uniformemente i dadi di fissaggio, rispettando il serraggio progressivo contrapposto; se previsti rimontare i tappi di gomma per chiudere i
passaggi non utilizzati presenti sulla flangia del supporto pompa, rimontare il filtro se previsto;

6) bloccare il defender con I'apposito OR, per i modelli che lo prevedono. Nel caso di motore con seconda uscita cavi a 90°, sostituire uno dei
defender con il tappo in gomma di chiusura della zona passaggio cavi (solo per i modelli che prevedono defender e tappi in gomma)

7) rimontare la succheruola;

8) posizionare i cavi di alimentazione sotto il/i tegolo/i di protezione.

Procedura di collegamento della sonda di temperatura PT100

La sonda dev'essere opportunamente collegata nel punto indicato nella sezione "Dati tecnici, dimensioni e pesi".
Di seguito si riportano i passaggi necessari per eseguire l'installazione della sonda:
- Rimuovere con una chiave il tappo di riempimento e la rondella (o le rondelle) dalla flangia di accoppiamento motore — pompa.
- Pulire la superficie di alloggiamento del tappo con uno straccio pulito, prestando attenzione a non introdurre residui nell’interno del motore.
- Verificare che il livello di liquido all'interno del motore raggiunga la zona filettata di alloggiamento del tappo di riempimento.
- Se necessario, ripristinare il livello del liquido aggiungendo acqua pulita.
- Riposizionare la rondella (le rondelle) precedentemente rimossa e alloggiare la sonda sul foro filettato, al posto del tappo di riempimento.
- Serrare la sonda con una chiave, applicando una coppia dal valore minimo di 1.9 kgm, massimo di 2.3 kgm.

L'applicazione di coppie piu elevate puo causare la rottura dei filetti dell’alloggiamento. Non superare la coppia di serraggio indicata.
5.4 Collegamenti idraulici:

Elettropompa installata in pozzo.
In caso di colonna montante in materiale plastico, per la corretta installazione dovranno essere rispettate le prescrizioni stabilite dal costruttore,
prevedere un cavo di acciaio di sicurezza ancorato alla pompa.
Dopo avere eseguito la giunzione del cavo elettrico come riportato nel paragrafo 5.5 ‘Collegamenti elettrici’ procedere eseguendo le seguenti operazioni:
1) applicare alla mandata della pompa un tronchetto di tubazione, avendo preventivamente fissato sull’altra estremita la staffa in due meta;
2) nel caso di installazione con tubi filettati, applicare sempre all’estremita superiore di tutti i tubi il relativo manicotto filettato, onde evitare,
in caso di scorrimento fra tubo e staffa, la perdita dell’ancoraggio;
3) ATTENZIONE nel caso di installazione con tubi filettati, questi devono essere serrati a fondo per evitare il pericolo di svitamento dovuto alla
coppia di reazione del gruppo;
4) applicare e fissare I'eventuale cavo del sondino di minimo livello, posizionato in funzione della sommergenza minima richiesta;
5) sollevare, con un paranco, I'elettropompa ed il tronchetto di tubazione, senza sollecitarla a flessione, e calarla nel pozzo facendo appoggiare la
staffa sulla sommita del medesimo;

6) ATTENZIONE fissare saldamente ogni 2+3 metri i cavi elettrici di alimentazione e di terra al tubo montante, mediante apposite fascette, per
evitare 'abbassamento dei medesimi dovuto al peso proprio. Tale abbassamento produrrebbe delle anse nel cavo tali da
causare durante I'avviamento e I'arresto del gruppo sfregamenti contro le pareti del pozzo;

7) sul tronchetto applicare, curandone la tenuta idraulica, un tronco di tubazione munito all’estremita superiore di una seconda staffa in due mets;

8) proteggere opportunamente i conduttori in prossimita delle flange o dei manicotti;

9) sollevare leggermente il tutto, togliere la prima staffa e calare il gruppo fino ad appoggiare la seconda staffa sulla sommita del pozzo;

10) ripetere I'operazione fino al raggiungimento della profondita voluta d’installazione;

11) nella fase di discesa dell’elettropompa, evitare con cura urti, sfregamenti, o forzature che potrebbero danneggiare il cavo di alimentazione o il
gruppo stesso;

12) a pompa installata controllare I'isolamento elettrico dell'insieme cavo di alimentazione-motore che, in acqua, non deve mai essere inferiore a
2MQ con tensione di 500 V in C.C;

13) & consigliabile lasciare un margine di 1+2 metri di cavo di alimentazione fuori dal pozzo, per consentire I'eventuale rifacimento della giunzione.
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Elettropompa installata in booster.

Procedere eseguendo le seguenti operazioni:

1) pulire accuratamente tutte le superfici di accoppiamento;

2) applicare alla mandata della pompa la flangia di chiusura del booster;

3) inserire i cavi di alimentazione e quello di terra negli opportuni pressacavi;

4) A ancorare il tubo del booster in posizione verticale accertandosi della sua stabilita, facendo attenzione a non danneggiarlo nei punti di

appoggio;

5) arretrare tutti i puntalini presenti sul tubo per il centraggio del motore elettrico;

6) posizionare la guarnizione piana di tenuta sulla flangia saldata al tubo;

7) sollevare, con un paranco, il gruppo elettropompa-flangia di chiusura e calarlo lentamente nel tubo fino a farlo appoggiare sulla sommita del
medesimo;

8) nella fase di discesa dell’elettropompa, evitare con cura urti, sfregamenti, o forzature che potrebbero danneggiare i cavi o il gruppo stesso;

9) serrare la flangiatura uniformemente;

10) portare a contatto tutti i puntalini di centraggio, e solo allora serrarli facendo attenzione a non danneggiare la camicia esterna del motore elettrico;

11) montare la rondella e serrare il controdado, cosi da creare una tenuta ermetica;

12) movimentandolo con attenzione, inserire il gruppo cosi assemblato nell'impianto, ancorarlo opportunamente e fissare i cavi di
alimentazione e di terra;

13) a pompa installata controllare I'isolamento elettrico dell'insieme cavo di alimentazione-motore secondo i limiti riportati al paragrafo ‘Collegamenti
ed informazioni elettriche’;

14) é consigliabile lasciare un margine di 2+3 metri di cavo di alimentazione fuori dal booster, per consentire I'eventuale rifacimento della giunzione.

5.5 Collegamenti ed informazioni elettriche:

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali di

installazione ( in Italia norma CEI 64-8 ) e seguendo gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.
A Tutti i conduttori di terra presenti, devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli altri

conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.

Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Procedura esecuzione misura resistenza isolamento:

Verificare che i cavi motore non siano collegati alla rete elettrica di alimentazione.

Verificare le condizioni dei cavi.

In caso di presenza di ambiente umido, pulire I'estremita del cavo di alimentazione in corrispondenza del punto in cui sara collegato al morsetto
dello strumento di prova.

In caso di motore con uscita 3 cavi di potenza, collegare uno dei morsetti dello strumento (Megger) ai capi di un cavo di alimentazione del motore e
il secondo alla carcassa del motore. In caso di motore con uscita 6 cavi di potenza, collegare uno dei morsetti dello strumento al principio e alla fine
di una stessa fase (ad. Es: V1-V2) e il secondo alla carcassa del motore.

Effettuare la prova di misura isolamento considerando i seguenti parametri: Tempo di prova max. 60 sec. Temperatura 20°C. Tensione di prova
500V DC (un tempo di prova prolungato ad una tensione elevata pud danneggiare I'isolamento del filo di avvolgimento motore).

Verificare che la resistenza di isolamento (Ri) misurata rispetti i limiti indicati nella sezione “Limiti di funzionamento per tipologia di avvolgimento”
nel capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”. Nel caso in cui durante la prova il valore misurato rientri in tali limiti si pud considerare I'avvolgimento
motore elettricamente isolato ed & possibile interrompere la prova anche prima dei 60 sec.

Dopo la misura le fasi vanno connesse brevemente a massa per azzerarne il potenziale.

In caso di motore con uscita 6 cavi di potenza, proseguire con il test sulle altre due fasi di alimentazione (ad. Es: W1-W2; U1-U2).

Giunzione. Eseguire la giunzione dei cavi di alimentazione e di quelli di terra come dettagliatamente descritto nelle istruzioni tecniche specifiche
Caprari, e misurare nuovamente la resistenza di isolamento del collegamento: valore minimo con tensione di prova di 500 V in C.C
in aria 5SMQ, in acqua 2MQ.

A In caso di persistenza di bassi valori di isolamento in presenza di giunzioni tra cavi motore e cavi di alimentazione (di risalita),
tagliare le giunzioni e ripetere la prova direttamente sui tre cavi del motore con le stesse modalita sopra indicate.
Eventuale cavo in aggiunta al cavo di fornitura standard con I' elettropompa dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo
(contattare la Caprari o verificare la tipologia del cavo indicata sul catalogo di vendita ).
La giunzione deve resistere alla massima pressione a cui viene sottoposta, per esempio a quella esercitata dal livello statico
dell'acqua nel pozzo, ed all’alternanza termica dovuta alle fasi di lavoro.
In caso di acquisto del Kit di giunzione di Caprari seguire le istruzioni aggiuntive, diversamente assicurarsi che I'isolamento elettrico
sia idoneo.

ATTENZIONE Una giunzione eseguita in modo scadente, pud facilmente provocare danni al motore e/o al cavo di alimentazione.
Apparecchiatura elettrica.
Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione
adeguato al luogo di installazione.
A E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben aerati, e con temperatura ambiente non estrema (per

es. -20 + +40°C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, € soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I'integrita del gruppo di pompaggio
se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.
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Linstallazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita € sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto ;

2) un idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente
nominale riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi ;

3) un idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito ;

4) un idoneo dispositivo di protezione che sezioni I' alimentatore nel caso di guasti verso terra dell' elettropompa ;

- sono inoltre consigliabili -

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase ;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

Tensione di alimentazione.
Variazioni ammesse sulle tensioni di alimentazione:

motori monofase: 230V £10% [50Hz]; 220V £10% [60HZ]
motori trifase: 400V +10% [50Hz]; 460V +£10% [60HZz]
Per tensioni/frequenze diverse: +5%

Tolleranze sulle caratteristiche di funzionamento: secondo le Norme Internazionali IEC 34-1.
Sonde termiche su richiesta.

ATTENZIONE Verificare che i valori di tensione e frequenza con cui viene alimentato il motore, corrispondano a quelli riportati sulla targa del motore,
se la tensione di alimentazione non rientra nelle variazioni ammesse, occorre richiedere motori in esecuzione speciale. Verificare che
il cavo di alimentazione sia dimensionato in funzione della sua lunghezza, dell’assorbimento del gruppo, della temperatura in aria, in
modo da non causare una caduta di tensione superiore al 2,5+3% di quella nominale (per un corretto dimensionamento consultare
I'appendice tecnica del catalogo Elettropompe sommerse Caprari).

La tensione deve essere sinusoidale ed il sistema trifase di alimentazione simmetrico. In conformita alla normativa CEl 2.3 (IEC 38) in un

A motore a corrente alternata, la tensione d'alimentazione € considerata praticamente sinusoidale se, quando funziona al carico nominale, la
forma d'onda ¢é tale che la differenza tra ogni suo valore istantaneo ed il corrispondente valore istantaneo della componente fondamentale
non supera il 5% dell'ampiezza di quest'ultimo. Durante la prova di riscaldamento tale differenza d'ampiezza non deve superare il 2,5%.
Inoltre il sistema trifase di tensione & considerato simmetrico se la componente di sequenza inversa non supera I'1% della componente
della sequenza diretta del sistema di tensione durante un lungo periodo di tempo o I'1,5% per un breve periodo non superiore a pochi
minuti, o se la componente omopolare del sistema di tensione non supera I'1% della componente di sequenza diretta.

Senso di rotazione.

ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del motore, poiché generalmente la potenza assorbita
dalla pompa & sensibilmente superiore alla prevista.

Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (antiorario per la pompa dal lato di mandata) eseguendo le seguenti operazioni:
1) dopo aver riempito la condotta, rilevare la pressione sviluppata dalla elettropompa a saracinesca chiusa;
2) staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi;
3) ripetere I'operazione al punto 1. La massima pressione € indice di corretto senso di rotazione.
Nel caso di pompe installate a forte profondita, la pressione sviluppata in un funzionamento con senso di rotazione errato puo non essere sufficiente
nemmeno per contrastare la geodetica.

Squilibrio di fase. Punto di collegamento del
cavo di terra

si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione,
verificare I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo
attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il collegamento ottimale sara quello dove la differenza
di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre
sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

j Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.Nel caso in cui

Collegamento del cavo di terra

Il cavo di terra deve essere opportunatamente collegato nel punto identificato dalla simbologia sul
A prodotto e di seguito rappresentato. In assenza del cavo di terra o del mancato collegamento & fatto

divieto di mettere in esercizio il prodotto, nel caso contattare il fabbricante.

Il dimensionamento del conduttore di terra deve essere effettuato in accordo con le indicazioni fornite nella sezione "Dati tecnici,

dimensioni e pesi".
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SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE

caprari]”

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI MONOFASE 4"
Con condensatore esterno permanentemente inserito

@ Apparecchiatura elettrica S S—
@ Corredo di giunzione 1
@ Motore sommerso ‘
Per motori sommersi mmm i
Nero = Fase U
Grigio = Fase V == |
Marrone = Fase W N NEE @
Per motori con uscita 6 4
cavi i terminali "1" sono B

quelli uscenti in prossimita
della vite di terra.

| terminali 1 e 2 sono

segnalati in modo

riconoscibile e differente @

tra loro.

NB.: Gli schemi
funzionali vengono g
forniti a corredo @
dell'apparecchiatura
elettrica di comando

Il corretto senso di rotazione & antiorario visto lato sporgenza motore

@ Apparecchiatura elettrica

Condensatore permanentemente .

inserito |

Motore sommerso o

Marrone (condensatore)

Nero (comune)

@
@ Corredo di giunzione
@

A

B

Cc

Blu / grigio (marcia)

Per il corretto collegamento
del motore monofase Caprari
seguire lo schema riportato sul
motore stesso

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE PREVISTI PER AVVIAMENTO Y / A

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTOA Y /A

Per tensione di esercizio a 220 V con motore 220 / 380 V
Per tensione di esercizio a 230 V con motore 230 / 400 V
Per tensione di esercizio a 240 V con motore 240 / 415V
Per tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V
Per tensione di esercizio a 415 V con motore 415 /720 V

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTO A A

Per tensione di esercizio a 220 V con motore 220 / 380 V
Per tensione di esercizio a 230 V con motore 230 / 400 V
Per tensione di esercizio a 240 V con motore 240 / 415V
Per tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V
Per tensione di esercizio a 415 V con motore 415 /720 V
Per tensione di esercizio a 440 V con motore 440/ 760 V
Per tensione di esercizio a 460 V con motore 460 / 790 V

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTOA A-A

Per motori MAC12300/1C + MAC12540/1C

Per tensione di esercizio a 380 V
Per tensione di esercizio a 400 V
Per tensione di esercizio a 415V
Per tensione di esercizio a 440 V
Per tensione di esercizio a 460 V

6 USO, GESTIONE E MANUTENZIONE:

6.1 Avviamento:

Cavi alimentazione

L1 |L2 |L3

Apparecchiatura elettrica

17 vl wi

?'TT

i
5w
|

<::| Corredo di giunzione

Cavi motore
utr v w1 U2 v2 w2
v v W X)) @
L1 L2 |L3
] ] l Apparecchiatura elettrica
U1 V1 w1
q L T

Cavi alimentazione ‘

Gavi motore U (\l /\l /\

Corredo di giunzione

I
V2 VI W2 W1 U2
L MmNV @w ®

L1 L2 | L3
] ] l Apparecchiatura elettrica
u1 \%| w1
q L T

Cavi alimentazione ‘

Gavi motore /\l /\l /\

Corredo di giunzione

Ut U2 vl v2 Wi w2
L XNV MW @

A Solo personale qualificato pud procedere con i controlli/manutenzioni necessarie. Nel caso, contattare Caprari o centri autorizzati.

Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori
specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.
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Nei motori monofase & fortemente raccomandato I'utilizzo di un condensatore di avviamento con disgiuntore, in modo da consentire il corretto
spunto del motore. Solo per i motori da 3 kW e 4 kW il condensatore di avviamento € obbligatorio. Per una corretta selezione del condensatore di
avviamento consultare la tabella Capacita dei condensatori di marcia e di avviamento riportata nella sezione “Dati tecnici”.
Se I'elettropompa all'avviamento non ¢ in grado di mettersi in marcia (non ‘spunta’), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo
danneggiare il gruppo. Individuare e rimuovere la causa della disfunzione.
Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto il transitorio di avviamento deve essere breve e comunqgue non superare mai piu di qualche secondo.
Il primo avviamento deve essere eseguito con saracinesca di intercettazione solo parzialmente aperta, per limitare al massimo I'eventuale
trascinamento di sabbia o limo.
Nel caso in cui 'acqua si presenti torbida & necessario parzializzare ulteriormente la saracinesca, sino ad ottenere I'erogazione di acqua limpida.
Procedere poi all'apertura graduale della saracinesca accertandosi che la pompa eroghi una quantita massima di sostanze solide non superiore a
40 gr/m? (40 parti/milione).
Con la pompa a regime, verificare che la corrente assorbita non sia superiore a quella indicata sulla targhetta del motore, e che la macchina
funzioni regolarmente.
La taratura del relé termico deve essere eseguita in funzione dell’assorbimento del gruppo, eseguendo le seguenti operazioni:
1) portare I'elettropompa nelle condizioni di regime di massimo assorbimento normalmente legate a quelle di massima portata, con il relé tarato
all’amperaggio di targa motore;
2) abbassare a gradini il livello di taratura sino a far scattare il rele (se non si raggiunge la posizione di scatto del relé, anche raggiungendo il minimo
A amperaggio, occorre sostituirlo perché difettoso o sovradimensionato rispetto all’assorbimento del gruppo e ripetere per intero la
sequenza);
3) posizionare quindi I'indice di taratura del relé sul minimo amperaggio di non intervento.

PARAMETRI DI RIFERIMENTO PER TIPOLOGIA DI AVVIAMENTO
2 poli 4 poli Stella
- Impedenza o
Triangolo autotfasforr:latore Soft - starter Inverter
Motore P2 Motore P2
Temp_o max. Tempo max. con Vs Is Tempo max. | Tempo max.
funzione a Vs> 0.65 Vn min min | . I .
stella s accelerazione |accelerazione

[kw] [kW] [s] [s] [% Vn]|[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = potenza nominale motore / Vs = tensione di avviamento / Vn = tensione nominale / Is = corrente di avviamento / In = corrente nominale.
N.B. la tensione minima riportata in tabella fa riferimento ad una caduta di tensione non superiore al 3%.

Il motore sincrono a magneti permanenti deve essere utilizzato OBBLIGATORIAMENTE con inverter e filtro in uscita (vedi “Prescrizioni generali per
l'uso di INVERTER”). Quando si dimensiona l'inverter per il motore sincrono a magneti permanenti, € necessario considerare i suoi dati nominali e
quelli del motore elettrico. Prima dell'installazione, verificare che non ci siano fattori di sistema (ad esempio, cali di tensione all'ingresso del
motore) che possano far aumentare la corrente assorbita dal motore rispetto alla corrente nominale dell’inverter, soprattutto se le correnti
nominali del motore e dell’inverter sono simili. In caso di dubbi, contattare la rete vendite Caprari.

Prescrizioni generali per l'uso di INVERTER

- durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz per i motori asincroni, a 60 Hz per i motori sincroni a

magneti permanenti, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza

- in alcuni casi occorre richiedere il motore con avvolgimento elettrico per acqua calda per compensare le maggiori perdite per forma d'onda non
ottimale; contattare gli uffici tecnici per indicazioni specifiche;

- tempo di rampa di accelerazione max: vedi tabella;

- tempo di decelerazione max: equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

La programmazione dell'inverter legata all'uso di motori sincroni a magneti permanenti € riportata nella sezione Dati tecnici, dimensioni e pesi.

Occorre garantire, con l'installazione di filtri sine-wave, quanto indicato nella sezione "Limiti di funzionamento per tipologia di
avvolgimento” nel capitolo "Dati tecnici, dimensioni e pesi".

L'installazione dei filtri € richiesta per considerare il motore in garanzia.
Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Caprari S.p.A. 1



EX-ER-ES -EP caprari]—

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:

a) Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante;

b) Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia;
c) Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione;

d) Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura;

e) Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo;

Nel caso di malfunzionamento di una installazione che presenti un avviamento soft starter o inverter, verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

6.2 Conduzione e controlli:

Prima di avviare il gruppo elettropompa € obbligatorio verificare e rispettare i limiti di:
* Numero massimo avviamenti ora
* Velocita di raffreddamento minima motore
» Temperatura del liquido pompato

Secondo quanto indicato nelle tabelle “Ingombri e pesi indicativi” al capito 10, la mancata osservanza delle prescrizioni sopra elencate, non potendo
garantire il corretto funzionamento del gruppo elettropompa ed in particolare del motore elettrico sommerso, fara decadere la garanzia sul prodotto.

ATTENZIONE

In caso di presenza di sonda PT100 all'interno del motore, che ne controlla la temperatura, seguire la seguente modalita per il settaggio
delle soglie di temperatura di warning e fermo macchina:

a) Avviare |'elettropompa e posizionarsi nel punto di lavoro a maggiore potenza assorbita; la temperatura motore nel suo interno crescera
progressivamente e verra monitorata dalla sonda. A regime (a seconda del motore possono trascorrere fino a 2 ore) la temperatura letta si
stabilizzera.

b) A lettura stabile della temperatura tarare il primo allarme (warning) ad un valore pari alla temperatura letta +3°C, I'allarme deve registrarne il
superamento, per averne documentazione alla prima ispezione;

c) Il secondo allarme (fermo macchina), che deve comandare I'arresto del motore, dovra essere tarato ad un valore pari alla temperatura letta +6°C;
il successivo avviamento, con registrazione del superamento della soglia di fermo macchina, pud essere automatico ma deve avvenire con un
ritardo dall'arresto di almeno 15 minuti o0 a una temperatura interna del motore inferiore di 20°C rispetto alla temperatura settata per I'allarme di
fermo macchina;

L'intervento del 1° allarme puo indicare un malfunzionamento del motore: occorre monitorare la temperatura del motore, per verificare che la
normale condizione di lavoro sia stata ripristinata.

L'intervento del 2° allarme, con arresto del motore, avviene quando:

1) C'e un sovraccarico

2) C'e uno scarso raffreddamento

3) Ci sono frequenti avviamenti

Se il 2° allarme interviene, il motore non pud essere rimesso in funzione, prima di aver chiarito le cause del malfunzionamento.

Se non viene osservata la procedura sopra descritta, ma fermo restando le verifiche e gli obblighi dei limiti di funzionamento sopra elencati, sara
possibile settare la soglia di fermo macchina (2° allarme).

Caprari consiglia fortemente di settare la massima temperatura del secondo allarme come indicato nella sezione “Limiti di funzionamento per
tipologia di avvolgimento” nel capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”.

Questi limiti consentono di prevenire danni irreversibili al motore e il loro superamento fara decadere la garanzia sul prodotto.

NOTA: il monitoraggio della temperatura con sonda PT100, anche in presenza di un corretto settaggio della soglia di arresto, non preserva
il motore da pericolose sovratemperature localizzate quando il corretto raffreddamento non é garantito (velocita dell’acqua all’esterno del
motore inferiore a quella prevista e indicata nella tabella disponibile nella sezione del manuale “Dati tecnici dimensioni e pesi”) .

In questi casi & necessario rivedere I'installazione o prevedere I'impiego di un idoneo mantello di raffreddamento.

6.3 Manutenzione:

La manutenzione e I'eventuale riparazione del gruppo elettropompa devono essere eseguite da personale specializzato con opportuna
A qualifica e munito di adeguata attrezzatura e che abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra
documentazione allegata al gruppo elettropompa.

A Qualsiasi operazione di manutenzione deve essere svolta con il prodotto scollegato da fonti di alimentazione.

ATTENZIONE NEL CASO DI ELETTROPOMPA DOTATA DI DEFENDER OCCORRE SOSTITUIRE IL PROTETTORE GALVANICO,
PRESENTE NELLA ZONA DELLA SUCCHERUOLA, TUTTE LE VOLTE CHE LA POMPA VIENE ESTRATTA DALL'ACQUA.
PULIRE PREVENTIVAMENTE LA SUPERFICIE ESTERNA DI POMPA E MOTORE DAI RESIDUI DI OSSIDO PRIMA DELLA
SOSTITUZIONE.

L’elettropompa una volta installata non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurare un regolare funzionamento nel tempo
dell’elettropompa, occorre eseguire controlli regolari di prevenzione almeno ogni 3 mesi oppure ogni 1000+1500 ore di funzionamento, verificando
le grandezze riportate nella ‘Scheda annotazioni di funzionamento’. E’ inoltre opportuno fare controllare ogni 6+12 mesi I'efficienza di tutte le
apparecchiature elettriche.

Rimozione.
Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento, ricercare le eventuali cause e procedere di conseguenza secondo quanto riportato in questo
manuale.
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Prima di effettuare un qualunque intervento sull' elettropompa, operare il sezionamento della linea di alimentazione dell' impianto. Nel caso in cui
occorra disassemblare I'elettropompa dall'impianto, occorre eseguire a ritroso la procedura riportata nel paragrafo 5.4 ‘Collegamenti idraulici’ e 5.5
‘Collegamenti ed informazioni elettriche’ facendo attenzione:

ﬁ 1) al peso del gruppo che in certe condizioni pud essere gravato da quello dell’'acqua eventualmente contenuta.
2) ad accertarsi sempre della stabilita dei vari componenti che di volta in volta vengono posizionati verticalmente;

In caso di motore a magneti permanenti (MMP):

A PERICOLO

Morte o lesioni gravi a causa del campo magnetico

La manutenzione nelle immediate vicinanze del rotore & consentita solo a persone prive di dispositivi medici elettronici o magnetici come
pacemaker, apparecchi acustici, impianti o simili.

Questa categoria di persone deve sostare OBBLIGATORIAMENTE ad una distanza di almeno 0.3m dal rotore.

A AVVERTENZA

Schiacciamento degli arti a causa di forze magnetiche.
Non avvicinarsi al rotore con parti metalliche magnetiche come: utensili, chiavi, ecc.

A ATTENZIONE

Danni a dispositivi elettronici

Non avvicinarsi al rotore con dispositivi elettronici e supporto dati, quali: bancomat, carte di credito, smartphone, smartwatch, ecc.
La manutenzione al rotore deve essere svolta in una zona di lavoro e indumenti privi di residui metallici tipo truciolo.

Non eseguire lavorazioni meccaniche che prevedono la formazione di truciolo sul rotore.

6.4 Ricambi
Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri di Assistenza Autorizzata i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati);
4 - quantita dei particolari richiesti.

6.5 Non utilizzo (periodo prolungato di inattivita):

Se il gruppo elettropompa deve rimanere immerso durante lunghi periodi di inattivita, & buona norma procedere ad una messa in marcia ogni
20+30 giorni per evitare i pericoli di bloccaggio del rotore.
Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 ‘iImmagazzinaggio e movimentazione'.

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO:

Nella fase di smantellamento del gruppo elettropompa, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e di distruzione attenendosi
scrupolosamente al rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

E prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita &€ organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

Osservare le disposizioni locali sullo smaltimento dei materiali magnetici.
8 GARANZIA:

Per il gruppo elettropompa in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della Caprari S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto di tutte

le singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un
funzionamento regolare del gruppo elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che il gruppo elettropompa venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici
dei centri di assistenza autorizzati.

Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del gruppo elettropompa, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.

Le condizioni generali di garanzia sono disponibili sul sito Caprari.
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9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO:

caprari]”

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L’elettropompa non
parte.

. Linterruttore di selezione si trova sulla

posizione OFF

. I motore non viene alimentato.

. | dispositivi di controllo automatici (interruttore

di livello, ecc.) non danno il consenso.

1.1.

1.2.

1.3.

Selezionare la posizione ON.

Controllare se sono bruciati dei fusibilio €
intervenuto il rele di protezione del circuito.
Controllare il serraggio dei morsetti.
Controllare se c’e alimentazione.
Attendere il ripristino delle condizioni di
funzionamento o verificare I'efficienza degli
automatismi.

2. | fusibili bruciano
all’avviamento.

2.1.

2.2.

2.3.

Fusibili di taratura inadeguata.
Rotore del gruppo bloccato.

Cavo di alimentazione o giunzione non piu
integri (in corto circuito).

2.1.

2.2

2.3.

Provvedere alla sostituzione con fusibili
adeguati all'assorbimento del motore.
Inviare il gruppo al centro di assistenza
autorizzato.

Sostituire il cavo o ripetere la giunzione.

scatta dopo pochi
secondi di funziona-

3. Il relé di sovraccarico

3.1.

Non arriva la tensione nominale a tutte le fasi
del motore.

3.1.

Controllare l'integrita dell’'apparecchiatura
elettrica.
Controllare il serraggio della morsettiera.

4.5.
4.6.

4.7.

presenza di punti di attrito.
L’elettropompa non ruota liberamente per
elevata concentrazione di sabbia.

Il gruppo si € insabbiato.

Temperatura del quadro elettrico elevata.

mento. Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L'assorbimento di corrente € squilibrato con 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi secondo
almeno una fase con corrente maggiore della la procedura riportata al paragrafo 5.5
nominale. ‘Collegamenti ed informazioni elettriche’.
Se necessario inviare il motore al centro di
assistenza autorizzato.
3.3. L'assorbimento di corrente & anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.
3.4. Errata taratura del relé. 3.4. Verificarne 'esatto amperaggio di taratura.
3.5. Il rotore del gruppo € bloccato. 3.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
autorizzato.
3.6. La tensione di alimentazione non corrisponde 3.6. Sostituire il motore, o cambiare I'alimentazione.
con quella del motore.
4. llrelé di sovraccarico 4.1. Errata taratura del relé. 4.1. Vedi 3.4.
scatta dopo alcuni minuti | 4.2. Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Contattare I'ente erogatore.
di funzionamento. bassa.
4.3. L'assorbimento di corrente & squilibrato sulle 4.3. Vedi 3.2.
fasi, con una superiore al valore nominale.
4.4. L'elettropompa non ruota liberamente per la 4.4. Inviare il gruppo al centro di assistenza

4.5.
4.6.

4.7.

autorizzato.

Ridurre opportunamente la portata con la
saracinesca.

Provvedere allo sfondamento del pozzo o a
sollevare opportunamente il gruppo.

Verificare che il rele sia a temperatura ambiente
compensata.

Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.

scarsa.

5. L’elettropompa eroga
una portata decisamente

. Ingresso di aria dalla bocca di aspirazione o

pompa funzionante in regime di cavitazione.

. I motore ruota in senso contrario.
. La valvola di ritegno si & bloccata parzialmente

chiusa.

5.1.

5.2.
5.3.

Aumentare il battente alla bocca di aspirazione.

Invertire due delle tre fasi.

Disassemblare la pompa dalla condotta e
verificare.

Se necessario inviare la pompa al centro di
assistenza autorizzato.

5.4. Elettropompa usurata. 5.4. Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.
6. L’elettropompa, pure 6.1. Pompa disaddescata per insufficiente battente 6.1. Vedi 5.1.
funzionando, non eroga 6.2. La valvola di ritegno si € bloccata chiusa. 6.2. Vedi 5.3.
assolutamente acqua. 6.3. Saracinesca chiusa. 6.3. Regolare la saracinesca.
6.4. Elettropompa eccessivamente usurata. 6.4. Vedi 54.
7. L’elettropompa risulta 7.1. Errata installazione di impianto. 7.1. Vedi 5.1.
rumorosa e vibra. 7.2. Acqua con elevato contenuto di gas. 7.2. Vedi 5.1.
7.3. Usura dell’albero e del cuscinetto di guida. 7.3. Vedi 54.

14 RETE COMMERCIALE ed Elenco CENTRI DI ASSISTENZA disponibile in www.caprari.com
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. ENGLISH
Translation of the original instructions in italian

INDEX

1 General information page 15
2  Safety: page 17
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7 Decommissioning and dismantling: page 25
8  Warranty: page 25
9  Causes of irregular operation: page 26
10 Technical data, dimensions and weights page 118
11 Lifting points for handling page 128

Ref. Caprari, dealer and/or service

1 GENERAL INFORMATION

1.1 Example of symbols
The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to comply with
these instructions could expose personnel to health risks.
The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to follow these
instructions may expose personnel to electrical hazards.

The instructions in the documentation and identified by this wording are the most important warnings for the correct

CAUTION installation, operation, storage, and decommissioning of the electric pump unit itself. However, to ensure safe and
reliable operation of the electric pump throughout its life, all the instructions contained in the documentation must be
followed.

Read the use and maintenance manual.
Pay attention to the rotating parts.

1.2 A General information:

Check that the material listed on the delivery note is the same as that received and that it is undamaged.

Before proceeding to operate the purchased unit, please read the instructions in the accompanying documentation in full.

The manual and all accompanying documentation, including a copy of the nameplates, being an integral part of the electric pump unit, must be
stored carefully and so that they are available for consultation throughout the life cycle of the electric pump unit. For example, the additional plates
can be attached to the power supply equipment panel.

No part of this documentation may be reproduced in any form without the express written permission of the manufacturer.
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1.3 Pump nameplate example
N° Date Code and/or Series No. and/or Customer Series No. and/or Order No.
TYPE Full pump designation Q [l/s]
H [m] Nominal head H max [m]
NBEP % Pump efficiency MEI
1.4 Example of submersible motor nameplate 4” - 14”
TYPE Complete motor designation Code date
U [V] Nominal supply voltage ~
1 [A] Nominal absorbed current f[Hz]
P, [kW] [CV] Nominal output power n [min -1]
coso Power factor S.F.
IP68
C [uF] Capacitance IP58
VDB Capacitor nominal voltage in continuous operation I. Cl.
= Direction of rotation
min. cooling speed  Minimum cooling water speed outside the motor
[Kg]l Motor weight Thrust Load
S1 Continuous service
1.5 Example of hydraulic section abbreviation
Examples of electric pump abbreviations: EBPX135-8/4C-W
E|{8 PX|-135 -|-|-|-|8|/|4|C|-|W
®2 6 606 6 0 ® @) @

1) SERIES 4) Construction type
EX; ER; ES; EP B = With intermediate support
E = With hydraulic balancing
2) Nominal well diameter
6=6" 5) Hydraulic identification number
g =g
6) Number of poles
22 =22" P = 4Poli
3) Pump family 7) Speciality

P = Performance
XD = Technopolymer hydraulics...
RX = Radial hydraulics and stainless steel construction

L = Semi-axia

| hydraulics and stainless steel construction

PX = Performance hydraulics and stainless steel construction
XPD = Technopolymer hydraulics... - Extra Performance Desert

1.6 Example of the abbreviations used for submersible motors
MAC| W 12540 / I 11|C|/ -1 8
® @6 6 6 6 @ ® © @

1) MOTOR SERIES

4) Nominal diameter

MAC (6"+12") 4=4" 6=6"..;14=14"
M (14")
MMP (6" - 10") 5) Nominal power in HP

2) Motor family 6) Polarity
Not filled in = standard cast iron Not filled in= standard 2P
W = full 316 P=4P

3) Frequency

not filled in = standard 50hz

S =60hz

16

7) Motor flanging
Not compiled = standard flanging
/6 = 6” motor connection

caprari]-

Nominal flow rate
Maximum head

Minimum efficiency index

Date Code

Alternating current

Frequency

Number of revolutions per minute
Service factor

Degree of motor protection IEC 529
Degree of protection Motor IEC 60034-5

Motor insulation category

Axial load [N]

8) Flanging type
N = With NEMA flanging

9) Motor flanging
4 = Flanging for 4” motor

14 = Flanging for 14” motor
10) Number of stages
11) Impeller Reduction

12) Frequency
V =50 Hz
W = 50-60 Hz
Z=60Hz

8) Generational code
Not filled in
1
2
3

9) Construction variant
10) Motor's special features
11) Connection voltage

-8 = 400V

-9 =400/700V Y/D
0 = special voltages

Caprari S.p.A.
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1.7 Warnings:

Read the documentation supplied with the product carefully to ensure that it is used safely and to obtain the best benefits from it.

The instructions below refer to the electric pump unit in standard operation and operating under normal conditions. Any special features, identified
in the product code, may result in incomplete correspondence of the information provided (if necessary, additional information will be added to the
manual).

In accordance with our policy of continuous product improvement, the information in this documentation and the product itself may be subject to
change without notice.

Failure to comply with all the instructions provided in this documentation, or improper use or unauthorised modification of the electric pump unit, will
void any form of warranty and liability on the part of the manufacturer for any damage to persons, animals or property.

CAUTION Never run the assembly dry as the pump bearings are lubricated by the lifted liquid.

2 A SAFETY:

A Before carrying out any work on the product, ensure that the electrical parts of the system you are working on are disconnected from the
power supply.

In the case of a permanent magnet motor, when the rotor rotates, the magnetic flux from the rotor is capable of generating electrical voltage at the

ends of the motor cables. Check that the rotor cannot be rotated if the cables are not connected to the electrical panel.

The electric pump unit described in this manual is for industrial, aqueduct, irrigation, or similar use, therefore the handling, installation, operation,

maintenance, possible repair and decommissioning of the electric pump unit must be taken care of by specialist personnel with appropriate

qualifications and equipped with adequate equipment, who have studied and understood the content of this manual and any other documentation

attached to the product.

All safety, accident prevention and pollution control information contained in the documentation and any more restrictive local regulations must be

observed during operation.

For safety reasons and to ensure that the warranty conditions are met, the purchaser must not use the electric pump unit in case of failure or

sudden change in the performance of the same.

The installation must be carried out in such a way as to prevent accidental dangerous contact with persons, animals and objects with the electric

pump unit.

For hygienic reasons, if the pump is intended to convey fluids for human consumption, at first start-up or after any maintenance intervention, the

parts in contact with the fluid must be washed with water.

Alarm systems, control and maintenance procedures must be prepared to avoid any form of risk resulting from a possible failure of the electric pump

unit.

For safe handling and storage, refer to chapter 4 "Handling and storage".

Hygienic safety

A For hygienic reasons, if the pump is intended to convey fluids for human consumption, at first start-up or after any maintenance
intervention, the parts in contact with the fluid must be washed with water.
A pump already used for pumping a fluid not intended for human consumption cannot be used to pump fluids intended for
human consumption without first checking the possible risk of contamination.

The product is designed to be safe in its intended use, provided it is commissioned, operated and maintained in accordance with
the instructions contained in this document.
It is also essential that operators follow the warnings listed below:

A ATTENTION

The product described in this manual is for industrial/professional use.

Do not use the product for purposes other than those for which it is intended.

Do not remove or alter the manufacturer's plates and signs affixed to the product.

Do not attempt to disassemble or modify any part of the product except as described in this manual.

Do not allow unauthorised personnel to work on the product.

Wear the personal protective equipment described below according to the operations to be carried out, particularly during the
handling and assembly/disassembly phases.

ﬂ @ @ (Workwear — gloves against mechanical, heat, chemical hazards — safety footwear)

ONLY qualified and authorised technical personnel may work on the electrical equipment, in particular for internal
inspection and maintenance phases, in accordance with current safety procedures.
Poorly insulated power cables that need to be replaced/repaired are also an electrical hazard. In such a case, the responsible
personnel must be informed immediately.

3 PRODUCT DESCRIPTION AND USE:

31 Technical and operating characteristics:

Electric submersible pumps are pumps with one or more impellers rotating in an anti-clockwise direction (seen from the delivery side). They are
directly coupled to special asynchronous or synchronous submersible motors.

Submersible motors type M...4... are supplied ready for use filled with oil (for lubrication and cooling), approved by the Food and Drug
Administration (USA). In the event of motor failure, oil ejection may occur in the water to be pumped.

Submersible motors type M...6... + M...14... are supplied filled with a mixture consisting of 70% clean fresh water and 30% Propylene Glycol,
classified as non-hazardous according to the criteria set by the EEC. At the time of installation, it is possible to replace the mixture with clean,
filtered fresh water, never distilled water (see the procedure in the "Preliminary checks" section in section 5.1).
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CAUTION When the electric pump is installed in a horizontal position, it is sometimes necessary to intervene on the check valve; contact Caprari
S.p.a. or authorised service centres for specific instructions.

When the electric pump is installed according to the instructions provided in this manual and to the diagrams provided, the sound pressure level
emitted by the machine in the intended operating range does not reach 70 dB (A) under any circumstances. The noise measurement was conducted
in accordance with ISO 3746 and the measuring points, in accordance with Directive 2006/42/EC, are located 1 metre from the reference surface of
the machine and 1.6 metres above the ground or access platform.

The maximum value is evenly distributed around the product.

3.2 Sectors of use:
The electric pump unit in its standard execution is designed for the pumping of clear fresh water from deep wells, from a collection tank or for the
elevation of pressure in boosters (not provided for electric pumps with motor in oil bath).

3.3 Contraindications: CAUTION

Electric pump units are not suitable for:
- dry running;
- the pumping of fluids other than fresh and clear water except for the ENDURANCE series which is also suitable for lifting chemically and
mechanically aggressive water and tolerates a degree of salinity of 40,000 ppm.
- operation indoors for more than 3 minutes, in order to avoid overheating;
- continuous operation with water speed outside the motor jacket lower than the values shown in the table "Technical data, dimensions and weights".
- excessively intermittent operation (see ‘Motor table’ in Chapter 10 ‘Technical data, dimensions and weights’);
- a suction pressure below the required NPSH (see specific technical documentation);
- operation at operating temperatures different from those indicated in the Motor Table in the chapter "Technical data, dimensions and weights",
- submersion depth greater than 150m;
- a pressure in variable motion greater than that indicated in the catalogue.
- pumping water containing a concentration of solids exceeding 40 g/m?® series E...; 100 g/m® series E...P; 150 g/m?® series ENDURANCE; 300 g/m?
series DESERT; 450 g/m?® series E6XPD...; (g/m?®= parts/million);
A - pumping flammable liquids;
- operation in areas classified as explosive.
Not all electric pump units are suitable:
- for horizontal installation (see specific technical documentation);
- for storage at very low temperatures (see chapter 4 ‘Storage and handling’).
- for booster installation.

In case of inclined installation, contact Caprari Spa directly.

A Also check the compliance of the product with any relevant local restrictions.

é For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the relevant technical documentation provided by Caprari.

4 STORAGE AND HANDLING:

41 Storage
Store the product in a dry and non-dusty place.

ﬁ Pay attention to any instability that may result from improper positioning of the electric pump unit or any other component making up the
system.

Rotate the rotating parts at regular intervals to avoid possible blockages (refer to the relevant procedure in section 5.1 ‘Preliminary checks').

if the motor is stored horizontally, check periodically that it is completely filled;

if it is to be temporarily stored in environments at temperatures below -15°C, it is necessary to increase the concentration of Propylene Glycol (e.g.:
concentration equal to 50%, minimum temperature equal to -35°C; see the relevant procedure in paragraph 5.1 ‘Preliminary checks’).

Do not leave the motor without internal fluid, as this may cause the rotor to jam.

ATTENTION For safe storage after a previous installation, the electric pump must be thoroughly cleaned (strictly avoiding the use of hydrocarbon
derivatives) and the hydraulic section must be dried internally with a forced blast of air.

4.2 Safety during lifting and handling operations

C The pump unit must be handled with care and attention, using suitable lifting gear and slings which comply with current safety
regulations. Procurement of such equipment is the responsibility of the handler. When choosing lifting equipment, always check the
weight of the pump and motor in chapter 10 ‘Technical data, dimensions and weights’.

Only follow the handholds indicated in Chapter 11 ‘Lifting Points for Handling’. If the pump and motor are to be handled separately,
A please refer to the appropriate section in the motor manual. Caprari expressly forbids the use of its products in any way other than

that specified.

Never use electric cables for handling.

If the motor is positioned vertically, ensure that the cables do not have sharp bends (the minimum bend radius must be greater than 5

times the diameter of the cable).

The free ends of cables must never be immersed or in any way wet.

Always carry out the lifting carefully to ensure that there are no imbalances due to a non-central position of the centre of gravity.

CAUTION In all movements, the unit must never be excessively stressed during bending.
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5 ASSEMBLY AND INSTALLATION:

A Only qualified personnel can proceed with the final installation of the product
The installer must ensure that they have all the necessary information. If not, contact Caprari or authorised centres.

A For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

As a minimum, the final installer must check the following conditions referred to in paragraphs "5.1 Preliminary checks" and "5.2 System
characteristics".

Do not dispose of the packaging into the environment, but comply with local waste disposal and pollution control regulations.

ATTENTION Before lowering the electric pump into the well or tank, REMOVE ALL ADHESIVE LABELS from the unit and all traces of
adhesive tape or marker; the motor and pump nameplates must not be removed because they are made of special material suitable for aggressive
environments. If the electric pump is equipped with a defender, ALSO MAKE SURE THE STANDARD GALVANIC PROTECTOR, COMPLETE WITH
O-RING, is present in the strainer area.

During these operations, carefully avoid scratching the outer surface of the product. Carefully following the above instructions significantly increases
the product’s corrosion resistance.

5.1 Preliminary checks:
ATTENTION Always check the free rotation of the motor and pump rotors and the complete filling of the motors with liquid by performing
the following operations.

Assembled group:
1) ﬁ anchor the electric pump unit in an upright position, ensuring its stability;

2) remove the suction head and unscrew the filter where it is present from the suction holder;

3) use a screwdriver on the knurled part of the coupling through the filter seat hole to check that it rotates freely. If there is no filter seat hole, use a
tool in the shape of a crankshaft or a screwdriver on the first impeller, taking care not to chip it.

4) screwthe filter back on;

5) unscrew the motor's fluid filler cap (the one with the recessed hex cylindrical head); instead, unscrew the temperature sensor when it is present in
place of the cap;

6) check that it is completely full and, if necessary, add clean fresh water or a mixture according to the concentrations indicated in the paragraph
"Technical and operating characteristics".

7) screw the cap back on;

8) reassemble the suction head.
This is supplied with the fins arranged in such a way as to close the slots of the suction mount.
Depending on the number of cables and their cross-sectional area, the fins must be bent along the footprints designed on these factors.
Be careful not to remove the fins: the cutting edge could damage the cable sheath!

Unassembled group:
1) anchor the motor in a vertical position, ensuring its stability, bind the end of the motor shaft so as not to damage it and, using pliers,
check that the rotor turns freely;
2) perform steps 5, 6 and 7 of the previous section;
3) with the pump in a horizontal position, use a screwdriver in the grooved part of the coupling to check its free rotation, taking care not to damage
the teeth.

5.2 System characteristics: ATTENTION

For any installation, make sure that the suction pressure and the minimum dynamic water level are such as to:
- meet the NPSH conditions required by the pump (consult the specific technical documentation);

- avoid air intake due to the establishment of a vortex.

- provide a valve on the delivery pipe.

If necessary, install minimum level detectors.

Deep well.

The well pump filters must always be below the position of the motor to ensure proper cooling.

Be aware of any changes in the dynamic level of the well, either due to seasonal lowering

S THHT & of the groundwater or due to the pump's potential being excessive in relation to the dynamic
— | characteristics of the well itself.

@ Device against dry running

@ Electrical equipment

!
! Maximum level
’L:‘ B o ®

i

i
%Minimum level ®

@ Electric probe max. level

@ Electric probe min. level
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Booster.

Ensure that the system ducts and associated air outlets are positioned to eliminate air pockets.

If the unit is installed horizontally, the motor must always be submerged in water when not in use; if not, check that it is completely filled (see the
relevant procedure in paragraph 5.1 "Preliminary checks").

The suction pressure must not exceed 10 bar.

The installation environment of the booster must not be at a temperature below 0°C as, even if the booster is emptied, areas of water build-up may
persist with the risk of damage and oxidation of the unit.

4” motors are not suitable for a booster installation.

Tank.
In the correct installation, the unit is mounted with a cooling jacket.
If the unit is installed horizontally, the specifications for the boosters apply.

ATTENTION  The minimum water flow speed must be ensured around the motor and along its entire length; this can be achieved by appropriate
installation in a well or by using a suitable cooling jacket.

ATTENTION The pipes must be supported in the vicinity of the booster, as the booster should in no way have the function of a support point, and
consequently the booster itself should not rest on the flanges with its own weight, but only on the support points.

The forces (F) and moments (M) transferred by the pipes, e.g. due to thermal expansion, own weight, misalignments, lack of expansion joints, may

act simultaneously on the suction and delivery port, but must not in any case exceed the maximum permissible values given in the table ‘Flange

forces’ in Chapter 10 .

5.3 Mechanical connections:

In the event that the pump-motor unit is to be assembled, proceed by performing the following operations:
1) thoroughly clean the coupling surfaces.

2) A anchor the motor in an upright position ensuring its stability;

3) remove the suction head, filter and rubber plugs from the pump suction support, in models where they are provided;

4) lift the pump vertically and, having placed it on the same axis as the motor and at the correct angle, lower it slowly, possibly facilitating the
coupling of the splined shaft joint by using a screwdriver on the knurled part of the joint itself through the filter seat hole. If there is no filter seat
hole, use a tool in the shape of a crankshaft or a screwdriver on the first impeller, taking care not to chip it;

5) tighten the fastening nuts evenly, observing progressive counter-tightening; refit the rubber plugs to close unused channels on the pump support
flange, refit the filter if provided;

6) lock the defender with an appropriate OR, for the models that provide it. In the case of motors with a second 90° cable outlet, replace one of the
defenders with a rubber cap closing the cable channel area (only for models with defender and rubber caps)

7) reassemble the suction head;

8) place the power cables under the protective tile(s).

PT100 temperature probe connection procedure

The probe must be properly connected at the point indicated in the section “Technical data, dimensions and weights”.
The steps required to install the probe are indicated below:
- Using a wrench, remove the filler cap and the washer (or washers) from the motor-pump coupling flange.
- Clean the seating surface of the cap with a clean cloth, making sure that no debris enters the motor.
- Check that the liquid level inside the motor reaches the threaded area where the filler cap is seated.
- If necessary, restore the liquid level by adding clean water.
- Put the previously removed washer (or washers) back in place and insert the probe into the threaded hole, instead of the filler cap.
- Tighten the probe using a wrench, applying a torque between a minimum of 1.9 kgm and a maximum of 2.3 kgm.
A Applying a higher torque may cause the thread to break in the housing. Do not exceed the tightening torque indicated.

5.4 Hydraulic connections:

Electric pump installed in well.

In the case of a plastic riser, the manufacturer's instructions must be followed for correct installation, and a safety steel cable must be anchored to

the pump.

After splicing the electrical cable as described in Section 5.5 ‘Electrical Connections’, proceed as follows:

1) attach a stub of pipe to the outlet of the pump, having previously secured the bracket at the other end in two halves;

2) for installation with threaded pipes, always attach the corresponding threaded sleeve to the upper end of all pipes in order to avoid loss

of anchoring in the event of slippage between pipe and bracket;

3) ATTENTION in the case of installation with threaded pipes, these must be tightened thoroughly to avoid the danger of unscrewing due to the
reaction torque of the unit;

4) apply and fasten any minimum level probe cable, positioned according to the minimum required submergence;

5) using a hoist, lift the electric pump and the pipe stub, without bending it, and lower it into the well, resting the bracket on top of it;

6) ATTENTION  securely fasten the electrical power and ground cables to the upright tube every 2+3 meters, using special clamps, to avoid
lowering them due to their own weight. This lowering would produce loops in the cable that would cause the unit to rub against
the walls of the shaft during start-up and shutdown;

7) fit a pipe stub with a second bracket in two halves to the upper end of the pipe stub, ensuring that it is hydraulically tight;

8) adequately protect conductors in the vicinity of flanges or sleeves;

9) lift everything slightly, remove the first bracket and lower the unit until the second bracket rests on the top of the well;

10) repeat the operation until the desired installation depth is reached;

11) in the phase of lowering the electric pump, carefully avoid impacts, rubbing, or forcing that could damage the power cable or the unit itself;

12) with the pump installed, check the electrical insulation of the power supply cable-motor assembly which, in water, must never be less than 2MQ
with a voltage of 500 V DC;

13) it is advisable to leave a margin of 1-2 meters of power cable outside the well, to allow the joint to be rebuilt.

Electric pump installed in booster.

Proceed by performing the following steps:

1) thoroughly clean all coupling surfaces;

2) apply the booster closing flange to the pump delivery;

3) insert the power cables and the ground cable into the appropriate cable glands;

4) anchor the booster tube in an upright position, ensuring its stability, taking care not to damage it at the support points;
5) retract all the pins on the tube to centre the electric motor;
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6) place the flat gasket on the flange sealed to the pipe;

7) using a hoist, lift the electric pump-closing flange assembly and lower it slowly into the pipe until it rests on top of the pipe;

8) during the descent phase of the electric pump, carefully avoid impacts, rubbing, or forcing that could damage the cables or the unit itself;

9) tighten the flange evenly;

10) place all the centring pins in contact, and only then tighten them, taking care not to damage the outer jacket of the electric motor;
11) mnunt the washer and tighten the locknut, so as to create an airtight seal;

12) handling it carefully, insert the assembled unit into the system, anchor it appropriately and secure the power and earth cables;

13) with the pump installed, check the electrical insulation of the power supply cable-motor assembly in accordance with the limits given in the
section * Connections and electrical information’;
14) it is advisable to leave a margin of 2-3 meters of power cable outside the booster, to allow the joint to be rebuilt.

5.5 Electrical connections and information:

Electrical connections must be carried out by qualified personnel in strict compliance with national installation regulations (IEC 64-8 in
Italy) and in accordance with the wiring diagrams contained in the manual and those annexed to the control panels.

A All the existing earthing conductors must be connected to the system earthing circuit before the other conductors are connected, and
they must be the last to be disconnected when the motor is electrically disconnected.
The free ends of cables must never be immersed or in any way wet.

Procedure for measuring insulation resistance:

Check that the motor cables are not connected to the mains power supply.

Check the condition of the cables.

If the environment is damp, clean the end of the power cord where it will be connected to the tester's terminal.

For a motor with 3 output power cables, connect one of the instrument terminals (Megger) to the ends of a motor power cable and the other to the
motor casing. For a motor with 6 output power cables, connect one of the instrument terminal to the beginning and end of the same phase (e. g.:
V1-V2) and the second to the motor casing.

Carry out the insulation measurement test taking into account the following parameters: Max. test time 60 sec. Temperature 20 °C. Test voltage
500VDC (a prolonged testing at a high voltage may damage the insulation of the motor winding wire).

Check that the measured insulation resistance (Ri) complies with the limits indicated in the section “Operating limits by winding type” in the chapter
“Technical data, dimensions and weights”. If, during the test, the measured value falls within these limits, the motor winding can be considered electrically
isolated and the test can be stopped before the 60 seconds have elapsed.

After measurement, the phases must be briefly connected to earth to zero their potential.

For a motor with 6 output power cables, continue the test on the other two power supply phases (e. g.: W1-W2; U1-U2).

Connection  Connection the power and earth cables according to Caprari's specific technical instructions and measure the insulation resistance
of the connection again: minimum value with a test voltage of 500 VDC in air 5MQ, in water 2MQ.
If low insulation values persist in the presence of connections between the motor and power cables (risers), cut the connections and

A repeat the test directly on the three motor cables in the same way as above.

Any cable used with the electric pump other than the standard supply cable must have characteristics not inferior to those of the
latter (contact Caprari or check cable type in sales catalogue).
The connection must be able to withstand the maximum pressure to which it is subjected, e.g. the one exerted by the static water
level in the well, and the thermal changes due to the working phases.
If the Caprari Connection Kit is purchased, follow the additional instructions, otherwise make sure to use suitable electrical
insulation.

ATTENTION A poorly made connection can easily cause damage to the motor and/or power cable.

Electrical equipment.
Make sure that the electric control panel corresponds to the national standards currently in force. Particularly make sure that its
A protection degree suits the installation site.
It is good practice to install the electrical equipment in a dry, well-ventilated environment with a non-extreme ambient temperature
(e.g. -20°C + +40°C). Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION Undersized or poor quality electrical equipment will cause rapid deterioration of the contacts, resulting in an unbalanced power
supply to the motor, which may damage it.

The use of inverters and Soft-starters, if not properly studied and carried out, may compromise the integrity of the pump unit; if the
problems are not known, contact Caprari's technical offices.

The installation of good quality electrical equipment is synonymous with safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) a main disconnector with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermal motor protection device calibrated for a maximum power absorption no higher than 5% of the current rating indicated on the
motor data plate and with an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable protection device which cuts off the power supply in the event of a fault in the earthing system of the electric pump;

- the following are also recommended -

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

Supply voltage.

Permitted variations on supply voltages:
single-phase motors: 230V +10% [50Hz]; 220V +10% [60Hz]
three-phase motors: 400V +10% [50Hz]; 460V +10% [60HZz]

For different voltages/frequencies: 5%

Tolerances on operating characteristics: according to IEC 34-1 International Standards.
Thermal probes on request.
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ATTENTION Check that the voltage and frequency supplied to the motor correspond to those indicated on the motor nameplate. If the supply voltage
does not fall within the permitted range, it is necessary to request a motor with a special configuration. Check that the power supply
cable is sized according to its length, the absorption of the unit and the air temperature, so as not to cause a voltage drop greater than
2.5+3% of the nominal value (for correct sizing, see the technical appendix to Caprari's Submersible Electric Pumps catalogue).

The voltage must be sinusoidal and the three-phase supply system symmetrical. According to IEC 2.3 (IEC 38), the supply voltage of an AC
A motor is considered to be practically sinusoidal if, when operating at rated load, the waveform is such that the difference between each of
its instantaneous values and the corresponding instantaneous value of the fundamental component does not exceed 5% of the amplitude
of the latter. During the heating test this difference in amplitude must not exceed 2.5%. In addition, the three-phase voltage system is
considered symmetrical if the reverse sequence component does not exceed 1% of the direct sequence component of the voltage system

over a long period of time or 1.5% for a short period of time not exceeding a few minutes, or if the homopolar component of the voltage
system does not exceed 1% of the direct sequence component.

Direction of rotation.

ATTENTION Any incorrect direction of rotation may result in damage to the motor, as the power absorbed by the pump is generally much higher

than expected.

It is therefore necessary to determine the exact direction of rotation (anti-clockwise for the pump on the pressure side) by carrying out the

following operations:

1) after filling the duct, measure the pressure developed by the electric pump with the gate closed;

2) disconnect the mains power supply and exchange two of the three phases between them;

3) repeat the operation in step 1. The maximum pressure is an indication of the correct direction of rotation.
In the case of pumps installed at great depths, the pressure generated by operating in the wrong direction may not even be sufficient to counteract

the geodetic forces.

Phase unbalance.

Check the absorption on each phase. Any unbalance must not exceed 5%. If higher values are

A found, which may be due to the motor and/or the mains supply, check the absorption in the other two
motor/mains connection combinations, taking care not to reverse the direction of rotation. The smaller
the absorption difference between the phases, the better the connection. It should be noted that if the
highest absorption is always found on the same phase of the line, the main cause of the unbalance is

due to the mains supply.

Ground cable connection

The grounding cable must be properly connected at the point identified by the symbols on the product
A and shown below. If the earth cable is missing or not connected, it is forbidden to put the product into

operation; in this case, contact the Manufacturer.

The earth conductor must be sized in accordance with the instructions given in the section “Technical

data, dimensions and weights”

CONNECTION DIAGRAM FOR THREE-PHASE MOTORS

Earth cable connection point

WIRING DIAGRAM FOR 4” SINGLE-PHASE MOTORS
With permanently activated external capacitor

@ Electrical equipment
(2) Connection kit

@ Submersible motor

For submersible motors
Black = Phase U

Grey = Phase V

Brown = Phase W

For motors with a 6-wire
output, terminals "1" are those A
coming out near the earth

protrusion side
@ Electrical equipment

Permanently activated
capacitor inserito

Submersible motor

©
@ Connection kit
@

A

Brown (capacitor)

The correct direction of rotation is anti-clockwise considering the motor

®

screw. B  Black (common)
Terminals 1 and 2 are marked
s that they can be easily ® C  Blue/ grey (operation)
identified.
fas
NB.: The functional ~ For the correct connection of ®
diagrams are supplied @ Caprari single-phase motor, follow
with the electrical the diagram on the motor itself
control equipment
CONNECTION DIAGRAM FOR THREE-PHASE MOTORS INTENDED FOR Y / A STARTING
L1 |LZ L3
CONNECTION FOR Y / A STARTING ' l | Electrical equipment

For 220 V operating voltage with 220/380 V motor
For 230 V operating voltage with 230/400 V motor
For 240 V operating voltage with 240/415 V motor
For 380 V operating voltage with 380/660 V motor
For 400 V operating voltage with 400/700 V motor
For 415 V operating voltage with 415/720 V motor

22

1T Vi w U2 va2 w2

TrY ot

Ut vl w1 U2 v2 w2
L (V) W) X)) @

Power cords

Motor cables

<":| Connection kit
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L1 L2 L3

CONNECTION FOR DIRECT A STARTING Electrical equipment

For 220 V operating voltage with 220/380 V motor
For 230 V operating voltage with 230/400 V motor
For 240 V operating voltage with 240/415 V motor
For 380 V operating voltage with 380/660 V motor Power cords
For 400 V operating voltage with 400/700 V motor

For 415 V operating voltage with 415/720 V motor Connection kit

For 440 V operating voltage with 440/760 V motor \

For 460 V operating voltage with 460/790 V motor Motor cables | | / |
u1 V2 V1 W2 w1 u2
W MV @w X

L1 L2 L3
CONNECTION FOR DIRECT A — A STARTING

Electrical equipment
For MAC12300/1C + MAC12540/1C motors

For operating voltage at 380 V
For operating voltage at 400 V Power cords
For operating voltage at 415 V

For operating voltage at 440 V Connection kit

For operating voltage at 460 V
Motor cables
I I I

Ut U2 vl V2 w1 w2
U XV MW @

6 USE, MANAGEMENT AND MAINTENANCE:
6.1 Starting:
A Only qualified personnel can carry out the necessary checks/maintenance. If required, contact Caprari or authorised centres.

A For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.
In single-phase motors, we strongly recommend using a start capacitor with electronic circuit breaker to allow the correct motor starting torque.
The capacitor is only mandatory for 3 kW and 4 kW motors. Refer to the table entitled Capacitance of run and start capacitor included in the
“Technical data” section.
If the electric pump fails to start (no surge current), avoid repeated starting attempts which may damage the unit. Identify and remove the cause of
the fault.
If a non-direct start system is used, the start transient must be short and in no case exceed a few seconds.
The first start-up must be carried out with the shut-off valve only partially open, in order to minimise any entrainment of sand or silt.
If the water is cloudy, the shutter must be turned further until clear water is obtained.
Then proceed with the gradual opening of the gate valve, making sure that the pump delivers a maximum amount of solids not exceeding 40 g/m?®
(40 parts/million).
With the pump running, check that the current absorbed is not higher than that indicated on the motor plate, and that the machine operates regularly.
The calibration of the thermal relay must be carried out according to the absorption of the unit, performing the following operations:
1) bring the electric pump to the conditions of maximum absorption normally associated with those of maximum flow, with the relay calibrated to the
amperage of the motor plate;
2) A reduce the calibration level in steps until the relay trips (if the trip position of the relay is not reached, even if the minimum amperage is
reached,
it must be replaced as it is defective or oversized in relation to the absorption of the unit; repeat the whole sequence);
3) then place the relay calibration index on the minimum non-actuating amperage.

REFERENCE PARAMETERS FOR TYPE OF STARTING SYSTEM
2 poles 4 poles Star
- Impedance or
Delta autc?transformer Soft - starter Inverter
Motor P2 Motor P2
Max.star | Max. timewith | Vs Is Max. Max.
function time Vs> 0.65 Vn min min acceleration acceIeratlon
time time

[kw] [kW] [s] [s] [% Vn]|[% In] [s] [s]
M...405+410 0.37<7.5 - - - 1 - 1,5
M...65%+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18.5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ' 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = motor power rating/ Vs = starting voltage/ Vn = rated voltage/ Is = starting current/ In = rated current.
N.B. the minimum voltage shown in the table refers to a voltage drop not exceeding 3%.
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The permanent magnet synchronous motor must be used with an inverter and output filter (see "General requirements for the use of INVERTERS").
When sizing the inverter for the permanent-magnet synchronous motor, its nominal data and those of the electric motor must be taken into account.
Before installation, check that there are no system factors (e.g. voltage drops at the motor input) that could increase the current drawn
by the motor compared to the rated current of the inverter, especially if the rated currents of the motor and inverter are similar. In case of
doubt, contact the Caprari sales network.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- the minimum frequency must not be less than 30 Hz during the starting phase and/or during operation and 60 Hz for permanent-magnet
synchronous motors in order to maintain the voltage/frequency ratio at a constant level

- in certain cases, the motor must be fitted with an electric winding for hot water so as to make up for losses due to a less-than-optimum waveform.
Contact the technical offices for specific details;

- max acceleration ramp time: see table;

- max deceleration time: equivalent to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency s5kHz

The inverter programming for use with permanent-magnet synchronous motors is described in the Technical data, dimensions and weights section.

When installing sine-wave filters, it is necessary to ensure compliance with what is indicated in the section “Operating limits by winding
type” in the chapter “Technical data, dimensions and weights".

Installation of the filters is required for the motor to be covered by the warranty.
Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

a) The SOFT STARTER device must perform a voltage ramp start or a constant current start.;

b) The SOFT STARTER device must not perform a current ramp starting or a torque ramp starting;
c) Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time;

d) Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking;

e) Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has been completed;

In the event of a fault in a system with a soft starter or inverter start, check the operation of the electric pump unit, if possible, by connecting
it directly to the mains (or to another device).

6.2 Operation and controls:

Before starting the electric pump unit, it is mandatory to check and comply with the limits here below:

» Maximum number of starts per hour

* Minimum motor cooling speed

» Temperature of the pumped liquid
According to what is indicated in the tables “Indicative weights and overall dimensions” in chapter 10, the non-observance of the rules listed above, failing
to guarantee the correct operation of the electric pump unit and in particular of the submersible electric motor. will void the warranty of the product.

CAUTION

If there is a PT100 probe inside the motor, to monitor its temperature, follow the procedure below to set the warning and standstill

temperature thresholds:

a) Start the electric pump and set to the operating point with the highest absorbed power; the temperature inside the motor will increase
progressively and will be monitored by the probe. When operating conditions are reached (up to 2 hours depending on the motor), the read
temperature will stabilise.

b) When the temperature reading is stable, set the first alarm (warning) to a value equal to the read temperature +3°C; the alarm will record the
exceeding of this value, as evidence for the first inspection;

c) The second alarm (machine stop), which must stop the motor, must be set to a value equal to the temperature read +6 °C: the subsequent restart,
with recording of the overrun of the machine stop threshold, can be automatic, but it must take place with a delay from the stop of at least 15
minutes or when the internal temperature of the motor is less than 20 °C compared to the temperature set for the machine stop alarm;

The triggering of the 1st alarm may indicate a motor malfunction: check the motor temperature to see if the standard operating condition has been restored.

The triggering of the 2nd alarm, with motor stop, occurs when:

1) There is an overload

2) Cooling is poor

3) There are frequent start-ups

If the 2nd alarm is triggered, the motor cannot be restarted until the causes of the malfunction have been rectified.

If the procedure described above is not observed, but without prejudice to the checks and obligations of the operating limits listed above, it will be
possible to set the machine stop threshold (2nd alarm).

Caprari strongly recommends setting the maximum temperature of the second alarm as indicated in the section “Operating limits by winding type” in
the chapter “Technical data, dimensions and weights”.

These limits prevent irreversible damage to the motor and exceeding them will void the product warranty.

NOTE: temperature monitoring with a PT100 probe, even if the stop threshold is correctly set, does not protect the motor from dangerous
local over-temperatures if proper cooling is not ensured (water speed outside the motor lower than that provided and indicated in the table
available in the ‘Dimensions and weights’ section of the manual).

In these cases, it is nec y to review the installation or provide for the use of a suitable cooling jacket.

6.3 Maintenance:
The maintenance and possible repair of the electric pump unit must be carried out by specialist personnel with appropriate qualifications
A and equipped with adequate equipment and who have studied and understood the content of this manual and any other documentation
attached to the electric pump unit.

Any maintenance must be carried out with the product disconnected from power sources.

ATTENTION IF THE ELECTRIC PUMP IS EQUIPPED WITH A DEFENDER, IT IS NECESSARY TO REPLACE THE GALVANIC
PROTECTOR, LOCATED IN THE STRAINER AREA, EACH TIME THE PUMP IS REMOVED FROM THE WATER. CLEAN
THE OUTER SURFACE OF THE PUMP AND MOTOR TO REMOVE ANY OXIDE RESIDUES BEFORE REPLACEMENT.
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Once installed, the electric pump does not require any particular maintenance. However, to ensure that it functions properly over time, regular
preventive checks must be carried out at least every 3 months or every 1000-1500 hours of operation, verifying the quantities listed in the ‘Operating
notes sheet'. It is also advisable to have the efficiency of all electrical equipment checked every 6+12 months.

Removal.
If any irregularities in operation are found, search for the cause and take the appropriate action as described in this manual.
Before carrying out any work on the electric pump, disconnect the power supply line of the system. If it is necessary to disassemble the electric
pump from the system, the procedure in section 5.4 ‘Hydraulic connections’ and 5.5 ‘Electrical connections and information’ must be carried out in
reverse order, taking care of the following: GB
A 1) the weight of the unit, which under certain conditions may be encumbered by that of the water it may contain.
2) always ensure stability of the various components that are placed vertically;

In case of permanent magnet motor (MMP):

A DANGER

Death or serious injury due to magnetic field

Maintenance in the immediate vicinity of the rotor is permitted only to persons without electronic or magnetic medical devices such as pacemakers,
hearing aids, implants or the like.

This category of people MUST stand at a distance of at least 0.3m from the rotor.

A WARNING

Crushing of limbs due to magnetic forces.
Do not approach the rotor with magnetic metal parts such as: tools, wrenches, etc.

A ATTENTION

Damage to electronic devices

Do not approach the rotor with electronic devices and data support such as: cash cards, credit cards, smartphones, smartwatches, etc.
Rotor maintenance must be carried out in a work area and clothing free of metal shavings.

Do not perform mechanical machining that involves the formation of chips on the rotor.

6.4 Spare parts

To avoid the loss of any form of warranty and responsibility on the part of the manufacturer, use only original Caprari spare parts for repairs.
Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centres:

1 - full product initials;

2 - date code and/or serial number and/or order number when present;

3 - name and special reference number indicated in the spare parts catalogue (available at authorised service centres);

4 - the required number of parts.

6.5 Non-use (prolonged period of inactivity):

If the electric pump unit must remain submerged for long periods of time without being used, it is good practice to start it up every 20-30 days to
prevent the rotor from becoming blocked.
See Chapter 4 "Storage and Handling" for further requirements.

7 DECOMMISSIONING AND DISMANTLING:

When dismantling the electric pump unit, the operator must carry out the decommissioning and demolition phases in strict compliance with local
disposal rules and regulations.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)

The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product

Ef must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.

DOMESTIC EEE

Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

Comply with local provisions on the disposal of magnetic materials.

8 WARRANTY:

For the electric pump unit in question, the same general conditions of sale apply as for all Caprari S.p.A. products.

In particular, remember that one of the prerequisites for any warranty claim is compliance with all the items listed in the attached documentation and
with the best hydraulic and electro-technical Standards, which is a basic condition to achieve the regular operation of the electric pump unit.
Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

In addition, in order for the warranty to be valid, the electric pump must have been inspected by our technicians or those of an authorised service centre.
Failure to comply with the information in the documentation of the electric pump unit voids all warranty and liability.

The general warranty conditions are available on the Caprari website.
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9 CAUSES OF IRREGULAR OPERATION:
Problem Probable causes Remedies

1. The electric pump does 1.1. The selection switch is set to OFF 1.1. Select the ON position.
not start. 1.2. Motor not powered. 1.2. Check if fuses are blown or if the circuit

protection relay has tripped.
Check the tightness of the terminals.
Check for power.
1.3. The automatic control devices (level switch, 1.3. Wait for the operating conditions to be restored
etc.) do not give consent. or check the efficiency of the automatisms.
2. Fuses blow at start-up. 2.1. Incorrect fuse calibration. 2.1. Replace with fuses suitable for motor
2.2. Assembly rotor jammed. absorption.
2.3. Power cord or connection no longer intact 2.2 Send the unit to the authorised service centre.
(short-circuited). 2.3. Replace the cable or carry out the connection
again.

3. The overload relay trips 3.1. The rated voltage does not reach all phases of 3.1. Check the integrity of the electric equipment
after a few seconds of the motor. Check the tightening of the terminal block.
operation. Check the supply voltage.

3.2. The current absorption is unbalanced with at 3.2. Use the procedure in section 5.5 "Electrical
least one phase having a current greater than connections and information" to check the
the rated current. phase unbalance.

If necessary, send the motor to the authorised
service centre.

3.3. The current absorption is abnormal. 3.3. Check the accuracy of the star or delta

connections.

3.4 Incorrect relay calibration. 3.4. Check the exact calibration amperage.

3.5. The rotor of the unit is blocked. 3.5. Send the unit to the authorised service centre

3.6. The supply voltage does is not the same as that | 3.6. Replace the motor, or change the power supply.
of the motor.

4. The overload relay trips 4.1. Incorrect relay calibration. 4.1. See 3.4.
after a few minutes of 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Contact the supplier.
operation. 4.3. The current absorption is unbalanced on the 4.3. See 3.2.

phases, with one phase having a current
greater than the rated current.

4.4. The electric pump does not rotate freely due to 4.4. Send the unit to the authorised service centre
the presence of friction points.

4.5. The electric pump does not rotate freely due to 4.5. Appropriately reduce the flow rate using the
the high concentration of sand. gate.

4.6. The unit is buried in sand. 4.6. Break through the well or properly lift the unit.

4.7. The temperature in the electrical panel is high. 4.7. Check that the relay is at compensated room

temperature.
Protect the electrical control panel from the sun
and heat.

5. The electric pump 5.1. Airinlet from suction port or pump operating in 5.1. Increase the head at the suction inlet.
delivers a decidedly poor cavitation mode.
flow rate. 5.2. The motor rotates in the opposite direction. 5.2. Reverse two of the three phases.

5.3. The check valve is jammed, partially closed. 5.3. Disassemble the pump from the pipeline and

check.
If necessary, send the pump to the authorised
service centre.

5.4. Worn electric pump. 5.4. Send the pump to the authorised service centre.

6. The electric pump, 6.1. Pump decoupled due to insufficient head 6.1. See 5.1.
although working, does 6.2. The check valve is jammed, closed. 6.2. See 5.3.
not dispense water at all. | 6.3. Gate valve closed. 6.3. Adjust the gate valve.

6.4. Excessively worn electric pump. 6.4. See 5.4.

7. The electric pump is 7.1. Incorrect system installation. 7.1. See 5.1.
noisy and vibrates. 7.2. Water with high gas content. 7.2. See 5.1.

7.3. Wear of shaft and guide bearing. 7.3. See 5.4.

26 SALES NETWORK and list of SERVICE CENTRES available at www.caprari.com Caprari S.p.A.
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FRANCAIS
Traduction des instructions originales
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2  Sécurité : page 29
3 Description du produit et utilisation : page 29
4  Stockage et manutention : page 30
5 Assemblage et installation : page 31
6  Utilisation, gestion et entretien : page 36
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10 Données techniques, dimensions et poids page 118
11 Points de levage pour la manutention page 128

Réf. Caprari, revendeur et/ou assistance

1. INFORMATIONS GENERALES

1.1 lllustration des symboles
Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité sont marquées de ce symbole. La non-
observation de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité électrique sont marquées de ce symbole. Leur
non-respect peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

Les instructions contenues dans la documentation et marquées par cette inscription sont les principaux avertissements

ATTENTION pour une ipstalllation, un fonctionnement, une conservatiAon, une élimination co’rrects du groupe électropompe Iui-rpéme.
Cela n'enléve rien au fait que pour un fonctionnement sir et fiable du groupe électropompe pendant toute sa durée de
vie, toutes les instructions données dans la documentation doivent étre respectées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.
Faites attention aux pieces tournantes.

1.2 A Généralités :

Vérifier que le matériel mentionné dans le bon de livraison correspond a celui effectivement regu, et qu'il n'est pas endommagé.

Avant de commencer a utiliser le groupe acheté, veuillez consulter I'intégralité des instructions contenues dans la documentation fournie.

Le manuel et tout le matériel de documentation qui 'accompagne, y compris une copie des plaques, faisant partie intégrante du groupe
électropompe, doivent étre conservés avec soin et de maniere a ce qu'ils soient disponibles pour la consultation tout au long du cycle de vie du
groupe électropompe. Par exemple, les plaques signalétiques supplémentaires peuvent étre fixées au tableau de I'équipement électrique.
Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite sous quelque forme que ce soit sans l'autorisation écrite expresse du fabricant.
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1.3 Exemple de plaque de la pompe
N° Code Date et/ou N° Série et/ou N° Série Client et/ou N° Commande
TYPE Sigle complet pompe Q [l/s] Débit nominal
H [m] Prévalence nominale H max [m] Prévalence maximale
NBEP % Rendement de la pompe MEI Indice d'efficacité minimum
1.4 Exemplification de la plaque d'immatriculation des moteurs submergés 4" + 14"
TYPE Sigle complet moteur Code date Code date
U [V] Tension nominale d'alimentation ~ Courant alternatif
1 [A] Courant absorbé nominal f [Hz] Fréquence
P, [kW] [CV] Puissance nominale de sortie n [min -1] Nombre de tours par minute
coso Facteur de puissance S.F. Facteur de service
P68 Degré de protection Moteur IEC 529
C [uF] Capacité condensateur 1P58 Degré de protection Moteur IEC 60034-5
VDB Tension nominale du condensateur en service continu I. CI. Classe d'isolation moteur

—

min. cooling speed

Sens de rotation
Vitesse minimum de I'ea de refroidissement a I'extérieur du moteur

Thrust Load Charge axiale [N]

[Kgl Poids moteur
S1 Service continu
1.5 Exemple sigle partie hydraulique

Exemples sigles électropompes : EBPX135-8/4C-W

E|8|PX|-[135/-|-|-|-|8|/|4|C|-|W
©®06 666 @6 ® © ® ®

4) Type de construction
B = Avec support intermédiaire
E = Avec équilibrage hydraulique

1) SERIE
EX;ER;ES;EP

2) Diamétre nominal du puits

6=6" 5) Numéro d'identification hydraulique
8=28"
6) Nombre de péles
22 =22" P = 4Poli
3) Famille pompe 7) Spécialité

P = Performance

XD = Hydraulique en technopolymere...

RX = Hydraulique radiale et construction inox

G = Hydraulique semi-axiale et construction en acier inoxydable

PX = Hydraulique Performance et construction inox

XPD = Hydraulique en technopolymére... - Extra Performance Desert

1.6 Exemple sigle moteurs immergés

MAC| W 12540 / I11|1C|/ -1 8

® @6 0 6 6 @ ® © @)
1) SERIE MOTEUR 4) Diamétre nominal

MAC (6"+12") 4=4", 6=6";..;14=14"

M (14")

MMP (6" + 10") 5) Puissance nominale en CV
2) Famille de moteur 6) Polarité

Non renseigné = standard fonte Non renseigné = standard 2P

W = full 316 P =4P

3) Fréquence
non renseigné = standard 50 hz
S=60hz

7) Bride moteur
Non renseigné = bride standard
/6 = raccord moteur 6"

28

8) Type de bride
N = Avec bride NEMA

9) Bride moteur
4 = Bride pour moteur 4"

14 = Bride pour moteur 14"
10) Nombre de stades
11) Réduction de la roue

12) Fréquence
V =50 Hz
W = 50-60 Hz
Z=60Hz

8) Générationnel
Non renseigné
1
2
3

9) Variante de construction

10) Spécialité moteur

11) Tension de raccordement
-8 =400V

-9 =400/700V Y/D
0 = tensions spéciales
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- Caprari] EX - ER - ES - EP

1.7 Avertissements :

Une lecture attentive de la documentation qui accompagne le produit, vous permet de travailler en toute sécurité et d'obtenir les meilleurs avantages
que le produit est en mesure d'offrir.

Les instructions ci-dessous se référent au groupe électropompe en exécution standard et fonctionnant dans des conditions normales. Toute
spécialité, identifiable dans le sigle du produit, peut entrainer une correspondance incompléete des informations fournies (le cas échéant, le manuel
sera complété par des informations supplémentaires).

Conformément a notre politique d'amélioration continue des produits, les données contenues dans la documentation et le produit lui-méme peuvent
étre modifiées sans préavis par le fabricant.

Le non-respect de toutes les indications figurant dans cette documentation, ou une utilisation impropre ou une modification non autorisée du groupe
électropompe, entrainent la déchéance de toute forme de garantie et de responsabilité de la part du fabricant pour tout dommage causé aux
personnes, aux animaux ou aux biens.

ATTENTION Ne jamais faire fonctionner le groupe a sec car les roulements de la pompe sont lubrifiés par le liquide soulevé.

2 A SECURITE :

Avant d'effectuer toute opération sur le produit, s'assurer que les parties électriques de l'installation sur laquelle vous allez travailler ne
sont pas connectées au réseau d'alimentation.
Dans le cas d'un moteur a aimants permanents, s'il est en rotation, le flux magnétique du rotor est capable de générer une tension électrique a
I'extrémité des cables du moteur. Vérifier que le rotor ne peut pas étre mis en rotation si les cables ne sont pas connectés au tableau électrique.
La pompe décrite dans ce manuel est destinée a un usage industriel, d'aqueduc, d'irrigation ou similaire. Par conséquent, la manipulation,
I'installation, le fonctionnement, I'entretien, les réparations éventuelles et la mise hors service de la pompe doivent étre effectués par un personnel
spécialisé diment qualifié et équipé, qui a étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation jointe au produit.
Au cours de chaque opération, il convient de respecter toutes les consignes de sécurité, de prévention des accidents et de lutte contre la pollution
figurant dans la documentation et toutes les éventuelles dispositions locales plus restrictives en la matiére.
Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, une défaillance ou une variation soudaine des performances du groupe
électropompe, entrainent l'interdiction a I'acheteur de I'utiliser.
Linstallation doit étre effectuée de maniére a éviter tout contact accidentel dangereux pour les personnes, les animaux et les objets avec le groupe
électropompe.
Pour des raisons d'hygiéne, si la pompe est destinée a acheminer des fluides destinés a la consommation humaine, au premier démarrage ou
apres tout entretien, les parties en contact avec le fluide doivent étre lavées a I'eau.
Les systémes d'alarme, les procédures de contréle et de maintenance doivent étre mis en place pour éviter toute forme de risque résultant d'un
dysfonctionnement éventuel du groupe électropompe.
Pour une manutention et un stockage en toute sécurité, veuillez consulter le chapitre 4 ‘Manutention et stockage’.

Sécurité hygiénique

A Pour des raisons d'hygiéne, si la pompe est destinée a acheminer des fluides destinés a la consommation humaine, au premier
démarrage ou apres tout entretien, les parties en contact avec le fluide doivent étre lavées a I'eau.
Une pompe déja utilisée pour le pompage d'un fluide non destiné a la consommation humaine ne peut pas étre utilisée pour
pomper des fluides destinés a la consommation humaine sans vérifier au préalable le risque possible de contamination.

Le produit est congu pour étre sir dans I'utilisation a laquelle il est destiné, a condition qu'il soit mis en service, utilisé et entretenu
en suivant les instructions contenues dans ce document.
Il est par ailleurs indispensable que les opérateurs respectent les consignes indiquées ci-dessous :

A ATTENTION
Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel/professionnel.
Ne pas utiliser le produit a des fins autres que celles auxquelles il est destiné.
Ne pas retirer ou altérer les plaques et la signalétique appliquées par le Fabricant sur le produit.
Ne pas tenter de démonter ou de modifier des parties du produit, sauf dans les situations et en respectant les modalités décrites
dans ce manuel.
Ne pas permettre au personnel non autorisé d’intervenir sur le produit.
Porter les équipements de protection individuelle décrits ci-dessous, selon les opérations a effectuer, en particulier pour les phases
de manutention et d'installation/démontage.

ﬂ @ @ (Vétements de travail — gants contre les risques mécaniques, thermiques, chimiques — chaussures de sécurité)
SEUL un personnel technique qualifié et autorisé peut intervenir sur les équipements électriques, en particulier pour les
phases de contrdle et de maintenance internes, conformément aux procédures de sécurité en vigueur.

Le danger de nature électrique existe également en présence de cables électriques non correctement isolés qui nécessitent un
remplacement/une restauration. Il est nécessaire dans ce cas d’informer immédiatement le personnel responsable.

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION :

3.1 Caractéristiques techniques et de fonctionnement :

Les pompes électriques submergées sont des pompes a une ou plusieurs roues en série dont le sens de rotation est inverse de celui des aiguilles
d’'une montre (en observant du c6té refoulement), directement couplées a des moteurs submersibles spéciaux asynchrones ou synchrones.
Moteurs immergés type M...4... ils sont fournis préts a I'emploi remplis d’huile (pour la lubrification et le refroidissement), approuvés par la Food and
Drug Administration (USA). En cas de panne du moteur, il peut y avoir une émission d'huile dans I'eau a pomper.

Les moteurs immergés type M...6... + M...14... sont fournis remplis d'un mélange composé de 70 % d'eau douce propre et de 30 % de propyléne
glycol, classable non dangereux selon les critéres fixés par la CEE. Il est possible au moment de l'installation de remplacer le mélange par de I'eau
douce propre et filtrée, jamais de I'eau distillée (voir au paragraphe 5.1 « Contrdles préliminaires » la procédure correspondante).
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Lorsque I'électropompe est installée selon les instructions fournies dans ce manuel et selon les schémas prévus, le niveau de pression acoustique
émis par la machine dans le champ de fonctionnement prévu n'atteint en aucun cas 70 dB (A). La mesure du bruit a été effectuée selon la norme
ISO 3746 et les points saillants, selon la directive 2006/42/CE, se trouvent a 1 métre de la surface de référence de la machine et a 1,6 métre de
hauteur du sol ou de la plate-forme d'acces. La valeur maximale est uniformément répartie autour du produit.

3.2 Domaines d'utilisation :

Le groupe électropompe en exécution standard a été congu pour le pompage d'eau douce claire a partir de puits profonds, d'un réservoir de collecte
ou pour la surélévation de pression dans des boosters (non prévu pour les électropompes avec moteur a bain d’huile).

3.3 Contre-indications : ATTENTION

Les groupes électropompes ne conviennent pas pour :
- un fonctionnement a sec ;

- le pompage de fluides autres que I'eau douce et claire a I'exception de la série ENDURANCE qui convient également au levage d'eau
chimiquement et mécaniquement agressive et tolére un degré de salinité de 40 000 ppm.

- un fonctionnement a l'intérieur pendant plus de 3 minutes, afin d'éviter une surchauffe ;

- un fonctionnement continu avec une vitesse de l'eau a I'extérieur de la chemise du moteur inférieure aux valeurs indiquées dans I'onglet. « Données
techniques, dimensions et poids ».

- un fonctionnement avec une intermittence accentuée (voir le ‘Tableau moteurs’ au chapitre 10 ‘Données techniques, dimensions et poids’) ;

- une pression a l'aspiration inférieure au NPSH requis (consulter la documentation technique spécifique) ;

- fonctionner a des températures de fonctionnement différentes de celles indiquées dans le tableau des moteurs au chapitre « Données techniques,
dimensions et poids »,

- une profondeur d'immersion supérieure a 150 m ;

- une pression en régime de mouvement variable supérieure a celle indiquée au catalogue.

- le pompage d’eau dont la concentration solide est supérieure a 40 g/m? série E... ; 100 g/m? série E...P ; 150 g/m?® série ENDURANCE ; 300 g/m?®
série DESERT ; 450 g/m?® série E6XPD... ; (g/m?= parties/million) ;

A - le pompage de liquides inflammables ;
- un fonctionnement dans des lieux classés a risque d'explosion.

Tous les groupes électropompes ne conviennent pas :

- pour une installation horizontale (consulter la documentation technique spécifique) ;

- pour un stockage a trés basse température (voir chapitre 4 ‘Stockage et manutention’).

- pour une installation en booster.

En cas d'installation inclinée, contacter directement le Caprari Spa.

Vérifier également la conformité du produit aux éventuelles restrictions locales pertinentes.

C Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique fournie par Caprari pour des spécifications
supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

4 STOCKAGE ET MANUTENTION :
4.1 Stockage

Conserver le produit dans un endroit sec et non poussiéreux.
ﬁ Faire attention a toute instabilité pouvant résulter d'un mauvais positionnement du groupe électropompe ou de tout autre composant
constituant le systeme.

Tourner a intervalles réguliers les piéces tournantes pour éviter d'éventuels blocages (consulter la procédure correspondante au paragraphe 5.1
« Contréles préliminaires »).

vérifier périodiquement le remplissage complet du moteur s'il est stocké horizontalement ;

s'il doit étre stocké temporairement dans des environnements a des températures inférieures a -15 °C, il est nécessaire d'augmenter la
concentration de propyléne glycol (par exemple : concentration égale a 50 %, température minimale égale a - 35 °C ; consulter la procédure
correspondante au paragraphe 5.1 « Contréles préliminaires »).

Ne laissez pas le moteur sans liquide interne, car cela pourrait provoquer le blocage du rotor.

ATTENTION Pour un stockage en toute sécurité aprés une installation précédente, I'électropompe doit étre parfaitement nettoyée (en évitant
impérativement I'utilisation de dérivés d'hydrocarbures) et la partie hydraulique doit étre séchée a l'intérieur avec un jet d’air forcé.

4.2 Sécurité pendant les opérations de levage et de manutention

C Le groupe électropompe doit étre manipulé avec soin et circonspection en utilisant des engins de levage et des harnais appropriés et
conformes aux réglementations de sécurité en vigueur. La récupération de ces moyens est a la charge du manipulateur. Lors du choix
des engins de levage, toujours vérifier le poids de la pompe et du moteur au chapitre 10 ‘Données techniques, dimensions et poids’.

Suivre exclusivement les points d'appui indiqués au Chapitre 11 “Points de levage pour la manutention”. S’il est nécessaire de déplacer
A la pompe et le moteur séparément, consulter la section appropriée du manuel du moteur. Caprari interdit expressément de déplacer

ses produits d’une maniére différente de celle indiquée.

Ne jamais utiliser de cables électriques pour la manutention.

Lorsque le moteur est positionné verticalement, veiller a ne pas manipuler les cables avec des courbes brusques (le rayon de courbure

minimum doit étre supérieur a 5 fois le diamétre du cable).

Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniére que ce soit.

Toujours effectuer le levage avec prudence afin de s’assurer qu'il n'y a pas de déséquilibres dus a une position décentrée du centre de

gravité.

ATTENTION Dans toutes les manipulations, le groupe ne doit jamais étre excessivement sollicité a la flexion.

30 Caprari S.p.A.



- Caprari] EX - ER - ES - EP

5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION :

A Seul un personnel qualifié peut procéder a l'installation finale du produit
L'installateur doit s'assurer gqu'il dispose de toutes les informations nécessaires. Sinon, contactez Caprari ou des centres agréés.

A Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire correspondante fournie par Caprari
pour les spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

Linstallateur final doit vérifier au moins les conditions suivantes visées aux paragraphes « 5.1 Contréles préliminaires » et « 5.2 Caractéristiques
du systéeme ». Ne pas disperser le matériau d'emballage dans I'environnement, mais respecter les régles d'élimination et de lutte contre la pollution
locales en vigueur.

ATTENTION Avant de faire descendre I'électropompe dans la cuve, ENLEVER DU GROUPE TOUTES LES ETIQUETTES ADHESIVES
et toute trace de ruban adhésif ou de signes de marqueur ; les plaques moteur et pompe ne doivent pas étre enlevées car elles sont réalisées
en un matériau spécial adapté aux environnements agressifs. Dans le cas d’électropompe équipée de defender, SASSURER DE PLUS DE LA
PRESENCE DU PROTECTEUR GALVANIQUE DE SERIE AVEC JOINT TORIQUE, qui se trouve dans la zone du filtre.

Pendant ces opérations, éviter soigneusement de rayer la surface extérieure du produit. Une observation scrupuleuse de ce qui est indiqué ci-
dessus permet une augmentation importante de la résistance a la corrosion du produit.

5.1 Controles préliminaires :

ATTENTION Toujours vérifier la libre rotation des rotors du moteur et de la pompe et le remplissage complet du liquide des moteurs en
effectuant les opérations suivantes.

Groupe assembilé :
1) é ancrer le groupe électropompe en position verticale en s'assurant de sa stabilité ;

2) retirer la sucette et dévisser le filtre Ia ou il existe du support d'aspiration ;

3) agir avec un tournevis sur la partie moletée du joint a travers le trou du siege du filtre pour vérifier qu'’il tourne librement. Si le trou du siége du
filtre n'est pas présent, agir sur le joint avec un outil en forme d'arbre moteur ou avec un tournevis sur la premiere roue en prenant soin de ne pas
I'égratigner.

4) revisser le filtre ;

5) dévisser le bouchon de remplissage liquide du moteur (celui avec téte cylindrique a hexagone encastré) ; dévisser, a la place, la sonde de
température lorsqu'elle est présente a la place du bouchon ;

6) vérifier le remplissage complet et si nécessaire ajouter de I'eau douce propre ou un mélange selon les concentrations indiquées dans le
paragraphe « Caractéristiques techniques et de fonctionnement »

7) revisser le bouchon ;

8) Remonter la crépine d’aspiration.

Celle-ci est fournie avec les ailettes disposées de maniere a fermer les fentes du support d'aspiration.
En fonction du nombre de cables et de leur section, les ailettes doivent étre pliées le long des empreintes étudiées sur ces variables.
Attention a ne pas retirer les ailettes : le bord tranchant pourrait endommager la gaine des cébles !.

Groupe non assemblé :
1) ancrer le moteur en position verticale en s'assurant de sa stabilité, envelopper I'extrémité de I'arbre moteur pour ne pas I'endommager
et, en agissant avec une pince, vérifier que le rotor tourne librement ;
2) effectuer les étapes 5, 6 et 7 du paragraphe précédent ;
3) avec la pompe en position horizontale, agir avec un tournevis dans la partie cannelée du joint pour vérifier sa libre rotation, en prenant soin de ne
pas endommager la denture.

5.2 Caractéristiques de I'installation : ATTENTION

Pour toute installation, s'assurer que la pression a I'aspiration et le niveau dynamique minimum :

- répondent aux conditions de NPSH requises par la pompe (consulter la documentation technique spécifique) ;
- évitent I'aspiration d'air pour la mise en place d'un tourbillon.

- prévoient une vanne sur la conduite de refoulement.

Si nécessaire, installer des détecteurs de niveau minimum.

== Puits de profondeur.

L= Les filtres d'émergence du puits doivent toujours se trouver en dessous de la position occupée par
le moteur, afin de garantir un refroidissement correct.

Veérifier les éventuelles variations du niveau dynamique du puits, ou pour I'abaissement saisonnier
de la nappe phréatique ou pour le potentiel excessif de la pompe par rapport aux caractéristiques
dynamiques du puits lui-méme.

@ Dispositif contre la marche a sec

—0 @ Equipement électrique

@ Sonde électrique max niveau

@ Sonde électrique min. niveau
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Booster.

S'assurer que la disposition des conduits de l'installation et des évacuations d'air associées permettent I'élimination des poches d’air.

Si le groupe est installé horizontalement, le moteur pendant les périodes de non-utilisation doit toujours étre immergé dans I'eau, sinon vérifier son
remplissage complet (voir au paragraphe 5.1 « Controles préliminaires » la procédure correspondante).

La pression d'aspiration ne doit pas dépasser 10 bar.

L'environnement d’installation du booster ne peut pas étre a une température inférieure a 0°C car, méme en cas de vidange du booster, il peut
rester des zones d'accumulation d’eau avec risque de dommages et d'oxydation du groupe.

Les moteurs 4" ne conviennent pas pour une installation en booster.

Cuve.
L'installation correcte présente le groupe monté avec une chemise de refroidissement.
Dans le cas d'un groupe installé horizontalement, les indications indiquées pour les boosters s'appliquent.

ATTENTION |l est nécessaire de garantir la vitesse minimale d'écoulement de I'eau autour du moteur, sur toute sa longueur, par des conditions
d'installation appropriées dans le puits ou en utilisant une chemise de refroidissement appropriée.

ATTENTION Les tuyaux doivent étre supportés a proximité du propulseur car celui-ci ne doit absolument pas avoir la fonction de point d'appui,
et par conséquent, le propulseur lui-méme ne doit pas peser de son propre poids sur les brides, mais seulement sur les points de
soutien appropriés.

Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyaux, dus par exemple a la dilatation thermique, au poids propre, aux désalignements, a
I'absence de joints de dilatation, peuvent agir simultanément sur la bouche d'aspiration et sur la bouche de refoulement, mais ne doivent en aucun
cas dépasser les valeurs maximales admissibles indiquées dans le tableau « Efforts brides » du chapitre 10.

5.3 Raccordements mécaniques :

Dans le cas ou le groupe pompe-moteur doit étre assemblé, procéder en effectuant les opérations suivantes :
1) nettoyer soigneusement les surfaces d'accouplement.
2) A ancrer le moteur en position verticale en s'assurant de sa stabilité ;

3) retirer du support d'aspiration de la pompe la sucette, le filtre et les bouchons en caoutchouc, dans les modéles ou ils sont prévus ;

4) soulever verticalement la pompe et apres l'avoir placée sur le méme axe du moteur et I'avoir correctement mise en phase angulaire, I'abaisser
lentement en facilitant éventuellement I'accouplement de I'arbre rainuré-joint en agissant avec un tournevis sur la partie moletée du joint méme
a travers le trou du siege du filtre. Si le trou du siege du filtre n'est pas présent , agir sur le joint avec un outil en forme d'arbre moteur ou avec un
tournevis sur la premiére roue en prenant soin de ne pas I'ébrécher ;

5) serrer uniformément les écrous de fixation, en respectant le serrage progressif opposé ; si vous prévoyez de remonter les bouchons en

caoutchouc pour fermer les passages inutilisés présents sur la bride du support de pompe, remontez le filtre si prévu ;

6) bloquer le defender avec le joint torique adéquat, pour les modéles qui le prévoient. Dans le cas d'un moteur avec une deuxiéme sortie de cables

a 90°, remplacer I'un des defenders par le bouchon en caoutchouc de fermeture de la zone de passage de cables (uniquement pour les modéles

qui prévoient des defenders et des bouchons en caoutchouc)

7) remonter la crépine ;

8) placer les cables d'alimentation sous la ou les tdles de protection.

Procédure de raccordement de la sonde de température PT100

La sonde doit étre correctement raccordée au point indiqué a la section « Données techniques, dimensions et poids ».
Ci-dessous, les passages nécessaires a l'installation de la sonde :
- A l'aide d’une clé, retirer le bouchon de remplissage et la rondelle (ou les rondelles) de la bride de couplage moteur - pompe.
- Nettoyer la surface du logement du bouchon avec un chiffon propre, en veillant a ne pas introduire de résidus a l'intérieur du moteur.
- Vérifier que le niveau de liquide a l'intérieur du moteur atteint la zone filetée de logement du bouchon de remplissage.
- Si nécessaire, rétablir le niveau de liquide en ajoutant de I'eau propre.
- Remettre la rondelle (ou les rondelles) précédemment retirée en place et placer la sonde sur l'orifice fileté a la place du bouchon de remplissage.
- Serrer la sonde avec une clé en appliquant un couple d’une valeur comprise entre 1,9 kgm et 2,3 kgm.

A L'application d’'un couple plus élevé peut provoquer la rupture du filetage du logement. Ne pas dépasser le couple de serrage indiqué.
54 Raccordements hydrauliques :

Pompe électrique installée dans le puits.
En cas de colonne montante en matiere plastique, pour une installation correcte, les prescriptions établies par le fabricant doivent étre respectées,
prévoir un cable en acier de sécurité ancré a la pompe.
Aprés avoir effectué le raccordement du cable électrique comme indiqué au paragraphe 5.5 « Connexions électriques », procéder en effectuant les
opérations suivantes :
1) appliquer un trongon de tuyau au refoulement de la pompe, en fixant préalablement le support en deux moitiés a l'autre extrémité ;
2) A en cas d'installation avec des tuyaux filetés, toujours appliquer a I'extrémité supérieure de tous les tuyaux le manchon fileté
correspondant, afin d'éviter, en cas de glissement entre le tuyau et le support, la perte de I'ancrage ;
3) ATTENTION  en cas d'installation avec des tuyaux filetés, ceux-ci doivent étre serrés a fond pour éviter le risque de dévissage dii au couple
de réaction du groupe ;
4) appliquer et fixer 'éventuel cable de la sonde de niveau minimum, positionné en fonction de la submersion minimale requise ;
5) soulever, avec un palan, I'électropompe et le trongon de tuyauterie, sans la solliciter a la flexion, et I'enfoncer dans le puits en faisant reposer le
support sur le sommet de celui-ci ;

6) ATTENTION fixer fermement tous les 2 a 3 metres les cables électriques d'alimentation et de terre au tube montant, au moyen de colliers
spéciaux, pour éviter qu'ils ne s'abaissent en raison de leur propre poids. Un tel abaissement produirait des boucles dans le
cable telles qu'elles provoqueraient lors du démarrage et de 'arrét du groupe des frottements contre les parois du puits ;

7) sur le tronc, appliquer, en prenant soin de I'étanchéité hydraulique, un tronc de tuyau équipé a I'extrémité supérieure d'un deuxiéme support en
deux moitiés ;

8) protéger convenablement les conducteurs a proximité des brides ou des manchons ;

9) soulever légerement le tout, retirer le premier support et abaisser le groupe jusqu'a ce que le deuxieme support repose au sommet du puits ;

10) répéter I'opération jusqu'a ce que la profondeur souhaitée d’installation soit atteinte ;

11) dans la phase de descente de I'électropompe, éviter soigneusement les chocs, les frottements ou les forgages qui pourraient endommager le
cordon d'alimentation ou le groupe lui-méme ;

12) a la pompe installée, contrdler 'isolation électrique de I'ensemble cable d'alimentation-moteur qui, dans I'eau, ne doit jamais étre inférieure a
2MQ avec une tension de 500 V C.C. ;

13) il est conseillé de laisser une marge de 1 a 2 metres de cable d'alimentation a I'extérieur du puits, pour permettre une éventuelle refonte de la
jonction.
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Electropompe installée en booster.

Procéder en effectuant les opérations suivantes :

1) nettoyer soigneusement toutes les surfaces d'accouplement ;

2) appliquer la bride de fermeture du booster au refoulement de la pompe ;

3) insérer les cables d'alimentation et de terre dans les presse-étoupes appropriés ;

4) ancrer le tube du propulseur en position verticale en s'assurant de sa stabilité, en veillant a ne pas I'endommager aux points d'appui ;

5) reculer toutes les pointes présentes sur le tube pour le centrage du moteur électrique ;

6) positionner le joint plat d'étanchéité sur la bride soudée au tuyau ;

7) soulever, avec un palan, le groupe électropompe-bride de fermeture et le déposer lentement dans le tube jusqu'a ce qu'il repose sur le sommet
de celui-ci ;

8) dans la phase de descente de I'électropompe, éviter soigneusement les chocs, les frottements ou les forgages qui pourraient endommager les
cables ou le groupe lui-méme ;

9) serrer la bride uniformément ;

10)mettreencontacttouteslespointesdecentrage, etseulementalorslesserrerenveillantane pasendommagerlachemise extérieuredumoteurélectrique;

11) monter la rondelle et serrer le contre-écrou, afin de créer une étanchéité ;

12) en le déplagant avec soin, insérer le groupe ainsi assemblé dans le systeme, I'ancrer correctement et fixer les cables d'alimentation et
de terre ;

13) une fois la pompe installée, contrdler I'isolation électrique de I'ensemble céble d'alimentation-moteur selon les limites indiquées au paragraphe
‘Raccordements et informations électriques ;

14) il est conseillé de laisser une marge de 2 a 3 métres de cable d'alimentation en dehors du booster, pour permettre une éventuelle refonte de la
jonction.

5.5 Connexions et informations électriques :

Les connexions électriques doivent étre effectuées par un personnel qualifié, en respectant scrupuleusement toutes les regles
nationales d'installation ( en Italie, norme CEI 64-8 ) et en suivant les schémas électriques indiqués dans le manuel et ceux joints aux
tableaux de commande.

A Tous les conducteurs de terre présents doivent étre connectés au circuit de mise a la terre de l'installation avant le raccordement des
autres conducteurs, tandis que lors de la déconnexion électrique du moteur, ils doivent étre les derniers a étre retirés.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniére que ce soit.

Procédure d'exécution mesure résistance isolation :

Vérifier que les cables du moteur ne sont pas connectés au réseau électrique d'alimentation.

Vérifier I'état des cables.

En cas de présence d'environnement humide, nettoyer I'extrémité du cable d'alimentation a I'endroit ou il sera connecté a la borne de l'instrument
de test.

En cas de moteur avec sortie 3 cables de puissance, connecter l'une des bornes de l'instrument (Megger) aux extrémités d'un cable d'alimentation
du moteur et la seconde a la carcasse du moteur. En cas de moteur avec sortie 6 cables de puissance, raccorder I'une des bornes de l'instrument
au début et a la fin d'une méme phase (par Ex. : V1-V2) et le second a la carcasse du moteur.

Effectuer le test de mesure d'isolement en tenant compte des parameétres suivants : Temps d'essai max. 60 sec. Température 20°C. Tension d'essai
500 V CC (un temps d'essai prolongé a une tension élevée peut endommager l'isolation du fil d'enroulement moteur).

Veérifier que la résistance d’isolation (Ri) mesurée respecte les limites indiquées a la section « Limites de fonctionnement par type de bobinage » au
chapitre « Données techniques, dimensions et poids ». Si, au cours du test, la valeur mesurée est comprise dans ces limites, on peut considérer le
bobinage du moteur comme isolé du point de vue électrique et il est possible d’interrompre le test avant les 60 secondes.

Aprés la mesure, les phases doivent étre brievement connectées a la masse pour en réinitialiser le potentiel.

En cas de moteur avec sortie 6 cables de puissance, poursuivre le test sur les deux autres phases d'alimentation (par Ex. : W1-W2 ; U1-U2).

Jonction. Effectuer le raccordement des cables d'alimentation et des cables de terre comme décrit en détail dans les instructions techniques
spécifiques Caprari, et mesurer a nouveau la résistance d'isolement de la connexion : valeur minimale avec une tension d'essai de
500 V en C.C dans l'air 5MQ, dans I'eau 2MQ.

A En cas de persistance de faibles valeurs d'isolation en présence de jonctions entre les cables moteur et les cables d'alimentation
(de remontée), couper les jonctions et répéter I'essai directement sur les trois cables du moteur selon les mémes modalités
indiquées ci-dessus.

Tout cable en plus du cable de fourniture standard avec la pompe électrique doit avoir des caractéristiques non inférieures a ce
dernier (contacter Caprari ou vérifier le type de cable indiqué dans le catalogue de vente).

La jonction doit résister a la pression maximale a laquelle elle est soumise, par exemple celle exercée par le niveau statique de
I'eau dans le puits, et a l'alternance thermique due aux phases de travail.

En cas d'achat du Kit de jonction de Caprari, suivez les instructions supplémentaires, sinon assurez-vous que l'isolation électrique
est appropriée.

ATTENTION Une mauvaise jonction peut facilement endommager le moteur et/ou le cordon d'alimentation.

Equipement électrique
S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux directives nationales en vigueur et notamment que son degré de
protection est approprié au lieu d’installation.

A Il est recommandé d'installer I'équipement électrique dans des environnements secs, bien aérés et a température ambiante non
extréme (par exemple,20 + +40 °C). Dans le cas contraire utiliser des appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité est sujet a une détérioration rapide des contacts et, par
conséquent, provoque une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de I'endommager.
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L'utilisation de I'onduleur et du Soft-starter, si elle n'est pas correctement étudiée et effectuée, peut nuire a I'intégrité du groupe de
pompage si les problémes liés a la demande d'assistance aux bureaux techniques Caprari ne sont pas connus.

L'installation d'un équipement électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) un sectionneur général avec ouverture minimale des contacts de 3 mm et blocage approprié en position ouverte ;

2) un dispositif thermique de protection du moteur étalonné sur un courant maximum absorbé ne dépassant pas 5% du courant nominal reporté sur
la plaque signalétique du moteur et un temps d’intervention inférieur a 30 secondes ;

3) un dispositif magnétique approprié de protection des cables contre les courts-circuits ;

4) un dispositif de protection approprié qui coupe I' alimentation en cas de défaillance de la pompe électrique vers la terre ;

- sont également recommandés -

5) dispositif approprié contre le manque de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmeétre et un ampéremetre.

Tension d'alimentation.
Variations autorisées sur les tensions d'alimentation :

moteurs monophasés : 230V £10% [50Hz] ; 220V £10% [60HZ]
moteurs triphasés : 400V +10% [50HZ] ; 460V £10% [60HZ]
Pour différentes tensions/fréquences : +5 %

Tolérances sur les caractéristiques de fonctionnement : selon les normes internationales IEC 34-1.
Sondes thermiques sur demande.

ATTENTION Vérifier que les valeurs de tension et de fréquence avec lesquelles le moteur est alimenté correspondent a celles indiquées sur la
plaque signalétique du moteur, si la tension d'alimentation ne correspond pas aux variations autorisées, il faut demander des moteurs
en exeécution spéciale. Vérifier que le cable d'alimentation est dimensionné en fonction de sa longueur, de I'absorption du groupe,
de la température dans l'air, afin de ne pas provoquer une chute de tension supérieure a 2,5+3 % de la tension nominale (pour un
dimensionnement correct, consulter 'appendice technique du catalogue Electropompes submergées Caprari).

La tension doit étre sinusoidale et le systeme d'alimentation symétrique triphasé. Conformément a la norme CEI 2.3 (IEC 38) dans un

A moteur a courant alternatif, la tension d'alimentation est considérée comme pratiquement sinusoidale si, lorsqu'elle fonctionne a la charge
nominale, la forme d'onde est telle que la différence entre chacune de ses valeurs instantanées et la valeur instantanée correspondante
du composant fondamental ne dépasse pas 5 % de I'amplitude de ce dernier. Pendant I'essai de chauffage, cette différence d'amplitude ne
doit pas dépasser 2,5 %. En outre, le systéeme de tension triphasé est considéré comme symétrique si la composante de séquence inverse
ne dépasse pas 1 % de la composante de la séquence directe du systéme de tension pendant une longue période ou 1,5 % pendant une
courte période ne dépassant pas quelques minutes, ou si la composante homopolaire du systéeme de tension ne dépasse pas 1 % de la
composante de séquence directe.

Sens de rotation.

ATTENTION Un sens de rotation incorrect peut entrainer des dommages au moteur, car la puissance absorbée par la pompe est généralement
sensiblement supérieure a celle prévue.

A Il est donc nécessaire d'identifier le sens de rotation exact (antihoraire pour la pompe du cété du refoulement) en effectuant les
opérations suivantes :
1) aprés avoir rempli la conduite, détecter la pression développée par I'électropompe a vanne fermée ;
2) couper I'alimentation secteur et échanger entre eux deux des trois phases ;
3) répéter I'opération au point 1. La pression maximale est l'indice d'un sens de rotation correct.
Dans le cas de pompes installées a de grandes profondeurs, la pression développée dans le mauvais sens de rotation peut méme ne pas étre
suffisante pour contrer la géodésie.

Déséquilibre de phase. Point de branchement du
cable de terre

Vérifier 'absorption a chaque étape. L'éventuel déséquilibre ne doit pas dépasser 5 %.Dans le cas

A de valeurs supérieures, qui peuvent étre causées par le moteur et/ou la ligne d'alimentation, vérifier
I'absorption dans les deux autres combinaisons de raccordement moteur-réseau, en prenant soin de
ne pas inverser le sens de rotation. Le raccordement optimal sera celui ou la différence d'absorption
entre les phases est la plus faible. Il convient de noter que si I'absorption la plus élevée se trouve
toujours sur la méme phase de la ligne, la principale cause du déséquilibre est due a l'alimentation
du réseau.

Raccordement du cable de terre

de cable de terre ou de défaut de connexion, il est interdit de mettre le produit en service, en cas de contact avec le fabricant.
Le dimensionnement du conducteur de terre doit étre effectué conformément aux indications fournies a la section « Données
techniques, dimensions et poids »

i Le fil de terre doit étre correctement connecté au point identifié par la symbolique sur le produit et représenté ci-dessous. En I'absence
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SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS TRIPHASES SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS MONOPHASES 4"
Avec condensateur externe en permanence inséré

Le bon sens de rotation est contraire a I'heure vu du cété de la
saillie du moteur

@ Kit de jonction *+ @ Equipement électrique

@ Equipement électrique —

Condensateur
enclenché en continu

@ Moteur immergé

-4

Pour moteurs submersibles i
Noir = Phase U

; @
Gris = Phase V PO @ (3) Kitde jonction ©) ﬁjﬁ @
1 @
A

Marron = Phase W i

Pour les moteurs avec sortie -
6 cables, les bornes « 1 » A
sont celles qui sortent a

proximité de la vis de terre.

Moteur immergé o

Marron (condensateur)

B Noir (commune)

Les terminaux 1 et 2 sont
clairement indiqués et sont @
différents I'un de l'autre.

(o Bleu / gris (marche)

N.B. : Les schémas P
fonctionnels sont PN Pour le raccordement correct ®
fournis avec @ du moteur monophasé Caprari,

I'équipement électrique suivre le schéma indiqué sur le
de commande moteur lui-méme

SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS TRIPHASES PREVUS POUR LE DEMARRAGE Y / A

L1 ||_2 |L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGEA Y/ A ‘ l l Equipement électrique
Pour tension de fonctionnement 220 V avec moteur 220 / 380 V
ut Vi w1 u2 v2 w2
Pour tension de fonctionnement 230 V avec moteur 230 / 400 V q
Pour tension de fonctionnement 240 V avec moteur 240 / 415V T T T T T
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V Cables d'alimentation
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V
Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415/ 720 V <":| Kit de jonction
Cables moteur
Ut vl w1 U2 v2 w2
v v W X)) (@
L1 L2 |L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECT A A . ' l Equipement électrique
Pour tension de fonctionnement 220 V avec moteur 220 / 380 V Ul Vi w1
Pour tension de fonctionnement 230 V avec moteur 230 / 400 V F F
Pour tension de fonctionnement 240 V avec moteur 240 / 415V T
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V Cables d'alimentation
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V

Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415 /720 V

Pour tension de fonctionnement 440 V avec moteur 440 / 760 V R \ \

Pour tension de fonctionnement 460 V avec moteur 460 / 790 V Cables moteur / | | / |
Ut V2 vi w2wi U2
u MmNV @wW X

Kit de jonction

L1 L2 L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECTA A-A l Equipement électrique
« L
Pour moteurs MAC12300/1C + MAC12540/1C Ul Vi w1
q L
Pour tension de fonctionnement a 380 V T
Pour tension de fonctionnement a 400 V Cables d'alimentation
Pour tension de fonctionnement a 415 V

Pour tension de fonctionnement a 440 V

Pour tension de fonctionnement a 460 V
Cables moteur /
I I I

Ut U2 Vvi V2wl w2
L XNV MW @

Kit de jonction
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6 UTILISATION, GESTION ET ENTRETIEN :
6.1 Démarrage :
A Seul un personnel qualifié peut procéder aux contréles/entretiens nécessaires. Le cas échéant, contacter Caprari ou des centres

agréeés.

Se référer toujours aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire fournie par Caprari pour les
spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.
Pour les moteurs monophasés, I'utilisation d'un condensateur de démarrage avec disjoncteur est fortement recommandée afin de permettre un
démarrage correct du moteur. Le condensateur de démarrage est obligatoire uniquement pour les moteurs de 3 kW et 4 kW. Pour une sélection
correcte du condensateur de démarrage,se référer au tableau des Capacités des condensateurs de marche et de démarrage reporté dans la
section « Données techniques ».
Si I'électropompe au démarrage n'est pas en mesure de se mettre en marche (pas de « cocher »), éviter les tentatives répétées de démarrage qui
pourraient seulement endommager le groupe. Identifier et éliminer la cause du dysfonctionnement.
Si un systéme de démarrage non direct est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre court et ne jamais dépasser quelques secondes.
Le premier démarrage ne doit étre effectué qu'avec une vanne d'arrét partiellement ouverte, afin de limiter au maximum I'éventuel entrainement de
sable ou de limon.
Dans le cas ou I'eau est trouble, il est nécessaire de partialiser davantage la vanne, jusqu'a obtenir la distribution d'eau claire.
Ensuite, procéder a l'ouverture progressive de la vanne en s'assurant que la pompe délivre une quantité maximale de substances solides ne
dépassant pas 40 g/m? (40 parties/million).
Avec la pompe a régime, vérifier que le courant absorbé n'est pas supérieur a celui indiqué sur la plaque signalétique du moteur et que la machine
fonctionne réguliérement.
L'étalonnage du relais thermique doit étre effectué en fonction de I'absorption du groupe, en effectuant les opérations suivantes :
1) amener I'électropompe dans les conditions de régime d'absorption maximale normalement liées a celles de débit maximal, avec le relais étalonné
a I'ampérage de la plaque moteur ;
2) abaisser le niveau d'étalonnage par paliers jusqu'a ce que le relais se déclenche (si la position de déclenchement du relais n'est pas atteinte,
A méme en atteignant le minimum d'ampérage,
il faut le remplacer car il est défectueux ou surdimensionné par rapport a I'absorption du groupe et répéter toute la séquence) ;
3) positionner ensuite 'index d'étalonnage du relais sur le minimum d'ampérage de non-intervention.

PARAMETRES DE REFERENCE PAR TYPE DE DEMARRAGE
2 poles 4 poles Etoile i
- Impédance ou
Triangle autotfansformateur Soft-starter Onduleur
Moteur P2 Moteur P2
Tefmpsfm ax. Temps max. avec V_s Is Temps max. | Temps max.
taile Vs> 0,65 Vn min | min | accélération | accélération

[kw] [kW] [s] [s] [% Vn] |[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - > 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ' 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P | 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = puissance nominale du moteur / Vs = tension de démarrage / Vn = tension nominale / Is = courant de démarrage / In = courant nominal.
REMARQUE : la tension minimale indiquée dans le tableau fait référence a une chute de tension ne dépassant pas 3 %.

Le moteur synchrone a aimants permanents doit OBLIGATOIREMENT étre utilisé avec onduleur et filtre en sortie (voir « Prescriptions générales
pour l'utilisation des ONDULEURS »). Lors du dimensionnement de I'onduleur pour le moteur synchrone a aimants permanents, il est nécessaire
de tenir compte de ses données nominales et de celles du moteur électrique. Avant I’'installation, vérifier qu’aucun facteur de systéme (par
exemple, des chutes de tension a I’entrée du moteur) ne puisse faire augmenter le courant absorbé du moteur par rapport au courant
nominal de 'onduleur, en particulier si les courants nominaux du moteur et de 'onduleur sont similaires. En cas de doutes, contacter le
réseau de vente Caprari.

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR

- au cours du démarrage et/ou de I'utilisation, la fréquence minimale ne doit pas étre inférieure a 30 Hz pour les moteurs asynchrones, a 60 Hz pour
les moteurs synchrones a aimants permanents, maintenant le rapport tension/fréquence constant

- dans certains cas, il est nécessaire de demander le moteur avec bobinage électrique pour I'eau chaude afin de compenser les pertes majeures
dues a une forme d'onde non optimale ; contacter les bureaux techniques pour des instructions spécifiques ;

- temps de rampe d'accélération max : voir tableau ;

- temps de décélération max : équivalent au double du temps maximum d'accélération.

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

La programmation de I'onduleur liée a I'utilisation de moteurs synchrones a aimants permanents est indiquée a la section Données techniques,
dimensions et poids.

Les indications données a la section « Limites de fonctionnement par type de bobinage » au chapitre « Données techniques, dimensions
et poids » doivent étre garanties par I'installation d’un filtre sinusoidal.
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L’installation des crépines est nécessaire pour que la garantie du moteur soit valide

Conditions a respecter quelle que soit la longueur des cables d'alimentation.

Prescriptions générales pour l'utilisation du SOFT-STARTER :

a) Le dispositif SOFT-STARTER doit effectuer un démarrage en rampe de tension ou un démarrage a courant constant ;

b) Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas effectuer de démarrage en rampe de courant ou de démarrage en rampe de couple ;
c) Temps de décélération maximum équivalent au double du temps maximum d'accélération ;

d) Méthode de décélération ou en roue libre ou en rampe de tension, non en freinage ;

e) S'assurer toujours que le soft-starter est exclu a la fin de la phase de démarrage du groupe ;

En cas de dysfonctionnement d'une installation qui présente un démarrage soft starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement
du groupe électropompe en le connectant directement au réseau (ou avec un autre dispositif). F

6.2 Exploitation et contréles :

Avant de démarrer le groupe électropompe, il est obligatoire de vérifier et de respecter les limites de :

* Nombre maximum de démarrages par heure

« Vitesse de refroidissement minimale du moteur

» Température du liquide pompé
Selon ce qui est indiqué dans les tableaux « Encombrements et poids indicatifs » au chapitre 10, le non-respect des prescriptions énumeérées ci-
dessus, ne pouvant garantir le bon fonctionnement du groupe électropompe et en particulier du moteur électrique immergé, entrainera la déchéance
de la garantie sur le produit.

ATTENTION

En cas de présence d'une sonde PT100 a I'intérieur du moteur, qui contréle sa température, suivre le mode suivant pour le réglage des

seuils de température d'avertissement et d'arrét de la machine :

a) Démarrer I'électropompe et se positionner sur le point de travail avec la plus grande puissance absorbée ; la température du moteur a l'intérieur
augmentera progressivement et sera surveillée par la sonde. Au régime (en fonction du moteur, cela peut prendre jusqu'a 2 heures), la
température lue se stabilisera.

b) Avec une lecture stable de la température, étalonner la premiére alarme (avertissement) a une valeur égale a la température lue +3°C, l'alarme
doit enregistrer son dépassement, pour en avoir la documentation lors de la premiére inspection ;

c) La deuxieme alarme (arrét de la machine), qui doit commander I'arrét du moteur, doit étre étalonnée a une valeur égale a la température lue
+6°C ; le démarrage ultérieur, avec enregistrement du dépassement du seuil d'arrét de la machine, peut étre automatique mais doit avoir lieu
avec un retard d'arrét d'au moins 15 minutes ou a une température interne du moteur inférieure de 20°C a la température réglée pour I'alarme
d'arrét de la machine ;

L'intervention de la 1ére alarme peut indiquer un dysfonctionnement du moteur : il faut surveiller la température du moteur, pour vérifier que
I'état de fonctionnement normal a été rétabli.

L'intervention de la 2éme alarme, avec arrét du moteur, a lieu lorsque :

1) Il y a une surcharge

2) Il'y a un mauvais refroidissement

3) Il'y a des démarrages fréquents

Si la 2eéme alarme intervient, le moteur ne peut pas étre remis en marche, avant d'avoir clarifié les causes du dysfonctionnement.

Si la procédure décrite ci-dessus n'est pas respectée, mais sans préjudice des vérifications et des obligations des limites de fonctionnement
énumeérées ci-dessus, il sera possible de définir le seuil d'arrét de la machine (2éme alarme).

Caprari recommande de définir la température maximale de la deuxi€me alarme comme indiqué a la section « Limites de fonctionnement par type
de bobinage » au chapitre « Données techniques, dimensions et poids ».

Ces limites permettent d'éviter des dommages irréversibles au moteur et leur dépassement entrainera la déchéance de la garantie sur le produit.

REMARQUE : la surveillance de la température avec la sonde PT100, méme en présence d'un réglage correct du seuil d'arrét, ne protége pas
le moteur des surchauffes dangereuses localisées lorsque le refroidissement correct n'est pas garanti (vitesse de I'eau a I'extérieur du moteur
inférieure a celle prévue et indiquée dans le tableau disponible dans la section du manuel « Données techniques dimensions et poids »).
Dans ces cas, il est nécessaire de revoir I'installation ou de prévoir I'utilisation d'une enveloppe de refroidissement adaptée..

6.3 Entretien :
L'entretien et la réparation éventuelle du groupe électropompe doivent étre effectués par un personnel spécialisé qualifié et équipé
A d'un équipement approprié et ayant étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation jointe au groupe
électropompe.

A Toute opération d'entretien doit étre effectuée avec le produit déconnecté des sources d'alimentation.

ATTENTION EN CAS D’ELECTROPOMPE EQUIPEE DE DEFENDER, IL FAUT REMPLACER LE PROTECTEUR GALVANIQUE SE TROUVANT
DANS LA ZONE DU FILTRE, CHAQUE FOIS QUE LA POMPE EST RETIREE DE L'EAU. NETTOYER PREVENTIVEMENT LA
SURFACE EXTERNE DE POMPE ET MOTEUR DES RESIDUS D’'OXYDE AVANT LE REMPLACEMENT.

L'électropompe une fois installée ne nécessite pas d'entretien particulier, cependant, pour assurer un fonctionnement régulier dans le temps de
I'électropompe, il est nécessaire d'effectuer des contrdles réguliers de prévention au moins tous les 3 mois ou toutes les 1000 a 1500 heures de
fonctionnement, en vérifiant les grandeurs indiquées dans la « Fiche d'annotations de fonctionnement ». Il convient également de faire contréler
tous les 6 a 12 mois I'efficacité de tous les équipements électriques.

Désassemblage du moteur.
Si des irrégularités de fonctionnement sont détectées, rechercher les causes éventuelles et procéder en conséquence comme indiqué dans ce
manuel.
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Avant d'effectuer toute intervention sur I'électropompe, couper la ligne d'alimentation du systeme. Dans le cas ou il est nécessaire de démonter
I'électropompe de l'installation, il faut effectuer a I'envers la procédure indiquée au paragraphe 5.4 « Raccordements hydrauliques » et 5.5
« Raccordements et informations électriques » en faisant attention :
A 1) au poids du groupe qui, dans certaines conditions, peut étre grevé par celui de I'eau éventuellement contenue.
2) toujours s'assurer de la stabilité des différents composants qui sont positionnés verticalement de temps en temps.
En cas de moteur a aimants permanents (MMP):

A DANGER

Mort ou blessures graves dues au champ magnétique

L'entretien a proximité immédiate du rotor n'est autorisé qu'aux personnes dépourvues de dispositifs médicaux électroniques ou magnétiques tels
que stimulateurs cardiaques, appareils auditifs, implants ou similaires.

Cette catégorie de personnes doit OBLIGATOIREMENT s'arréter a une distance d'au moins 0,3 m du rotor.

/N AVERTISSEMENT

Ecrasement des membres par des forces magnétiques.
Ne pas approcher le rotor avec des piéces métalliques magnétiques telles que : outils, clés, etc.

/\  ATTENTION

Dommages aux appareils électroniques

Ne vous approchez pas du rotor avec des appareils électroniques et un support de données, tels que : cartes de débit, cartes de crédit,
smartphones, montres intelligentes, etc.

L'entretien du rotor doit étre effectué dans une zone de travail et des vétements exempts de résidus métalliques tels que des copeaux.
Ne pas effectuer d'usinages mécaniques impliquant la formation de copeaux sur le rotor.

6.4 Piéces de rechange

Pour éviter la perte de toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser pour les réparations exclusivement des piéces de rechange
d'origine Caprari.

Pour commander des piéces de rechange, vous devez fournir a Caprari S.p.A. ou a ses centres d'assistance agréés les données suivantes :

1 - sigle complet du produit ;

2 - code de date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande lorsqu'ils sont présents ;

3 - dénomination et numéro de référence du détail indiqués dans le catalogue des piéces de rechange (disponible auprés des centres de service agréeés) ;
4 - quantité des détails requis.

6.5 Non-utilisation (période prolongée d'inactivité) :
Si I'électropompe doit rester immergée pendant de longues périodes d'inactivité, il est conseillé de la mettre en marche tous les 20 a 30 jours afin

d'éviter les risques de blocage du rotor.
Pour connaitre d’autres consignes, consulter le chapitre 4 « Stockage et manutention ».

7 MISE HORS SERVICE ET DEMONTAGE :

Dans la phase de démantélement du groupe électropompe, I'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en
respectant scrupuleusement les normes et réglements d'élimination locaux.

Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée figurant sur I'équipement électrique ou/et électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

K produit en fin de vie doit étre collecté séparément et non éliminé avec d'autres déchets municipaux mélangés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéeme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

Respecter les dispositions locales sur I'élimination des matériaux magnétiques.

8 GARANTIE :

Pour le groupe électropompe en question, les mémes conditions générales de vente de tous les produits de Caprari S.p.A. s'appliquent.
Rappelons notamment que I'une des conditions indispensables permettant d’obtenir I'éventuelle reconnaissance de la garantie est le respect de
tous les éléments énumérés dans la documentation jointe, ainsi que des meilleures normes hydrauliques et électroniques, condition essentielle au
fonctionnement régulier du groupe électropompe.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

En outre, pour la reconnaissance de la garantie, il est nécessaire que le groupe électropompe soit préalablement examiné par nos techniciens ou
par des techniciens des centres de service agréés.

Le non-respect de ce qui est reporté dans la documentation du groupe électropompe, annule toute garantie et toute responsabilité.

Les conditions générales de garantie sont disponibles sur le site Caprari.
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9 CAUSES DE FONCTIONNEMENT IRREGULIER :

Inconvénients

Causes probables

Remeédes

L’électropompe ne part
pas.

1.1.

1.2.

1.3.

Linterrupteur de sélection se trouve sur la
position off
Le moteur n’est pas alimenté.

Les dispositifs de controle automatiques
(interrupteur de niveau, etc.) ne donnent pas
leur consentement.

1.1.

1.2.

1.3.

Sélectionner la position ON.

Vérifier si les fusibles ont grillé ou si le relais de
protection du circuit est intervenu.

Vérifier le serrage des bornes.

Veérifier s'il y a de I'alimentation.

Attendre le rétablissement des conditions

de fonctionnement ou vérifier I'efficacité des
automatismes.

Les fusibles se grillent
au démarrage.

2.1.

2.2.

2.3.

Fusibles d'étalonnage inadéquat.
Rotor du groupe bloqué.

Cable d'alimentation ou jonction non plus
intacts (en court-circuit).

2.1

2.2

2.3.

Procéder au remplacement avec des fusibles
adaptés a I'absorption du moteur.

Envoyer le groupe au centre d'assistance
agréeé.

Remplacer le céble ou répéter la jonction.

Le relais de surcharge
se déclenche aprés
quelques secondes de
fonctionnement.

3.1.

3.2.

3.3.

34.
. Le rotor du groupe est bloqué.

3.6.

La tension nominale n'atteint pas toutes les
phases du moteur.

L’absorption de courant est déséquilibrée avec
au moins une phase avec un courant supérieur
a la valeur nominale.

L’absorption de courant est anormale.
Etalonnage incorrect du relais.

La tension d'alimentation ne correspond pas a
celle du moteur.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Vérifier I'intégrité de I'équipement électrique.
Vérifier le serrage du bornier.

Vérifier la tension d'alimentation.

Controler le déséquilibre sur les phases selon
la procédure indiquée au paragraphe 5.5

« Connexions et informations électriques ».

Si nécessaire, envoyer le moteur au centre de
service agréeé.

Vérifier 'exactitude des connexions étoile ou
triangle.

Vérifier 'ampérage exact de I'étalonnage.
Envoyer le groupe au centre d'assistance
agreeé.

Remplacer le moteur, ou changer I'alimentation.

Le relais de surcharge 4.1. Etalonnage incorrect du relais. 4.1. Voir 3.4.
se déclenche aprés 4.2. Tension du réseau d'alimentation trop basse. 4.2. Contacter I'organisme de distribution.
quelques minutes de 4.3. L'absorption de courant est déséquilibrée sur 4.3. Voir 3.2.
fonctionnement. les phases, avec une plus grande que la valeur
nominale.
4.4. L'électropompe ne tourne pas librement en 4.4. Envoyer le groupe au centre d'assistance

4.5.

4.6.

4.7.

raison de la présence de points de frottement.
L’électropompe ne tourne pas librement en
raison de la forte concentration de sable.

Le groupe s'est rempli de sable.

Température du tableau électrique élevée.

4.5.
4.6.

4.7.

agréé.

Réduire de maniére appropriée le débit avec la
vanne.

Prévoir la percée du puits ou soulever le groupe
de maniére appropriée.

Vérifier que le relais est a température
ambiante compensée.

Protéger le tableau électrique de commande du
soleil et de la chaleur.

L’électropompe fournit
un débit trés faible.

. Entrée d'air de la bouche d'admission ou de la

pompe fonctionnant en régime de cavitation.

. Le moteur tourne dans le sens inverse.
. Le clapet anti-retour s'est bloqué en position

partiellement fermée.

5.1.

5.2.
5.3.

Augmenter le battement a la bouche
d'aspiration.

Inverser deux des trois phases.

Démonter la pompe de la conduite et vérifier.
Si nécessaire, envoyer la pompe au centre de
service agréeé.

5.4. Pompe électrique usée. 5.4. Envoyer la pompe au centre de service agréé.
L’électropompe, méme 6.1. Pompe désamorcée par battement insuffisant 6.1. Voir 5.1.
si elle fonctionne, ne 6.2. Le clapet anti-retour s'est bloqué en position 6.2. Voir 5.3.
distribue absolument fermée.
pas d'eau. 6.3. Vanne fermée. 6.3. Régler la vanne.
6.4. Electropompe excessivement usée. 6.4. Voir 5.4.
L’électropompe est 7.1. Installation incorrecte du systéme. 7.1. Voir 5.1.
bruyante et vibre. 7.2. Eau a forte teneur en gaz. 7.2. Voir 5.1.
7.3. Usure de l'arbre et du roulement de guidage. 7.3. Voir 5.4.
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1. INFORMACION GENERAL
1.1 Ejemplificacion de la simbologia
iit Las instrucciones de la documentacién y relacionadas con la seguridad estan marcadas con este simbolo. La no
observacion de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.
ff Las instrucciones de la documentacion relativas a la seguridad eléctrica estan marcadas con este simbolo. Su
incumplimiento puede exponer al personal a riesgos de naturaleza eléctrica.
Las instrucciones dadas en la documentacion y marcadas con esta inscripcion son las principales advertencias para
ATENCION una correcta instalacion, funcionamiento, almacenamiento y puesta fuera de servicio del propio grupo electrobomba.

Esto no quita que para una gestion segura y fiable del grupo electrobomba durante toda su vida util, se deben respetar

todas las indicaciones proporcionadas en la documentacion.

Leer el manual de uso y mantenimiento.
Preste atencion a las partes giratorias.

1.2 A Aspectos generales:

Compruebe que el material mencionado en el albaran de entrega se corresponde con el realmente recibido, y que no esta dafado.

Antes de proceder a operar en el grupo adquirido, consulte las instrucciones completas en la documentacion proporcionada.

El manual y todo el material de documentacién suministrado, incluida una copia de las placas, siendo parte integrante del grupo electrobomba
deben almacenarse con cuidado y de modo que estén disponibles para consulta durante todo el ciclo de vida del grupo electrobomba. Por ejemplo,

las placas adicionales pueden ser aplicadas al cuadro del aparato eléctrico de alimentacion.

Queda prohibida la reproduccion total o parcial de esta documentacion sin la autorizacion expresa por escrito del fabricante.

40
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1.3 Ejemplo de placa de bomba
N° Cadigo Fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Cliente y/o N° Pedido
TIPO Sigla completa bomba Q [l/s] Caudal nominal
H [m] Prevalencia nominal H max [m] Prevalencia maxima
-BEP % Rendimiento de la bomba MEI indice de eficiencia minimo
1.4 Ejemplo placa motores sumergidos 4" + 14"
TIPO Sigla completa motor Code date Cadigo de fecha
U [V] Tensién nominal de alimentacion ~ Corriente alterna
1 [A] Corriente absorbida nominal f [Hz] Frecuencia
P, [kW] [CV] Potencia nominal rendimiento n [min -1] Numero de revoluciones por minuto
coso Factor de potencia S.F. Factor de servicio
1P68 Grado de proteccion Motor IEC 529
C [uF] Capacidad condensador 1P58 Grado de proteccion Motor IEC 60034-5
VDB Tension nominal del condensador en servicio continuo I. CI. Clase de aislamiento motor
= Sentido de rotacién
min. cooling speed  Minima del agua de refrigeracién en el exterior del motor
[Kg] Peso motor Thrust Load Carga axial [N]
S1 Servicio continuo
1.5 Ejemplo de la sigla de la parte hidraulica
Ejemplos de siglas de electrobombas: EBPX135-8/4C-W
E| 8 PX|-(135-|-|-|-|8|/|4|C|-|W
®060 60 6 6 @ ® @ @
1) SERIE 4) Tipo de construccion 8) Tipo de brida
EX; ER; ES; EP B = Con soporte intermedio N = Con brida NEMA
E = Con equilibrado hidraulico
2) Diametro nominal del pozo 9) Rebordeado del motor
6=6" 5) Numero de identificacion hidraulica 4 = Brida para motor 4"
8=28"
6) Numero polos 14 = Brida para motor 14"
22 =22" P = 4Poli
10) Numero de etapas
3) Familia de bomba 7) Especialidades
P = Performance 11) Reduccién del impulsor
XD = Hidraulica en tecnopolimero...
RX = Hidraulica radial y construccién inox. 12) Frecuencia
Izq = Hidraulica semiaxial y construccion inox. V =50 Hz
PX = Rendimiento hidraulico y construccién de acero inoxidable W = 50-60 Hz
XPD = Hidraulica en tecnopolimero... - Extra Performance Desert Z=60Hz
1.6 Ejemplo de sigla en los motores sumergidos
MAC| W 121|540 / I |1(C|][ -8
® @6 6 6 6 @ ® © @
1) SERIE DEL MOTOR 4) Diametro nominal 8) Generacional
MAC (6"+12") 4=4", 6=6"..;14=14" Sin cumplimentar
M (14") 1
MMP (6" + 10") 5) Potencia nominal en HP 2
3
2) Familia del motor 6) Polaridad
Sin cumplimentar = estandar fundicién Sin cumplimentar = estandar 2P 9) Variante constructiva
W = full 316 P=4P
10) Especialidad del motor
3) Frecuencia 7) Rebordeado del motor
sin cumplimentar = estandar 50hz Sin cumplimentar = rebordeado estandar 11) Tensién de conexion
S = 60hz /6 = enganche motor 6" -8 =400V

-9 =400/700V Y/D
0 = tensiones especiales
Caprari S.p.A. T
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1.7 Advertencias:

La lectura atenta de la documentacién que acompana al producto le permite operar con total seguridad y obtener las mejores ventajas que el
producto puede ofrecerle.

Las instrucciones que se indican a continuacion se refieren al grupo electrobomba en ejecucién estandar y que funciona en condiciones normales.
Las posibles especialidades, identificables en la abreviatura del producto, pueden dar lugar a una correspondencia incompleta de la informacién
facilitada (cuando sea necesario, el manual se completara con informacion adicional).

De acuerdo con nuestra politica de mejora continua de los productos, los datos de la documentacion y el propio producto pueden estar sujetos a
cambios sin previo aviso por parte del fabricante.

El incumplimiento de todas las indicaciones que figuran en esta documentacion, asi como el uso inadecuado o la modificacion no autorizada del
grupo electrobomba, invalidaran toda forma de garantia y responsabilidad por parte del fabricante por cualquier dafio a personas, animales o
bienes.

ATENCION Nunca haga funcionar el grupo en seco, ya que los cojinetes de la bomba estan lubricados por el liquido levantado.

2 /\ SEGURIDAD:

Antes de realizar cualquier trabajo en el producto, asegurese de que las partes eléctricas del sistema en el que va a trabajar no estan
conectadas a la red eléctrica.
En el caso de un motor de imanes permanentes, al girar, el flujo magnético del rotor es capaz de generar tensién eléctrica en el extremo de los
cables del motor. Compruebe que el rotor no se pueda poner en rotacion si los cables no estan conectados al cuadro eléctrico.
El grupo electrobomba descrito en este manual es para uso industrial, acueducto, riego o similar, por lo que el desplazamiento, la instalacién,
la conduccién, el mantenimiento, la eventual reparacion y el desmantelamiento del grupo electrobomba deben ser realizados por personal
especializado con la cualificacion adecuada y equipado con el equipo adecuado, que haya estudiado y entendido el contenido de este manual y de
cualquier otra documentacion adjunta al producto.
Durante cada operacion, deben respetarse todas las instrucciones de seguridad, prevencion de accidentes y anticontaminacion de la
documentacion y cualquier normativa local mas restrictiva.
Por razones de seguridad y para garantizar las condiciones de la garantia, un fallo o un cambio repentino en el rendimiento del grupo electrobomba
supondra la prohibicion de su uso por parte del comprador.
La instalacion debe realizarse de tal manera que se eviten los contactos accidentales peligrosos para las personas, los animales y las cosas con el
grupo electrobomba.
Por razones higiénicas, si la bomba esta destinada a transportar fluidos destinados al consumo humano, en la primera puesta en marcha o
después de cualquier intervencion de mantenimiento, las partes en contacto con el fluido deben lavarse con agua.
Deben existir sistemas de alarma y procedimientos de control y mantenimiento para evitar cualquier tipo de riesgo derivado de un mal
funcionamiento del grupo electrobomba.
Para un desplazamiento y almacenamiento seguros consulte el capitulo 4 'Desplazamiento y almacenamiento'.

Seguridad higiénica

A Por razones higiénicas, si la bomba esta destinada a transportar fluidos destinados al consumo humano, en la primera puesta en
marcha o después de cualquier intervencion de mantenimiento, las partes en contacto con el fluido deben lavarse con agua.
Una bomba ya utilizada para el bombeo de un fluido no destinado al consumo humano no puede utilizarse para bombear
fluidos destinados al consumo humano sin comprobar previamente el posible riesgo de contaminacion.

El producto esta disefiado para ser seguro en el uso al que esta destinado, siempre y cuando se ponga en funcionamiento, se
utilice y se mantenga siguiendo las instrucciones contenidas en este documento.
Es indispensable, ademas, que los operadores sigan las advertencias que se enumeran a continuacion:

A ATENCION

Producto descrito en este manual es para uso industrial/profesional.

No utilice el producto para fines diferentes de aquellos a los que esta destinado.

No retire ni altere las placas y la sefalizacion colocadas por el fabricante en el producto.

No intente desmontar o modificar partes del producto, salvo en los casos y segun las modalidades descritas en este manual.

No permita que personal no autorizado intervenga en el producto.

Utilice los equipos de proteccion individual descritos a continuacion, en relacion a las operaciones realizadas, en particular para las
fases de desplazamiento e instalacion/desmontaje.

(Ropa de trabajo — guantes contra riesgos mecanicos, térmicos y quimicos — calzado de seguridad)
UNICAMENTE el personal técnico cualificado y autorizado puede trabajar en el equipo eléctrico, en particular para la
inspeccion interna y el mantenimiento, de acuerdo con los procedimientos de seguridad vigentes.
El peligro de naturaleza eléctrica también esta presente en el caso de cables de energia eléctrica que no estén adecuadamente
aislados y que necesiten ser reemplazados/restaurados. En tal caso, es necesario informar inmediatamente al personal
responsable.

3 DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y USO:
31 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento:

Las electrobombas sumergibles son bombas con uno o mas rotores en serie que funcionan con sentido de rotacién antihorario (mirando desde el
lado de impulsién), acopladas directamente a motores sumergibles especiales asincronos o sincronos.

Motores sumergidos tipo M...4... se suministran listos para su uso llenos de aceite (para la lubricacién y la refrigeracién), aprobado por la Food and
Drug Administration (U.S.A.). En caso de averia del motor puede producirse una emisién de aceite en el agua a bombear.

Los motores sumergidos tipo M...6... + M...14... se suministran llenos de una mezcla de 70 % de agua dulce limpia y 30 % de Propilenglicol,
clasificable como no peligroso segun los criterios de la CEE. En el momento de la instalacion, es posible sustituir la mezcla por agua dulce limpia y
filtrada, nunca por agua destilada (véase el procedimiento correspondiente en la seccion 5.1 ‘Comprobaciones preliminares’).
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ATENCION Cuando la bomba eléctrica se instala en posicion horizontal, a veces es necesario intervenir en la valvula de retencion;
pdéngase en contacto con Caprari S.p.a. o con los centros de servicio autorizados, para obtener indicaciones especificas.

Cuando la electrobomba se instala de acuerdo con las indicaciones proporcionadas por este manual y de acuerdo con los esquemas previstos,

el nivel de presién acustica emitida por la maquina en el rango de funcionamiento previsto no alcanza en ningun caso los 70 dB (A). La medicion

del ruido se ha realizado de acuerdo con la norma ISO 3746 y los puntos destacados, de acuerdo con la Directiva 2006/42/CE, se encuentran a

1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros de altura sobre el suelo o la plataforma de acceso.

El valor maximo se encuentra distribuido uniformemente alrededor del producto.

3.2 Sectores de uso:

El grupo electrobomba en ejecucion estandar ha sido disefiado para el bombeo de agua dulce clara desde pozos profundos, desde depdsito de
recogida o para el peralte de presion en booster (no previsto para electrobombas con motor en bafio de aceite).

3.3 Contraindicaciones: ATENCION

Los grupos electrobomba no son adecuados para:
- un funcionamiento en seco;
- el bombeo de fluidos distintos del agua dulce y clara, excepto la serie ENDURANCE, que también es adecuada para el levantamiento de agua
quimica y mecanicamente agresiva y tolera un grado de salinidad de 40 000 ppm.
- un funcionamiento en interiores durante mas de 3 minutos, para evitar un recalentamiento;
- un funcionamiento continuo con velocidad del agua en el exterior de la camisa del motor inferior a los valores indicados en la pestafia. "Datos técnicos
dimensiones y pesos".
- un funcionamiento con una intermitencia acentuada (consulte la "Tabla de motores" en el capitulo 10 "Datos técnicos, dimensiones y pesos");
- una presion de aspiracion inferior al NPSH requerido (consultar la documentacién técnica especifica);
- funcionar a temperaturas de funcionamiento diferentes de las indicadas en la Tabla de motores en el capitulo "Datos técnicos, dimensiones y pesos",
- una profundidad de inmersion superior a 150 m;
- una presion en régimen de movimiento variado superior a la indicada en el catalogo.
- el bombeo de agua con una concentracién de sélidos superior a 40 g/m?® serie E...; 100 g/m® serie E...P; 150 g/m® serie ENDURANCE; 300 g/m?
serie DESERT; 450 g/m® serie E6XPD...; (g/m?®= partes/millén);
A - el bombeo de liquidos inflamables;
- un funcionamiento en lugares clasificados como peligrosos.
No todos los grupos electrobomba eléctrica son adecuados:
- para una instalacion horizontal (consultar la documentacion técnica especifica);
- para el almacenamiento a temperaturas muy bajas (consulte el capitulo 4 ‘Almacenamiento y desplazamiento’).
- para una instalacion de refuerzo.

En caso de instalaciéon inclinada, péngase en contacto directamente con Caprari Spa.

A Compruebe también la conformidad del producto con las restricciones locales pertinentes.

ﬁ Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica correspondiente facilitada por Caprari para obtener mas
especificaciones segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

4 ALMACENAMIENTO Y DESPLAZAMIENTO:
41 Almacenamiento

Almacene el producto en un lugar seco y sin polvo.

ﬁ Preste atencion a cualquier inestabilidad que pueda derivarse de una colocacion incorrecta del grupo electrobomba o de cualquier otro
componente que constituya el sistema.

Gire a intervalos regulares las partes giratorias para evitar posibles bloqueos (consulte el procedimiento correspondiente en el apartado 5.1
‘Comprobaciones preliminares’).

compruebe periédicamente el llenado completo del motor si se almacena horizontalmente;

si se va a almacenar temporalmente a temperaturas inferiores a -15 °C, es necesario aumentar la concentracién de Propilenglicol (por ejemplo:
concentracion del 50 %, temperatura minima igual a -35 °C; véase el apartado 5.1 ‘Comprobaciones preliminares’ para el procedimiento
correspondiente).

No deje el motor sin fluido interno, ya que podria atascarse el rotor.

ATENCION Para un almacenamiento seguro después de una instalacién anterior, la electrobomba eléctrica debe limpiarse perfectamente (evitando
estrictamente el uso de derivados de hidrocarburos) y la parte hidraulica debe secarse internamente con un chorro de aire forzado.

4.2 Seguridad durante las operaciones de elevacion y manipulacion

A El grupo electrobomba debe manipularse con cuidado y circunspeccion utilizando los medios de elevacién y arneses adecuados y
conformes a las normativas de seguridad vigentes. La obtencion de estos medios corre a cargo del manipulador. Al elegir los medios de
elevacion, compruebe siempre el peso de la bomba y el motor en el capitulo 10 "Datos técnicos, dimensiones y pesos".
Siga exclusivamente los puntos de sujecién indicados en el Capitulo 11 "Puntos de levantamiento para el desplazamiento’. Si tiene que
A mover la bomba y el motor por separado, consulte la seccion correspondiente del manual del motor. Caprari prohibe expresamente
mover sus productos de manera diferente a lo indicado.
Nunca utilice cables eléctricos para la manipulacion.
Cuando el motor se coloque en posicién vertical, procure no sujetar los cables con curvas cerradas (el radio minimo de curvatura debe
ser superior a 5 veces el diametro del cable).
Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.
Realice siempre con precaucion la elevacion para asegurarse de que no haya desequilibrios debidos a una posicion no central del
centro de gravedad.

ATENCION En todos los movimientos, el grupo nunca debe estar excesivamente forzado a la flexién.
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5 MONTAJE E INSTALACION:

A Solo personal cualificado puede proceder con la instalacion final del producto
El instalador debe asegurarse de tener toda la informacién necesaria. En caso contrario, pongase en contacto con Caprari o con los
centros autorizados.

A Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

El instalador final debe comprobar, como minimo, las siguientes condiciones establecidas en los apartados «5.1 Comprobaciones preliminares» y
«5.2 Requisitos del sisteman.

No deseche el material de embalaje en el medioambiente, siga la normativa local vigente en materia de eliminacion y prevencion de la
contaminacion.

ATENCION Antes de bajar la electrobomba al pozo o a la cubeta RETIRE DEL GRUPO TODAS LAS ETIQUETAS ADHESIVAS y cualquier resto
de cinta adhesiva o marcas de rotulador, las placas del motor y de la bomba no deben retirarse, ya que estan fabricadas con un material especial
adecuado para ambientes agresivos. En el caso de una electrobomba equipada con defensor, ASEGURESE TAMBIEN DE LA PRESENCIA DEL
PROTECTOR GALVANICO DE SERIE CON JUNTA TORICA, situado en la zona de la bomba de succién.

Durante estas operaciones, evite rayar cuidadosamente la superficie externa del producto. Una escrupulosa observancia de lo anteriormente
indicado permite un notable aumento de la resistencia a la corrosion del producto.

5.1 Comprobaciones preliminares:

ATENCION Compruebe siempre la libre rotacion de los rotores del motor y la bomba y el llenado completo de liquido de los motores
realizando las siguientes operaciones.

Grupo ensamblado:
1) é anclar el grupo electrobomba en posicion vertical asegurandose de su estabilidad;

2) retire la rejilla de aspiracion y desenrosque el filtro donde exista del soporte de aspiracion;

3) actue con un destornillador sobre la parte moleteada de la junta a través del orificio del asiento del filtro para comprobar su libre rotacién. Si el
orificio del asiento del filtro no esta presente, actie sobre el acoplamiento con una herramienta en forma de cigliefial o un destornillador en el
primer rodete, teniendo cuidado de no astillarlo.

4) vuelva aatornillar el filtro;

5) desenrosque el tapén de llenado de liquido del motor (el de la culata con hexagono interior); desenrosque la sonda de temperatura cuando esté
presente en el lugar del tapon;

6) compruebe que esta completamente lleno vy, si es necesario, afiada agua dulce limpia o una mezcla conforme a las concentraciones indicadas
en el apartado «Caracteristicas técnicas y de funcionamiento»

7) enrosque de nuevo el tapon;

8) vuelva a montar la rejilla de aspiracion.

Esta se suministra con las aletas dispuestas de tal manera que cierran las ranuras del soporte de aspiracion.
Dependiendo del numero de cables y su seccion, las aletas deben doblarse a lo largo de las huellas estudiadas en estas variables.
Tenga cuidado de no quitar las aletas: jel borde cortante podria dafar la funda de los cables!.

Grupo no ensamblado:
1) ancle el motor en posicion vertical, asegurando su estabilidad, envolver el extremo del eje del motor para no dafiarlo y, con unos
alicates, comprobar que el rotor gira libremente;
2) realizar los pasos 5, 6 y 7 del parrafo anterior;
3) con la bomba en posicion horizontal, actuar con un destornillador en la parte acanalada de la junta para comprobar su libre rotacion, teniendo
cuidado de no dafar el dentado.

5.2 Requisitos del sistema: ATENCION

Para cualquier instalacion, asegurese de que la presion de aspiracion y el nivel dinamico minimo del agua sean tales de:
- cumplir con las condiciones de NPSH requeridas por la bomba (consultar la documentacion técnica especifica);

- evitar la aspiracién de aire por la instauracién de un vortice.

- prever una valvula en la tuberia de impulsion.

Si es necesario, instale detectores de nivel minimo.

== Pozo de profundidad.

L= Los filtros del sumidero deben estar siempre por debajo de la posicién ocupada por el motor, para
garantizar una refrigeraciéon adecuada.

Compruebe si se han producido cambios en el nivel dinamico del pozo, ya sea debido al
descenso estacional del nivel freatico o a la capacidad excesiva de la bomba en relacién con las
caracteristicas dinamicas del pozo.

@ Dispositivo contra la marcha en seco

| Nivel maximo (2) Equipo eléctrico

- Nivel minimo ®

@ Sonda eléctrica max. nivel

@ Sonda eléctrica min. nivel

Booster.
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Asegurese de que la disposicion de los conductos y salidas de aire del sistema permite eliminar las bolsas de aire.

Si la unidad esta instalada horizontalmente, el motor debe estar siempre sumergido en agua cuando no se utilice; de lo contrario, compruebe que
esta completamente lleno (consulte el apartado 5.1 «Comprobaciones preliminares» para conocer el procedimiento correspondiente).

La presién de aspiracion no debe superar los 10bares.

El ambiente de instalacion del booster no puede estar a temperatura inferior a 0°C ya que, incluso en caso de vaciado del booster, pueden quedar
zonas de acumulacion de agua con riesgo de dafios y oxidaciones del grupo.

Los motores de 4" no son adecuados para una instalacién en booster.

Depésito.
La instalacion correcta tiene la unidad montada con una camisa de refrigeracion.
En el caso de una unidad instalada horizontalmente, se aplican las instrucciones dadas para los repetidores.

ATENCION Debe garantizarse una velocidad minima del flujo de agua alrededor del motor, en toda su longitud, mediante unas condiciones
adecuadas de instalacion en el pozo o utilizando una camisa de refrigeracion adecuada.
ATENCION Las tuberias deben ser soportadas cerca del booster, ya que este ultimo no debe tener en absoluto la funcion de punto de apoyo,
y en consecuencia tampoco el propio booster debe cargar con su propio peso sobre las bridas, sino solo sobre los puntos de
sustentacién correspondientes.
Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, por ejemplo, a causa de dilatacion térmica, peso propio, desalineaciones, falta de
juntas de dilatacién, pueden actuar simultaneamente sobre la boca de aspiracion y sobre la de impulsion, pero no deben en ningun caso superar
los valores maximos admisibles indicados en la tabla ‘Esfuerzos de bridas’ del capitulo 10 .

5.3 Conexiones mecanicas:

En caso de que el grupo bomba-motor deba ensamblarse, proceda realizando las siguientes operaciones:
1) limpie a fondo las superficies de contacto.
2) A ancle el motor en posicion vertical asegurandose de su estabilidad;

3) retire del soporte de aspiracion de la bomba la rejilla de aspiracion, el filtro y los tapones de goma, en los modelos donde estén previstos;

4) levante la bomba verticalmente y tras colocarla en el mismo eje que el motor y temporizarla correctamente en angulo, bajarla lentamente,
facilitando eventualmente el acoplamiento eje-articulacion estriada actuando con un destornillador sobre la parte moleteada de la propia
articulacion a través del orificio de asiento del filtro. Si el orificio del asiento del filtro no esta presente, actie sobre el acoplamiento con una
herramienta en forma de cigtefal o un destornillador en el primer rodete, teniendo cuidado de no astillarlo;

5) apriete uniformemente las tuercas de fijacion, respetando el apriete progresivo opuesto; si esta previsto, vuelva a montar los tapones de goma

para cerrar los pasos no utilizados presentes en la brida del soporte de la bomba, vuelva a montar el filtro si esta previsto;

6) bloquee el defender con la correspondiente OR, para los modelos que lo prevén. En el caso de un motor con segunda salida de cables a 90°,

sustituya uno de los protectores con el tapdn de goma de cierre de la zona de paso de cables (solo para los modelos que prevén protectores y

tapones de goma)

7) vuelva a montar la rejilla de aspiracion;

8) posicione los cables de alimentacion abajo de la/las tejas/s de proteccion.

Procedimiento de conexién de la sonda de temperatura PT100

La sonda debe estar debidamente conectada en el punto indicado en la seccion “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.
A continuacion se detallan los pasos necesarios para realizar la instalacion de la sonda:
- Retirar con una llave el tapdn de llenado y la arandela (o las arandelas) de la brida de acoplamiento motor — bomba.
- Limpiar la superficie de alojamiento del tapon con un trapo limpio, teniendo cuidado de no introducir residuos dentro del motor.
- Verificar que el nivel de liquido dentro del motor alcance la zona roscada de alojamiento del tapon de llenado.
- Si es necesario, restablecer el nivel del liquido agregando agua limpia.
- Reposicionar la arandela (o las arandelas) que se retiraron previamente y colocar la sonda en el orificio roscado, en lugar del tapén de llenado.
- Apretar la sonda con una llave, aplicando un par de apriete minimo de 1,9 kgm, maximo de 2,3 kgm.

La aplicacién de pares de apriete mas elevados puede provocar la rotura de las roscas del alojamiento. No superar el par de apriete
indicado.

5.4 Conexiones hidraulicas:

Electrobomba instalada en el pozo.

En caso de columna de material plastico, para la correcta instalacion deberan respetarse las prescripciones establecidas por el fabricante, prever

un cable de acero de seguridad anclado a la bomba.

Después de haber realizado la unién del cable eléctrico como se indica en el apartado 5.5 ‘Conexiones eléctricas’, proceda realizando las siguientes

operaciones:

1) aplicar a la impulsion de la bomba un tronco de tuberia, habiendo fijado previamente en el otro extremo el soporte en dos mitades;

2) A en caso de instalacién con tubos roscados, aplicar siempre en el extremo superior de todos los tubos el correspondiente manguito

roscado, para evitar, en caso de deslizamiento entre el tubo y el soporte, la pérdida del anclaje;

3) ATENCION en caso de instalacién con tubos roscados, estos deben apretarse a fondo para evitar el peligro de desenroscado debido al par
de reaccion del grupo;

4) aplicar y fijar el eventual cable de la sonda de nivel minimo, colocado en funcion de la sumergencia minima requerida;

5) levantar, con un polipasto, la electrobomba y el tronco de la tuberia, sin forzarla a la flexién, y bajarla al pozo apoyando el estribo en la parte

superior del mismo;

6) ATENCION fijar firmemente cada 2+3 metros los cables eléctricos de alimentacién y de tierra al tubo montante, mediante abrazaderas
especiales, para evitar la bajada de los mismos debido al peso propio. Esta bajada produciria unas asas en el cable que
causarian durante la puesta en marcha y la parada del grupo roces contra las paredes del pozo;

7) en el tronco aplicar, cuidando la estanqueidad hidraulica, un tronco de tuberia provisto en el extremo superior de un segundo soporte en dos
mitades;
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8) proteger adecuadamente los conductores cerca de las bridas o de los manguitos;

9) levantar ligeramente todo, quitar el primer estribo y bajar el grupo hasta apoyar el segundo estribo en la parte superior del pozo;

10) repetir la operacion hasta alcanzar la profundidad deseada de instalacion;

11) en la fase de bajada de la electrobomba, evitar con cuidado golpes, rozaduras o forzamientos que podrian dafiar el cable de alimentacion o el
propio grupo;

12) con la bomba instalada, controlar el aislamiento eléctrico del conjunto cable de alimentacion-motor que, en agua, nunca debe ser inferior a 2MQ
con una tension de 500 Ven C.C;

13) es aconsejable dejar un margen de 1+2 metros de cable de alimentacién fuera del pozo, para permitir la eventual reconstruccion de la union.

Electrobomba instalada en booster.

Proceda realizando las siguientes operaciones:

1) limpiar a fondo todas las superficies de acoplamiento;

2) aplicar a la impulsion de la bomba la brida de cierre del booster;

3) inserte los cables de alimentacién y el de tierra en los prensacables adecuados;

4) ancle el tubo del booster en posicién vertical asegurandose de su estabilidad, teniendo cuidado de no dafarlo en los puntos de apoyo;

5) retroceder todas las puntas presentes en el tubo para el centrado del motor eléctrico;

6) coloque la junta plana de sellado en la brida soldada al tubo;

7) levantar, con un polipasto, el grupo electrobomba-brida de cierre y bajarlo lentamente en el tubo hasta que se apoye en la parte superior del
mismo;

8) en la fase de bajada de la electrobomba, evitar con cuidado golpes, rozaduras o forzamientos que podrian dafiar los cables o el propio grupo;

9) apriete la brida uniformemente;

10) poner en contacto todas las puntas de centrado, y solo entonces apretarlas teniendo cuidado de no dafiar la camisa externa del motor eléctrico;

11) montar la arandela y apretar la contratuerca, para crear un sello hermético;

12) moviéndolo con cuidado, inserte el grupo asi ensamblado en el sistema, anclandolo adecuadamente y fijando los cables de

alimentacion y de tierra;

13) con la bomba instalada, compruebe el aislamiento eléctrico del conjunto del cable de alimentaciéon del motor de acuerdo con los limites
indicados en el apartado ‘Conexiones e informacion eléctrica’;

14) es aconsejable dejar un margen de 2+3 metros de cable de alimentacion fuera del booster, para permitir la eventual reconstruccion de la unién.

5.5 Conexiones e informacion eléctrica:

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por personal cualificado, respetando escrupulosamente todas las normas nacionales de
instalacion ( en Italia norma CEI 64-8 ) y siguiendo los esquemas eléctricos indicados en el manual y los que se adjuntan a los cuadros
de mando.

A Todos los conductores de puesta a tierra presentes deben conectarse al circuito de puesta a tierra del sistema antes de conectar los
demas conductores y, al desconectar eléctricamente el motor, deben ser los ultimos en retirarse.
Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

Procedimiento de medicién de la resistencia de aislamiento:

Compruebe que los cables del motor no estan conectados a la fuente de alimentacion.

Compruebe el estado de los cables.

En caso de ambiente humedo, limpie el extremo del cable de alimentacién en el punto donde se conectara al terminal del instrumento de prueba;
En el caso de un motor con 3 cables de alimentacion, conecte uno de los terminales del instrumento (Megger) a los extremos de un cable de
alimentacion del motor y el segundo a la carcasa del motor. En el caso de un motor con 6 cables de alimentacion de salida, conecte uno de los
terminales del instrumento al principio y al final de la misma fase (p. Ej.: V1-V2) y el segundo a la carcasa del motor.

Realice la prueba de medicién del aislamiento teniendo en cuenta los siguientes parametros: Tiempo de prueba max. 60 seg. Temperatura 20 °C.
Tensién de prueba 500 V CC (un tiempo de prueba prolongado a alta tension puede dafar el aislamiento del cable del bobinado del motor).
Comprobar que la resistencia de aislamiento (Ri) medida respete los limites indicados en la seccion “Limites de funcionamiento por tipo de
bobinado” en el capitulo “Datos técnicos, dimensiones y pesos”. En caso de que durante la prueba el valor medido se encuentre dentro de estos
limites, se puede considerar el bobinado del motor eléctricamente aislado y es posible interrumpir la prueba incluso antes de los 60 seg.

Si adquiere el kit de empalme siga las instrucciones adicionales; de lo contrario, asegurese de que el aislamiento eléctrico es el adecuado.
Después de la medicion, las fases deben conectarse brevemente a tierra a potencial cero;

En el caso de un motor con 6 cables de potencia de salida, continde con la prueba en las otras dos fases de potencia (p. Ej.: W1-W2; U1-U2);

Unién. Realizar la union de los cables de alimentacion y de tierra como se describe detalladamente en las instrucciones técnicas
especificas de Caprari, y medir de nuevo la resistencia de aislamiento de la conexion: valor minimo con tension de prueba de
500 V en C.C en aire 5MQ, en agua 2MQ.

A En caso de persistencia de bajos valores de aislamiento en presencia de uniones entre los cables del motor y los cables de
alimentacion (de subida), corte las uniones y repita la prueba directamente en los tres cables del motor de la misma manera
indicada anteriormente.

Cualquier cable ademas del cable de suministro estandar con la bomba eléctrica debe tener caracteristicas no inferiores a este
ultimo (péngase en contacto con Caprari o compruebe el tipo de cable indicado en el catalogo de ventas ).

La junta debe resistir la maxima presion a la que se somete, por ejemplo a la ejercitada por el nivel estatico del agua en el pozoy a
la alternancia térmica debida a las fases de trabajo.

Si adquiere el kit de empalme Caprari, siga las instrucciones adicionales; de lo contrario, asegurese de que el aislamiento eléctrico
es el adecuado.

ATENCION Un empalme mal realizado puede dafiar faciimente el motor y/o el cable de alimentacion.
Equipo eléctrico.

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las normativas nacionales vigentes, y en particular posea un grado de
proteccion adecuado al lugar de instalacion.
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A Es una buena practica instalar el equipo eléctrico en locales secos, bien ventilados y con una temperatura ambiente no extrema
(por ejemplo, de -20 a +40 °C). De lo contrario recurrir a equipos con configuracién especial.

ATENCION Los equipos eléctricos deficientes o subdimensionados son propensos a un rapido deterioro de los contactos y, en consecuencia,
provocan una alimentacion desequilibrada del motor que puede dafiarlo.

El uso de Inversores y Arrancadores Suaves si no se estudia y realiza correctamente puede ser perjudicial para la integridad de la unidad
de bombeo si no se conocen los problemas relacionados solicite asistencia a las Oficinas Técnicas de Caprari.

La instalacién de equipos eléctricos de buena calidad es sindnimo de seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;

2) un idéneo dispositivo térmico de proteccion del motor tarado con una corriente maxima absorbida no superior al 5% con respecto a la corriente
nominal especificada en la placa del motor y tiempo de intervencién inferior a 30 segundos;

3) un dispositivo idéneo magnético de proteccion de los cables contra el corto circuito;

4) un dispositivo de proteccion adecuado que seccione la fuente de alimentacion en caso de fallo a tierra de la bomba eléctrica;

- ademas se aconsejan -

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

Tension de alimentacion.
Variaciones permitidas en las tensiones de alimentacion:

motores monofasicos: 230V £10% [50Hz]; 220V +10% [60HZz]
motores trifasicos: 400V +£10% [50HZz]; 460V +10% [60HZ]
Para tensiones/frecuencias diferentes: +5 %

Tolerancias de las caracteristicas de funcionamiento: segun la norma internacional CEI 34-1.
Sondas térmicas bajo pedido.

ATENCION Compruebe que los valores de tensién y frecuencia con los que se alimenta el motor, se corresponden con los indicados en la placa
de caracteristicas del motor, si la tensiéon de alimentaciéon no entra dentro de las variaciones admisibles, se deberan solicitar motores
de ejecucion especial. Compruebe que el cable de alimentacion esté dimensionado en funcién de su longitud, de la absorcién de la
unidad y de la temperatura del aire, para no provocar una caida de tension superior al 2,5+3 % de la nominal (para el dimensionamiento
correcto, consultar el apéndice técnico del catalogo de Electrobombas Sumergibles Caprari).

La tensién debe ser sinusoidal y el sistema trifasico de alimentacion simétrica. Segun la CEI 2.3 (CEI 38) en un motor de corriente alterna,

A se considera que la tension de alimentacion es practicamente sinusoidal si, funcionando a carga nominal, la forma de onda es tal que la
diferencia entre cualquiera de sus valores instantaneos y el correspondiente valor instantaneo de la componente fundamental no supera
el 5% de la amplitud de esta ultima. Durante la prueba de calentamiento, esta diferencia de amplitud no debe superar el 2,5 %. Ademas,
el sistema de tension trifasica se considera simétrico si la componente de secuencia inversa no supera el 1 % de la componente de
secuencia directa del sistema de tension durante un periodo de tiempo prolongado o el 1,5 % durante un periodo corto no superior a unos
minutos, o si la componente homopolar del sistema de tensién no supera el 1 % de la componente de secuencia directa.

Sentido de rotacion.

ATENCION Un sentido de giro incorrecto puede provocar dafios en el motor, ya que la potencia absorbida por la bomba suele ser
considerablemente superior a la esperada.

A continuacion, debe determinarse el sentido de giro exacto (antihorario para la bomba del lado de descarga) realizando los siguientes
pasos:
1) después de llenar la tuberia, mida la presion desarrollada por la electrobomba con la valvula de compuerta cerrada;
2) desconecte la alimentacion de red y conmute dos de las tres fases entre si;
3) repita la operacion en el punto 1. La presion maxima indica el sentido de rotacién correcto.
En el caso de bombas instaladas a gran profundidad, la presion desarrollada en un funcionamiento con sentido de rotaciéon incorrecto puede no ser
suficiente ni siquiera para contrarrestar la geodetica.

Desequilibrio de fases. Punto de conexion del cable
de puesta a tierra

Compruebe la absorcién en cada fase. El desequilibrio no debe superar el 5 %. Si se detectan

A valores superiores, que pueden deberse al motor y/o a la linea de alimentacién, compruebe la
absorcion en las otras dos combinaciones de conexion motor-rejilla, teniendo cuidado de no invertir
el sentido de giro. La conexion 6ptima sera aquella en la que la diferencia de absorciéon entre las
fases sea menor. Tenga en cuenta que si la mayor absorcién se encuentra siempre en la misma fase
de la linea, la causa principal del desequilibrio se debe a la red de alimentacién.

Conexion del cable de tierra

producto y representado a continuacion. Si falla el cable de puesta a tierra o si no esta conectado,
queda prohibido poner en funcionamiento el producto, en su caso pongase en contacto con el fabricante.

El dimensionamiento del conductor de tierra debe realizarse de acuerdo con las indicaciones proporcionadas en la seccion "Datos
técnicos, dimensiones y pesos"”

j El cable de tierra debe conectarse adecuadamente en el punto identificado por el simbolo en el
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ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS

caprari]”

ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES MONOFASICOS DE 4"
Con condensador externo permanentemente activado

@ Equipo eléctrico

@ Kit de empalme

@ Motor sumergido

Equipo eléctrico

1 @

Condensador

Para motores sumergidos
Negro = Fase U
Gris = Fase V

Marréon = Fase W

Para los motores con salida B
de 6 cables, los terminales
«1» son los que salen cerca

del tornillo de masa.

Los terminales 1y 2 estan
sefialados de manera @

reconocible y diferente entre
si.

@
@ Kit de empalme
@ Motor sumergido

A Marron (condensador)
B Negro (comun)

C  Azul/ gris (marcha)

NB.: Los esquemas de g
funcionamiento se @
suministran con la
aparamenta eléctrica

Para la correcta conexion del
motor monofasico Caprari seguir
el esquema indicado en el propio
motor

El sentido correcto de rotacion es antihorario visto desde el lado
saliente del motor

permanentemente insertado

ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS DESTINADOS AL ARRANQUE Y/ A

CONEXION PARA ARRANQUE EN Y /A

Para tensién de funcionamiento a 220 V con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 230 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 240 V con motor 240 / 415 V
Para tensién de funcionamiento a 380 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415/ 720 V

CONEXION PARA PUESTA EN MARCHA DIRECTA A A

Para tension de funcionamiento a 220 V con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 230 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 240 V con motor 240 / 415 V
Para tension de funcionamiento a 380 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415/ 720 V
Para tension de funcionamiento a 440 V con motor 440 / 760 V
Para tension de funcionamiento a 460 V con motor 460 / 790 V

CONEXION PARA PUESTA EN MARCHA DIRECTAA A - A

Para motores MAC12300/1C + MAC12540/1C

Para tension de funcionamiento a 380 V
Para tension de funcionamiento a 400 V
Para tension de funcionamiento a 415 V
Para tension de funcionamiento a 440 V
Para tension de funcionamiento a 460 V

6 USO, GESTION Y MANTENIMIENTO:

6.1 Puesta en marcha:

Caprari o centros autorizados.

> B

48

L1 |L2 |L3

17 vl wi

w2

Cables de alimentacion

‘%'TT

Cables del motor

Ut Vi wi U2 v2 w2
L Vv W x) v @
L1 L2 |L3
. . .
u1 V1 w1
q < T

Cables de alimentacion ‘

Cables del motor /\ /\ /\
| |
u1

V2 Vi wW2w1i U2

L MmNV @w ®
L1 L2 | L3
. . .
u1 V1 w1
q < T

Cables de alimentacion ‘

Cables del motor /\
| |

U1 U2 vi

L XM MW @

V2 W1 W2

Equipo eléctrico

<::| Kit de empalme

Equipo eléctrico

Kit de empalme

Equipo eléctrico

Kit de empalme

Solo el personal cualificado puede realizar las comprobaciones/mantenimiento necesarios. En su caso, pédngase en contacto con

Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.
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En los motores monofasicos, se recomienda encarecidamente el uso de un condensador de arranque con disyuntor para permitir que el motor
arranque correctamente. Sélo para los motores de 3 kW y 4 kW el condensador de arranque es obligatorio. Para una correcta seleccion del
condensador de arranque consultar la tabla Capacidad de los condensadores de marcha y de arranque indicada en la seccion “Datos técnicos”.
Si la electrobomba no se pone en marcha (no arranca), evite repetidos intentos de arranque que solo podrian dafar la unidad. Identifique y elimine
la causa del fallo.
Si se utiliza un sistema de arranque no directo, el transitorio de arranque debe ser corto y no superar nunca unos segundos.
La primera puesta en marcha debe realizarse con compuerta de interceptacion solo parcialmente abierta, para limitar al maximo el posible arrastre
de arena o limo.
En caso de que el agua esté turbia, es necesario parcializar ain mas la valvula de compuerta, hasta obtener el suministro de agua clara.
A continuacion, proceda a la apertura gradual de la compuerta asegurandose de que la bomba dispense una cantidad maxima de sustancias
solidas no superior a 40 gr/m? (40 partes/millon).
Con la bomba a pleno rendimiento, compruebe que la corriente absorbida no sea superior a la indicada en la placa del motor, y que la maquina
funcione correctamente.
La calibracion del relé térmico de sobrecarga debe realizarse segun la absorcion de la unidad, realizando las siguientes operaciones:
1) ajuste la electrobomba a las condiciones de absorcion maxima normalmente asociadas al caudal maximo, con el relé calibrado al amperaje de la
placa de caracteristicas del motor;

2) baje el nivel de calibracion por pasos hasta que el relé se dispare (si el relé no se dispara, aunque se alcance el amperaje minimo,

debe ser sustituido porque esta defectuoso o sobredimensionado en comparacion con la absorcién de la unidad y repetir toda la

secuencia);
3) a continuacion, ajuste el indice de calibracion del relé al amperaje minimo sin disparo.

PARAMETROS DE REFERENCIA PARA EL TIPO DE PUESTA EN MARCHA
2 polos 4 polos Estrella i
- Impedancia o
Triangulo autotfansfor:'nador Arrancador suave Inversor
Motor P2 Motor P2 - .
T;emp_t’) MaX- | Tiempo méx. con V§ Is | Tiempo max. | Tiempo max.
u::tll_(;“:n Vs> 0,65 Vn min min | aceleracién | aceleracién

[kw] [kW] [s] [s] [% Vn]|[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 1,5
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = potencia nominal del motor / Vs = tensién de arranque / Vn = tension nominal / Is = corriente de arranque / In = corriente nominal.

Nota: la tensién minima indicada en la tabla se refiere a una caida de tensién no superior al 3 %.

El motor sincrono de imanes permanentes debe utilizarse OBLIGATORIAMENTE con inversor y filtro de salida (véase «Requisitos generales para el
uso de INVERSORES»). Al dimensionar el inversor para el motor sincrono de imanes permanentes, deben tenerse en cuenta sus valores nominales
y los del motor eléctrico. Antes de la instalacion, comprobar que no haya factores del sistema (por ejemplo, caidas de tension en la entrada

del motor) que puedan aumentar la corriente absorbida por el motor en relacion con la corriente nominal del inversor, especialmente si las
corrientes nominales del motor y del inversor son similares. En caso de dudas, contactar con la red de ventas de Caprari.

Prescripciones generales de uso del INVERTER
- durante la puesta en marcha y/o la utilizacion, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz para los motores asincronos, 60 Hz para los
motores sincronos de imanes permanentes, manteniendo una relacion tension/frecuencia constante
- en algunos casos es necesario solicitar el motor con bobinado eléctrico para agua caliente para compensar las mayores pérdidas debidas a
formas de onda no 6ptimas; péngase en contacto con los departamentos técnicos para obtener indicaciones especificas;
- tiempo de rampa de aceleracion max.: véase tabla;
- tiempo maximo de desaceleracion: equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Frecuencia maxima de conmutacién inversor <5kHz
La programacion del inversor relacionada con el uso de motores sincronos de imanes permanentes puede consultarse en la seccion Datos
técnicos, dimensiones y pesos.

Es necesario garantizar, mediante la instalacion de filtros sine-wave, lo indicado en la seccién "Limites de funcionamiento por tipo de
bobinado" en el capitulo "Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

Se requiere la instalacion de los filtros para considerar el motor en garantia
Condiciones a respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.

Requisitos generales para el uso del ARRANCADOR SUAVE:
a) EIARRANCADOR SUAVE debe realizar el arranque en rampa de tensiéon o en corriente constante;
b) EI ARRANCADOR SUAVE no debe realizar el arranque de rampa de corriente ni el arranque de rampa de par;
c) Tiempo maximo de deceleracion equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion;
d) Método de desaceleracion o en rueda libra o en rampa de tension, no en frenado;
e) Asegurese siempre de que se excluye el arranque suave después de que la unidad haya arrancado;

Caprari S.p.A.
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En el caso de mal funcionamiento de una instalaciéon que presente un bobinado soft starter o inversor, verifique, si es posible, el funciona-
miento del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o con otro dispositivo).

6.2 Conduccién y controles:

Antes de poner en marcha el grupo electrobomba es obligatorio comprobar y respetar los limites de:
* Numero maximo de arranques hora
* Velocidad minima de refrigeraciéon del motor
» Temperatura del liquido bombeado

Segun lo indicado en las tablas "Dimensiones y pesos indicativos" en el capitulo 10, la falta de cumplimiento de las prescripciones antes
enumeradas, al no poder garantizar el funcionamiento correcto del grupo electrobomba y de modo particular del motor eléctrico sumergido, hara
decaer la garantia del producto.

ATENCION

En caso de presencia de una sonda PT100 en el interior del motor, que controla su temperatura, siga el siguiente procedimiento para la
configuracion de los umbrales de temperatura de advertencia y parada de la maquina:

a) Ponga en marcha la electrobomba y sitdela en el punto de funcionamiento con mayor potencia absorbida; la temperatura del motor en su interior
aumentara gradualmente y sera controlada por la sonda. A régimen (dependiendo del motor pueden pasar hasta 2 horas) la temperatura leida se
estabilizara.

b) A lectura estable de la temperatura, calibrar la primera alarma (warning) a un valor igual a la temperatura leida +3 °C. La alarma debe registrar
que se ha superado, para tener documentacién en la primera inspeccion;

c) La segunda alarma (parada de la maquina), que debe controlar la parada del motor, debera calibrarse a un valor igual a la temperatura leida
+6 °C; el siguiente arranque, con registro de la superaciéon del umbral de parada de la maquina, puede ser automatico, pero debe producirse
con un retraso desde la parada de al menos 15 minutos o a una temperatura interna del motor inferior a 20 °C con respecto a la temperatura
programada para la alarma de parada de la maquina;

La intervencion de la 12 alarma puede indicar un mal funcionamiento del motor: es necesario controlar la temperatura del motor, para verificar
que se hayan restablecido las condiciones normales de trabajo.

La intervencion de la 2.2 alarma, con parada del motor, se produce cuando:

1) Hay una sobrecarga

2) Hay poca refrigeracién

3) Hay arranques frecuentes

Si la segunda alarma interviene, el motor no se puede volver a poner en funcionamiento antes de haber aclarado las causas del mal funcionamiento.

Si no se observa el procedimiento descrito anteriormente, pero sin perjuicio de las comprobaciones y obligaciones de los limites de funcionamiento
indicados anteriormente, sera posible establecer el umbral de parada de la maquina (segunda alarma).

Caprari recomienda encarecidamente ajustar la temperatura maxima de la segunda alarma como se indica en la seccién “Limites de
funcionamiento por tipo de bobinado” en el capitulo “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

Estos limites permiten prevenir dafios irreversibles en el motor y su superacién anulara la garantia del producto.

NOTA: la vigilancia de la temperatura con una sonda PT100, incluso con un ajuste correcto del umbral de desconexion, no protege el motor
de un sobrecalentamiento localizado peligroso cuando no esta garantizada una refrigeracion correcta (velocidad del agua en el exterior del
motor inferior a la prevista e indicada en la tabla disponible en la seccién “Datos técnicos, dimensiones y pesos* del manual).

En tales casos, debera revisarse la instalacion o utilizarse una camisa de refrigeraciéon adecuada.

6.3 Mantenimiento:

El mantenimiento y la posible reparacion del grupo electrobomba deben ser realizados por personal especializado con la cualificacién
A adecuada y equipado adecuadamente y que haya estudiado y entendido el contenido de este manual y de cualquier otra
documentacién adjunta al grupo electrobomba.

A Cualquier trabajo de mantenimiento debe realizarse con el producto desconectado de las fuentes de alimentacion.

ATENCION EN EL CASO DE UNA ELECTROBOMBA EQUIPADA CON DEFENSOR, ES NECESARIO SUSTITUIR EL PROTECTOR
GALVANICO, UBICADO EN LA ZONA DE LA BOMBA DE SUCCION, CADA VEZ QUE LA BOMBA SEA EXTRAIDA DEL AGUA.
LIMPIAR PREVIAMENTE LA SUPERFICIE EXTERNA DE LA BOMBA Y DEL MOTOR DE LOS RESIDUOS DE OXIDO ANTES DE LA
SUSTITUCION.

La electrobomba una vez instalada no requiere un mantenimiento especial, sin embargo, para garantizar un funcionamiento regular a lo largo
del tiempo de la electrobomba, es necesario realizar controles regulares de prevencion al menos cada 3 meses o cada 1000+1500 horas de
funcionamiento, verificando los tamafios indicados en la ‘Ficha de anotaciones de funcionamiento’. Ademas, es adecuado hacer controlar cada
6+12 meses la eficiencia de todos los aparatos eléctricos.

Remocién.

En caso de irregularidades en el funcionamiento, busque las posibles causas y proceda en consecuencia de acuerdo con este manual.

Antes de realizar cualquier intervencion en la electrobomba, seccionar la linea de alimentacion de la instalacion. En caso de que sea necesario
desmontar la electrobomba de la instalacion, se debe realizar hacia atras el procedimiento indicado en el apartado 5.4 ‘Conexiones hidraulicas’ y
5.5 ‘Conexiones e informacion eléctrica’ prestando atencion:
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é 1) al peso del grupo que, en determinadas condiciones, puede verse afectado por el del agua eventualmente contenida.
2) asegurarse siempre de la estabilidad de los diversos componentes que se colocan verticalmente de vez en cuando;

En caso de motor con imanes permanentes (MMP):

/\  PELIGRO

Muerte o lesiones graves a causa del campo magnético

El mantenimiento en las inmediaciones del rotor solo esta permitido a personas sin dispositivos médicos electrénicos o magnéticos como
marcapasos, audifonos, implantes o similares.

Esta categoria de personas debe permanecer OBLIGATORIAMENTE a una distancia de al menos 0.3m del rotor.

A ADVERTENCIA

Aplastamiento de las extremidades por fuerzas magnéticas.
No se acerque al rotor con piezas metalicas magnéticas como: herramientas, llaves, etc.

ATENCION

Dafios a dispositivos electrénicos

No se acerque al rotor con dispositivos electronicos y soportes de datos, como cajeros automaticos, tarjetas de crédito, smartphones, smartwatches, etc.
El mantenimiento del rotor debe realizarse en un area de trabajo y ropa libre de residuos metalicos tipo viruta.

No realice mecanizados que impliquen la formacion de virutas en el rotor.

6.4 Recambios

Para evitar cualquier pérdida de garantia y responsabilidad del fabricante, utilice unicamente piezas de repuesto originales Caprari para las
reparaciones.

Para solicitar piezas de recambio es necesario proporcionar a Caprari S.p.A. o a sus Centros de Asistencia Autorizados la siguiente informacion:
1 - abreviatura completa del producto;

2 - cédigo de fecha y/o numero de serie y/o numero de pedido cuando estén presentes;

3 - nombre y numero de referencia particular indicados en el catalogo de recambios (disponible en los centros de asistencia autorizados);

4 - cantidad de los elementos requeridos.

6.5 No uso (periodo prolongado de inactividad):

Si el grupo electrobomba debe permanecer sumergido durante largos periodos de inactividad, es una buena practica realizar una puesta en marcha
cada 20+30 dias para evitar los peligros de bloqueo del rotor.
Para obtener otras instrucciones, consulte el capitulo 4 'Almacenamiento y manipulacion'.

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO:

Al desmantelar el grupo electrobomba, el operador debe llevar a cabo los pasos de desmantelamiento y destruccién en estricto cumplimiento de las
normas y reglamentos locales de eliminacion.

Eliminacion del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado que se muestra en el equipo eléctrico y/o electronico (AEE) o en su empaque indica que el producto

E al final de su vida util debe ser recogido por separado y no eliminado junto con otros residuos urbanos mezclados.

AEE DOMESTICOS

Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacién de las sanciones previstas por la ley.

Observe las disposiciones locales sobre la eliminacion de materiales magnéticos.
8 GARANTIA:

Para el grupo electrobomba en cuestion se aplican las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de Caprari S.p.A.

En particular, le recordamos que una de las condiciones indispensables para el eventual reconocimiento de la garantia es el respeto de todos

los puntos individuales de la documentacién adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicion basica para el buen
funcionamiento del grupo de electrobomba.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el grupo electrobomba sea examinado previamente por nuestros técnicos o por
técnicos de los centros de servicio autorizados.

El incumplimiento de lo indicadoen la documentacién del grupo electrobomba anula cualquier forma de garantia y responsabilidad.

Las condiciones generales de garantia estan disponibles en el sitio web de Caprari.
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CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR:

caprari]”

Fallos

Causas probables

Soluciones

La electrobomba no
parte.

. El'interruptor de seleccion se encuentra en la

posicion OFF

. El motor no tiene alimentacion

. Los dispositivos de control automaticos

(interruptor de nivel, etc.) no dan el
consentimiento.

1.1.

1.2.

1.3.

Seleccionar la posicion ON.

Comprobar si se han quemado fusibles o si

ha saltado el relé de proteccion del circuito.
Compruebe el apriete de las abrazaderas.
Compruebe si hay alimentacion.

Espere a que se restablezcan las condiciones
de funcionamiento o compruebe la eficiencia de
los automatismos.

Los fusibles se queman
en la puesta en marcha.

2.1.

2.2.

2.3.

Fusibles de calibracion inadecuada.
Rotor del grupo bloqueado.

Cable de alimentacién o unién que ya no esta
intacto (en cortocircuito).

2.1.

2.2

2.3.

Sustituya con fusibles

adecuados para la absorcién del motor.
Enviar el grupo al centro de asistencia
autorizado.

Sustituya el cable o repita la union.

El relé de sobrecarga

se dispara después de
unos pocos segundos de
funcionamiento.

3.1.

3.2.

3.3.

34.
. El rotor del grupo esta bloqueado.

3.6.

No llega la tensiéon nominal a todas las fases
del motor.

La absorcién de corriente esta desequilibrada
con al menos una fase con corriente superior a
la nominal.

El consumo de corriente es anémalo.
Calibracion incorrecta del relé.

La tension de alimentacion no coincide con la
del motor.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Compruebe la integridad del equipo eléctrico.
Compruebe el apriete de la regleta de bornes.
Compruebe la tension de alimentacion.
Compruebe el desequilibrio en las fases segun
el procedimiento indicado en el apartado 5.5
«Conexiones e informacion eléctrica».

Si es necesario, envie el motor al centro de
servicio autorizado.

Compruebe la exactitud de las conexiones
estrella o triangulo.

Compruebe el amperaje de calibracion exacto.
Envie el grupo al centro de asistencia
autorizado.

Sustituya el motor o cambie la fuente de
alimentacion.

El relé de sobrecarga
se dispara después
de unos minutos de
funcionamiento.

4.1.
4.2.

4.3.

44,

4.5.

4.6.

4.7.

Calibracion incorrecta del relé.

Tension de la red de alimentacion demasiado
baja.

La absorcion de corriente esta desequilibrada
en las fases, con una superior al valor nominal.
La electrobomba no gira libremente debido a la
presencia de puntos de friccion.

La bomba eléctrica no gira libremente debido a
la alta concentracién de arena.

El grupo se ha encubierto.

Temperatura del cuadro eléctrico elevada.

4.1

4.3.

4.4,

4.5.

4.6.

4.7.

. Véase 3.4.
4.2.

Pongase en contacto con el proveedor.
Véase 3.2.

Envie el grupo al centro de asistencia
autorizado.

Reduzca adecuadamente el caudal con la
compuerta.

Rompa el eje o eleve la unidad
adecuadamente.

Compruebe que el relé esté a temperatura
ambiente compensada.

Proteja el cuadro eléctrico de control del sol y
del calor.

La bomba eléctrica
suministra un caudal
muy escaso.

5.1.

5.2.
. La valvula de retencién se ha bloqueado

54.

Entrada de aire desde la boca de aspiraciéon o
bomba que funciona en régimen de cavitacion.
EI motor gira en sentido contrario.
parcialmente cerrada.

Electrobomba desgastada.

5.1.

5.2.
5.3.

54.

Aumente el batiente en la boca de aspiracion.

Invertir dos de las tres fases.

Desmonte la bomba de la tuberia y comprobar.
Si es necesario, envie la bomba al centro de
servicio autorizado.

Enviar la bomba al centro de servicio
autorizado.

La electrobomba, aunque | 6.1. Bomba desacoplada por insuficiente batiente 6.1. Véase 5.1.

funciona, no suministra 6.2. La valvula de retencién se ha bloqueado 6.2. Véase 5.3.

agua en absoluto. cerrada.
6.3. Valvula de compuerta cerrada. 6.3. Ajuste la valvula de compuerta.
6.4. Electrobomba excesivamente desgastada. 6.4. Véase 5.4.

La bomba eléctrica es 7.1. Instalacion incorrecta del sistema. 7.1. Véase 5.1.

ruidosa y vibra. 7.2. Agua con alto contenido de gas. 7.2. Véase 5.1.
7.3. Desgaste del eje y del cojinete de guia. 7.3. Véase 5.4.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1 Veranschaulichung der Symbole

eine Gefahr fiir die Gesundheit des Personals.

Die Anweisungen in der Dokumentation zur elektrischen Sicherheit sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. Ihre

iif Die Sicherheitshinweise in der Dokumentation sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung bedeutet
A Nichtbeachtung kann das Personal elektrischen Risiken aussetzen.

Die in der Dokumentation enthaltenen und mit diesem Schriftzug gekennzeichneten Anweisungen sind die

ACHTUNG Hauptwarnungen fiir die korrekte Installation, den Betrieb, die Lagerung und die Entsorgung der Elektropumpeneinheit
selbst. Dies bedeutet jedoch, dass fiir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb der Elektropumpeneinheit wahrend
seiner gesamten Lebensdauer alle in der Dokumentation enthaltenen Angaben eingehalten werden missen.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.
Achten Sie auf rotierende Teile.

1.2 A Allgemeines:

Uberpriifen Sie, ob das auf dem Lieferschein angegebene Material dem tatsachlich erhaltenen Material entspricht und nicht beschadigt ist.

Bevor Sie das gekaufte Geréat in Betrieb nehmen, lesen Sie bitte die Anweisungen in der Begleitdokumentation vollstéandig durch.

Das Handbuch und das gesamte mitgelieferte Dokumentationsmaterial, einschlief3lich einer Kopie der Schilder, sind integraler Bestandteil der
Elektropumpeneinheit, sie missen sorgfaltig und so aufbewahrt werden, dass sie wahrend des gesamten Lebenszyklus der Elektropumpeneinheit
fur das Nachschlagen zur Verfligung stehen. Zum Beispiel es kdnnen zusatzliche Typenschilder an der Schalttafel der elektrischen
Versorgungseinrichtung angebracht werden.

Kein Teil dieser Dokumentation darf ohne ausdrickliche schriftiche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.
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1.3 Beispiel Pumpenschild
Nr. Datum Code und/oder Seriennummer und/oder Kundenseriennummer und/oder Auftragsnummer
TYP Komplettes Kirzel komplette Pumpe Q [l/s] Nenndurchfluss
H [m] Nennférderhdhe H max [m] Maximale Férderhéhe
NBEP % Wirkungsgrad der Pumpe MEI Mindesteffizienzindex
1.4 Erlauterung Typenschild Unterwassermotoren 4" + 14"
TYP Komplettes Kurzel Motor Code Date Code Datum
U[v] Versorgungsnennspannung ~ Wechselstrom
1 [A] Nennstromaufnahme f [Hz] Frequenz
P, [kW] [PS] Abgegebene Nennleistung n [min -1] Drehzahl pro Minute
coso Leistungsfaktor S.F. Betriebsfaktor

1P68 Schutzart Motor IEC 529
C [uF] Kapazitat Kondensator P58 Schutzart Motor IEC 60034-5
VbpB Nennspannung Kondensator im Dauerbetrieb 1. KI. Isolationsklasse Motor

= Drehrichtung

min. cooling speed Minimale Kuhlwassergeschwindigkeit auRerhalb des Motors

[kg]l Motorgewicht
S$1 Dauerbetrieb
1.5 Erlduterung Kiirzel Hydraulikteil

Beispiele Kiirzel Elektropumpen: E8PX135-8/4C-W

E|8|PX|-{135(-| -| -|-|8]|/|4]|C| -|W
(ORONONONONGCHG) ® @ @

1) SERIE 4) Bauart
EX; ER; ES; EP B = Mit Zwischenstitze

E = Mit hydraulischem Auswuchten
2) Bohrloch-Nenndurchmesser
6=6" 5) Hydraulik-ldentifikationsnummer
8§=28"
6) Polenanzahl
22 =22" P = 4Poli

3) Pumpenfamilie
P = Leistung
XD = Technopolymer-Hydraulik...
RX = Radialhydraulik und Edelstahlkonstruktion
SX = Halbaxiale Hydraulik und Edelstahlkonstruktion
PX = Leistung-Hydraulik und Edelstahlkonstruktion
XPD = Technopolymer-Hydraulik... - Extra Leistung Desert

7) Besonderheiten

1.6 Erlauterung Kiirzel Tauchmotoren

MAC| W 12540 / I11|1Cl/ -1 8

® @66 ® 66 O ® © @)
1) MOTOR BAUREIHE

4) Nenndurchmesser

Mac (6"=12") 4=4";, 6=6"..;14=14"
M (14")
MMP (6" = 10") 5) Nennleistung in PS

2) Motorenfamilie 6) Polaritat
Nicht ausgefllt = Standard Gusseisen Nicht ausgefllt = Standard 50Hz
W = full 316 P=4P

3) Frequenz 7) Motorflansch

nicht ausgefullt = Standard 50Hz Nicht ausgefullt = Standardflansch
S =60Hz /6 = Motoranschluss 6"
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Thrust Load

Axiallast [N]

8) Flanschart
N = Mit NEMA-Flansch

9) Motorflansch
4 = Flansch fur Motor 4"

14 = Flansch fir Motor 14"
10) Stufenanzahl
11) Laufradreduzierung

12) Frequenz
V =50 Hz
W =50-60 Hz
Z=60Hz

8) Generierungscode
Nicht ausgefullt
1
2
3

9) Bauvariante
10) Spezialitat Motor

11) Anschlussspannung
-8 =400V
-9 =400/700V Y/D
0 = Sonderspannungen
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1.7 Warnhinweise:

Eine sorgfaltige Lektire der Dokumentation, die dem Produkt beiliegt, ermdglicht es Ihnen, in volliger Sicherheit zu arbeiten und die besten Vorteile
zu erzielen, die das Produkt bieten kann.

Die folgenden Anweisungen beziehen sich auf die Elektropumpeneinheit in Standardausfiihrung, das unter normalen Bedingungen arbeitet.
Eventuelle Spezialitaten, die im Produktkennzeichen erkennbar sind, kdnnen dazu fihren, dass die angegebenen Informationen nicht vollstandig
Ubereinstimmen (bei Bedarf wird das Handbuch durch zusatzliche Informationen erganzt).

Gemal unserer Politik der kontinuierlichen Produktverbesserung kdnnen die in der Dokumentation enthaltenen Daten und das Produkt selbst ohne
vorherige Ankiindigung vom Hersteller geandert werden.

Die Nichteinhaltung aller in dieser Dokumentation enthaltenen Angaben oder eine unsachgeméRe Verwendung oder eine unbefugte Anderung der
Elektropumpeneinheit fihren zum Erléschen jeglicher Garantie und Haftung des Herstellers fiir Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden.

ACHTUNG Lassen Sie die Einheit niemals trocken laufen, da die Pumpenlager durch die angehobene Flissigkeit geschmiert werden.

2 A\ SICHERHEIT:

A Bevor Sie Arbeiten am Produkt durchfuihren, stellen Sie sicher, dass die elektrischen Teile der Anlage, an der Sie arbeiten, nicht an die
Stromversorgung angeschlossen sind.

Im Falle eines Permanentmagnetmotors kann der magnetische Fluss des Rotors, wenn er sich dreht, elektrische Spannung am Ende der

Motorkabel erzeugen. Stellen Sie sicher, dass der Rotor nicht gedreht werden kann, wenn die Kabel nicht an den Schaltschrank angeschlossen

sind.

Die in diesem Handbuch beschriebene Elektropumpeneinheit ist fur den Einsatz in der Industrie, in Aquadukten, in der Bewasserung oder in

ahnlichen Bereichen vorgesehen. Daher dirfen Handhabung, Installation, Betrieb, Wartung, eventuelle Reparaturen und AulRerbetriebnahme

der Elektropumpeneinheit nur von entsprechend qualifiziertem und ausgerustetem Fachpersonal durchgefuhrt werden, das den Inhalt dieses

Handbuchs und aller anderen dem Produkt beiliegenden Unterlagen gelesen und verstanden hat.

Bei jedem einzelnen Vorgang mussen alle Sicherheits-, Unfallverhitungs- und Verschmutzungshinweise in der Dokumentation und alle strengeren

ortlichen Bestimmungen eingehalten werden.

Aus Sicherheitsgrinden und zur Gewahrleistung der Garantiebedingungen fihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Leistungsdnderung des Motors

dazu, dass dem Kaufer die Verwendung des Motors untersagt wird.

Die Installation muss so erfolgen, dass ein unbeabsichtigter gefahrlicher Kontakt von Personen, Tieren und Gegenstanden mit der

Elektropumpeneinheit verhindert wird.

Wenn die Pumpe dazu bestimmt ist, Flussigkeiten fur den menschlichen Verzehr zu férdern, mussen aus hygienischen Grunden die Teile, die mit

der Flussigkeit in Berihrung kommen, bei der ersten Inbetriebnahme oder nach jeder Wartung mit Wasser gespult werden.

Es missen Alarmsysteme, Kontroll- und Wartungsverfahren vorhanden sein, um jede Art von Risiko zu vermeiden, das sich aus einer mdglichen

Fehlfunktion der Elektropumpeneinheit ergibt.

Fir eine sichere Handhabung und Lagerung siehe Kapitel 4 ,Handhabung und Lagerung®.

Hygienische Sicherheit

A Wenn die Pumpe dazu bestimmt ist, Flussigkeiten fur den menschlichen Verzehr zu férdern, mussen aus hygienischen Grinden die
Teile, die mit der Flussigkeit in Berihrung kommen, bei der ersten Inbetriebnahme oder nach jeder Wartung mit Wasser gespllt werden.
Eine Pumpe, die bereits zum Pumpen einer Flissigkeit verwendet wird, die nicht fiir den menschlichen Verzehr bestimmt ist,
kann nicht zum Pumpen von Fliissigkeiten verwendet werden, die fiir den menschlichen Verzehr bestimmt sind, ohne zuvor
das mogliche Risiko einer Kontamination zu priifen.

Das Produkt ist so konstruiert, dass es bei seiner bestimmungsgemafen Verwendung sicher ist, vorausgesetzt, es wird in
Ubereinstimmung mit den in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen in Betrieb genommen, betrieben und gewartet.
Es ist aullerdem wichtig, dass die Bediener die unten aufgefiihrten Warnhinweise beachten:

A ACHTUNG

Das in diesem Handbuch beschriebene Produkt ist fiir den industriellen/professionellen Gebrauch bestimmt.

Verwenden Sie das Produkt nicht fir andere als die vorgesehenen Zwecke.

Entfernen oder verandern Sie nicht die vom Hersteller am Produkt angebrachten Schilder und Zeichen.

Versuchen Sie nicht, Teile des Produkts zu zerlegen oder zu verandern, auler in den Fallen und auf die Art und Weise, die in
diesem Handbuch beschrieben sind.

Lassen Sie keine unbefugten Personen an dem Produkt arbeiten.

Tragen Sie die unten beschriebene persdnliche Schutzausriistung aufgrund der durchgefiihrten Arbeiten, insbesondere fiir die
Handhabungs- und Installations-/Demontagephasen.

ﬂ @ @ (Arbeitskleidung — Handschuhe gegen mechanische, Hitze-, chemische Gefahren — Sicherheitsschuhe)
NUR qualifiziertes und autorisiertes technisches Personal darf gemaf den geltenden Sicherheitsverfahren an
elektrischen Geraten arbeiten, insbesondere fir die internen Kontroll- und Wartungsphasen.
Die Gefahr elektrischer Art besteht auch, wenn es Stromkabel gibt, die nicht ordnungsgemaR isoliert sind und ersetzt/ausgetauscht
werden mussen. In diesem Fall muss das zustandige Personal sofort benachrichtigt werden.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNG:
31 Technische und betriebliche Eigenschaften:

Unterwasser-Elektropumpen sind Pumpen mit einem oder mehreren Laufradern in Serie, die gegen den Uhrzeigersinn (von der Forderseite aus
betrachtet) arbeiten und direkt mit speziellen Asynchron- oder Synchron-Tauchmotoren gekoppelt sind.

Tauchmotoren Typ M...4... werden gebrauchsfertig mit Ol gefiillt (zum Schmieren und Kiihlen) geliefert, das von der Food and Drug Administration
(USA) genehmigt wurde. Im Falle eines Motorausfalls kann Ol in das zu pumpende Wasser austreten.

Tauchmotoren Typ M...6... + M...14... werden mit einer Mischung aus 70% sauberem SiiRwasser und 30% Propylenglykol gefiillt, das nach den
von der EWG festgelegten Kriterien als ungefahrlich eingestuft werden kann. Es ist mdglich, die Mischung bei der Installation durch sauberes und
gefiltertes StiRwasser zu ersetzen, niemals durch destilliertes Wasser (siehe im Abschnitt 5.1 "Vorabkontrollen" das entsprechende Verfahren).
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ACHTUNG Wenn die Elektropumpe in einer horizontalen Position installiert wird, muss manchmal am Ruckschlagventil eingegriffen werden.
Wenden Sie sich an die Caprari S.p.a. oder an die autorisierten Kundendienstzentren, um spezifische Anweisungen zu erhalten.

Wenn die Elektropumpe gemafR den Anweisungen in diesem Handbuch und den mitgelieferten Diagrammen installiert wird, erreicht der von

der Maschine im vorgesehenen Betriebsbereich abgegebene Schalldruckpegel niemals 70 dB (A). Die Larmmessung wurde gemaf 1ISO 3746

durchgefiihrt und die Messpunkte befinden sich geman der Richtlinie 2006/42/EG 1 Meter von der Bezugsflache der Maschine entfernt und 1,6

Meter liber dem Boden oder der Arbeitsbiihne.

Der Maximalwert ist gleichmaRig um das Produkt herum verteilt.

3.2 Anwendungsbereiche:
Die Elektropumpeneinheit in Standardausfiihrung ist fir das Pumpen von klarem Frischwasser aus Tiefbrunnen, aus einer Auffangwanne oder fiir
die Druckerhdhung im Booster ausgelegt (nicht vorgesehen fiir Elektropumpen mit Motor im Olbad).

3.3 Kontraindikationen: ACHTUNG

Die Elektropumpeneinheiten sind nicht geeignet fiir:
- den Trockenbetrieb;
- das Pumpen von anderen Flissigkeiten als StR- und Klarwasser mit Ausnahme der ENDURANCE-Serie, die auch zum Heben von chemisch und
mechanisch aggressivem Wasser geeignet ist und einen Salzgehalt von 40.000ppm toleriert.
- einen Innenbetrieb von mehr als 3 Minuten, um eine Uberhitzung zu vermeiden;
- einen kontinuierlichen Betrieb mit Wassergeschwindigkeiten auBerhalb des Motormantels, die unter den in der Tabelle angegebenen Werten liegen.
»Technische Daten, Abmessungen und Gewichte®.
- einen Betrieb mit einem ausgepragten Intervall (siehe ‘Tabelle der Motoren’ in Kapitel 10 ‘Technische Daten, Abmessungen und Gewichte’);
- einen Ansaugdruck, der unter dem erforderlichen NPSH liegt (siehe spezifische technische Dokumentation);
- Betrieb bei anderen Betriebstemperaturen als in der Tabelle der Motoren im Kapitel , Technische Daten, Abmessungen und Gewichte® angegeben,
- eine Eintauchtiefe von mehr als 150 m;
- einen héheren Druck bei variabler Bewegung als im Katalog angegeben.
- Das Pumpen von Wasser mit einer Feststoffkonzentration von 40 g/m? Serie E...; 100 g/m® Serie E...P; 150 g/m® Serie ENDURANCE; 300 g/m?®
Serie DESERT; 450 g/m?® Serie E6XPD...; (g/m?= Teile/Million);
A - das Pumpen von brennbaren Flissigkeiten;
- Betrieb an Orten, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind.
Nicht alle Elektropumpeneinheitene sind geeignet:
- fiir eine horizontale Installation (siehe spezifische technische Dokumentation);
- fir eine Lagerung bei sehr niedrigen Temperaturen (siehe Kapitel 4 ‘Lagerung und Handhabung’).
- fir die Installation im Booster.

Im Falle einer geneigten Installation wenden Sie sich bitte direkt an die Caprari Spa.
Uberpriifen Sie auch die Konformitét des Produkts mit allen relevanten lokalen Einschrénkungen.

é Bitte beziehen Sie sich immer auf die Auftragsdaten und die von Caprari bereitgestellte technische Dokumentation fur weitere
Spezifikationen gemal den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des gekauften Produkts.

4 LAGERUNG UND HANDHABUNG:

41 Lagerung

Lagern Sie das Produkt an einem trockenen, staubfreien Ort.
Achten Sie auf Instabilitaten, die sich aus einer unsachgemafen Positionierung der Elektropumpeneinheit oder einer anderen
Komponente der Anlage ergeben kénnen.

Drehen Sie die rotierenden Teile in regelmaRigen Abstédnden, um mdgliche Blockierungen zu vermeiden (siehe Abschnitt 5.1 ,Vorabpriifungen® des
entsprechenden Verfahrens).

Uberpriifen Sie regelmaRig die vollstéandige Befiillung des Motors, wenn er horizontal gelagert wird;

Wenn es vorlbergehend in Umgebungen mit Temperaturen unter -15°C gelagert werden muss, ist eine Erhdhung der Konzentration von
Propylenglycol erforderlich (z.B. Konzentration gleich 50%, Mindesttemperatur gleich -35°C; siehe Abschnitt 5.1 "Vorabkontrollen" des
entsprechenden Verfahrens).

Lassen Sie den Motor nicht frei von interner Flissigkeit, da dies zu einer Blockierung des Rotors fiihren kann.

ACHTUNG Fur eine sichere Lagerung nach einer vorherigen Installation muss die Elektropumpe griindlich gereinigt werden (unter strikter Vermeidung
der Verwendung von Kohlenwasserstoffderivaten) und der hydraulische Teil muss intern mit Druckluftstrahl getrocknet werden.

4.2 Sicherheit beim Heben und Bewegen

A Die Elektropumpeneinheit muss mit Sorgfalt und Umsicht unter Verwendung geeigneter Hebemittel und Anschlagmittel gehandhabt
werden, die den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen. Es liegt in der Verantwortung des Transportunternehmers, solche Mittel
zu finden. Uberpriifen Sie bei der Auswahl von Hebezeugen immer das Gewicht der Pumpe und des Motors in Kapitel 10 'Technische
Daten, Abmessungen und Gewichte'.

Befolgen Sie ausschliefilich die in Kapitel 11 “Hebepunkte fur die Handhabung“ angegebenen Haltepunkte. Wenn die Pumpe und
A der Motor getrennt bewegt werden mussen, konsultieren Sie den entsprechenden Abschnitt des Motorhandbuchs. Caprari verbietet

ausdriicklich, seine Produkte auf eine andere als die angegebene Weise zu handhaben.

Verwenden Sie niemals elektrische Kabel fur die Handhabung.

Wenn der Motor vertikal positioniert wird, achten Sie darauf, die Kabel nicht mit scharfen Kurven zu halten (der minimale

Kriimmungsradius muss mehr als das Fiinffache des Kabeldurchmessers betragen).

Die freien Enden der Kabel dirfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

Fihren Sie das Heben immer vorsichtig durch, um sicherzustellen, dass es keine Unwucht aufgrund einer nicht zentralen Position des

Schwerpunkts gibt.

ACHTUNG Bei allen Bewegungen darf die Einheit niemals GibermaRig unter Biegung belastet werden.

56 Caprari S.p.A.



— caprari] EX-ER-ES -EP

5 MONTAGE UND INSTALLATION:

A Nur qualifiziertes Personal darf die endgltige Installation des Produkts durchfiihren
Der Installateur muss sicherstellen, dass er tber alle notwendigen Informationen verfligt. Andernfalls wenden Sie sich an Caprari oder
autorisierte Zentren.
A Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitadten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte
stets den Bestelldaten und der zugehorigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

Der Endinstallateur muss mindestens die folgenden Bedingungen gemafR den Abschnitten ,5.1 Vorabpriifungen® und ,5.2 Anlageneigenschaften®
Uberprifen.
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial nicht in der Umwelt, sondern beachten Sie die 6rtlichen Entsorgungs- und Verschmutzungsvorschriften.

ACHTUNG Bevor die Elektropumpe in den Brunnen oder Tank abgesenkt wird, ALLE AUFKLEBER UND ALLE SPUREN VON KLEBEBAND ODER
FILZSTIFTMARKIERUNGEN VON DER BAUGRUPPE ENTFERNEN. Die Motor- und Pumpentypenschilder nicht entfernen, da sie aus einem
speziellen Material bestehen, das fur aggressive Umgebungen geeignet ist. Im Fall einer Elektropumpe mit Defender, AUCH SICHERSTELLEN,
DASS DER SERIENMASSIGE GALVANISCHE SCHUTZ MIT O-RING, im Bereich der Saugglocke, VORHANDEN IST.

Wahrend dieser Vorgange vermeiden Sie sorgfaltig die auRere Oberflache des Produkts zu zerkratzen. Die genaue Einhaltung der oben genannten
Hinweise ermdglicht eine erhebliche Erhéhung der Korrosionsbestandigkeit des Produkts. ﬂ

5.1 Vorabpriifungen:

ACHTUNG Uberpriifen Sie immer die freie Drehung der Motor- und Pumpenrotoren und die vollstandige Fliissigkeitsfillung der
Motoren, indem Sie die folgenden Schritte ausfihren.

Zusammengebaute Einheit:
1) ﬁ Verankern Sie die Elektropumpeneinheit in vertikaler Position, um seine Stabilitdt zu gewahrleisten;

2) Entfernen Sie den Sauger und schrauben Sie den Filter, falls vorhanden, vom Saughalter ab;

3) Mit einem Schraubendreher auf den gerandelten Teil der Kupplung durch die Filterbohrung einwirken, um die freie Drehung zu Uberprifen.
Wenn die Filterbohrung nicht vorhanden ist, betatigen Sie die Kupplung mit einem Werkzeug in Form einer Kurbelwelle oder mit einem
Schraubendreher am ersten Laufrad und achten Sie darauf, dass sie nicht verblasst.

4) Schrauben Sie den Filter wieder an;

5) Den flissigen Einfllldeckel des Motors (der mit einem Zylinderkopf mit Innensechskant) abschrauben; stattdessen den Temperaturfihler
abschrauben, wenn er anstelle des Stopfens vorhanden ist;

6) Uberpriifen Sie die vollstandige Befiillung und fiigen Sie gegebenenfalls sauberes SiiRwasser oder ein Gemisch gemaR den im Abschnitt
"Technische und betriebliche Eigenschaften" angegebenen Konzentrationen hinzu

7) Schrauben Sie die Kappe wieder auf;

8) den Sauger wieder montieren.

Bei der Lieferung sind die Lamellen so angeordnet, dass sie die Schlitze in der Saughalterung verschlie3en.
Je nach Anzahl der Kabel und deren Querschnitt missen die Lamellen entlang der auf diesen Variablen vorgesehenen Einkerbungen gefaltet werden.
Achten Sie darauf, die Lamellen nicht zu entfernen: die scharfe Kante kénnte den Kabelmantel beschadigen!

Nicht zusammengebaute Einheit:
1) Verankern Sie den Motor in vertikaler Position und achten Sie auf seine Stabilitat, verbinden Sie das Ende der Kurbelwelle, um es nicht
zu beschadigen, und stellen Sie mit einem Greifer sicher, dass sich der Rotor frei dreht;
2) Fihren Sie die Schritte 5, 6 und 7 des vorherigen Absatzes aus;
3) mit der Pumpe in horizontaler Position mit einem Schraubendreher in den genuteten Teil der Kupplung eingreifen, um ihre freie Drehung zu
Uberprifen, wobei darauf zu achten ist, dass die Verzahnung nicht beschadigt wird.

5.2 Merkmale der Anlage: ACHTUNG

Stellen Sie bei jeder Installation sicher, dass der Ansaugdruck und der dynamische Mindestwasserstand wie folgt sind:
- Die von der Pumpe geforderten NPSH-Bedingungen erfiillen (siehe spezifische technische Dokumentation);

- Vermeiden Sie das Ansaugen von Luft, um einen Wirbel zu bilden.

- Ein Ventil an der Zuluftleitung vorsehen.

Falls erforderlich, installieren Sie Mini-MO-Flllstandsmelder.

e Tiefbrunnen.

(= Die Schmutzfanger des Brunnens missen sich immer unterhalb der vom Motor eingenommenen
Position befinden, um eine korrekte Kiihlung zu gewahrleisten.

Stellen Sie sicher, dass sich der dynamische Pegel des Brunnens andert, entweder wegen des
saisonalen Absenkens des Grundwasserspiegels oder wegen des UbermafRigen Potenzials der
Pumpe in Bezug auf die dynamischen Eigenschaften des Brunnens.

@ Trockenlaufsperre

Maximaler Fillstand

—0 @ Elektrische Ausriistung

by ————————@
Minimaler Fiillstand

@ Elektrische Sonde max. Fiillstand

@ Elektrische Sonde min. Fillstand
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Booster.

Stellen Sie sicher, dass die Anordnung der Leitungen der Anlage und der zugehdrigen Luftauslasse die Entsorgung der Luftsacke ermdglicht.
Wenn das Aggregat horizontal installiert wird, muss der Motor in Zeiten der Nichtbenutzung immer in Wasser eingetaucht werden, andernfalls muss
die vollstandige Beflillung Uberprift werden (siehe Abschnitt 5.1 ,Vorkontrollen“ des entsprechenden Verfahrens).

Der Ansaugdruck darf 10 bar nicht Gberschreiten.

Die Installationsumgebung des Boosters darf nicht unter 0°C liegen, da auch bei einer Entleerung des Boosters Wasseransammlungsbereiche
verbleiben kénnen, die das Risiko einer Beschadigung und Oxidation der Einheit bergen.

Die 4"Motoren sind nicht fir den Einbau in Booster geeignet.

Wanne.
Bei korrekter Installation wird das Aggregat mit Kihimantel montiert.
Bei horizontal installierten Aggregaten gelten die Angaben fiir Booster.

ACHTUNG Die Mindestgeschwindigkeit des Wasserflusses um den Motor Uber seine gesamte Lange muss durch geeignete Bedingungen fir
die Installation im Brunnen oder durch Verwendung eines geeigneten Kiihimantels gewahrleistet werden.

ACHTUNG Die Rohrleitungen missen in der Nahe des Boosters abgestiitzt werden, da dieser auf keinen Fall die Funktion eines Stiitzpunktes
haben darf, und folglich darf auch der Booster selbst nicht mit seinem eigenen Gewicht auf den Flanschen, sondern nur auf den
entsprechenden Stlitzpunkten belastet werden.

Die von den Rohrleitungen Ubertragenen Krafte (F) und Momente (M), beispielsweise aufgrund von Warmeausdehnung, Eigengewicht,

Fehlausrichtungen, fehlenden Dehnungsfugen, kénnen gleichzeitig auf den Ansaugstutzen und den Druckstutzen einwirken, dirfen jedoch in

keinem Fall die in der Tabelle "Flanschkrafte" in Kapitel 10 angegebenen zulassigen Hochstwerte Uberschreiten.

5.3 Mechanische Verbindungen:

Wenn die Pumpen-Motor-Einheit montiert werden soll, gehen Sie wie folgt vor:
1) die Koppelflachen griindlich reinigen.
2) A den Motor in vertikaler Position verankern, um seine Stabilitat zu gewahrleisten;

3) den Sauger entfernen, den Filter und die Gummistopfen in den Modellen, in denen sie vorgesehen sind, vom Ansaugstéander der Pumpe;

4) Heben Sie die Pumpe vertikal an und nachdem Sie sie auf die gleiche Achse des Motors gestellt und korrekt abgewinkelt haben, senken Sie sie
langsam ab und erleichtern Sie gegebenenfalls die Kupplung der genuteten Welle -Kupplung, indem Sie mit einem Schraubendreher auf den
gerandelten Teil der Kupplung selbst durch die Filterbohrung einwirken. Wenn die Filterbohrung nicht vorhanden ist, betatigen Sie die Kupplung
mit einem Werkzeug in Form einer Kurbelwelle oder mit einem Schraubendreher am ersten Laufrad und achten Sie darauf, dass sie nicht
verblasst;

5) Die Befestigungsmuttern gleichmaRig anziehen, wobei die entgegengesetzte progressive Spannung zu beachten ist; falls vorgesehen, die
Gummistopfen wieder montieren, um die unbenutzten Durchgange am Flansch des Pumpenhalters zu schlie3en, den Filter gegebenenfalls
wieder montieren;

6) Sperren Sie den Defender mit dem entsprechenden OR fiir die Modelle, die dies vorsehen. Im Falle eines Motors mit zweitem Kabelausgang
um 90°, ersetzen Sie einen der Defender durch den Gummistopfen, der den Kabeldurchgang verschlieRt (nur fir Modelle mit Defender und
Gummistopfen)

7) Den Sauger wieder montieren;

8) Verlegen Sie die Stromkabel unter dem/den Schutzdach(en).

Verfahren zum Anschluss der PT100-Temperatursonde

Die Sonde muss an der im Abschnitt ,Technische Daten, Abmessungen und Gewichte" angegebenen Stelle korrekt angeschlossen werden.
Nachfolgend sind die fiir den Einbau der Sonde erforderlichen Schritte aufgefihrt:

- Entfernen Sie mit einem Schraubenschllssel den Einfiilldeckel und die Unterlegscheibe(n) vom Flansch der Motor-Pumpen-Kupplung.

- Reinigen Sie die Oberflache des Deckelgehduses mit einem sauberen Lappen und achten Sie darauf, dass keine Rickstande in das Innere

des Motors gelangen.

- Prifen Sie, ob der Flissigkeitsstand im Motor den Gewindebereich des Einfiilldeckels erreicht.

- Falls erforderlich, flllen Sie den Flissigkeitsstand durch Hinzufligen von sauberem Wasser wieder auf.

- Bringen Sie die zuvor entfernte(n) Unterlegscheibe(n) wieder an und setzen Sie die Sonde anstelle des Einflilldeckels in die Gewindebohrung ein.

- Ziehen Sie die Sonde mit einem Schraubenschliissel mit einem Mindestdrehmoment von 1,9 kgm, maximal 2,3 kgm an.

Héhere Anzugsmomente kénnen zum Bruch der Gewinde des Geh&uses filhren. Uberschreiten Sie nicht das angegebene
Anzugsdrehmoment.

5.4 Hydraulikanschliisse:

Elektropumpe im Brunnen installiert.

Im Falle eines Kunststoffsteigrohrs miissen Sie die Anweisungen des Herstellers fiir eine korrekte Installation befolgen und ein

Stahlsicherheitskabel an der Pumpe verankern.

Nachdem Sie das elektrische Kabel wie in Abschnitt 5.5 'Elektrische Anschliisse' beschrieben gespleifit haben, fiihren Sie die folgenden Arbeiten durch:

1) Befestigen Sie ein Stlick Rohrleitung an der Druckleitung der Pumpe, nachdem Sie zuvor die Halterung am anderen Ende in zwei Halften
befestigt haben;

2) Bei Installation mit Gewinderohren immer am oberen Ende aller Rohre die entsprechende Gewindehllse anbringen, um im Falle eines
Durchrutschens zwischen Rohr und Halterung den Verlust der Verankerung zu vermeiden;
3) ACHTUNG Bei der Installation mit Gewinderohren, diese mussen fest angezogen werden, um die Gefahr des Lésens aufgrund des

Reaktionsmoments der Einheit zu vermeiden;

4) Das eventuelle Kabel der Mindeststandsonde anbringen und befestigen, das in Abhangigkeit von der erforderlichen Mindestiiberflutung

positioniert ist;

5) Heben Sie mit einem Hebezeug die Elektropumpe und den Rohrstutzen an, ohne sie zur Biegung zu zwingen, und senken Sie sie in den

Brunnen, indem Sie die Halterung auf der Oberseite desselben abstiitzen;

6) ACHTUNG Befestigen Sie die Strom- und Erdungskabel alle 2 bis 3 Meter mit speziellen Schellen sicher am Standrohr, um zu verhindern,
dass sie sich durch ihr Eigengewicht absenken. Ein solches Absenken wiirde Schlaufen im Kabel erzeugen, die dazu fiihren
wirden, dass es beim Starten und Abschalten der Einheit an den Wanden des Brunnens reibt;

7) Bringen Sie auf der Muffe, unter Beachtung der hydraulischen Dichtung, ein Rohrstlick an, das am oberen Ende mit einer zweiten Schelle in zwei

Halften versehen ist;

8) Schitzen Sie die Leitungen in der Nahe der Flansche oder Muffen in geeigneter Weise;

9) Heben Sie die Einheit leicht an, entfernen Sie die erste Halterung und senken Sie die Einheit ab, bis die zweite Halterung oben auf dem Schacht

aufliegt;

10) Wiederholen Sie den Vorgang, bis die gewlinschte Einbautiefe erreicht ist;
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11) Vermeiden Sie beim Absenken der Elektropumpe Stéf3e, Reibung oder Gewaltanwendung, die das Stromversorgungskabel oder die Einheit
selbst beschadigen konnten;

12) Prufen Sie bei der Installation der Pumpe die elektrische Isolierung der Einheit aus Stromkabel und Motor, die im Wasser bei einer Spannung
von 500 VDC niemals weniger als 2MQ betragen darf;

13) Es ist ratsam, einen Abstand von 1+2 Metern des Stromversorgungskabels auf3erhalb des Brunnens zu lassen, um eine eventuelle
Neuverlegung des Anschlusses zu ermoglichen.

Im Booster installierte Elektropumpe.

Gehen Sie wie folgt vor:

1) Alle Koppelflachen griindlich reinigen;

2) Den Verschlussflansch des Boosters am Pumpenzufluss anbringen;

3) Stecken Sie die Strom- und Erdungskabel in die entsprechenden Kabelverschraubungen;

4) A Verankern Sie das Boosterrrohr in vertikaler Position und achten Sie darauf, dass es stabil ist und nicht an seinen Stitzpunkten

beschadigt wird;

5) Ziehen Sie alle Streben des Rohrs ein, um den Elektromotor zu zentrieren;

6) legen Sie die Flachdichtung auf den mit dem Rohr verschweif3ten Flansch;

7) Heben Sie die Einheit aus Elektropumpe und Flansch mit Hilfe eines Hebezeugs an und senken Sie sie langsam in das Rohr ab, bis sie auf der
Oberseite des Rohrs aufliegt;

8) Vermeiden Sie beim Absenken der Elektropumpe StéR3e, Reibung oder Gewaltanwendung, welche die Kabel oder das Gerat selbst beschadigen
konnten;

9) Ziehen Sie den Flansch gleichmaRig fest;

10) Bringen Sie alle Zentrierstifte in Kontakt und ziehen Sie sie erst dann fest, wobei Sie darauf achten mussen, den AuRenmantel des Elektromotors
nicht zu beschadigen;

11) Bringen Sie die Unterlegscheibe an und ziehen Sie die Kontermutter fest, um eine dichte Verbindung herzustellen;

12) Setzen Sie die so zusammengebaute Einheit vorsichtig in die Anlage ein, verankern Sie es ordnungsgemafn und befestigen Sie die

Strom- und Erdungskabel;

13) Bei installierter Pumpe die elektrische Isolierung des Stromversorgungskabels und des Motors gemal den im Abschnitt "Anschlisse und
elektrische Informationen" angegebenen Grenzwerten lberprifen;

14) Es ist ratsam, einen Abstand von 2+3 Metern des Stromversorgungskabels auflerhalb des Boosters zu lassen, um eine eventuelle
Neuverlegung des Anschlusses zu ermdglichen.

5.5 Elektrische Anschliisse und Informationen:

Die elektrischen Anschliisse mussen von qualifiziertem Personal unter strikter Einhaltung aller nationalen Installationsvorschriften (in
Italien CEI-Norm 64-8) und gemaf den Schaltplanen im Handbuch und den Schalttafeln durchgefiihrt werden.

A Alle vorhandenen Erdungsleiter miissen vor dem Anschluss der anderen Leiter an den Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden,
wahrend beim elektrischen Trennen des Motors die letzten entfernt werden mussen.
Die freien Enden der Kabel diirfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

Durchfiihrungsverfahren Isolationswiderstandsmessung:

Sicherstellen, dass die Motorkabel nicht an das Stromnetz angeschlossen sind;

Uberpriifen Sie den Zustand der Kabel;

Wenn eine feuchte Umgebung vorhanden ist, reinigen Sie das Ende des Netzkabels an der Stelle, an der es mit der Klemme des Priifgerats
verbunden wird;

Bei einem Motor mit 3 Leistungskabeln verbinden Sie eine der Klemmen des Instruments (Megger) mit den Enden eines Motorversorgungskabels
und die zweite mit dem Motorgehause. Bei einem Motor mit 6 Leistungskabeln schliefen Sie eine der Klemmen des Instruments am Anfang und am
Ende derselben Phase an (z. Bsp.: V1-V2) und das zweite am Motorgehause;

Flhren Sie den Isolationsmesstest unter Berlicksichtigung der folgenden Parameter durch: Prifzeit max. 60 Sek. Temperatur 20°C. Prufspannung
500V DC (eine langere Prifzeit bei hoher Spannung kann die Isolierung des Motorwickeldrahtes beschadigen). Prifen Sie, ob der gemessene
Isolationswiderstand (Ri) die im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen je Wicklungstyp® im Kapitel ,Technische Daten, Malie und Gewichte" angegebenen
Grenzwerte einhalt. Wenn der gemessene Wert wahrend der Priifung innerhalb dieser Grenzwerte liegt, kann die Motorwicklung als elektrisch
isoliert betrachtet werden und die Prifung kann auch friher als 60 Sekunden abgebrochen werden.

Nach der Messung missen die Phasen kurz geerdet werden, um ihr Potenzial auf Null zu setzen;

Bei einem Motor mit 6 Leistungskabeln fahren Sie mit dem Test der beiden anderen Stromversorgungsphasen fort (z. Bsp.: W1-W2; U1-U2);

Verbindung. Verbinden Sie die Strom- und Erdungskabel, wie in den spezifischen technischen Anweisungen von Caprari detailliert beschrieben,
A und messen Sie den Isolationswiderstand der Verbindung erneut: Mindestwert bei einer Prifspannung von 500 V DC in Luft 5MQ, in

Wasser 2MQ.
Bei anhaltend niedrigen Isolationswerten bei Verbindungen zwischen Motorkabeln und Stromversorgungskabeln (Steigleitungen)
schneiden Sie die Verbindungen auf und wiederholen Sie den Test direkt an den drei Motorkabeln auf dieselbe Weise wie oben
beschrieben.
Jedes Kabel, das zusatzlich zum Standardversorgungskabel der Elektropumpe verwendet wird, darf nicht schlechtere
Eigenschaften aufweisen als dieses (wenden Sie sich an Caprari oder priifen Sie den im Verkaufskatalog angegebenen Kabeltyp).
Die Verbindung muss dem maximalen Druck standhalten, dem sie ausgesetzt ist, zum Beispiel dem, der durch den statischen
Wasserstand im Brunnen ausgetibt wird, und dem thermischen Wechsel aufgrund der Arbeitsphasen.
Beim Kauf des Verbindungssatzes von Caprari befolgen Sie die zusatzlichen Anweisungen, andernfalls stellen Sie sicher, dass die
elektrische Isolierung geeignet ist.

ACHTUNG Eine schlecht durchgeflihrte Verbindung kann leicht zu Schaden am Motor und/oder am Netzkabel fiihren.
Elektrische Ausriistung.
Stellen Sie sicher, dass der Schaltschrank den geltenden nationalen Vorschriften entspricht und insbesondere ein dem
A Installationsort angemessenes Schutzniveau aufweist.
Es ist ratsam, das elektrische Gerat in trockenen, gut belufteten Umgebungen und bei nicht extremen Umgebungstemperaturen (z.
B. -20 + +40 °C) zu installieren. Andernfalls auf Gerate in Sonderausfuhrung zurtickgreifen.

ACHTUNG Ein unterdimensioniertes oder minderwertiges elektrisches Gerat unterliegt einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und fiihrt
daher zu einer unausgewogenen Versorgung des Motors, die ihn beschadigen kann.
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Die Verwendung von Wechselrichtern und Soft-Startern kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt werden, die Integritat
der Pumpengruppe beeintrachtigen, wenn die damit verbundenen Probleme nicht bekannt sind und die technischen Biiros von Caprari
um Hilfe gebeten werden.

Die Installation einer guten elektrischen Ausristung ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Alle Startvorrichtungen missen immer ausgerustet sein mit:

1) Haupttrennschalter mit einer minimalen Kontaktéffnung von 3 mm und geeigneter Verriegelung in gedffneter Position;

2) eine geeignete thermische Vorrichtung zum Schutz des Motors, die auf eine maximale Stromaufnahme von nicht mehr als 5% des auf dem
Typenschild des Motors angegebenen Nennstroms und eine Ausldsezeit von weniger als 30 Sekunden eingestellt ist;

3) eine geeignete magnetische Vorrichtung zum Schutz der Kabel gegen Kurzschluss ;

4) eine geeignete Schutzvorrichtung, die das Netzteil im Falle eines Erdschlusses der Elektropumpe abschneidet;

- sind auch empfehlenswert -

5) geeignetes Gerat gegen Phasenausfall ;

6) eine Vorrichtung gegen Trockenfahren;

7) einem Voltmeter und ein Amperemeter.

Versorgungsspannung.
Zulassige Schwankungen der Versorgungsspannungen:

Einphasenmotoren: 230V £10% [50Hz]; 220V £10% [60HZ]
Drehstrommotoren: 400V £10% [50Hz]; 460V £10% [60HZ]
Far unterschiedliche Spannungen/Frequenzen:  +5%

Toleranzen der Betriebseigenschaften: nach den internationalen Normen IEC 34-1.
Thermofihler auf Anfrage.

ACHTUNG Stellen Sie sicher, dass die Spannungs- und Frequenzwerte, mit denen der Motor versorgt wird, mit denen auf dem Motortypenschild
Ubereinstimmen. Wenn die Versorgungsspannung nicht innerhalb der zuldssigen Schwankungen liegt, missen Motoren in
Sonderausfiihrung angefordert werden. Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel in Abhangigkeit von seiner Lange, der Absorption
des Aggregats und der Temperatur in der Luft dimensioniert ist, um keinen Spannungsabfall von mehr als 2,5+3% des Nennwerts zu
verursachen (fir eine korrekte Dimensionierung siehe den technischen Anhang des Katalogs Unterwasserpumpen von Caprari).

Die Spannung muss sinusférmig und das dreiphasige Stromversorgungssystem symmetrisch sein. Gemaf der Norm IEC 2.3 (IEC 38) in
A einem Wechselstrommotor gilt die Versorgungsspannung als praktisch sinusférmig, wenn die Wellenform bei Nennlast so groR ist, dass
die Differenz zwischen jedem momentanen Wert und dem entsprechenden momentanen Wert der Grundkomponente 5% der Amplitude
der letzteren nicht Gberschreitet. Wahrend des Heiztests darf dieser Amplitudenunterschied 2,5% nicht Giberschreiten. Darliber hinaus gilt
das dreiphasige Spannungssystem als symmetrisch, wenn die umgekehrte Sequenzkomponente (ber einen langeren Zeitraum 1% der
direkten Sequenzkomponente des Spannungssystems oder 1,5% Uber einen kurzen Zeitraum von nicht mehr als wenigen Minuten nicht
Uberschreitet oder wenn die homopolare Komponente des Spannungssystems 1% der direkten Sequenzkomponente nicht Gberschreitet.

Drehrichtung.

ACHTUNG Eine falsche Drehrichtung kann zu einer Beschadigung des Motors fuhren, da die von der Pumpe aufgenommene Leistung im
Allgemeinen deutlich hoher ist als erwartet.
A Daher muss die genaue Drehrichtung (gegen den Uhrzeigersinn fiir die Pumpe auf der Forderseite) ermittelt werden, indem die
folgenden Schritte durchgeflihrt werden:

1) Nach dem Befiillen der Leitung den von der Elektropumpe mit geschlossenem Absperrschieber entwickelten Druck erfassen;

2) Trennen Sie die Netzspannung und tauschen Sie zwei der drei Phasen miteinander aus;

3) Wiederholen Sie den Vorgang unter Punkt 1. Der maximale Druck ist ein Indikator fur die korrekte Drehrichtung.

Bei Pumpen, die in groRer Tiefe installiert sind, reicht der im Betrieb mit falscher Drehrichtung entwickelte Druck mdglicherweise nicht einmal aus,
um der Geodatik entgegenzuwirken.

Phasenungleichgewicht.

Anschlusspunkt des
Erdungskabels

Uberpriifen Sie die Absorption in jeder Phase. Die mégliche Unwucht darf 5% nicht tiberschreiten.

A Falls héhere Werte festgestellt werden, die durch den Motor und/oder die Versorgungsleitung
verursacht werden kdnnen, berpriifen Sie die Absorption in den anderen beiden Kombinationen
des Motor-Netzanschlusses und achten Sie darauf, dass die Drehrichtung nicht umgekehrt wird.
Die optimale Verbindung ist diejenige, bei der die Absorptionsdifferenz zwischen den Phasen am
geringsten ist. Es ist zu beachten, dass, wenn die hdchste Absorption immer in der gleichen Phase
der Leitung auftritt, die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht auf die Stromversorgung des Netzes
zurtickzufihren ist.

Anschluss des Erdungskabels

Das Erdungskabel muss ordnungsgemal an der durch die Symbole auf dem Produkt

A gekennzeichneten und nachfolgend dargestellten Stelle angeschlossen werden. Fehlt das Erdungskabel oder ist es nicht
angeschlossen, darf das Produkt nicht in Betrieb genommen werden; wenden Sie sich in diesem Fall an den Hersteller.
Der Schutzleiter muss entsprechend den Angaben im Abschnitt ,, Technische Daten, Abmessungen und Gewichte® dimensioniert sein.
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ANSCHLUSSPLAN FUR DREHSTROMMOTOREN ANSCHLUSSPLAN FUR EINPHASENMOTOREN 4"
Mit permanent eingeschaltetem externem Kondensator

@ Elektrische Ausrustung —_— Die korrekte Drehrichtung ist gegen den Uhrzeigersinn, wenn sie auf der
Seite des Motorvorsprungs gesehen wird

@ Verbindungsset T @ Elektrische Ausriistung

@ Tauchmotor ‘ @ Kondensator durchgehend .

Fiir Tauchmotoren oog eingefiigt ]

Schwarz = U-Phase | ® IBE ; 0
! i 1 |

Grau = Phase V ==y @ (3)  Verbindungsset ﬂ 3

Braun = Phase W eI | @  Tauchmotor o

Bei Motoren mit 6-adrigem 4

Ausgang sind die Klemmen B

"1" diejenigen, die in der A Braun (Kondensator)

Nahe der Erdungsschraube )

abgehen. B  Schwarz (Gemeinde)

Die Klemmen 1 und 2 sind

erkennbar und unterschiedlich ® C Blau/Grau (Gang)

gekennzeichnet. P

HINWEIS: Die ~ Fur den korrekten Anschluss des ®

Funktionsschemata @ Einphasenmotors Caprari folgen

werden der elektrischen Sie dem auf dem Motor selbst

Steuereinrichtung beigelegt angegebenen Diagramm

ANSCHLUSSPLAN FUR DREHSTROMMOTOREN FUR Y / A-ANLAUF

L1 |L2 |L3
STARTANSCHLUSS Y /A . l Elektrische Ausriistung
Fir Betriebsspannung bei 220 V mit Motor 220 / 380 V i v owi Uz V2 w2
Fir Betriebsspannung bei 230 V mit Motor 230 / 400 V F
Fir Betriebsspannung bei 240 V mit Motor 240 / 415 V T T T T T
Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V Versorgungskabel
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 400 / 700 V
Fir Betriebsspannung bei 415 V mit Motor 415/ 720 V <":| Verbindungsset
Motorkabel ‘
ut vt wi U2 vz w2
L v W X @
L1 L2 |L3
DIREKTANLASSERANSCHLUSS A A . ' l Elektrische Ausriistung
Fir Betriebsspannung bei 220 V mit Motor 220 / 380 V Ul Vi "
Fir Betriebsspannung bei 230 V mit Motor 230 / 400 V P P
Fir Betriebsspannung bei 240 V mit Motor 240 / 415 V T
Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V Versorgungskabel
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 400 / 700 V

Fir Betriebsspannung bei 415 V mit Motor 415/ 720 V

Fiir Betriebsspannung bei 440 V mit Motor 440 / 760 V \ \

Firr Betriebsspannung bei 460 V mit Motor 460 / 790 V Motorkabel / | | / |
Ul V2 Vi W2w1i o U2
u MmNV @wW X

Verbindungsset

L1 L2 L3
DIREKTANLASSERANSCHLUSS AN A-A l Elektrische Ausriistung
o L
Fiir Motoren MAC12300/1C + MAC12540/1C Ul Vi w1
q [
Fir Betriebsspannung bei 380 V T
Fir Betriebsspannung bei 400 V Versorgungskabel
Fir Betriebsspannung bei 415 V

Fir Betriebsspannung bei 440 V

Fir Betriebsspannung bei 460 V
Motorkabel /
I I I

Ut U2 vl V2 w1 w2
L XM MW @

Verbindungsset
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6 BEDIENUNG, VERWALTUNG UND WARTUNG:

6.1 Inbetriebnahme:
Nur qualifiziertes Personal darf die notwendigen Kontrollen/Wartungsarbeiten durchfiihren. Wenden Sie sich in diesem Fall an Caprari

A oder autorisierte Zentren.

Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte
stets den Bestelldaten und der zugehdrigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.
Bei Monophasenmotoren wird die Verwendung eines Anlaufkondensators mit Schutzschalter empfohlen, um das sichere Anlaufen des Motors zu
garantieren. Fur die 3 kW- und 4 kW-Motoren ist der Anlaufkondensator Pflicht. Informationen zur korrekten Auswahl des Anlaufkondensators
werden in der Tabelle Leistung der Betriebs- und Anlaufkondensatoren im Abschnitt ,Technische Daten* gestellt.
Wenn die Elektropumpe beim Anlassen nicht starten kann (nicht ,anspringt”), vermeiden Sie wiederholte Startversuche, welche die Einheit nur
beschadigen kénnten. Finden und beseitigen Sie die Ursache der Funktionsstérung.
Wenn ein nicht direktes Startsystem verwendet wird, muss die Startlibergangszeit kurz sein und darf in keinem Fall mehr als einige Sekunden betragen.
Die erste Inbetriebnahme muss mit nur teilweise gedffnetem Absperrschieber erfolgen, um das mdgliche MitreiRen von Sand oder Schlick so weit
wie moglich zu begrenzen. Sollte das Wasser trub sein, muss das Absperrschieber weiter teilgedffnet werden, bis klares Wasser erreicht wird.
Offnen Sie dann allmahlich den Absperrschieber und stellen Sie sicher, dass die Pumpe eine maximale Menge an Feststoffen von 40 g/m? (40 Teile/
Million) férdert. Prifen Sie bei voller Drehzahl der Pumpe, dass die Stromaufnahme nicht hdher ist als auf dem Typenschild des Motors angegeben
und dass die Maschine ruhig lauft.
Die Kalibrierung des Thermorelais muss in Abhangigkeit von der Absorption des Aggregats durchgeflihrt werden, indem die folgenden Vorgange
durchgefihrt werden:
1) die Elektropumpe unter den Bedingungen der maximalen Absorptionsdrehzahl zu bringen, die normalerweise mit denen der maximalen
Durchflussrate verbunden sind, wobei das Relais auf die Stromstarke des Motortypenschildes eingestellt ist;
2) den Kalibrierstand stufenweise absenken, bis das Relais auslost (wenn die Ausloseposition des Relais nicht erreicht wird, auch bei Erreichen der
Mindeststromstéarke,
Es muss ersetzt werden, da es defekt oder liberdimensioniert in Bezug auf die Absorption des Aggregats ist, und die gesamte Sequenz
muss wiederholt werden);
3) Stellen Sie dann den Kalibrierindex des Relais auf die minimale Stromstéarke fiir den Ausfall.

REFERENZPARAMETER FUR DIE ART DES ANLAUFS
2-polig 4-polig Stern -
Impedanz oder :
Dreieck Auto':ransformator Soft - Starter Wechselrichter
Motor P2 Motor P2
Max. Zeit | Max. Zeit mit Vs>| Vs Is |Max. Beschle- B lex' .
Sternfunktion 0,65 Vn min | min | unigungszeit | ool oun"
gungszeit

[kw] [kW] [s] [s] [% Vn]|[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = Motornennleistung / Vs = Anlaufspannung / Vn = Nennspannung / Is = Anlaufstrom / In = Nennstrom.
Hinweis: Die in der Tabelle angegebene Mindestspannung bezieht sich auf einen Spannungsabfall von nicht mehr als 3%.

Der Permanentmagnet-Synchronmotor muss ZWINGEND mit Wechselrichter und Filterausgang betrieben werden (siehe ,Allgemeine Vorschriften
fur die Verwendung von WECHSELRICHTERNY®). Bei der Dimensionierung des Wechselrichters fur den Permanentmagnet-Synchronmotor mussen
dessen Nenndaten und die des Elektromotors beriicksichtigt werden. Uberpriifen Sie vor der Installation, dass keine Systemfaktoren vorliegen
(z. B. Spannungsabfille am Motoreingang), die den vom Motor aufgenommenen Strom im Vergleich zum Nennstrom des Wechselrichters
erhohen konnten, insbesondere wenn die Nennstrome des Motors und des Wechselrichters ahnlich sind. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte
an das Caprari-Vertriebsnetz.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz von WECHSELRICHTERN

- Wahrend der Inbetriebnahme und/oder des Betriebs darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz fir Asynchronmotoren bzw. unter 60 Hz fur
Permanentmagnet-Synchronmotoren liegen, wobei das Spannungs-Frequenz-Verhaltnis konstant bleiben muss

- In einigen Fallen muss der Motor mit elektrischer Warmwasserwicklung angefordert werden, um die erhohten Verluste durch suboptimale
Wellenform auszugleichen; wenden Sie sich an die technischen Biros fir spezifische Anweisungen;

- maximale Beschleunigungsrampenzeit: siche Tabelle;

- maximale Verzdgerungszeit: entspricht der doppelten maximalen Beschleunigungszeit.

- Maximale Wechselrichter-Schaltfrequenz <5kHz

Die Programmierung des Wechselrichters im Zusammenhang mit der Verwendung von Permanentmagnet-Synchronmotoren ist im Abschnitt

Technische Daten, Abmessungen und Gewichte angeflhrt.

Bei der Installation von Sinusfiltern miissen die Angaben im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen je Wicklungstyp“ im Kapitel ,,Technische Daten,
Abmessungen und Gewichte“ beachtet werden.

Der Einbau der Filter ist erforderlich, damit der Motor unter die Garantiebedingungen fillt
Bedingungen, die unabhéngig von der Liange der Leistungskabel zu beachten sind.
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Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERSs:

a) Die SOFT-STARTER-Vorrichtung muss einen Start an der Spannungsrampe oder einen Start mit konstantem Strom durchfiihren;
b) Die SOFT-STARTER-Vorrichtung darf nicht an einer Strom- oder Drehmomentrampe gestartet werden;

¢) Maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit;

d) Verzdgerungsmethode oder Freilauf oder Spannungsrampe, nicht beim Bremsen;

e) Stellen Sie immer sicher, dass der Softstarter nach Abschluss der Startphase des Aggregats ausgeschlossen ist;

Im Falle einer Fehlfunktion einer Anlage, die einen Softstarter oder Wechselrichter aufweist, iiberpriifen Sie nach Moglichkeit den Betrieb
der elektrischen Pumpeneinheit, indem Sie sie direkt an das Netz (oder ein anderes Gerat) anschlieBen.

6.2 Betriebsweise und Kontrollen:

Vor dem Start des Elektropumpenaggregats ist es obligatorisch, die folgenden Grenzwerte zu iberpriifen und einzuhalten:

» Maximale Anzahl der Starts pro Stunde

» Minimale Motorkihlgeschwindigkeit

» Temperatur der gepumpten Flissigkeit
Gemal den Angaben in den Tabellen ,Abmessungen und Richtgewichte” in Kapitel 10 fiihrt die Nichteinhaltung der oben genannten Vorschriften
dazu, dass die Garantie auf das Produkt erlischt, da die korrekte Funktion des Elektropumpenaggregats und insbesondere des untergetauchten
Elektromotors nicht gewahrleistet werden kann.

ACHTUNG

Wenn sich im Inneren des Motors eine PT100-Sonde befindet, welche die Temperatur liberwacht, gehen Sie wie folgt vor, um die
Temperaturschwellen fiir die Warnung und den Maschinenstillstand einzustellen:

a) Starten Sie die Elektropumpe und positionieren Sie sich an der Arbeitsstelle mit der hochsten Leistungsaufnahme; die Motortemperatur im
Inneren steigt allmahlich an und wird von der Sonde lberwacht. Bei Drehzahl (je nach Motor kann es bis zu 2 Stunden dauern) stabilisiert sich die
abgelesene Temperatur.

b) Wenn die Temperatur stabil abgelesen wird, muss der erste Alarm (Warnung) auf einen Wert kalibriert werden, der der abgelesenen Temperatur
+3 ° C entspricht. Der Alarm muss die Uberschreitung aufzeichnen, damit er bei der ersten Inspektion dokumentiert werden kann;

c) Der zweite Alarm (Maschinenstillstand), der das Anhalten des Motors steuern muss, muss auf einen Wert kalibriert werden, der der abgelesenen
Temperatur von +6 °C entspricht; der anschlieRende Start mit Aufzeichnung der Uberschreitung der Stillstandsschwelle kann automatisch
erfolgen, muss jedoch mit einer Verzégerung ab dem Anhalten von mindestens 15 Minuten oder bei einer Innentemperatur des Motors von
weniger als 20 °C in Bezug auf die fir den Maschinenstillstandsalarm eingestellte Temperatur erfolgen;

Das Auslésen des 1. Alarms kann auf eine Fehlfunktion des Motors hinweisen: Die Motortemperatur muss Gberwacht werden, um zu
Uberprifen, ob der normale Arbeitszustand wiederhergestellt wurde.

Die Auslosung des 2. Alarms mit Motorabschaltung erfolgt, wenn:

1) Es liegt eine Uberlastung vor

2) Es gibt eine schlechte Kihlung

3) Es gibt haufige Starts

Wenn der zweite Alarm ausgeldst wird, kann der Motor nicht wieder in Betrieb genommen werden, bevor die Ursachen der Stérung geklart sind.

Wenn das oben beschriebene Verfahren nicht eingehalten wird, aber unbeschadet der Uberpriifungen und Verpflichtungen der oben genannten
Betriebsgrenzen, ist es mdglich, den Schwellenwert fir den Maschinenstillstand (2. Alarm).

Caprari empfiehlt dringend, die maximale Temperatur des zweiten Alarms wie im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen pro Wicklungstyp® im Kapitel
,Technische Daten, Abmessungen und Gewichte* angegeben einzustellen.

Diese Grenzwerte ermdglichen es, irreversible Schaden am Motor zu verhindern, und ihre Uberschreitung fiihrt zum Erléschen der Garantie auf das Produkt.

HINWEIS: Die Temperaturiiberwachung mit PT100-Sonde schiitzt den Motor auch bei korrekter Einstellung der Stoppschwelle nicht vor
gefihrlichen lokalisierten Ubertemperaturen, wenn die korrekte Kiihlung nicht gewihrleistet ist (Wassergeschwindigkeit auRerhalb des
Motors niedriger als vorgesehen und in der Tabelle im Abschnitt ,,Technische Daten Abmessungen und Gewichte“ angegeben).

In diesen Fallen ist es notwendig, die Installation zu tberpriifen oder die Verwendung eines geeigneten Kiihimantels vorzusehen.

6.3 Wartung:

Die Wartung und eventuelle Reparatur der Elektropumpeneinheit muss von Fachpersonal mit entsprechender Qualifikation und
A angemessener Ausriistung durchgefiihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und derjenige der Elektropumpeneinheit beigefligten
Dokumentation studiert und verstanden hat.

A Alle Wartungsarbeiten missen mit dem Produkt durchgefiihrt werden, das von den Stromquellen getrennt ist.

ACHTUNG BEI ELEKTROPUMPEN MIT DEFENDER MUSS DER GALVANISCHE SCHUTZ IM BEREICH DER SAUGGLOCKE JEDES MAL
AUSGETAUSCHT WERDEN, WENN DIE PUMPE AUS DEM WASSER GENOMMEN WIRD. VORSORGEND DIE AUSSENFLACHE
DER PUMPE UND DES MOTORS VOR DEM AUSTAUSCHEN VON OXIDRUCKSTANDEN BEFREIEN.

Die einmal installierte Elektropumpe erfordert keine besondere Wartung. Um jedoch einen reibungslosen Betrieb im Laufe der Zeit der
Elektropumpe zu gewahrleisten, miissen regelmafige Vorsorgekontrollen mindestens alle 3 Monate oder alle 1000+1500 Betriebsstunden
durchgefiihrt werden, wobei die in der ‘Betriebsanmerkungen-Karte* angegebenen GréRen zu tberprifen sind. Es ist auch ratsam, alle 6+12 Monate
die Effizienz aller elektrischen Gerate Uberprifen zu lassen.

Entfernung.

Wenn Unregelmafigkeiten im Betrieb festgestellt werden, suchen Sie nach den méglichen Ursachen und gehen Sie entsprechend vor, wie in
diesem Handbuch beschrieben.

Bevor Sie irgendwelche Arbeiten an der Elektropumpe durchfiihren, trennen Sie die Versorgungsleitung der Anlage. Fiir den Fall, dass die
Elektropumpe von der Anlage getrennt werden muss, muss das in Abschnitt 5.4 "Hydraulische Anschlisse" und 5.5 "Elektrische Anschlisse und
Informationen" beschriebene Verfahren riickwarts durchgefiihrt werden, wobei Folgendes zu beachten ist:
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A 1) das Gewicht der Gruppe, das unter bestimmten Bedingungen durch das Gewicht des eventuell enthaltenen Wassers belastet werden kann.
2) immer die Stabilitat der verschiedenen Komponenten Uberprifen, die von Zeit zu Zeit vertikal positioniert werden;

Bei einem Permanentmagnetmotor (MMP):
GEFAHR

Tod oder schwere Verletzung durch Magnetfeld

Die Wartung in unmittelbarer Nahe des Rotors ist nur Personen gestattet, die keine elektronischen oder magnetischen medizinischen Gerate wie
Herzschrittmacher, Horgerate, Implantate oder dergleichen besitzen.

Diese Personengruppe muss sich ZWINGEND in einem Abstand von mindestens 0,3 m zum Rotor aufhalten.

HINWEIS

Quetschen der GliedmaBen durch magnetische Krafte.
Nahern Sie sich dem Rotor nicht mit magnetischen Metallteilen wie: Werkzeugen, Schlisseln usw.

ACHTUNG

Schéaden an elektronischen Geréaten

Nahern Sie sich dem Rotor nicht mit elektronischen Geraten und Datentréagern wie: Geldautomaten, Kreditkarten, Smartphones, Smartwatches usw.
Die Wartung des Rotors muss in einem Arbeitsbereich und in Kleidungsstucken durchgefiihrt werden, die frei von Metallspanen sind.

Fihren Sie keine mechanischen Bearbeitungen durch, bei denen sich am Rotor Spane bilden.

6.4 Ersatzteile

Um den Verlust jeglicher Form von Garantie und Haftung des Herstellers zu vermeiden, verwenden Sie fir Reparaturen nur Original-Ersatzteile von
Caprari.

Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Caprari S.p.A. oder seinen autorisierten Servicezentren die folgenden Daten zur Verfugung stellen:

1 - vollstandiges Kurzel des Produkts;

2 - Datumscode und/oder Seriennummer und/oder Auftragsnummer, wenn vorhanden;

3 - Bezeichnung und besondere Referenznummer, die im Ersatzteilkatalog angegeben sind (erhaltlich bei autorisierten Servicezentren);

4 - Menge der erforderlichen Teile.

6.5 Nicht in Gebrauch (ldngere Zeit der Inaktivitat):

Wenn die elektrische Pumpeneinheit Uber 1angere Zeitrdume der Inaktivitat eingetaucht bleiben muss, empfiehlt es sich, sie alle 20—30 Tage zu
starten, um das Risiko einer Blockierung des Rotors zu vermeiden.
Fur weitere Anforderungen siehe Kapitel 4 'Lagerung und Handhabung'.

7 AUSSERBETRIEBNAHME UND DEMONTAGE:

Bei der Demontage der Elektropumpeneinheit muss der Bediener die Stilllegungs- und Zerstérungsphasen unter strikter Einhaltung der ortlichen
Entsorgungsvorschriften und -vorschriften durchfiihren.

Entsorgung des Produkts am Ende der Lebensdauer.

INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaB Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf
E hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall
entsorgt werden muss.
EEE FUR DEN HAUSHALT
Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen Uber die in Ihrem Gebiet verfiigbaren Systeme
zur getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats
zum Zweck der ordnungsgemafRen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zurtickzunehmen. In ltalien sind EEE elektrische Pumpen mit
Einphasenmotoren, in anderen europaischen Léandern muss diese Klassifizierung tberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Geréat entsorgen méchte, kann sich daher
an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer befolgen oder eine
zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten Riicknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.

Beachten Sie die 6rtlichen Bestimmungen zur Entsorgung von magnetischen Materialien.
8 GARANTIE:

Fur die betreffende Elektropumpeneinheit gelten die gleichen allgemeinen Verkaufsbedingungen wie fir alle Produkte der Caprari S.p.A.
Insbesondere wird daran erinnert, dass eine der unerlasslichen Bedingungen fir die eventuelle Anerkennung der Garantie die Einhaltung aller
einzelnen Eintréagen in der beigefiigten Dokumentation und den besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, Grundvoraussetzung fir den
reibungslosen Betrieb des Pumpenaggregats.

Eine Funktionsstérung durch Verschlei® und/oder Korrosion ist nicht durch die Garantie abgedeckt.

Darlber hinaus ist es fur die Anerkennung der Garantie erforderlich, dass die Elektropumpeneinheit vorab von unseren Technikern oder Technikern
der autorisierten Servicezentren geprift wird.

Die Nichteinhaltung der Angaben in der Dokumentation der Elektropumpeneinheit fiihrt zum Erléschen jeglicher Garantie und Haftung.

Die allgemeinen Garantiebedingungen sind auf der Website von Caprari verfiigbar.
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9 URSACHEN FUR FEHLFUNKTIONEN:
Storungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe
1. Die Elektropumpe startet | 1.1. Der Wahlischalter befindet sich auf der Position 1.1. Wahlen Sie die Position ON.
nicht. OFF
1.2. Der Motor wird nicht angetrieben. 1.2. Prifen Sie, ob Sicherungen durchgebrannt
sind oder das Schutzrelais des Stromkreises
ausgelost hat.
Prifen Sie die Klemmung der Klemmen.
Prifen Sie, ob Strom vorhanden ist.
1.3. Automatische Steuergerate (Flllstandsschalter 1.3. Warten Sie, bis die Betriebsbedingungen
etc.) erteilen keine Zustimmung. wiederhergestellt sind, oder Uberprufen Sie die
Effizienz der automatischen Systeme.
2. Beim Starten brennen 2.1. Sicherungen mit unzureichender Kalibrierung. 2.1. Ersetzen Sie sie durch Sicherungen, die fir die
die Sicherungen durch. Stromaufnahme des Motors geeignet sind.
2.2. Rotor der Einheit blockiert. 2.2 Senden Sie die Gruppe an das
Kundendienstzentrum autorisierte
Servicecenter.
2.3. Netz- oder Verbindungskabel nicht mehr intakt 2.3. Ersetzen Sie das Kabel oder wiederholen Sie
(Kurzschluss). die Verbindung.
3. Das Uberlastrelais 16st 3.1. Die Nennspannung erreicht nicht in allen 3.1. Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
nach einigen Sekunden Phasen des Motors. Elektrischen Ausriustung.
Betrieb aus. Klemmleiste auf Klemmung priifen.
Prifen Sie die Versorgungsspannung.
3.2. Die Stromaufnahme ist mit mindestens einer 3.2. Uberpriifen Sie die Unwucht auf den Phasen
Phase mit groRerem Strom als dem Nennstrom gemaf dem in Abschnitt 5.5 ,Anschlisse und
unausgewogen. elektrische Informationen® beschriebenen
Verfahren.
Gegebenenfalls den Motor an das autorisierte
Service-Center schicken.
3.3. Die Stromaufnahme ist abnormal. 3.3. Uberpriifen Sie die Richtigkeit der Stern- oder
Dreieckverbindungen.
3.4. Falsche Einstellung des Relais. 3.4. Uberpriifen Sie die genaue Stromstérke der
Kalibrierung.
3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. 3.5. Senden Sie die Gruppe an das
autorisierte Servicecenter.
3.6. Die Versorgungsspannung stimmt nicht mit der 3.6. Ersetzen Sie den Motor oder wechseln Sie die
des Motors Uberein. Stromversorgung.
4. Das Uberlastrelais 16st 4.1. Falsche Einstellung des Relais. 4.1. Siehe 3.4.
nach einigen Minuten 4.2. Versorgungsnetzspannung zu niedrig. 4.2. Kontaktieren Sie den Anbieter.
Betrieb aus. 4.3. Die Stromaufnahme ist Giber die Phasen 4.3. Siehe 3.2.
unausgewogen, wobei eine iber dem Nennwert
liegt.
4.4. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund von 4.4. Senden Sie die Gruppe an das autorisierte
Reibungspunkten nicht frei. Servicecenter.
4.5. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund der 4.5. Durchflussmenge entsprechend mit dem
hohen Sandkonzentration nicht frei. Absperrschieber reduzieren.
4.6. Die Gruppe ist steckengeblieben. 4.6. Den Brunnen durchbrechen oder das Aggregat
entsprechend anheben.
4.7. Hohe Schaltschranktemperatur. 4.7. Uberpriifen Sie, ob das Relais eine
kompensierte Raumtemperatur hat. Schitzen
Sie den Schaltschrank vor Sonne und Hitze.
5. Die Elektropumpe 5.1. Lufteinlass aus dem Ansaugstutzen oder der 5.1. Erhéhen Sie den Fligel am Ansaugstutzen.
liefert eine sehr geringe Pumpe, die im Kavitationsbetrieb arbeitet.
Fordermenge. 5.2. Der Motor dreht sich gegen den Uhrzeigersinn. 5.2. Kehren Sie zwei der drei Phasen um.
5.3. Das Rickschlagventil ist teilweise geschlossen. | 5.3. Demontieren Sie die Pumpe aus der Leitung
und prifen Sie.
Falls erforderlich, senden Sie die Pumpe an das
autorisierte Kundendienstzentrum.
5.4. Elektropumpe abgenutzt. 5.4. Senden Sie die Pumpe an das
Kundendienstzentrum
autorisierte Servicecenter.
6. Die Elektropumpe 6.1. Unangemessene Pumpe wegen 6.1. Siehe 5.1.
liefert, auch wenn sie unzureichendem Fligel
funktioniert, Giberhaupt 6.2. Das Riuckschlagventil hat sich geschlossen 6.2. Siehe 5.3.
kein Wasser. verriegelt.
6.3. Absperrschieber geschlossen. 6.3. Stellen Sie den Absperrschieber ein.
6.4. UbermaRig abgenutzte Elektropumpe. 6.4. Siehe 5.4.
7. Die Elektropumpe ist laut | 7.1. Falsche Installation der Anlage. 7.1. Siehe 5.1.
und vibriert. 7.2. Wasser mit hohem Gasgehalt. 7.2. Siehe 5.1.
7.3. Verschleil der Welle und des Fuhrungslagers. 7.3. Siehe 5.4.

Caprari S.p.A.
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Ref. Caprari, revendedor e/ou assisténcia
1. INFORMAGCOES GERAIS
1.1 Exemplificagdo da simbologia
A As instrugbes fornecidas na documentagéao e relativas a seguranga estdo marcadas com este simbolo. A ndo observacéo
delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.
ff As instrugdes fornecidas na documentagéo e relativas a seguranca elétrica estdo marcadas com este simbolo. Nao fazer
isso pode expor o pessoal a riscos elétricos.
As instrugdes dadas na documentacdo e marcadas por esta escrita séo os principais avisos para a correta instalagéo,
~ operacéo, armazenamento e desativagao do grupo da eletrobomba. Isso ndo implica que, para uma gestdo segura e
ATENGAO

respeitadas.

Leia 0 manual de uso e manutengéo.
Preste atengéo as pecas rotativas.

1.2 A Informagoes gerais:

confiavel do grupo eletrobomba ao longo de sua vida util, as indica¢des fornecidas na documentagéo ndo devam ser

Verificar se o material mencionado na nota de entrega corresponde ao efetivamente recebido, e se 0 mesmo néo esta danificado.

Antes de prosseguir para operar no grupo adquirido, consulte na integra as instrugées fornecidas na documentacéo fornecida ao integra.

O manual e toda a documentagéo que o acompanha, incluindo uma cépia das placas de identificagéo, sdo parte integrante do grupo eletrobomba,
devem ser conservados com cuidado e para que estejam disponiveis para consulta durante todo o ciclo de vida do grupo eletrobomba. Por
exemplo, podem ser aplicadas chapas adicionais ao painel de alimentagao elétrica.
Nenhuma parte desta documentagao pode ser reproduzida de qualquer forma sem a permissdo expressa por escrito do fabricante.
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1.3 Exemplificagao da placa da bomba
N° Cadigo de Data e/ou N° de Série e/ou N° de série do Cliente e/ou N° de Encomenda
TIPO Iniciais bomba completa Q[l/s] Fluxo nominal
H [m] Coluna hidraulica nominal H max [m] Coluna hidraulica maxima
®BEP % Eficiéncia da Bomba MEI indice de Eficiéncia Minima
1.4 Exemplificagdo da placa submersa do motor 4" + 14"
TIPO Iniciais completas motor Codigo data Cddigo Data
uU[V] Tensao nominal de alimentagao ~ Corrente alternada
1 [A] Corrente absorvida nominal f [Hz] Frequéncia
P, [kW] [CV] Poténcia nominal n [min -1] Numero de rotagdes por minuto
coso Fator de poténcia s.f. Factor de servigo
1P68 Grau de protecédo Motor IEC 529
C [uF] Capacitancia do condensador 1P58 Grau de prote¢do Motor IEC 60034-5
VDB Tensao nominal do condensador em servigo continuo I. Cl. Classe de isolamento
= Sentido de rotacéo
min. cooling speed Minima velocidade da agua de arrefecimento fora do motor
[Kg]l Peso do Motor Thurst Load Carga Axial [N]
S1 Servigo continuo
1.5 Exemplificagdo das iniciais da parte hidraulica
Exemplos de abreviaturas de eletrobombas: E8PX135-8/4C-W
E|{8|PX|-135-|-|-|-|8|/|4|C|-|W
O 6 6066 0 ® @) @
1) SERIE 4) Tipo de construgao 8) Tipo de flangeamento
EX; ER; ES; EP B = Com suporte intermediario N = Com flangeamento NEMA
E = Com equilibragem hidraulica
2) Diametro nominal do pogo 9) Flangeamento do motor
6=6" 5) Numero de identificagao hidraulica 4 = Flangeamento para motor 4"
8=28"
6) Numero de polos 14 = Flangeamento para motor 14"
22 =22" P = 4Poli
10) Numero de etapas
3) Familia de bombas 7) Especialidade
P = Desempenho 11) Reducgéo do impulsor
XD = Hidraulica de tecnopolimero...
RX = Hidraulica radial e constru¢gdo em aco inoxidavel 12) Frequéncia
L = Hidraulica semi-axial e construgdo em aco inoxidavel V =50 Hz
PX = Desempenho hidraulico e construgdo em ago inoxidavel W = 50-60 Hz
XPD = Hidraulica de tecnopolimero... - Extra Performance Desert Z=60Hz
1.6 Exemplificagdo da abreviatura para motores submersos
MAC| W 12|540 / I {1]|C| /[ -8
® @06 6 6 e @ ® ) @)
1) SERIE DE MOTORES 4) Diametro nominal 8) Geracional
MAC (6"+12") 4=4", 6=6";..;14=14" Né&o preenchido
M (14") 1
MMP (6" = 10") 5) Poténcia nominal em HP 2
3
2) Familia de motores 6) Polaridade
N&o preenchido = padréo, ferro fundido Nao preenchido = padréao 2P 9) Variante de construcao
W = full 316 P=4P
10) Especialidade do motor
3) Frequéncia 7) Flangeamento do motor
nao preenchido = padrao 50hz Nao preenchido = flangeamento padrao 11) Tenséao de ligacao
S = 60hz /6 = ligagao do motor de 6" -8 =400V

-9 =400/700V Y/D
0 = tensdes especiais
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1.7 Adverténcias:

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite operar com total seguranca e obter os melhores beneficios que o produto
é capaz de oferecer.

As instrucdes abaixo referem-se ao grupo eletrobomba em operagéo padrao e operando em condi¢des normais. Eventuais especialidades,
identificaveis no codigo do produto, podem resultar em correspondéncia incompleta das informacgdes relatadas (quando necessario, o manual sera
complementado com informagdes adicionais).

De acordo com nossa politica de melhoria continua do produto, os dados contidos na documentacéo e no proprio produto podem estar sujeitos a
alteragcbes sem aviso prévio pelo fabricante.

O nao cumprimento de todas as indica¢des contidas nesta documentagao, o uso indevido ou a modificagéo néo autorizada do grupo eletrobomba
anulam qualquer forma de garantia e responsabilidade por parte do fabricante por qualquer dano a pessoas, animais ou bens.

CUIDADO Nunca deixe o conjunto seco, pois os rolamentos da bomba sé&o lubrificados pelo liquido levantado.

2 A SEGURANCA:

Antes de realizar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que as partes elétricas do sistema em que se esta operando ndo
estejam conectadas a fonte de alimentacao.
No caso de um motor de iméa permanente, se girando, o fluxo magnético do rotor é capaz de gerar tenséo elétrica na extremidade dos cabos do
motor. Verifique que o rotor ndo pode ser colocado em rotagéo se os cabos nédo estiverem ligados ao quadro elétrico.
O grupo eletrobomba descrito neste manual € para uso industrial, em aquedutos, irriga¢des ou similares, portanto, o manuseio, instalagéao,
operacao, manutencao, possivel reparo e descomissionamento do grupo eletrobomba devem ser cuidados por pessoal especializado com
qualificacbes apropriadas e equipado com equipamentos adequados, que estudaram e compreenderam o conteudo deste manual e qualquer outra
documentagéo anexada ao produto.
Durante cada operacgéo individual, todas as indicacdes de segurancga, prevengéo de acidentes e antipoluicdo relatadas na documentacgéo e
quaisquer disposigbes locais mais restritivas sobre o assunto devem ser respeitadas.
Por razdes de seguranca e para garantir as condi¢des de garantia, uma falha ou uma mudanca repentina no desempenho do grupo eletrobomba
determinam a proibigdo ao comprador do uso do mesmo.
Ainstalacédo deve ser realizada de forma a evitar o contacto perigoso acidental com pessoas, animais e objetos com grupo eletrobomba.
Por razdes de higiene, se a bomba se destina a transportar liquidos destinados ao consumo humano, na primeira partida ou apds qualquer
intervencdo de manutengéo, as pegas em contacto com o liquido devem ser lavadas com agua.
Os sistemas de alarme, controle e procedimentos de manutencao devem ser preparados para evitar qualquer forma de risco resultante de uma
possivel falha do grupo eletrobomba.
Para a movimentagao e o armazenamento seguros, consulte o capitulo 4 “Movimentacéo e armazenamento”.

Seguranca higiénica

A Por razdes de higiene, se a bomba se destina a transportar liquidos destinados ao consumo humano, na primeira partida ou apés
qualquer intervencdo de manutengéo, as pecas em contacto com o liquido devem ser lavadas com agua.
Uma bomba ja usada para bombear um liquido nao destinado ao consumo humano nao pode ser usada para bombear
liquidos destinados ao consumo humano sem primeiro verificar o possivel risco de contaminagao.

O produto foi pensado para ser seguro na utilizagdo a que se destina, contanto que seja colocado em funcionamento, utilizado e
mantido seguindo as instru¢des contidas neste documento.
E indispensavel, ainda, que os operadores sigam as adverténcias de seguida listadas:

A CUIDADO

O produto descrito neste manual é para uso industrial/profissional.

Nao utilize o produto para fins diferentes daqueles a que se destina.

Nao remova nem altere as placas e a sinalética afixada pelo Fabricante no produto.

Nao procure desmontar nem modificar partes do produto, salvo nos casos e segundo os métodos descritos no presente manual.
Nao permita que pessoal ndo autorizado intervenha no produto.

Utilize os equipamentos de protegéo individual descritos a seguir, em fungao das operagdes realizadas, em especial para as fases
de manuseio e instalagdo/desmontagem.

ﬂ (Vestuario de trabalho — luvas contra riscos mecanicos, térmicos, quimicos — sapatos de seguranga)

SOMENTE pessoal técnico qualificado e autorizado pode intervir em equipamentos elétricos, em particular para as fases
de controle interno e manutengéo, de acordo com os procedimentos de seguranca atuais.
O perigo de natureza elétrica esta presente também caso existam cabos de energia elétrica ndo adequadamente isolados, que
necessitem de ser substituidos/restabelecidos. Em tal caso é necessario informar imediatamente o pessoal responsavel.

3 DESCRIGAO E USO DO PRODUTO:
3.1 Caracteristicas técnicas e operacionais:

As bombas elétricas submersiveis sdo bombas com um ou mais impulsores em série, funcionando com sentido de rotagéo anti-horario (visto do
lado da saida), acopladas diretamente a motores submersiveis especiais, assincronos ou sincronos.

Motores submersiveis tipo M...4... sdo fornecidos prontos para uso cheios de 6leo (para lubrificagdo e arrefecimento), aprovados pela Food and
Drug Administration (EUA). Em caso de falha do motor, pode ocorrer uma emisséo de 6leo na agua a ser bombeada.

Os motores submersos tipo M...6... + M...14... sdo fornecidos preenchidos com uma mistura que consiste em 70% de agua doce limpa e 30%
de Propilenoglical, classificavel como ndo perigoso de acordo com os critérios estabelecidos pela CEE. E possivel, no momento da instalagéo,
substituir a mistura por agua doce limpa e filtrada, nunca agua destilada (consulte o procedimento relevante no paragrafo 5.1 “Verificagdes
preliminares”).

CUIDADO Quando a eletrobomba ¢ instalada na posicéo horizontal, as vezes é necessario intervir na valvula de retengéo; entre em contacto com
a Caprari S.p.a. ou centros de servigo autorizados para obter instrugdes especificas.
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Quando a eletrobomba ¢é instalada de acordo com as instrugdes fornecidas neste manual e de acordo com os diagramas fornecidos, o nivel de
pressao sonora emitido pela maquina na faixa de operagao pretendida nao atinge 70 dB (A) em nenhuma circunstancia. A medi¢éo de ruido
foi realizada de acordo com a ISO 3746 e os pontos de levantamento, de acordo com a Diretiva 2006/42/CE, estdo a 1 metro da superficie de
referéncia da maquina e a 1,6 metro de altura do solo ou da plataforma de acesso.

O valor maximo é distribuido uniformemente em torno do produto.

3.2 Setores de utilizagao:

O grupo eletrobomba em execugéo padrao é projetado para o bombeamento de agua doce limpa de pogos profundos, de um tanque de recolha ou
para a elevagéo de pressao em booster (ndo previsto para eletrobombas com motor em banho de 6leo).

3.3 Contraindicagdes: AVISO

As unidades de eletrobomba nédo sdo adequadas para:

- um funcionamento a seco;

- 0 bombeamento de liquidos que ndo sejam agua doce e limpa, exceto para a série ENDURANCE, que também é adequada para a elevagao de
agua quimica e mecanicamente agressiva e tolera um grau de salinidade igual a 40.000 ppm.

- operagao dentro de casa por mais de 3 minutos, a fim de evitar sobreaquecimento;

- operagao continua com velocidade da agua fora da camisa do grupo eletrobomba inferior aos valores mostrados na Tab. “Dados técnicos
dimensdes e pesos”.

- operagao com uma intermiténcia acentuada (consulte a ‘Tabela de motores’ no capitulo 10 ‘Dados técnicos, dimensbes e pesos’);

- uma pressao de sucgao inferior ao NPSH exigido (consulte a documentagéo técnica especifica);

- operar em temperaturas de operagao diferentes das indicadas na Tabela de Motores no capitulo "Dados técnicos, dimensdes e pesos",

- profundidade de imersao superior a 150m;

- uma pressao em movimento diverso superior a indicada no catalogo.

- a bombagem de agua com uma concentragao de solidos superior a 40 g/m?® série E...; 100 g/m® na série E...P; 150 g/m?® na série ENDURANCE;
300 g/m? na série DESERT; 450 g/m?® na série E6XPD...; (g/m?®= partes por milhZo);

A - bombear liquidos inflamaveis;
- operagao em locais classificados como de risco de explosao.

Nem todas as unidades de eletrobomba sdo adequadas:

- para uma instalacéo horizontal (consultar documentagao técnica especifica);

- para armazenamento a temperaturas muito baixas (consulte o capitulo 4 ‘Armazenamento e manuseio’).

- para uma instalacéo de reforgo.

Em caso de instalagao inclinada, entre em contato diretamente com o Caprari Spa.
Verifique também a conformidade do produto com eventuais restricdes locais relevantes.

é Consulte sempre os dados do pedido e a documentacao técnica relacionada fornecida pela Caprari para obter mais especificagcdes
com base nas variantes/especialidades/configuragées do produto adquirido.

4 ARMAZENAMENTO E MANUSEIO:

41 Armazenamento

Armazene o produto em local seco e ndo empoeirado.
A Preste atengéo a qualquer instabilidade que possa resultar do posicionamento inadequado do grupo eletrobomba ou de qualquer outro
componente que compde o sistema.
Gire as pecas rotativas em intervalos regulares para evitar possiveis bloqueios (consulte o procedimento relevante no paragrafo 5.1 ‘Verificagbes
preliminares').
verifique periodicamente o enchimento completo do grupo eletrobomba, se armazenado horizontalmente;
se for para ser armazenado temporariamente em ambientes a temperaturas abaixo de -15°C, é necessario aumentar a concentragao de
Propileno Glicol (por exemplo: concentragéo igual a 50%, temperatura minima igual a - 35°C; consulte o procedimento relevante no paragrafo 5.1
‘Verificagbes preliminares').
Nao deixe o motor livre de fluido interno, pois isso pode fazer com que o rotor trave.

CUIDADO Para um armazenamento seguro ap6s uma instalagéo anterior, a eletrobomba deve ser perfeitamente limpa (evitando estritamente
o uso de derivados de hidrocarbonetos) e a parte hidraulica deve ser seca internamente com jato de ar forgado.

4.2 Seguranca durante as operagées de elevagao e manuseio

C O grupo eletrobomba deve ser manuseado com cuidado e circunspecgao usando meios de elevacdo adequados e arneses que estejam
em conformidade com os regulamentos de seguranga atuais. A aquisicdo desses meios é de responsabilidade do movimentador. Ao
escolher o equipamento de elevagao, verifique sempre o peso da bomba e do motor no capitulo 10 ‘Dados técnicos, dimensdes e
pesos’.

Siga apenas os pontos de apoio indicados no Capitulo 11 “Pontos de elevagédo para manuseio’. Se tiver de mover a bomba e o motor
A separadamente, consulte a secgao apropriada do manual do motor. A Caprari proibe expressamente a movimentacao dos proprios

produtos de forma diferente do indicado.

Nunca use cabos elétricos para manuseio.

Quando o motor estiver posicionado verticalmente, tome cuidado para ndo manter os cabos com curvas acentuadas (o raio minimo de

curvatura deve ser maior que 5 vezes o didmetro do cabo).

As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

Realize sempre a elevagéo com cuidado para garantir que néo haja desequilibrios devido a uma posigao nao central do centro de

gravidade.

CUIDADO Em todos os movimentos, a unidade nunca deve ser excessivamente tensionada durante a flexao.
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5 MONTAGEM E INSTALAGCAO:

A Somente profissionais qualificados podem proceder a instalacéo final do produto.
O instalador deve garantir que ele tenha todas as informagdes necessarias. Caso contrario, entre em contato com a Caprari ou com os
centros autorizados.

A Consulte sempre os dados do pedido e a documentacéo técnica adicional correspondente fornecida pela Caprari para obter mais
especificagdes com base nas variantes/especialidades/configuragées do produto adquirido.

O instalador final deve verificar pelo menos as seguintes condigbes referidas nos paragrafos "5.1 Verificagbes preliminares” e "5.2 Caracteristicas
do sistema".

Nao descarte o material de embalagem no meio ambiente, mas siga os regulamentos locais de descarte e antipoluicdo em vigor.

ATENGAO Antes de descer a eletrobomba no pogo ou no tanque, RETIRE DO GRUPO TODAS AS ETIQUETAS ADESIVAS e todos os residuos
de fita adesiva ou sinais de pincel; as placas do motor e da bomba ndo devem ser retiradas porque séo realizadas em material especial, adequado
para ambientes agressivos. No caso de uma eletrobomba equipada com defender, ASSEGURE-SE AINDA DA PRESENCA DO PROTETOR
GALVANICO DE SERIE COM O-RING presente na zona da rede do ralo.

Durante essas operagdes, tenha muito cuidado para evitar arranhar a superficie externa do produto. Uma observancia rigorosa do que é indicado
acima permite um notavel aumento da resisténcia do produto a corrosao.

5.1 Verificagoes preliminares:

ATENGAO Verifique sempre a rotagéo livre dos rotores do motor e da bomba e o enchimento completo dos motores com liquido,
executando as seguintes operagoes.

Grupo montado:

1) A ancore grupo eletrobomba na posicao vertical, garantindo a sua estabilidade;

2) remova a ventosa e desparafuse o filtro onde ele existir do suporte de sucgao;

3) use uma chave de fendas na parte serrilhada da junta através do orificio do assento do filtro para verificar sua rotacao livre. Se o orificio da
sede do filtro ndo estiver presente, aja sobre a junta com uma ferramenta em formato de virabrequim ou com uma chave de fenda no primeiro
impulsor, tomando cuidado para ndo descarta-la.

4) aparafuseo filtro novamente;

5) desparafuse a tampa de enchimento de liquido do motor (aquela com uma cabega cilindrica hexagonal rebaixada); em vez disso, desparafuse a
sonda de temperatura quando ela estiver presente no lugar da tampa;

6) verifique o enchimento completo e, se necessario, adicione agua doce limpa ou uma mistura de acordo com as concentragdes relatadas no
paragrafo ‘Caracteristicas técnicas e operacionais’

7) aparafuse a tampa novamente;

8) remonte a cabeca de sucgao.

Isto é fornecido com as aletas dispostas de modo a fechar as ranhuras do suporte de sucgéo.
Dependendo do numero de cabos e sua secéo, as aletas devem ser dobradas ao longo das pegadas estudadas nessas variaveis.
Tenha cuidado para nao remover as aletas: a aresta de corte pode danificar a bainha dos cabos!

Grupo desmontado:
1) A ancore o grupo eletrobomba na posigao vertical assegurando sua estabilidade, enfaixe a extremidade do virabrequim de forma a ndo
danifica-lo e, utilizando bragadeira, verifique se o rotor gira livremente;
2) executar as etapas 5, 6 e 7 do paragrafo anterior;
3) com a bomba na posi¢éo horizontal, use uma chave de fendas na parte ranhurada da junta para verificar sua rotagao livre, tomando cuidado
para nao danificar os dentes.

5.2 Caracteristicas do sistema: ATENGAO

Para qualquer instalacao, certifique-se de que a pressao de sucgao e o nivel de agua dinamico minimo:
- atenda as condigdes de NPSH exigidas pela bomba (consultar a documentagéo técnica especifica);

- evite a entrada de ar devido ao estabelecimento de um vértice.

- preveja uma valvula no tubo de distribuigéo.

Se necessario, instale detetores de nivel minimo.

== Poco de profundidade.

L= Os filtros de drenagem do pogo devem estar sempre abaixo da posi¢cdo ocupada pelo motor, de
modo a garantir o resfriamento adequado.

Certifique-se de eventuais alteragdes no nivel dinamico do pogo, seja devido ao rebaixamento
sazonal da agua subterranea ou devido ao potencial excessivo da bomba em relagéo as
caracteristicas dindmicas do proéprio pogo.

@ Dispositivo contra funcionamento a seco

|1 Nivel maximo

: o @ Equipamento eléctrico

‘;.TNJveI minimo___ 4

@ Sonda elétrica de nivel max.

@ Sonda elétrica de nivel min.
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Booster.

Certifique-se de que a disposi¢ao dos dutos do sistema e os drenos de ar relacionados permitem a eliminagéo de bolsas de ar.

Se a unidade estiver instalada horizontalmente, o motor deve estar sempre imerso em agua durante os periodos de ndo utilizagdo, caso contrario,
verifiqgue se estd completamente cheio (consulte o procedimento relevante no paragrafo 5.1 ‘Verificagdes preliminares').

A pressao de sucgéo nao deve exceder 10 bar.

O ambiente de instalagao do booster ndo pode ser inferior a 0°C, uma vez que, mesmo no caso de esvaziamento do booster, as areas de acumulo
de agua podem permanecer com risco de danos e oxidagédo da unidade.

Motores de 4" ndo sédo adequados para instalagéo de booster.

Bacia.
A instalagéo correta tem a unidade montada com uma camisa de refrigeragéo.
No caso de uma unidade instalada horizontalmente, aplicam-se as indicagées dadas para os boosters.

ATENGAO E necessario garantir a velocidade minima de fluxo de dgua em torno do grupo eletrobomba, em todo o seu comprimento, através
- de oportunas condic¢des de instalagdo em pogo ou usando uma camisa de arrefecimento adequada.
ATENCAO Os tubos devem ser apoiados préximos ao booster, pois este nao deve ter a fungao de ponto de apoio e, consequentemente, o

proprio booster ndo deve pesar nos flanges, mas apenas nos pontos de apoio apropriados.
As forgas (F) e os momentos (M) transmitidos pelos tubos, devido, por exemplo, a expansao térmica, peso proprio, desalinhamentos, falta de
juntas de expanséo, podem atuar simultaneamente nas bocas de succéo e envio, mas ndo devem, em nenhum caso, exceder os valores maximos
permitidos relatados na tabela ‘Tensées do flange’ no capitulo 10 .

5.3 Ligacdes mecanicas:

No caso de a unidade bomba-motor ser montada, proceda executando as seguintes operagoes:
1) Limpe completamente as superficies de contato.

2) Aancore o grupo eletrobomba na posic¢ao vertical garantindo a sua estabilidade;

3) retire a ventosa, filtro e tampas de borracha do suporte de sucgdo da bomba, nos modelos onde séo fornecidos;

4) levante a bomba verticalmente e, depois de coloca-la no mesmo eixo do grupo eletrobomba e té-la colocado corretamente em fase angular,
abaixe-a lentamente, possivelmente facilitando o acoplamento do eixo estriado-junta, atuando com uma chave de fenda na parte serrilhada da
propria junta através do orificio do assento do filtro. Se o orificio da sede do filtro ndo estiver presente, aja sobre a junta com uma ferramenta em
formato de virabrequim ou com uma chave de fenda no primeiro impulsor, tomando cuidado para ndo descarta-la;

5) aperte as porcas de fixagdo uniformemente, respeitando o aperto progressivo oposto; se as tampas de borracha forem remontadas para fechar

as passagens nao utilizadas no flange de suporte da bomba, remonte o filtro, se fornecido;

6) bloqueie o defender com o OR adequado, para os modelos que o fornecem. No caso de um motor com uma segunda saida de cabo a 90°,

substitua um dos defenders pela tampa de borracha que fecha a area de passagem do cabo (apenas para modelos que incluem defender e

tampas de borracha)

7) remonte a cabega de sucgao;

8) coloque os cabos de alimentacéo sob a telha(s) de protecao.

Procedimento de conexdo da sonda de temperatura PT100

A sonda deve ser adequadamente conectada no ponto indicado na segéo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.
A seguir, sdo indicadas as passagens necessarias para se executar a instalagdo da sonda:
- Remova com uma chave a tampa de enchimento e a(s) arruela(s) do flange de acoplamento motor-bomba.
- Limpe a superficie de alojamento da tampa com um pano limpo, prestando atenc¢do para n&o introduzir residuos no interior do motor.
- Verifique se o nivel de liquido dentro do motor alcanga a zona rosqueada de alojamento da tampa de enchimento.
- Se necessario, restaure o nivel do liquido adicionando agua limpa.
- Reposicione a(s) arruela(s) previamente removidas e aloje a sonda no furo rosqueado, no lugar da tampa de enchimento.
- Aperte a sonda com uma chave, aplicando um binario de no minimo 1,9 kgm e no maximo 2,3 kgm.

A A aplicacéo de binarios mais elevados pode causar a quebra das roscas do alojamento. Nao supere o binario de aperto indicado.

5.4 Ligagdes hidraulicas:

Bomba elétrica instalada em pogo.

No caso de uma coluna a montante feita de material plastico, para a correta instalagdo devem ser respeitados os requisitos estabelecidos pelo
fabricante, prever um cabo de ago de seguranga ancorado a bomba.

Depois de unir o cabo elétrico conforme relatado no paragrafo 5.5 ‘LigacGes elétricas’, proceda realizando as seguintes operacdes:

1) aplique uma ponta de tubo no envio da bomba, tendo previamente fixado o suporte em duas metades na outra extremidade;

2) no caso de instalagdo com tubos roscados, sempre aplique a luva roscada relativa na extremidade superior de todos os tubos, a fim de
_evitar, no caso de deslizamento entre o tubo e o suporte, a perda da ancoragem;
3) ATENGAO no caso de instalacdo com tubos roscados, estes devem ser apertados completamente para evitar o perigo de

desparafusamento devido ao torque de reagéo da unidade;

4) aplicar e fixar qualquer cabo de sonda de nivel minimo, posicionado de acordo com a submersado minima exigida;

5) eleve, com um guincho, a eletrobomba e o tronco de tubagem, sem a obrigar a flexao, e abaixa-la no pogo fazendo apoiando o suporte na parte

superior do mesmo;

6) ATENGAO prenda firmemente os cabos de energia elétrica e de aterramento ao tubo vertical a cada 2+3 metros, usando bragadeiras
especiais, para evitar baixa-los devido ao seu préprio peso. Esse abaixamento produziria lagos no cabo de modo a causar atrito
contra as paredes do pogo durante a partida e paragem da unidade;

7) no tronco aplique, cuidando da vedacao hidraulica, um tronco de tubo provido na extremidade superior com um segundo suporte em duas

metades;

8) proteja adequadamente os condutores proximos aos flanges ou luvas;

9) levante tudo levemente, remova o primeiro suporte e abaixe a unidade até que o segundo suporte repouse na parte superior do pogo;

10) repita a operagdo até atingir a profundidade de instalagdo desejada;

11) na fase de abaixamento da eletrobomba, evite cuidadosamente impactos, friccdes ou forcamentos que possam danificar o cabo de alimentagéo

ou a propria unidade;

12) com a bomba instalada, verificar o isolamento elétrico do conjunto cabo-motor de alimentagéo que, em agua, nunca deve ser inferior a 2MQ

com tenséo de 500 V CC;

13) é aconselhavel deixar uma margem de 1+2 metros de cabo de alimentagéo fora do pogo, para permitir que a jungao seja reconstruida.

Bomba elétrica instalada no booster.

Prossiga executando as seguintes etapas:

1) Limpe completamente todas as superficies de contacto;

2) aplicar o flange de fechamento do booster no envio da bomba;
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3) irA)s cabos de alimentagéo e o cabo de aterramento nos prensa-cabos apropriados;

4) ancore o tubo booster na posigao vertical, garantindo a sua estabilidade, tomando cuidado para ndo danifica-lo nos pontos de apoio;

5) recue todas as pontas do tubo para centragem do motor elétrico;

6) cologue a vedacéo plana no flange soldado ao tubo;

7) levante, com um guincho, a unidade de flange de fechamento da eletrobomba e abaixe-a lentamente no tubo até que ela se apoie em cima dela;

8) durante a fase de descida da eletrobomba, evite cuidadosamente impactos, friccdes ou forcamentos que possam danificar os cabos ou a propria
unidade;

9) aperte o flange uniformemente;

10) colocar todas as hastes de centralizacdo em contacto, e s6 entao aperta-las, tomando cuidado para nao danificar a camisa externa do motor elétrico;

11) monte a anilha e aperte a contraporca, de modo a criar uma vedacéo hermética;

12) movendo-a cuidadosamente, insira a unidade assim montada no sistema, ancore-a adequadamente e prenda os cabos de alimentacéo

e aterramento;

13) com a bomba instalada, verifique o isolamento elétrico do conjunto cabo de alimentagéo-motor de acordo com os limites estabelecidos no
paragrafo ‘Ligacdes e informagdes elétricas’;

14) é aconselhavel deixar uma margem de 2+3 metros de cabo de alimentagao fora do booster, para permitir que a junta seja reconstruida.

5.5 Ligacoes e informagoes elétricas:

As ligacdes elétricas deven ser efetuadas por pessoal qualificado, respeitando estritamente todas as regras nacionais de instalagao

(em lItalia, norma CEI 64-8 ) e seguindo os esquemas elétricos contidos nos manuais e os anexados aos quadros de comando.
A Todos os condutores de aterramento presentes devem ser conectados ao circuito de aterramento do sistema antes de conectar os

demais condutores, enquanto durante a desconexao elétrica do motor devem ser os Ultimos a serem removidos.

As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

Procedimento de execugao da medigao da resisténcia de isolamento:

Verifique se os cabos do motor ndo estao conectados a fonte de alimentacao;

Verificar o estado dos cabos;

Se houver um ambiente humido, limpe a extremidade do cabo de alimentacdo no ponto onde ele sera conectado ao terminal do instrumento de
teste;

No caso de um motor com 3 cabos de alimentacdo de saida, conecte uma das bragadeiras do instrumento (Megger) as extremidades de um cabo
de alimentagdo do motor e a segunda a carcaga do motor. No caso de um motor com 6 cabos de poténcia de saida, conecte um dos terminais do
instrumento ao inicio e ao final da mesma fase (por ex.: V1-V2) e o segundo para a carcaga do motor;

Realizar o teste de medicéo de isolamento considerando os seguintes parametros: Tempo max. de teste 60 seg. Temperatura 20°C. Tenséo de
teste 500V DC (um tempo de teste prolongado em alta tenséo pode danificar o isolamento do fio do enrolamento do motor).

Verifique se a resisténcia de isolamento (Ri) medida respeita os limites indicados na segéo “Limites de funcionamento por tipo de enrolamento” no
capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”. Se, durante o teste, o valor medido se enquadrar nesses limites, pode-se considerar o enrolamento
do motor eletricamente isolado e é possivel interromper o teste antes mesmo dos 60 seg.

Apds a medicao, as fases devem ser conectadas brevemente a terra para zerar seu potencial;

No caso de um motor com 6 cabos de poténcia de saida, continue com o teste nas outras duas fases da fonte de alimentagéo (ad. ex.: W1-W2;
u1-U2);

Jungéo. Ligue os cabos de alimentacéo e aterramento conforme descrito em detalhes nas instrugdes técnicas especificas da Caprari e
meca a resisténcia de isolamento da ligagdo novamente: valor minimo com tenséo de teste de 500 V em C.C em ar 5MQ, em agua
2MQ.

A Se os baixos valores de isolamento persistirem na presenga de juntas entre os cabos do motor e os cabos de alimentagéo (riser),
corte as juntas e repita o teste diretamente nos trés cabos do motor da mesma maneira indicada acima.

Qualquer cabo além do cabo de alimentagdo padrdo com a eletrobomba deve ter caracteristicas ndo inferiores a esta (entre em
contacto com a Caprari ou verifique o tipo de cabo indicado no catalogo de vendas).

A jungdo deve suportar a pressdo maxima a que esta submetida, por exemplo, aquela exercida pelo nivel estatico da agua no pogo,
e a alternancia térmica devido as fases de trabalho.

Em caso de compra do Kit de Jungdo Caprari, siga as instrugdes adicionais, caso contrario, certifique-se de que o isolamento
elétrico seja adequado.

ATENGAO Uma jungéo mal feita pode facilmente causar danos ao grupo eletrobomba e/ou ao cabo de alimentagéo.
Equipamento eléctrico.

Certifiqgue-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagbes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de
protecgéo adequado ao local de instalagao.

A E uma boa prética instalar o sistema elétrico em ambientes secos e bem ventilados, com uma temperatura ambiente nao extrema
(por exemplo, -20 + +40 °C). Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento elétrico subdimensionado ou deficiente esta sujeito a rapida deterioragdo dos contatos e, consequentemente,
causa uma fonte de alimentagao desequilibrada ao motor, de modo que possa danifica-lo.

O uso de inversores e soft-starters se nao for devidamente estudado e realizado pode ser prejudicial a integridade da unidade de
bombeamento se os problemas relacionados a solicitagdo de assisténcia dos Escritérios Técnicos da Caprari nao forem conhecidos.

Ainstalagédo de equipamentos elétricos de boa qualidade é sinédnimo de operacéo segura.

Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) seccionador principal com abertura minima dos contatos de 3 mm e travamento adequado na posicéo aberta ;

2) um dispositivo de proteccao térmica adequado para proteger o grupo eletrobomba calibrado para uma corrente maxima absorvida néo superior a
5% com relagéo a corrente nominal indicada na placa de identificagdo do grupo eletrobomba e tempo de intervengao inferior a 30 segundos;

3) um dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra curtos-circuitos ;

4) um dispositivo de protegdo adequado que secciona a fonte de alimentacdo em caso de falhas no aterramento da bomba elétrica ;

- também séo aconselhaveis -

5) dispositivo adequado contra a falta de fase ;

6) um dispositivo de segurancga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.
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Tensao de alimentagao.
Variagdes permitidas nas tensdes de alimentagao:

motores monofasicos: 230V £10% [50Hz]; 220V +10% [60HZz]
motores trifasicos: 400V +10% [50Hz]; 460V +10% [60HZz]
Para diferentes tensdes/frequéncias: +5%

Tolerancias nas caracteristicas operacionais: de acordo com as Normas Internacionais IEC 34-1.
Sondas térmicas mediante solicitagao.

ATENGAO Verifique se os valores de tenséo e frequéncia com que o motor é fornecido correspondem aos mostrados na placa do motor. Se a
tensado de alimentacdo nado estiver dentro das variagdes permitidas, & necessario solicitar motores em execugao especial. Verifique
se o cabo de alimentagéo é dimensionado de acordo com seu comprimento, a absor¢éo da unidade, a temperatura no ar, de modo
a ndo causar uma queda de tensao superior a 2,5+3% do nominal (para o dimensionamento correto, consulte o apéndice técnico do
catalogo de Bombas Elétricas Submersas Caprari).

Atensao deve ser sinusoidal e o sistema de alimentacéo trifasico simétrico. De acordo com a IEC 2.3 (IEC 38) em um motor CA, a tenséo
de alimentagéo é considerada praticamente sinusoidal se, ao operar em carga nominal, a forma de onda for tal que a diferenca entre cada
um de seus valores instantaneos e o valor instantaneo correspondente do componente fundamental ndo exceda 5% da amplitude deste
ultimo. Durante o teste de aquecimento, esta diferenga de amplitude ndo deve exceder 2,5%. Além disso, o sistema de voltagem trifasico é
considerado simétrico se o componente de sequéncia reversa nao exceder 1% do componente de sequéncia direta do sistema de voltagem
durante um longo periodo de tempo ou 1,5% por um curto periodo que ndo exceda alguns minutos, ou se o componente homopolar do
sistema de voltagem ndo exceder 1% do componente de sequéncia direta.

Sentido de rotagao.

ATENGAO Qualquer direcéo incorreta de rotagéo pode resultar em danos ao motor, uma vez que a poténcia absorvida pela bomba é
geralmente significativamente maior do que o esperado.

Portanto, é necessario identificar o sentido exato de rotagdo (no sentido anti-horario para a bomba no lado de entrega) executando as
seguintes operacoes:
1) apo6s o enchimento da tubulagdo, detectar a pressao desenvolvida pela bomba elétrica de comporta fechada;
2) desconecte a fonte de alimentacao e troque duas das trés fases entre elas;
3) repita a operagéo na etapa 1. A pressdo maxima é uma indicagdo do sentido correto de rotagao.
No caso de bombas instaladas em grande profundidade, a pressao desenvolvida em uma operagéo com o sentido de rotagéo errado pode até nao
ser suficiente para neutralizar a geodésica.

Desequilibrio de fase. Ponto de conexao do cabo de
ligagao a terra

Verifique a absorgdo em cada fase. Qualquer desequilibrio ndo deve exceder 5%. No caso de

A serem encontrados valores mais elevados, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de
alimentagao, verifique a absorgao nas outras duas combinagdes de ligacdo motor-rede, tomando
cuidado para nao inverter o sentido de rotacdo. A conexao ideal sera aquela em que a diferenga de
absorgao entre as fases for menor. Deve-se notar que, se a maior absorgao € sempre encontrada na
mesma fase da linha, a principal causa do desequilibrio € devido a alimentagéo da rede elétrica.

Ligagao do cabo de aterramento
O cabo de aterramento deve estar devidamente ligado no ponto identificado pelo simbolo no produto
e mostrado abaixo. Na auséncia do cabo de aterramento ou da conexao, é proibido colocar o
produto em operagao; nesse caso, entre em contato com o fabricante.
O dimensionamento do condutor de terra deve ser efetuado de acordo com as indicagdes fornecidas
na secgao “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.

DIAGRAMA DE LIGAGAO PARA MOTORES TRIFASICOS ESQUEMA DE LIGAGAO PARA MOTORES MONOFASICOS 4"
Com o condensador externo permanentemente ligado

@ Equipamento eléctrico — O sentido correto de rotagéo é visto no sentido anti-horario do lado da

projegcao do motor
@ Equipamento eléctrico

@ Equipamento de jungao

4

Condensador permanentemente
introduzido

@ Motor submerso

“\}_4

Para motores submersiveis

Preto = Fase U 000 @ Equipamento de jungao ® ﬁj@ @
Cinza = Fase V X 10}
A

Castanho = Fase W

Para motores com saida de

6 fios, os terminais "1" sdo A
aqueles que saem perto do
parafuso de aterramento. B

Motor submerso Oan

Castanho (condensador)

Preto (Comum)

Os terminais 1 e 2 estéo
marcados de forma ©) C  Azul/cinza (engrenagem)
reconhecivel e diferente
entre si.

Para a ligacao correta do motor
Caprari monofasico, siga o diagrama
mostrado no préprio motor

Nota: Os diagramas
funcionais séo fornecidos
com o equipamento de
controle elétrico

®D
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ESQUEMA DE LIGAGAO PARA MOTORES TRIFASICOS DESTINADOS AO ARRANQUE Y / A

LIGAGAO PARA ARRANQUE EM Y/ A

Para tensdo de operagéo a 220 VV com motor de 220/380 V
Para tensdo de operagéo a 230 V com motor de 230/400 V
Para tensdo de operagéo a 240 VV com motor de 240/415 V
Para tensdo de operagéo a 380 V com motor de 380/660 V
Para tensdo de operagéo a 400 V com motor de 400/700 V
Para tensdo de operagéo a 415 VV com motor de 415/720 V

LIGAGAO PARA ARRANQUE DIRETO EM A

Para tensdo de operagéo a 220 VV com motor de 220/380 V
Para tensdo de operagéo a 230 V com motor de 230/400 V
Para tensdo de operagéo a 240 V. com motor de 240/415 V
Para tensdo de operagéo a 380 V com motor de 380/660 V
Para tensdo de operagéo a 400 V com motor de 400/700 V
Para tensdo de operagéo a 415 VV com motor de 415/720 V
Para tensdo de operagéo a 440 V. com motor de 440/760 V
Para tensdo de operagéo a 460 V. com motor de 460/790 V

LIGAGAO PARA ARRANQUE DIRETOA A-A
Para motores MAC12300/1C + MAC12540/1C

Para a tensdo de operagéo a 380 V
Para a tensdo de operagéo a 400 V
Para a tensdo de operagéo a 415V
Para a tensdo de operagéo a 440 V
Para a tensao de operagéo a 460 V

6 USO, GESTAO E MANUTENGCAO:

6.1 Arranque:

L1 |L2 |L3

1

i

Equipamento eléctrico

w2

Cabos de alimentagéo

Cabos do motor

|-e
—_ c

oS
| o5 o

<“:| Equipamento de juncédo

Ut Vi w1 U2 vz w2

v v W X)) @
L1 L2 |L3
] ) l Equipamento eléctrico
u1 V1 w1

Cabos de alimentagéo

Cabos do motor /\ /\ /\
| |
u1

—_— e

Equipamento de jungdo

V2 vi wW2w1i U2

u MmNV @mwW X
L1 L2 |L3
] ) l Equipamento eléctrico
u1 V1 w1
L L T

Cabos de alimentagéo

)

Cabos do motor /\ /\ /\
| |
u1

Equipamento de jungdo

I
U2 Vi V2 W1 W2
XM Mw @

Somente pessoal qualificado pode prosseguir com as verificagdes/manutencdes necessarias. Em caso afirmativo, entre em contato

Consulte sempre os dados do pedido e a documentacao técnica adicional relacionada fornecida pela Caprari para obter mais
especificagdes com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

A com a Caprari ou com os centros autorizados.

Nos motores monofasicos é altamente recomendada a utilizagdo de um condensador de arranque com disjuntor, para permitir o arranque correto
do motor. O condensador de arranque s6 é obrigatério para os motores de 3 kW e 4 kW. Para a selegdo correta do condensador de arranque,
consulte a tabela Capacidades dos condensadores de marcha e de arranque referida na secgdo “Dados técnicos”.

Se o grupo eletrobomba de arranque ndo conseguir arrancar (ndo assinale), evite tentativas repetidas de arranque que sé possam danificar a

unidade. Identifique e remova a causa da disfungdo.

Se for usado um sistema de arranque néo direto, o transiente de arranque deve ser curto e, em qualquer caso, nunca exceder alguns segundos.
A primeira partida deve ser realizada com a comporta de fechamento apenas parcialmente aberta, para limitar ao maximo o arraste de areia ou

lodo.

No caso de a agua estar turva, € necessario parcializar ainda mais o portéo, até que a agua limpa seja dispensada.
Em seguida, proceda a abertura gradual do portéo, certificando-se de que a bomba fornece uma quantidade maxima de substancias sélidas ndo

superior a 40 g/m® (40 partes/milh&o).

Com a bomba em funcionamento, verifique se a corrente absorvida ndo é superior a indicada na placa do motor e se a maquina funciona

regularmente.

A calibragao do relé térmico deve ser realizada de acordo com a absor¢édo da unidade, realizando as seguintes operagdes:
1) levar a bomba elétrica as condi¢des de absorgdo maxima normalmente ligadas as de vazdo maxima, com o relé calibrado a amperagem da

placa do motor;

2) descer o nivel de calibragéo até que o relé dispare (se a posigcao de disparo do relé ndo for atingida, mesmo atingindo a amperagem minima,
A deve ser substituido porque esta com defeito ou superdimensionado em relagdo a absorgéo da unidade e toda a sequéncia deve ser

repetida);

3) em seguida, coloque o indice de calibragédo do relé na amperagem minima de néo intervengao.
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PARAMETROS DE REFERENCIA PARA TIPO DE ARRANQUE
2 polos 4 polos Estrela - L.
Impedéancia ou
Triangulo auto:)ransformador Soft - Starter Inversor
Motor P2 Motor P2 T -
SMPO MaX. | Tempo max. com | Vs Is | Tempo max. | Tempo max.
da f:;f:; eM|  vs>0,65Vn min min | aceleragdo | aceleragéo

[kW] [kW] [s] [s] [% Vn] |[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 5 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P | 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P=14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = poténcia nominal do grupo eletrobomba / Vs = tenséo de arranque / Vn = tensdo nominal / Is = corrente de arranque / In = corrente nominal.
N.B. a tensdo minima mostrada na tabela refere-se a uma queda de tensdo n&o superior a 3%.

O motor sincrono de imanes permanentes deve OBRIGATORIAMENTE ser usado com um inversor e filtro de saida (consulte “Requisitos gerais para
o uso de INVERSOR”). Quando se dimensiona o inversor para o motor sincrono de imanes permanentes, é necessario considerar os seus dados
nominais e os do motor elétrico. Antes da instalagao, verifique se nao existem fatores do sistema (por exemplo, quedas de tensao na entrada
do motor) que possam fazer aumentar a corrente absorvida pelo motor em comparagdao com a corrente nominal do inversor, sobretudo se
as correntes nominais do motor e do inversor forem semelhantes. Em caso de duvidas, entre em contato com a rede de vendas da Caprari.

Prescrigdes gerais para o uso de INVERSOR

- durante o arranque e/ou na utilizagéo, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz para os motores assincronos e a 60 Hz para os motores
sincronos de imanes permanentes, mantendo constante a relagéo tensao/frequéncia

- nalguns casos, € necessario solicitar o motor com enrolamento elétrico para agua quente para compensar as maiores perdas devido a forma de
onda ndo ideal; entre em contato com os escritérios técnicos para obter indicagdes especificas;

- tempo maximo da rampa de aceleracgao: ver tabela;

- tempo maximo de desaceleragéo: equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo.

- Frequéncia maxima de comutagéo do inversor <5kHz

A programacao do inversor ligada a utilizagdo de motores sincronos de imanes permanentes é reportada na se¢cdo Dados técnicos, dimensdes e pesos.

E necessario garantir, com a instalagéo de filtros sine-wave, o que é indicado na segio “Limites de funcionamento por tipo de
enrolamento” no capitulo “Dados técnicos, dimensées e pesos”.

A instalagao dos filtros é necessaria para considerar o motor em garantia.
Condigées a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Requisitos gerais para o uso do SOFT-STARTER:

a) O dispositivo SOFT-STARTER deve iniciar em rampa de tensdo ou iniciar em corrente constante;

b) O dispositivo SOFT-STARTER n&o deve iniciar em rampa de poténcia ou iniciar em rampa de torque;
¢) Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleracéo;

d) Método de desaceleracao ou rampa de roda livre ou tenséo, néo em frenagem;

e) Assegure-se sempre de que o soft-starter seja excluido no final da fase de inicializagao do grupo;

Em caso de mau funcionamento de uma instalagdo com soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o funcionamento do grupo da ele-
trobomba conectando-o diretamente a rede elétrica (ou a outro dispositivo).

6.2 Conducao e controles:

Antes de ligar a unidade de bomba elétrica, é obrigatdrio verificar e cumprir os limites de:

» Numero maximo de arranques por hora

* Velocidade minima de arrefecimento do motor

» Temperatura do liquido bombeado
De acordo com o indicado nas tabelas "Dimensdes e pesos indicativos" no capitulo 10, o ndo cumprimento dos requisitos listados acima, uma vez
que ndo pode garantir o funcionamento correto da unidade de bomba elétrica e, em particular, do motor elétrico submerso, anulara a garantia do
produto.
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ATENGAO

Se houver uma sonda Pt100 dentro do motor, que controla a temperatura, siga o seguinte procedimento para definir os limites de aviso e
temperatura de parada da maquina:

a) Ligue a bomba elétrica e posicione-se no ponto de trabalho com a maior poténcia absorvida; a temperatura do motor dentro dela aumentara
progressivamente e sera monitorada pela sonda. Durante o funcionamento (dependendo do motor, pode demorar até 2 horas), a leitura da
temperatura estabilizara.

b) Em uma leitura estavel da temperatura, calibrar o primeiro alarme (warning) para um valor igual a temperatura lida +3°C, o alarme deve registrar
sua excedéncia, a fim de ter documentagéo na primeira inspecgéo;

c) O segundo alarme (parada da maquina), que deve comandar a parada do motor, deve ser ajustado em um valor igual a temperatura lida +6°C;

a partida subsequente, com registro da ultrapassagem do limite de parada da maquina, pode ser automatica, mas deve ocorrer com um atraso
a partir da parada de pelo menos 15 minutos ou a uma temperatura interna do motor de 20°C inferior a temperatura definida para o alarme de
parada da maquina;

A intervencao do 1° alarme pode indicar um mau funcionamento do grupo eletrobomba: a temperatura do grupo eletrobomba deve ser
monitorada para verificar se a condigdo normal de trabalho foi restaurada.

A intervencao do 2° alarme, com paragem do motor, ocorre quando:

1) Ha uma sobrecarga

2) Ha um arrefecimento inadequado

3) Ha arranques frequentes

Se o0 2° alarme for acionado, o motor ndo podera ser reiniciado antes que as causas do mau funcionamento tenham sido esclarecidas.

Se o procedimento descrito acima néo for observado, mas sem prejuizo das verificacdes e obrigacdes dos limites operacionais listados acima, sera
possivel definir o limite de parada da maquina (2° alarme).

A Caprari aconselha fortemente definir a maxima temperatura de acordo com o alarme, conforme indicado na sec¢ao “Limites de funcionamento por
tipo de enrolamento” no capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.

Esses limites evitam danos irreversiveis ao motor e excedé-los anularéo a garantia do produto.

OBSERVAGAO: A monitorizagdo de temperatura com a sonda Pt100, mesmo na presenga de uma configuragio correta do limite de parada,
nao preserva o grupo eletrobomba de sobretemperaturas localizadas perigosas quando o resfriamento correto nao é garantido (velocidade
da agua fora do grupo eletrobomba inferior a fornecida e indicada na tabela disponivel na se¢gao do manual "Dados técnicos dimensodes e
pesos”) .

Nestes casos, é necessario rever a instalagao ou prever a utilizagdo de uma manta de arrefecimento adequada.

6.3 Manutencao:

A manutencao e possivel reparagao do grupo eletrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificagbes
A adequadas e equipado com equipamento adequado e que tenha estudado e compreendido o conteddo deste manual e qualquer outra
documentagéo anexada a grupo eletrobomba.

A Qualquer operagéo de manutengao deve ser realizada com o produto desconectado das fontes de energia.

ATENGAO NO CASO DE UMA ELETROBOMBA EQUIPADA COM DEFENDER, E NECESSARIO SUBSTITUIR O PROTETOR
GALVANICO PRESENTE NA ZONA DA REDE DO RALO TODAS AS VEZES QUE A BOMBA FOR EXTRAIDA DA AGUA. LIMPE
PREVENTIVAMENTE OS RESIDUOS DE OXIDO DA SUPERFICIE EXTERNA DA BOMBA E DO MOTOR ANTES DA SUBSTITUIGAO.

A eletrobomba, uma vez instalada, ndo requer manutengéo especial, no entanto, para garantir a operagao regular da eletrobomba ao longo do
tempo, é necessario realizar verificagdes preventivas regulares pelo menos a cada 3 meses ou a cada 1000+1500 horas de operagao, verificando
as quantidades relatadas na “Ficha de anotagdes do funcionamento”. Também é aconselhavel verificar a eficiéncia de todos os equipamentos
elétricos a cada 6+12 meses.

Remocao.

Se forem detectadas irregularidades operacionais, procure por quaisquer causas e proceda de acordo com o relatado neste manual.
Antes de realizar qualquer trabalho na eletrobomba, desligue a linha de alimentagao do sistema. No caso de ser necessario desmontar a
eletrobomba do sistema, o procedimento relatado no paragrafo 5.4 ‘Liga¢des hidraulicas’ e 5.5 ‘Ligac¢des e informagdes elétricas’ deve ser
realizado pela ordem inversa, prestando atengao a:

ﬁ 1) o peso da unidade que, sob certas condigbes, pode ser sobrecarregado pelo peso de qualquer agua contida.
2) garantir sempre a estabilidade dos varios componentes que séo posicionados verticalmente de tempos em tempos;

No caso de motor de imanes permanentes (MMP):

A PERIGO

Morte ou ferimentos graves devido ao campo magnético

A manutencao nas imediacdes do rotor é permitida apenas a pessoas sem dispositivos médicos eletronicos ou magnéticos, como os pacemakers,
aparelhos auditivos, implantes ou similares.

Esta categoria de pessoas deve estar OBRIGATORIAMENTE a uma distancia de pelo menos 0,3 m do rotor.
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Zﬁk ADVERTENCIA

Esmagamento de membros devido a forgas magnéticas.
Nao se aproxime do rotor com pegas metalicas magnéticas, tais como: ferramentas, chaves etc.

ATENGAO

Danos nos dispositivos eletrénicos

Nao se aproxime do rotor com dispositivos eletronicos e suporte de dados, tais como: caixas eletronicos, cartdes de crédito, smartphones,
smartwatches, etc.

A manutengéao do rotor deve ser realizada numa area de trabalho e com vestuario livre de residuos metalicos.

Nao realize processamentos mecanicos que prevejam a formagao de cisalhas no rotor.

6.4 Pecas sobresselentes

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, use apenas pecas sobressalentes originais da Caprari para
reparagoes.

Para encomendar pecas sobresselentes, os seguintes dados devem ser fornecidos a Caprari S.p.A. ou aos seus Centros de Servigo Autorizados:
1 - iniciais completas do produto;

2 - cédigo da data e/ou numero de série e/ou nimero do pedido quando presente;

3 - nome e numero de referéncia especificos indicados no catalogo de pegas sobressalentes (disponivel em centros de servigo autorizados);

4 - quantidade dos dados requeridos.

6.5 Nao utilizagao (periodo prolongado de inatividade):

Se a unidade da bomba elétrica necessitar de permanecer imersa durante longos periodos de inatividade, € uma boa pratica liga-la a cada 20-
30 dias para evitar os perigos de bloqueio do rotor.
Para outras prescrigdes, consulte o capitulo 4 “Armazenamento e movimentagao”.

7 DESCOMISSIONAMENTO E DESMONTAGEM:

Durante a fase de desmontagem do grupo eletrobomba, o operador deve realizar as fases de descomissionamento e destruicdo em estrita
conformidade com as regras e regulamentos locais de descarte.

Eliminagao do produto em fim de vida util
INFORMACAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado no sistema elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou na sua embalagem indica
E que, no final da sua vida util, o produto deve ser recolhido separadamente e ndo eliminado junto dos outros residuos urbanos mistos.
EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territério. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagéo. Em Italia, os EEE domésticos séo as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida Util é organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.

Observe as disposicoes locais sobre a eliminagao de materiais magnéticos.
8 GARANTIA:

Para grupo eletrobomba em questao, aplicam-se as mesmas condi¢des gerais de venda que para todos os produtos da Caprari S.p.A.
Lembramos, em particular, que uma das condigdes indispensaveis para se obter o eventual reconhecimento da garantia é o respeito de cada
um dos itens indicados na documentagédo em anexo e das melhores normas hidraulicas e eletrotécnicas, condi¢cdo basica para se obter um
funcionamento regular do grupo da eletrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo sado cobertos por garantia.

Além disso, para o reconhecimento da garantia, € necessario que o grupo eletrobomba seja previamente examinado por nossos técnicos ou por
técnicos de centros de servigo autorizados.

O incumprimento do que é relatadona documentagao do grupo eletrobomba anula qualquer forma de garantia e responsabilidade.

As condigdes gerais de garantia estdo disponiveis no site da Caprari.
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9 CAUSAS DA OPERA(;AO IRREGULAR:
Inconveniéncias Provaveis causas Remédios
1. Aceletrobomba nao liga. 1.1. O interruptor de selegéo esta na posicdo 1.1. Seleccione a posi¢ao ON.
desligada
1.2. O motor ndo recebe alimentagao. 1.2. Verifique se os fusiveis estdo queimados ou o
relé de protecéo do circuito disparou.
Verifique o aperto das bragadeiras.
Verifique se ha energia.
1.3. Dispositivos de controle automatico (interruptor 1.3. Aguarde o restabelecimento das condigbes
de nivel etc.) ndo déo a permisséo. de operacao ou verifique a eficiéncia dos
automatismos.

2. Os fusiveis queimaram 2.1. Fusiveis calibrados incorretamente. 2.1. Substitua por fusiveis

na inicializagao. adequado para absorgdo do motor.
2.2. Rotor de grupo bloqueado. 2.2 Enviar o grupo para o centro de assisténcia
autorizado.
2.3. O cabo de alimentag&o ou a jun¢éo ja ndo 2.3. Substitua o cabo ou repita a jungéo.
estéo intactos (curto-circuito).

3. Orelé de sobrecarga 3.1. Atens&o nominal n&o atinge todas as fases do 3.1. Verifique a integridade do sistema eléctrico.
dispara apos motor. Verifique a fixagao do bloco de terminais.
alguns segundos de Verifique a tensdo de alimentagéo.
funcionamento. 3.2. O consumo de corrente é desequilibrado com 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases de acordo

pelo menos uma fase com corrente maior que com o procedimento relatado no item 5.5
a corrente nominal. “Ligagoes e informagdes elétricas”.
Se necessario, envie o0 motor para o centro de
servigo autorizado.
3.3. O consumo de corrente é anormal. 3.3. Verifique a preciséo das ligagbes em estrela ou
triangulo.
3.4. Calibragdo incorreta do relé. 3.4. Verifique a amperagem de calibragédo exata.
3.5. O rotor da unidade esta bloqueado. 3.5. Envie o grupo para o centro de servigo
autorizado.
3.6. Atenséao de alimentagao nao corresponde a do 3.6. Substitua o motor ou troque a fonte de
motor. alimentagao.

4. O relé de sobrecarga 4.1. Calibragao incorreta do relé. 4.1. Ver 3.4.
dispara apoés alguns 4.2. Tensao da rede elétrica muito baixa. 4.2. Contacte o distribuidor.
minutos de operacgao. 4.3. A absorgéo de corrente é desequilibrada nas 4.3. Ver 3.2

fases, com uma maior do que o valor nominal.
4.4. A bomba elétrica ndo gira livremente devido a 4.4, Envie o grupo para o centro de servigco
presenga de pontos de atrito. autorizado.
4.5. Abomba elétrica ndo gira livremente devido a 4.5. Reduza adequadamente o caudal com a
alta concentragao de areia. valvula de gaveta.
4.6. O grupo esta enterrado. 4.6. Proceda a perfuragéo do pogo ou levante a
unidade adequadamente.
4.7. Alta temperatura do painel elétrico. 4.7. Verifique se o relé esta a temperatura ambiente
compensada.
Proteja o painel de controlo elétrico do sol e do
calor.

5. Aceletrobomba 5.1. Entrada de ar pela boca de sucg¢édo ou bomba 5.1. Aumente o batente para a boca de sucgao.
fornece um caudal operando no modo de cavitagao.
decididamente fraco. 5.2. O motor gira na diregéo oposta. 5.2. Inverta duas das trés fases.

5.3. Avalvula de retengéo bloqueou parcialmente 5.3. Desmonte a bomba da conduta e verifique.
fechada. Se necessario, envie a bomba para o centro de
assisténcia autorizado.
5.4. Eletrobomba gasta. 5.4. Envie a bomba para o centro de assisténcia
autorizado.

6. A eletrobomba, apesar 6.1. Bomba desencadeada devido a batente 6.1. Ver 5.1.
de funcionar, ndo insuficiente
dispensa agua. 6.2. Avalvula de retencao esta bloqueada fechada. 6.2. Ver 5.3.

6.3. Comporta fechada. 6.3. Ajuste a comporta.
6.4. Bomba elétrica excessivamente desgastada. 6.4. Ver 5.4.

7. Aeletrobomba é 7.1. Instalagédo incorreta do sistema. 7.1. Ver 5.1.

barulhenta e vibra. 7.2. Agua com alto teor de gas. 7.2. Ver5.1.
7.3. Desgaste do eixo e do rolamento guia. 7.3. Ver 5.4.
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EAAHNIKA
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Avae. Caprari, éutropog f/kai e§utrnpéTnon
1 FENIKEZ NMAHPO®OPIEX
1.1 Emeénynon ocupfoAwv
O1 06nyieg TTou divovTal OTNV TEKUNPIWaN Kal OXETICOVTaI PE TNV ACPAAEIa eTTIoNUaivovTal Je autd To ocUMPBoAo. H un Tpnon
f j E TOUG PTTOPEI va TTPOKAAETEN KIVOUVOUG YIa TNV UYEia TOU TTPOCWTTIKOU.
é O1 0dnyieg TTou divovTal 0TNV TEKUNPIWON Kal OXETICOVTAI PHE TNV AOPAAEIA ETTIONPAIVOVTAI HE AUTO TO GUPPBOAO. Ze avTiBETN
TTEPITITWON, TO TTPOCWTTIKO UTTOPET Va eKTEDEI € NAEKTPIKOUG KIVOUVOUG.

O1 0dnyieg TTou divovTal 0TNV TEKUNPIWAON Kal ETTICNUaivovTal Je TNV TTapoUaa eTTIOTOAN €ival ol KUPIEG TTPOEIBOTTOINTEIG YIa

NPOZOXH TN OWOTH £YKATAOTOON, AEITOUpYia, atmoBrKeuan, TTAPOTTAICUO TNG iBIag TNG HOVADAG NAEKTPIKAG avTAiag. AuTd Oev onuaivel
OTI yia TNV ac@aAr| Kai agiéToTn Slaxeipion TNG HovAdag NAEKTPIKAG avTAiag Kab 'oAn tn didpkeia {wng TNG, TTPETTEN VAl
TNPoUVTal OAEG O1 EVOEIEEIG TTOU TTAPEXOVTAI OTNV TEKUNPIWON.

AloBdoTe TIG 08nYieg XpPoNg Kal GUVTAPNONG.
[Mpoooyr oTa TTEPITPEPOUEVA PEPN.

1.2 A levikég TTAnpo@opieg:

BeBaiwbeite 611 TO UAIKG TTOU ava@épeTal aTo deATio TTOPASOaNG AVTIOTOIXE O€ AUTO TTOU TTPAYUaTI TTAPaAAAPONKE, Kal 6T dev £xel UTTOOTET {NUIA.
Mpiv TTpoxwproeTe TN AgIToupyia TNG ayopaouévng Hovadag, GUUPBOUAEUTEITE TTARPWG TIG 0dNYiEG TTOU CUVOBEUOUV TNV TEKUNPIWGN TTou BiveTal GTA
OUVOJEUTIKA £yypaQa.

To eyxeIpidlo kal OAa Ta CUVOBEUTIKA £yypaga, CUPTTEPIAABavOpéVou VoG avTiypd@ou TwV TTIVOKIBWY, TTOU aTToTEAOUV avaTtooTIaaTo HEPOG TNG
Hovadag NAEKTPIKAG avTAiag, TTPETTEl va UAACOOVTAI TTIPOCEKTIKA KAl £TOI WAOTE va gival S1aBéaiua yia TTapaTTouTTH Kal avagopd kab 'éAn Tn Sidpkelia
ToU KUKAOU {WwNG TNG Hovadag nAeKTPIKAG avTAiag. MNa Tapddelypa ol TpdaBeTeg TTIVakideg pTmopolyv va ToTroBeTnBoUV OTOV TTIVOKA TOU NAEKTPIKOU
€¢otAIgpoU Tpoodoaiag.

Kavéva pépog autig TngG TeKunpiwang dev PTropei va avatrapaxOei o€ OTToIadATIOTE HOP®R XWPIG TN PNTH YPATITH) AJEIQ TOU KATOOKEUAOTH.
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MéyioTo udpooTatikd Uwog

EAax10TOG BEIKTNG ATTOTEAETUATIKOTNTAG

ApIBUSG OTPOPWYV avda AETITO

Babuég mpooTaciog potép IEC 529
Babuég mpooTaciag potép IEC 60034-5

1.3 Mapadeiypa mivakidag avrAiag

Ap. Kwdikou Huepopnviag A/kar Zeipiakou ApiBuou r/karl ApiBuol Zeipdg MeAdTn A/kal Ap. MapayyeAiag

TYNOX [MAARpPNG cuvTopoypagia avTAiag Q [l/s] OvouaaoTIK pon

H [m] OvopaoTikd udpooTaTikd UYog H max [m]

NBEP % ATT6doon avtAiag MEI

1.4 Mapaderypa mvakidag Bubiopévou potép 4" + 14"

TYNOZX MAAPNG cuvTopoypagia Code date KwdIkdg nuepounviag

U [V] OvopaoTikA Tédon Tpopodoaiag ~ EvaAAaocoopevo pelua

1 [A] OvopaoTIKA KatavaAwan peUPaTog f [Hz] ZuxvoTnTa

P, [kW] [CV] OvopaoTIKA 10XUG £§6d0u n [min -1]

coso JUVTEAEOTNG 10XU0G S.F. >uvTeAEOTNG AsIToupyiag
IP68

C [uF] XwpnTIKOTNTA TTUKVWTH 1P58

VDB OvopaaoTIKA TAoN TTUKVWTH O€ ouveXn AsiToupyia I. CL. KAdon pévwong

= dopd TTEPIOTPOPNAG

min. cooling speed  EAdxI0TN TaxUTnTa vEPOU WUENG £EWTEPIKG TOU YOTEP

[Kgl Bdpog kivntipa Thrust Load  Agovikr @opTwon [N]

S$1 >uvexng Asimoupyia

1.5 Mapddelya cuvTopoypaiag yio To USPAUAIKO HEPOG

Mapadeiypara ouvTopoypa@iwyv NAEKTPIKWY avTAiwv: E8PX135-8/4C-W

E|8|PX|-[135/-| -|-|-|8|/|4|C|-|W
©o®06 666 @6 ® © ® ®

4) TUTTOG KOTAOKEURG
B = Mg gvdidueon uttooTrpIgn
E = Me udpauAiki e§icoppdTTnon

1) ZEIPA
EX, ER, ES, EP

2) OvopaOoTIKN SIGUETPOG PPEATOG

6=6" 5) ApiBu6g avayvwpiong udpauAikig yovadag
8=28"

6) ApiBuog TOAwWV

22 =22" P = 4Poli

3) Oikoyéveia avTAiwv
P = Amodoon
XD = YBpauAiKO aTTO TEXVOTTOAUMEPEG...
RX = AKTIVWTE USPAUAIKG KOl OVOEEIBWTEG KATOOKEUEG
L = Huiagovikr) udpaulikd kal avogeidwTn KATaoKeUr
PX = YdpauAikd emdOCEWV Kal KATAOKEUN atrd avogeidwTo xaAuBa
XPD = YdpauAiké atréd TexvoTToAupEPEG... - Extra Performance Desert

7) E1dIkéTNTA

1.6 Mapdadelypa cuvropoypagiag yio Bubi{opeva potép

MAC| W 12540 / I11|1C|/ -1 8

® @0 ® 6 e @ ® @ @
1) ZEIPA MOTEP 4) OvopaoTIKA SIGUETPOG

Mac (6"+12") 4=4" 6=6"..;14=14"
M (14")
MMP (6" + 10") 5) OvopaoTIKA 10XUg o€ HP

2) Oikoyévela pHOTEP
Agv ouPTTANPWONKE = TTPOTUTTO XUTOCIdONPOG
W = 1A peg 316

6) MoAikoTNTA
Agv oupTTAnpWONKE = TrpdTUTIO 2P
P =4P

3) ZuxvotnTta
Oev oUPTTANPWONKE = TTPdTUTIO 50hZ
S =60hz

7) ®AavTia potép
Agv oupTTANPWONKE = TTPOTUTTN PAGVTa
/6 = ouvdeon poTép 6"

80

8) Tomog @AdvTiag
N = Me pAdvTia NEMA

9) ®AdvTtia poTép
4 = OAGvTda yia 10 potép 4"

14 = ®Aavtla yia 1o potép 14"
10) Api1Bpo6g oTadiwv
11) Meiwon TITepwTAG

12) Zuxvornta
V =50 Hz
W = 50-60 Hz
Z=60Hz

8) Mevia
Agv ouPTIANPWONKE
1
2
3

9) MapaAAayr KOTAOKEURG
10) EidIkOTNTA KIVNTAPO
11) Tdon oclOvdeong

-8 =400V

-9 =400/700V M/A

0 = e1dIkég TAOEIG
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1.7 MposidotroInoeig:

Mia TTpOCEKTIKA avAyvwaon TNG TEKPNPIWoNG TTou GUvodeUEl TO TTPOIOV oag divel Tn duvaTtdTnTa va £pyAdeaTe e aTTOAUTN ac@AAEia Kal va
atmoAapBaveTe Ta KAAUTEPA OQEAN TTOU PTTOPET VO TTPOCPEPEI TO TTPOIOV.

O1 TTapakdTw 0dnyieg avagépovTal 0Tn Hovada NAEKTPIKAG avTAiag o€ TUTTIKI AEIToupyia Kal AEIToupyia UTTd KaVOVIKEG OUVONAKEG. Tuxdv €IBIKG anueia
TTOU PTTOPOUV VA TTPOCBIOPICTOUV OTO GAUA TOU TTPOIOVTOG, UTTOPEI va 0dnNyROOoUV GE N TTARPN QVTIGTOIXIa TwV TTANPOPOPIWY TTOU ava@EPoVTal
(6Tav gival atrapaitnTo T0 £yXEIPi®I0 Ba CUPTTANPWOE e TTPOCBETEG TTANPOPOPIEG).

2U0p@wva Pe TNV TTOAITIKN Pag yia ouvexn BeATiwon Tou TTpoidvTog, Ta dedopéva TTou TTEPIEXEI N TEKUNPIWGN Kal TO id10 TO TTPOIOV EVOEXETAI VA
aAAGgouv Xwpig TTpoeIdoTToinan aTTd TOV KATAOKEUAOTH).

H pn cuppdépewon pe OAeg TiG evOEIEEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTNV TTApoUoa TEKUNPIWGN, 1 N akaTdAANAN xprion i n pn e¢ouciodotnuévn TpOoTToTToINGN
TNG HovAdag NAEKTPIKAG avTAIaG, AKUPWVEI OTTOIABNTIOTE HOP@H £yyUNONG Kal euBUVNG K JEPOUG TOU KATAOKEUOOTH YIA TUXOV {NUIEG O€ avBpWITTOUG,
{wa n 1810KTNaia.

MPOZOXH [lot€ pnv Asitoupyeite TN povada ev Enpod, Kabwg Ta pouAepdy TnG avTAiag Airraivovtal atrd To uypd TTou avadUETal.

2 A\ AZOAAEIA:

A Mpiv ekTeAéoeTE oTTOIOONATIOTE AgITOUpYia GTO TTPOIdV, BEBaIwBEiTE OTI Ta NAEKTPIKG PEPN TOU GUOTHAPOTOG OTA OTTOIa AEITOUPYEITE BEV gival
ouvdedepéva Pe TNV TTAPOXN PEUPATOG.

2TNV TTEPITITWON KIVATAPA KAl JOVILWY JAyVNTWY, €AV TTEPIOTPEPETAI, N JAYVNTIKF POR TOU pOTOPA PTTOPE va dnuIoupynoel NAEKTPIKN TGO OTO AKPO

TWV KaAwdiwv Tou KIvnTrApa. EAEyETE 6T 0 pdTOpaG SV PTTOPET Va TTEPIOTPAPE] GV Ta KOAWDIA JEV gival TUVOEDEUEVA OTOV NAEKTPIKO TTIVOKA.

H povada nAekTPIKAG avTAIaG TToU TTEPIYPAPETAI GTO TTAPOV EYXEIPIBIO TTPoopPIdeTal yia BIOUNXAVIK, UdpaywyIKr, apOEUTIKA A TTapdpola XpAaon,

ETTOPEVWG O XEIPIOWAG, N eyKATACTACN, N AsIToupyia, N ouvtApnan, n MOavA €TTIOKEUA Kal 0 TTApoTTAIONAG TNG HOVAdAG NAEKTPIKAG avTAiag TTPETTEI

va TTpaypaToTToloUvTal aTTd €EEIDIKEUPEVO TIPOCWTTIKG PE Ta KATAAANAQ TTpoadvTa Kal eEOTTAIGHEVO e KATAAANAO €EOTTAIGO, TO OTTOIO €XEI HEAETATEI

KOl KATaVOATEl TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPAVTOG eyXEIPIBiou Kal KABe GAANG TEKUNPIWONG TTOU ETTICUVATITETAI GTO TTPOIOV.

Kard n didpkeia kEOe emmipépoug Aeitoupyiag, TTPETTEl va TNPoUvTal OAEG Ol UTTOBEIEEIG aoPAAEiag, TTPOANWNG ATUXNUATWY Kal QVTIPPUTTAVTIKAG

TTpoCTaCiag TTou TTEPIAAPBAVOVTAI OTNV TEKUNPIWON KAl OAEG O TUXOV OXETIKEG TTEPIOPIOTIKEG TOTTIKEG OIOTALEIG.

Ma Adyoug ao@aAciag kai yia va diac@alNiaTolv ol épol TNG £yyUnong, pia BAGRN A pia Eaevikh aAAayr oTnv atmddoon TNG HOVAdAG NAEKTPIKAG

avTAiag Ba éxel wg atoTéAeapa TNV aTTAyOPEUCN XPAONG TOU KIVNTAPA OTTd TOV AyOPasoTH.

H eykatdoTaon TPETTEl va TTPAYUOTOTTOIEITAI E TETOIO TPOTTO WWOTE VA aTTOPEUYETAI N TUXAia ETTIKIVOUVN ETTAQA HE avBPWTTOUG, (Wa Kal TTPAyHaTa JE

TN Povada NAEKTPIKNAG avTAiag.

Ma Adyoug uyielvAg, @v n avTAia TTpoopileTal yia TN HETOQOPA UYPWV TTOU TTPOOPIfoVTal YIa KAaTavaAwan atré Tov avBpwTro, KaTd TNV TTpwTn

€KKivnon 1 HETA aTTO OTTOIABATIOTE EPYACIQ CUVTPNONG, TA MEPN TTOU £PXOVTAI O€ ETTAQPI PE TO UYPO TTPETTEI VA TTAEVOVTQI PE VEPO.

Ta cuoTpaTa cuvayepuoU, o1 BIadIKATIEG EAEYXOU Kal OUVTIPNONG TTPETTEI VA TTPOSIANOP@WVOVTAI VIO TNV ATTOQUYH OTTOIACOATIOTE HOPPAS

KIvOUvou TTou TTPoKUTITE atrd TBavr BAAGRN TG Hovadag NAEKTPIKAG avTAIaG.

Ma TNV ao@aAn petakivnon kal atmoBrikeuon ocUuPBOUAEUTEITE TO KEPAAaIo 4 ‘Xelpiopdg Kal atrobrikeuon’.

Yyieivil do@dAeia

A Ma Adyoug uyievig, €av n avTAia TTPoopICeTal yia TN PETAPOPE UYPWYV TTOU TTPO0PIfovTal yia KaTavaAwan atrd Tov avBpwTro, KATd Tnv
TTPWTN €KKIVNON i} HETA ATTO OTTOIAdNTTOTE EPYOTIA CUVTAPNONG, T HEPN TTOU EPYXOVTAI O€ ETTAQPN JE TO UYPO TTPETTEI va TTAEVOVTal JIE VEPOD.
Mia avTAia Tou XpnoipoTroigital ASn yia TNV dvTAnaon uypou TTou Sev TTpoopideTal yio KatavaAwaon o1ré Tov avlpwiro dev
HTTOpEi va XpnoipoTroindei yia Tnv dvTAnon uypwv 1rou TrpoopifovTal yia KaTtavaAwon atréd Tov dvlpwiro xwpig va eAeyxOei
TPWTA 0 MBavEg Kiviuvog poéAuvong.

To TTpoidv €xel oxedlaoTel €101 WOTE Va gival a0PAAEG yia Tn XPAGCN yia Thv oTToia TTpoopideTal, Epooov TiIBeTal o€ AgIToupyia, XpnOIUOTIOIEITaI Kal
OUVTNPEITAI CUPQWVA PE TIG OBNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV £yyPaPO.
Eival ammapaitnTto, emriong, o1 XeIpIoTéG va AapBdvouv uttdwn TIG TTPOEISOTTOINCEIG TTOU AVAQEPOVTAI TTAPAKATW:

NPOZOXH
To TTpoidV TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO TTPOOPICETAI VIO BIOUNXAVIKF/ETTAYYEAUATIKA XPAOoN.
Mn xpnoipoTrolgiTe To TTPOIGV yia OKOTIOUG SIAPOPETIKOUG atrd auToUg yIa TOUG OTT0IOUG TTPOOPICETAl.
Mnv a@aipeiTe 1) TTAPATTOIEITE TIG TTIVOKIOES KAl TIG ONUAVOEIG TTOU 0 KATaoKEUAOTAG £XEl TOTTOBETATEI ETTAVW GTO TTPOIOV.
Mnv ETTIXEIPEITE VA ATTOCUVAPHOAOYHOETE I VA TPOTTOTIOINCETE PEPN TOU TTPOIOVTOG, EKTOG ATTO TIG TTEPITITWOEIG TTOU QVAQEPOVTAI OTO TTAPOV
EYXEIPIDIO Kal CUP@WVA PE TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI O€ QUTO.
Mnv emTPETTETAI O€ PN €E0UCIOBOTNUEVO TTPOCWTTIKG VA TTAPEUBEI OTO TTPOIOV.
dopdre Ta HEOQ ATOMIKAG TIPOOTACIAG TTOU TTEPIYPAPOVTAI TTAPAKATW, AVAAOYa UE TIG EKTEAOUUEVEG EPYATiEG, 1I0iwWG KATd Ta OTAdIA JETAKIVNONG KAl
€yKaTAoTOONG/ATTOCUVAPUOAGYNONG.

(Pouxa epyaaiag - yavTia TTpooTaciag oo unXavikoug KivoUuvoug, BepudTnTa, XNUIKA - TIPOCTATEUTIKG UTTOBNUATA)

MONO €&e1diIKeupEVO Kal EE0UCIODOTNHEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKO MTTOPEL va TTAPEPPBEI OTOV NAEKTPIKG £EOTTAICO, 18iWG YIa Ta OTAdIA
E£0WTEPIKOU EAEYXOU Kal UVTHPNONG, CUMGWVA UE TIG I0XU0UOEG BIadIKATIEG ATPAAEIQG.
O KivOuvog NAEKTPIKAG UONG UPICTATAI KAl OE TTEPITITWON TTOU UTTAPYXOUV JN ETTAPKWGS HOVWHEVA KAAWDIA NAEKTPIKOU PEUPATOG, TO OTTOIa Ba TTPETTEI
va avTIKaBIoTWVTAI/aTTOKABIOTWVTAL. Z€ AUTH TNV TTEPITITWON €ival aTTOPAITNTO VO EVNPEPWVETE APECWG TO UTTEUBUVO TTPOCWTTIKO.

3 NMEPIFPA®H KAI XPHZH TOY NMPOIONTOZ:
31 TexVIKA Kol AEITOUPYIKA XOPOKTNPIOTIKA:

O1 BuBI6peveg nAekTpavTAieg ival avTAieg TTou dIaBETOUV pia ) TTEPICTOTEPEG DIABOXIKEG PTEPWTEG OI OTTOIEG AEITOUPYOUV WE ApIOTEPOCTPOPN KATEUOBUVAN
TIEPIOTPOPNG (KoITadovTag atrd Tnv TTAEupd TNG €¢6d0U), Kal gival atreubeiag ouvdedepéveg pe €101KOUG aoUyXpOovoug I oUyxXpOovoug UTToRPUXIoUG
KIVNTAPEG. BuBigdueva potép T0TTOU M...4... TTapadidovTal £ToIpa TTPOG XPAoN YepdTa pe Addi (yia Aittavon kai Wwogn), EYKEKPIYEVO aTTO TNV YTINPETia
Tpogipwyv kal Pappdkwy (H.MN.A.). Ze mepiTtwan BAABNG Tou potép, To AGdI pTTopEi va atreAeuBepwBei aTo avtAoUpevo vepd. BuBiddpeva potép TUTTOU

O1 utroBpuyiol KivnTrpeg TUTTOU M...6... + M...14... TTapéxovTal YEPIOPEVOI e éva peiypa atroTeAoUpevo atmo 70% kabapd yAuko vepd kai 30% atrd
MpotruAevoAuKOAn, Tagivounuévo wg un €TKivouvo cUppwva PE Ta KpITipia TTou opilel n EOK. Katd Tnv eykatdoTacn To Peiya YTTOPEi va avTiKaTaoTadel
ME KaBapo Kal PIATPAPIOUEVO YAUKO VEPO, TTOTE ATTOOTAYHEVO VEPS (DEiTE TNV TTAPAYPAPO 5.1 «[1POKATOPKTIKOI EAEyXOI» TN OXETIKA dladikaaia).

MPOZOXH Otav n nAekTpIKA avTAia gival eykaTeoTnHEVN 0€ OpIfOVTIa BEON, €ival HEPIKEG POPES ATTAPAITNTO VA TTAPEURETE aTn BaABida
ouykpdrtnong. EmikoivwvAoTe pe Tnv Caprari S.p.a. | ge egouaiodoTnuéva KEVTPaA OEPPRIG YIa CUYKEKPIPEVEG 0ONYiEG.
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‘Otav n nAekTpIKA avTAia eykabioTatal cUP@WVa PE TIG 0dnYieg Tou TTapOvTog £yxeIpIdiou Kal cUP@WVA e Ta TTapexoueva diaypdupara, n otadoun
NXNTIKAG TTIEONG TTOU EKTTEUTTEI TO UNYXAvNua oTnv TTpoBAeTTéuevn TrepIoyr) AciToupyiag dev Ba @Bdoel og kapia TepiTrTwon Ta 70 dB (A). H pérpnon
Tou BopURou TTpayuaToTroIienke cupPwva Pe 1o TTPOTUTIO ISO 3746 Kai Ta onueia épeuvag, ouuewva pe Tnv Odnyia 2006/42/EK, atréxouv 1 yétpo
aTTé TNV ETMIPAVEIX AVAPOPAG TOU INYXavAUATOG Kal 1,6 uETpa UWog atrd To £5agog A aTTd TNV TTAATEOPHA TTPOCBRaCNG.

H péyiotn TIuA KaTavéueTal opoIdop@a yUpw atTd TO TTPOIoV.

3.2 Topeig xpriong:

H povada nAekTpIKAG avTAiag o€ TUTTIKN eKTEAEON €XEI OXEDIQOTEN yia TNV AvTANon KaBapoU yAukoU vepou atrd Babid TTnydadia, arrd degauevn
OUAAOYAG N yia TNV aUgnan TnG TTiEONG PE EVIOXUTH (OeV TTapEXETAI VIO NAEKTPIKEG QVTAIEG PE KIvNTAPA o€ AouTpd Aadiou).

3.3 AvTtevdeieig: MPOXZOXH

O1 povadeg NAekTpIKAG avTAiog dev gival kKaTdAANAEg yia:
- AerImoupyia ev Enpw,
- N GvtAnon uypwv dIaQOPETIKWYV atrd To YAUKOS Kail kaBapd vepd ektdg atrd T oeipd ENDURANCE, n otroia gival €1riong kat@AAnAn yia tnv
aviywaon XNUIKE Kal unXavika emOEeTIKOU vepoU Kal avéxeTal Badud ahatdétnTag ico pe 40.000ppm.
- A&IToupyia o€ E0WTEPIKOUG XWPOUG YIa TTEPICTOTEPO aTTO 3 AETTTA, TTPOKEINEVOU va aTroQeUXOei n uTTepBEppavaon,
- ouvexng Aeiroupyia pe TaxutnTa vepou £Ew atrd To TePiBANUa Tou KIVvNTAPA XauNnAGTEPN aTTd TIG TIHEG TTOU £U@avi(ovTal OTOV TTivOKa « TEXVIKG OTOIXEIA,
S100TACEIG Kal BAPOGY.
- Aermoupyia pe €vrovn SiaAeitrouca Asitoupyia (BA. Tov «[livaka kivnTApa» a1o Ke@AaAaio 10 «Texvikd dedopéva, dIaoTATEIG Kal Bapn»)
- TMieon avappoéenang xaunAoTepn améd Tnv amaitouuevn NPSH (cupBouleuTeite €10IKA TEXVIKN TEKUNPiwaon),
- Aeitoupyia o€ BepUoKPaGieg SIAPOPETIKEG OTTO AUTEG TTOU avagépovTal aTov [ivaka KIvnTApwy oTo KEQAAaIo «TeXVIKG OToIxEid, dIaoTAaEIg Kal Bapn»,
- B&Bog BUBIoNG peyaAuTepo atrd 150 péTpa,
- Mia TTieon o€ ToIKiANn Kivnon uwnASTePN aTrd €KEIVN TTOU AVAPEPETAI GTOV KATAAOYO.
- GvtAnon vepou pe oTePed ouyKEVTPWON TTou Eetepvd Ta 40 g/m?® oeipd E...., 100 g/m? oeipd E...P, 150 g/m® ogipd ENDURANCE; 300 g/m? oeipd
DESERT, 450 g/m?® oeipd E6XPD..., (g/m?®= pépn/ekaTouuupio).
A - GvTANoN €0QAEKTWV UYPWV,
- AeIToupyia o€ XwPOoug TTou TagivououvTal wg ekTeBEIPEVOl O€ KivOuvo €kpnéng.
Aev gival OAeG 01 HOVADEG NAEKTPIKAG avTAiag KATAAANAEG:
- Y0 0pIGOVTIa YKATAOTAON (OUPBOUAEUTEITE €I0IKN TEXVIKA TEKUNPiWaON) -
- yI0 oTToBrKEUON O€ TTOAU XaPNAEG BepUOKPaaTies (CUPBOUAEUTEITE TO KEQAAQIO 4 « ATTOBAKEUCT KAl XEIPITUOGY).
- YIO JIO EVIOXUTIKH EYKOTAOTOOT.

Ze EPITITWON KEKAIMEVNG EYKATACTAONG, ETTIKOIVWVAOTE ammeubeiag pe Tnv Caprari Spa.

A EmBeBaiwoTe €1TiONG TN CUPPOPPWAOT TOU TTPOIOVTOG HE TOUG EVOEXOUEVOUG OXETIKOUG TOTTIKOUG TTEPIOPITHUOUG.

é AvaTpEXETE TIAVTO OTA OTOIXEIQ TNG TTAPAYYEAIAG KAl OTA OXETIKA TEXVIKA £yypa®a TTOU TTapéxovTal atrd Tnv Caprari yia TTepaitépw
XAPAKTNPIOTIKG avaAoya Pe TNV €kdoon / SIauOPPWan TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPATEL.

4 AMNMOOHKEYZH KAI XEIPIZMOZ:
4.1 ATrofrikeuon
ATT0BNKEUOTE TO TTPOIOV O€ ENPOG KAl U OKOVIOUEVO PEPOG.
AwOoTE TTPOCOXK O€ OTTOIOdATIOTE ACTABEIO TTOU PTTOPEI VO TTPOKUYEI OTTO TNV AKATAAANAN TOTTOBETNON TNG HOVADAG NAEKTPIKAG avTAIaG N
oT1roloudnTToTE AAAOU £EAPTAPATOG TTOU ATTOTEAE TO OUCTNUA.
MepioTPEWTE TA TTEPICTPEPOUEVA PEPN OE TAKTA XPOVIKA SIOOTAUOTA YIa va atro@UyeTe TOavda utrAokapiopara (avatpéETe aTn OXETIKN diadikaaia
oTnv Tapaypa@o 5.1 «MpokaTapkTIKoi EAEYXOI»).
va eAEyxXeTe TTEPIOBIKG TNV TTAAPN TTAPWON Tou KIvNTAPA £dv atroBnkeUeTal opifovTia.
€AV TTPOKEITAI VO aTTOBNKEUTEI TIPOOWPIVA 0€ TTEPIBAAAOVTA e Beppokpaaieg KATw Twv 15°C, TTpétrel va augnBei n ouykévipwaon Tng
TIPOTTUAEVOYAUKOANG (TT.X.: OUYKEVTPWON ion pe 50%, eAdxIoTn Bepuokpacia ion ye - 35°C, BA. TN oxeTikA diadikacia oTnv TTapdypa@o 5.1
«poKaTapKTIKOi EAEYXOI).
Mnv a@rveTe TO PHOTEP XWPIG EOWTEPIKO UYPO, KOBWG QUTO PTTOPET va TTPOKAAETEI EUTTAOKT) TOU pATOPA.

NMPOZOXH MNa ao@aAnf ammoBrikeuon YETE aTTO TTPONYOUHEVN EYKATACGTAON, N NAEKTPIKA avTAia TTpETTel va kabapileTal KaAd (aTro@elyovTag
auaTnpd TN XpAon TTapaywywv udpoyovavepakwy) Kal To USPAUAIKO JEPOG TTPETTEI VO OTEYVWVETAI ECWTEPIKA UE EEAVAYKATHUEVN
€KTOEEUON aépal.

4.2 Ao @dAgia KATd TIG EPYOOieg avUPwong Kal XEIPITHOU

A O XeIpIOPOG TNG HOVAdAG NAEKTPIKAG AVTAIAG TTPETTEN VA YivETAl JE TIPOCOXTH KOl TTEPICKEWN XPNOIMOTTOIWVTAG KATAAANAa péoa aviywaong
KQI IMGVTEG TTOU CUPMOP@WVOVTAI JE TOUG 1I0XUOVTEG KAVOVITPOUG acg@aAgiag. H TpounBeia autwv Twy Péowv gival euBlvn Tou XEIPIOTH.
Katd tnv etmAoyr Tou avuywTikoU €€OTTAIOUOU, eAEyXETE TTAVTA TO BAPOG TNG avTAiag Kail Tou KivnTApa oTo KEPAAaio 10 « Texvikd
oToixeia, 81a0TACEIG Kal BApn».

AkoAouBeite povo Ta onueia oTAPIENG TTou avaépovTal aTo KedAaio 11 «Znueia aviywaong yia XEIPIoUo». EAv TTPETTEl va JETAKIVIOETE
A TNV avTAia Kai To JoTéP EEXwPIoTA, OUUBOUAEUTEITE TNV KATAAANAN evoTnTa TOU gyxeIpIdiou Tou poTép. H Caprari atrayopeguel pntd Tn

HETAKIVNON TWV TTPOIOVTWYV TNG UE TPOTTO BIAPOPETIKO ATTO AUTOV TTOU UTTOSEIKVUETAI.

MoTé€ punv XpnoIPoTTIoIEiTE NAEKTPIKG KAAWSIA yIa XEIPITUO.

‘OTav o KIvNTAPAg TOTTOBETEITAI KATAKOPUPA, Ta KAAWDIO dEV TTPETTEI VA OXNMATICOUV OTTOTOUEG KAUTTUAEG (N EAAXIOTN aKTiva

KOUTTUASTNTAG TTPETTEN va gival peyaAUTepn atrd 1o STTAGCIO TNG SIaUETPOU TOU KaAwdiou).

Ta eAelBepa dkpa Twv KOAwdiwv dev TTPETTEN TTOTE va BuBidovTal ) va BpéxovTal Je OTTOIOVANTTOTE TPATTO.

MavTa va TTpayuaToTIoIEiTE TNV AVUWWON TTPOCEKTIKA VIO VO JIa0QOAITETE OTI BEV UTTAPXOUV AVICOPPOTTiEG Adyw Wn KEVTPIKAG B€0Ng Tou

KEVTpOU Bapoug.

MPOZOXH ZXe 6Aeg TIG KIVAOEIG, N Jovada dev TTPETTEN TTIOTE va KaTatrovnBei uTTepBOAIKG KaTA TN SIGPKEIA TG KAUWNG.
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5 ZYNAPMOAOIHZH KAI ETKATAZTAZH:

A Mévo e€eIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO UTTOPET VA TTIPOXWPATEI GTNV TEAIKH €YKATAGTAGN TOU TTPOIOVTOG
O TeXVIKOG eykaTdoTaong TTPETTEl va Slao@aAioel 0T SIABETEI OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES. AIGPOPETIKA, ETTIKOIVWVNAOTE PE TNV
Caprari fj pe e€ouciodoTtnuéva KEVTpa.
A AvatpéxeTe TTAVTA OTA OTOIXEIA TNG TTAPAYYEAIQG KAl OTA CUPTTANPWHOTIKG OXETIKA TEXVIKA £yypaga TTou TTapéxovTal atré Tnv Caprari yia

TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG avAAoya PE TNV £KBOCT/SIAUOPPWON TOU TTPOIOVTOG TTOU EXETE AYOPATE.

O TeNIKOG TEXVIKOG EYKOTAOTAONG TTPETTEI VA ETTAANBEUTEI TOUAGXIOTOV TOUG OKOAOUBOUG GpOUG TTOU avaPEPOVTAI OTIG TTAPAYPAPOUS «5.1

MpokaTapKTIKOi EAEyX0I» Kal «5.2 XapaKTNPIOTIKA TOU CUCTAPATOG». MnVv atroppiTTeTe TO UAIKO cuokeuaaiag oTo TTepPIBAAAoV, aAAG akoAouBAoTE

TOUG 10XUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG atroppIwng Kal TTpOAnyng Tng pUtravong.

MPOZOXH [MpotoU kateBaoeTe TNV NAekTpavTAia péoa oto gpedTio ) otn deapevi AGAIPEXTE AMO TH MONAAA OAEX TIZ AYTOKOAAHTEX
ETIKETEZ kai KaBe ixvog KOANTIKAG Taviag 1} onuadia oo papkadopo. AvTiBeTa, ol TVAKIOEG ToU KIVNTAPA Kal TG avTAiag 8ev TTPETTEN va
agaipoUvTal KABWG €ival KOTOOKEUAOHEVEG ATTO €101KO UAIKO TTOU €ival KATAAANAO yia eTTIBETIKG TTEPIBAAAOVTA. Z€ TTEPITITWON NAEKTPAVTAIAG TTOU
diaBéTel TpooTaTeuTIKO KdAuppa EMIBEBAIQETE EMIZHZ THN MAPOYZIA THXE TAABANIKHZ MPOXTAZIAZ ME TON ZTEFANQTIKO AAKTYAIO
O-RING, 110U BpioKeTaI OTNV TTEPIOXH TOU PIATPOU.

Katd Tn SIGpKEIO auTWV TWV EPYACIWV, ATTOPUYETE TTPOTEKTIKA TO {UCIUO TNG EEWTEPIKAG ETTIQAVEIAG TOU TTPOI6VTOG. H oXoAaoTIKN TApNon écwv
avo@épovTal TTapaTTavw, ETITPETTEI TN ONMAVTIKA adénaon TngG avTtiotaang Tou TpoidvTtog aTn didBpwaon.MPOZOXH

5.1 MpokaTapkTiKOi EAgyxoOl:

A MPOXZOXH EAéyxete avTa TNV EAEUBEPN TTEPIOTPOPH TWV POTOPWYV TOU POTEP Kal TNG avTAiag Kai TRV TTARPN TTARPWGN TwV KIVNTAPWY
HE UYPO EKTEAWVTAG TIG aKOAOUBEG AgIToupyieg.

Katd 1n dIdpKeIa QUTWVY TWV EPYACIWY, ATTOQUYETE TTPOTEKTIKA TO EUCIHO TNG EEWTEPIKAG ETTIQAVEIAG TOU TTPOIOVTOG. H oXoAaoTIKA
TAPNON 6OWV avaEPoVTal TTAPATTAVW, ETTITPETTEI TN ONMAVTIKA algnon TnG avTioTaong Tou TTpoidvTog oTn SIdRpwaon.

ZuvappoAoynuévn povada:
1) é QAYKUPWOTE T JOvAda TNG NAEKTPIKAG avTAiag oe 6pBia BEan, diac@aAifovtag Tn oTaBepdTNTA NG,

2) agaipéaTe To doxeio YIATpoU Kal ERIDWATE TO PIATPO GTTOU UTTAPXE! aTTG TO OTAPIYHA avappdPnang;

3) xpnoipotroinoTe £va KaToafidl GTo 000VTWTS TUAHA TOU GUVOETHOU HECW TNG OTTAG TNG £DPpag Tou YIATPOU yia va eAEyEeTe TNV eAUBEPN
TIEPIOTPOPR Tou. Edv Sev uTTdpxel N oA TNG €3pag Tou @IATpou, aTPEWTE TO GUVOECHO PE éva pyaAeio o axrpa oTPo@alo@opou déova A PE éva
KaToaBidl oTNV TTPWTN PTEPWTH, TIPOGEXOVTAG VA PNV T OTTACETE

4) gavafBIdwaTte To PIATPO,

5) EeBIdWATE TO KATTAKI TTARPWONG UypoU Tou HOTEP (aUTS PE TNV KUAIVOPIKA KEPAAR £€aywvou o€ e0oxH). ZERIdWOTE TOoV aIoBNnTrpa Beppokpaaiag
éTav UTTApXEl 0TN B0 TOU KATTAKIOU.

6) eAéyETe TNV TTANPN TTARPWAnN Kal av Xpeldletal TTpooBéaTe kaBapd YAUKS vepo A Yeiypa oUPQWVA PE TIG CUYKEVTPWOEIG TTOU ava@EépovTal oTnv
TTAPAYPOPO « TEXVIKA XAPOAKTNPIOTIKA KAl XAPAKTNPIOTIKA AEITOUPYiag»

7) BidwaTe Eavd TO KATTAKI.

8) eTravaouvapuoloyAaTe To doxeio GiATpou.

AuTo TTOpEXETAI PE TO TITEPUYIQ TOTTOBETNUEVA PE TETOIO TPATTO WOTE VA KAEIVOUV TIG OXIOUEG TOU OTNPIYHATOG avappo®naong.

Avdloya pe Tov apiBuod Twy KaAwdiwv Kal Tn SIaTour) Toug, Ta TITepUyIa TIPETTEN VA KAUTITOVTAI KATA PAKOG TWV OTTOTUTTWHATWY TTOU HEAETWVTAI OF
QAUTEG TIG HETABANTEG.

Mpocé€Te va pnv agaipéoeTe Ta TITePUyIa: N akur KoTmg Ba ptropolaoe va TrpokaAéoel BAGRN oTo epiBAnua Tou kaAwdiou!

Mn cuvappoAoynuévn povada:

1) QAYKIOTPWATE TOV KIVNTHApa o€ 6pBia B€on diacg@aAifovTag Tn oTabepdTNTA TOU, ETTIOECTE TO AKPO TOU OTPOPAAOPOPOU GEOVa ETCT WATE VO

unv TTpokAnBouv BAGBEG Kal, XPNOIMOTTOIWVTAG évav OQIYKTPA, BERaIWBEITE OTI 0 POTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPQ.

2) exTeAéOTE TO BripaTa 5, 6 kal 7 TnG TTponyoUevng TTapaypdeou,

3) pe Tnv avTAia o€ opiovTia BEan, XxpnoIPoTToIoTE €va KaToaBidl 0TO QUAAKWTO TUANA TNG ApBpwang yia va eAEyEeTe TNV EAEUBEPN TTEPICTPOPN TNG,
TIPOCEXOVTAG VA UNV TTPOKAAETETE CnNUIG OTNV 00OVTWON).

5.2 XapaKTnpIoTIKA Tou oucTApaTtog: MPOXOXH

MNa otroiadnToTe eykardoTtaon, BeRaiwbeite 611 N TTiEON avappdPNOoNG Kal N EAAXIOTN BUVAIKY) OTABUN vePOU gival TETOIEG WOTE:
- va TTAnpouv Tig TTpouTroBéoeig NPSH TTou atraitolvTal atd Tnv avTAia (OUPBOUAEUTEITE TN CUYKEKPIYEVN TEXVIKH TEKUNPIWON)
- va atmmo@eUyouyV TNV elcaywyn aépa Aoyw Tng dnuioupyiag oTpoBIAIopoU.

- va TTapExel hia BaABida otov owArva katdbAiyng.

Edv eival amrapaitnTto, EYKATOOTACTE QVIXVEUTEG EAAXIOTNG OTABUNG.

== Dpéap Baboug.

L= Ta @iATpa aTTOOTPAYYIONG TOU PPEATIOU TTPETTEI TTAVTA Va BpiokovTal KATw atré Tn B8€on TTou
KOTOAQPBAVEI TO HOTEP, WOTE VA BIACPAAICETAI N CWOTH WUgn.

BeBaiwbeiTe yia TuxOV aAAayEG oTn SuVAPIKA OTABUN TOU GPEATOG, €iTE AOYW TNG ETTOXIOKNG MEIWONG
TWV UTTOYEIWV UBATWV €iTE AOyw Tou UTTEPBOAIKOU BUVAMIKOU TNG avTAIOG O€ OXEON PE TA QUVAMIKG
XAPAKTNPIOTIKA TOU iBIoU TOU QPPEATOG.

@ JUOoKeUn KATA TNG ENPAG Asimoupyiag

MéyioTo emriredo
i —0 @ HAEKTPIKOG £EOTTAICHOG

T ®
EAdxioTO eTTiTTEd0

@ HAEKTPIKOC QIoBNTAPAC HEYIOTNS OTABUNG

@ HAekTPIKOG aIoONTAPAg EAAXIOTNG OTABUNG
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EvioxuTng (Booster).

BeBaiwBeite 611 n didTagn Twv aywywv Tou CUCTAPATOG KAl TWV OXETIKWYV OTTWV £EaEPIOUOU aépa TNV eCAAEIYN TwV BUAAGKWYV agpa.

Edv n povada eival eykateoTnUEVN 0PICOVTIA, TO HOTEP TTPETTEN TTAVTA va BuBideTal 1O vePO KATA Tn BIGPKEIA TTEPIGdWV KN XPAONG, DIOQOPETIKA
eNEYETE OTI €X€1 yepioel TTARPWG (BA. Tn oxeTiKA diadikacia oTnv Tapdypa®o 5.1 «poKATAPKTIKOI EAEYXOI»).

H Trieon avappdenong dev Trpétrel va utrepBaivel Ta 10 bar.

To TrePIBAANOV £YKATACTAONG TOU EVIOXUTA dev PTTOPEi va gival kaTw a1md 0°C KaBwg, akOun Kal O€ TTEPITITWON EKKEVWONG TOU EVIOXUTH, Ol XWPOI
OUCOWPEUONG VEPOU eVOEXETAI Va TTAPAUEIVOUV PE Kivouvo BAGBNG kal 0geidwaong Tng povadag.

O1 kivnTApEG 4" dev gival KATAAANAOI yia EYKATACTAGN WE EVIOXUTH.

Aggapevn.

H owoTr eykatdoTaon €xel TN povada TOTTOBETNPEVN PE €va XITWVIO WUENG.
TNV TTEPITITWON opIZOVTIOG HOVADAG, I0XUOUV 01 eVOEILEIG TTOU divovTal YIa TOUG EVIOKUTEG.

MPOZOXH H eAdyioTn TOXUTNTA PONG TOU VEPOU YUPW aATTd TOV KIVNTHPA, O OAO TO HAKOG TOU, TTPETTEI VO EA0@AAIfeTal e KATAAANAEG
OUVBNKEG EYKOTAOTOONG TOU QPEQTIOU i ME TN XPrion KatdAAnAou TrepIBARPaTOg WUENG.

MPOZOXH O1 owAnveg TTpéTTel va oTnpiovTal KOVTa GTOV EVIOXUTH, KOBWG auTog Bev TTPETTEI va €XEl TN AEIToupyia anueiou oTAPIENG Kal, Katd
OUVETTEID, O iBI0G O EVIOXUTAG BeV TTPETTEI va £TTIBAPUVEI hE TO BAPOG TOU TIG GAGVTLEG OAAG HOVO oTa KOTAAANAQ onpeia oTAPIENG.

O1 duvapelg (F) kai o1 potrég (M) TTou petadidovtal aTrd Toug CWANVESG, Adyw, yia TTapadelypa, BepuIkhg d1a0TOANG, 16iou BApoug, KAKAG

euBuypdppiong, EAAEIWNG appwyV SIACTOARG, NTTOPOUV Va BPACOUV TAUTOXPOVA OTA OTOMIA avappO@noNG Kal TTapoxns, aAAd o€ Kauia TTEPITTTwon

Oev TIPETTEI VA UTTEPBAIVOUV TIG MEYIOTEG ETTITPETITEG TINEG TTOU avapEpovTal oTov TTivaka «Kartatrovroeig @AAvT{agy oTo Ke@daAaio 10 .

5.3 Mnxavikég ouvdéoelg:

>& TTEPITITWON TTOU N Povdada avTAiag-KIvnTAPa TTPOKEITAI VO CUVOPHOAOYNBE], TIPOXWPROTE OTIG AKOAOUBEG EPYATIEG:
1) kaBapioTe GXOAAOTIKA TIG ETTIPAVEIEG OULEUENG.
2) A OTEPEWOTE TO HOTEP O€ 6pBia BEan dlac@aAilovtag Tn oTaBepdTNTd TOU.

3) AQaipéaTe TO OTAPIYHO avappoenaong, To GIATPO Kail Ta EAACTIKG TTWHATA OTTO TO OTHPIYMA avappd@nong TG avTAiag, oTa JOVTEAQ OTToU UTTAPXOUY,

4) avuywaoTe TNV avTAia KaToKOpU@a Kal agou Tnv TOoTToBeTACETE OTOV id10 Agova PE TOV KIVATAPA Kal T XPOVOUETPACETE CWOTA UTTO ywvia,
KOTERAOTE TNV aPYd, SIEUKOAUVOVTAG EVOEXOUEVWG TN 0UCEUEN 0dovVTWTOU AEOVa-apuoU, EVEPYWVTAG YE Eva KOToaRidI OTO idI0 TO 080VTWTO
TUAMO TOU appoU HECW TNG OTTAG TNG £0pag Tou @iATpou. Edv dev uTTapxEl N 0T TNG £5pag Tou PIATPOU, OTPEWTE TO CUVOECHO UE £va EpYaAeio o€
oxnpa oTpo@aropépou agova ) P éva KatoaBidl 0TV TTPWTN GTEPWTH, TTPOCEXOVTAG VA YNV T OTTIACETE

5) Zigte opoidpop@a Ta TAgINAdIa OTEPEWONG, TNPWVTAG TNV avTIBETN oTadIoKr cUoPIEN. EAQv Ta eAAOTIKE KaTTdkia TTPOKEITAI va ETTavacuvapuoloynbolv
yla va KAgioouv TIG ayxpnaiyoTroinTeg 816doug aTn @AGvTLa OTAPIENG TNG AVTAIQG, ETTAVACUVAPUOAOYACTE TO QIATPO, £QV TTOPEXETAI.

6) putrhokdapete 1o defender pe 10 kKardAAnAo OR, yia Ta HOVTEAQ TTOU TO TTAPEXOUV. € TTEPITITWON KIVATAPO PE deUTEPN £6080 KaAwdiou OTIg
90°, avTikaTaoTAoTe évav atré Ta 1o defender pe 10 EAaoTIKG KOTTAKI TTOU KAEivEl TNV TTEPIOXN BIEAEUONG TOU KaAwdiou (UOVO yia HOVTEAD TTOU
mepIAapBavouv defender kal EAAOTIKG TTWPATA)

7) emavacuvapuoloyroTe To doxeio GiATpou

8) ToTroBetoTE TO KOAWDIA TPOYOBOTTAG KATW OTTO TO TTPOCTATEUTIKO KAVAAI(-Q1).

Aiadikaoia ouvdeong Tou aiodnTipa Bgpuokpaciag PT100

O a1o6nTpag TTPETTEN Va €ival CWOTA CUVOEDEPEVOG OTO GNUEIO TTOU UTTOBEIKVUETAI OTNV EVOTNTA « TEXVIKG OTOIXEIQ, SIAOTACEIG Kal BAPOG».
3TN OUVEXEID ava@EPOVTal Ta BAPOTA TTOU €ival ATTAPAiTATA YIA TNV EKTEAEDT TNG EYKATAOTOONG TOU aloONnTrpa:
- ApaipéaTe pe Eva KAEIDi TNV TaTTa TTARPWONG Kal TN podéAa (A TIG podEAEG) atrd Tn @AGvT{a oUvdEONG KIVATAPA — AvTAIOG.
- KaBapioTe Tnv emi@dveia ToTo0€TNONG TNG TATTAG PE £va KaBapd TTavi, TTPOGEXOVTAG VA PNV EI0XWPO0UV UTTOAEIJUATA OTO ECWTEPIKO TOU KIVATAPA.
- EmBeaiwoTe 611 N 0TABUN TOU UYPOU OTO ECWTEPIKO TOU KIVNTHPA GTAVEI OTNV KOXAIOTOUNPEVN TTEPIOXT TOTTOBETNONG TNG TATTAG TTARPWONG.
- Edv eival arrapaitnTo, eTTava@EPETE TN OTABUN TOU UYPOU TTPOCBETOVTAG KABAPO VEPOD.
- ZavaBaAte Tn podEAa (A TIG POSEAEG) TTOU EiXaTE APAIPETEI TTPONYOUUEVWG Kal TOTTOBETAOTE TOV aIoONTAPA OTNV KOXAIOTOUNMEVN OTTA, OTN
B¢on Tng TATTag TTAPWONG.
- Z@i€te TOV ailo0OnTApa pe Eva KAEIdi, epapudlovtag potrr) atrd eAdyiotn TiuA 1,9 kgm, éwg péyiotn iR 2,3 kgm.

H e@appoyr) uwnAOTEPWY POTTWV PTTOPET Va TTPOKOAECEI TN Bpaldon Twv CTTEIPWUATWY TNG UTTodoXNG. Mnv uTTepPaiveTe Tn POt
oUo@IENG TTOU UTTOBEIKVUETAI.

5.4 Y8pauAikég ouvdéoelg:

HAekTpIKA avTAia EyKATEGTNHEVN OTO PPEATIO.

TNV TEPITITWOoN avodikoU aywyou TTPETTEl va akoAouBoUvTal 01 0dnyieg TOU KOTOOKEUAOT YIa TH OWOTH EYKOTACTACN KOI VO OYKUPWVETAI OTAV
avTAia éva atodAivo KaAwdIio aoPaAEiag.

MeTd TNV £vwaon Tou NAEKTPIKOU KOAWDIoU OTTWG avagEépeTal oTnV TTapdypa®o 5.5 «HAEKTPIKEG CUVOETEIGH, TIPOXWPNAOTE EKTEAWVTAG TIG AKOAOUBEG

EPYAOIEG:
1) epapudoTe 0TV KATABAIWN TNG aVTAIAg £va THAPA CWAAVWONG, £XOVTAG TTPONYOUNEVWG OTEPEWOEI 0TO AAAO GKPO TO Bpayiova pe dUO pIod.
2) o€ TEPITITWOTN EYKATAOTAONG PE CWANVEG PE OTTEIPWHA, EQAPHOLETE TTAVTA TO OXETIKO XITWVIO HE OTTEIPWHA OTO Avw AKPO OAWV TwV

OWAAVWY, TTPOKEINEVOU va atroQeuXOei, oe TTEPITTTWON oAicBnong peTaiu ocwArva Kail Bpayiova, n aTTwAEIa TG ayKUPWONG.

3) MPOZOXH OTNV TTEPITITWON EYKATACTAONG PE CWANVEG YE OTTEIPWHA, TTPETTEI VO O@iyyovTal KAAd yia va atToQeuxBei 0 Kivouvog EeRISWPATOG
AOYyw TNG oTPEWnNG avTidpaong TNG Jovadag.
4) epapuooTE KAl 00PAANIoTE OTTOI0ONTIOTE KAAWDIO TOU aioBNTAPa EAAXIOTNG OTABUNG, TOTTOBETNUEVO CUPQWYVA UE TNV aTTaitoUdevn eAaxioTn Bubion,
5) pe Evav avuywTrpa, avaonkWwoTe TNV NAEKTPIKA avTAia Kal TO TUAHA TOU CwARva, Xwpig va To AuyioeTe, Kal KaTeERAOTE TO HECQ OTO PPEATIO,
QKOUMTTWVTAG TO OTHPIyHa TTavw Tou,
6) NPOZOXH OTEPEWOTE PE QOPAAEIA TO NAEKTPIKO PEUPA KOl T KAAWDIA YEIWONG OTOV aVODIKO aywyod KABe 2+3 péTpa, XPNOIMOTTOIWVTOG
€101KOUG OPIYKTHPEG, VIO VA ATTOPUYETE TO XAUAAWME Toug Adyw Tou BIkoU Toug BAapoug. AuTo TO XaunAwpa Ba TTapryaye
Bpodxoug aTo KaAWdIO TTou Ba TTpokaAoUcav TPIRA OTA TOIXWHATA TOU QPEATIOU KOTA TNV €KKiVRON Kal Tn SIOKOTTA TNG HOvAdag.
7) OTO TUAMA CWAAVA EQAPUOOTE, £XOVTAG UTTOWN TNV UBPAUAIKY) OTEYavATNTA, £VA TUANA CWAAVWONG TTOU va JIABETEl 0TO Avw AKPO
TTPOCAPUOOHEVO OTO AV GKPO £va BEUTEPO OTAPIYUA O€ U0 WIOG.

84 Caprari S.p.A.



- Caprari] EX - ER - ES - EP

8) va TrpooTaTelel KATAAANAQ TOUG aywyoug KOVTda OTIG GAAVTEEG 1) TA XITWVIA
9) oNKWOoTE EAAPPA Ta TTAVTA, AQAIPECTE TOV TTPWTO Bpaxiova Kal XaunAwaoTe Th povada £wg 6Tou 0 SeUTEPOG PBPayiovag AKOUMTIHOEI OTNV KOpU®R
TOU Qpeariou.

10) emavaAdBeTe TNV epyacia Ewg 6Tou eTITEUXOEI TO £MBUNNTS BABOG eykaTdoTaong,

11) Katd TN ACN XAUNAWMATOG TNG NAEKTPIKAG AVTAIAG, OTTOQUYETE TTIPOCEKTIKA TIG TIPOOKPOUGEIG, TO TPIWIYO A TOV £§avaykaouod Tmou Ba ytropoloav
va BAdyouv 1o KaAwdIo Tpopodoaiag A Tnv idia Tn povada,

12) pe Tnv avTAia eykaTeoTnUEVN, EAEYETE TNV NAEKTPIKI) HOVWON TOU GUYKPOTHHATOG KAAWSIOU-KIVNTHPA TPOPOdOaiag, n otroia, o€ vepd, dev TTPETTEI
TTOTE va gival hIkpoTepn atmé 2MQ pe taon 500 V DC.

13) ouvioTaTtal va a@roeTe éva TTEPIBWPIO 1+2 PETPWYV KOAwSIoU TPoPodoaiag 5w aTTO TO GPEATIO, YIa Va ETTITPEWETE TNV AVOKATACKEUR TNG oUVEDBONG.

HAeKTPIKA avTAia EyKATECTNMEVN OTOV EVIOXUTH.

[MpoxwpAoTE aKOAOUBWVTAG TO TTAPAKATW BripaTa:

1) KaBapioTte oX0AaoTIKA OAEG TIG ETTIQAVEIEG GULEUENG.

2) epappdoTe 0TV KATABAIWn TNG avTAiag Tn @AGvTLa KAEIGINATOG TOU EVIOXUTH

3) ToTroBeTAOTE T KAAWSIA TPOPOBOTiag Kal TO KAAWDIO YEIWONG 0TOUG KATAAANAOUG OTUTTIOBAITITEG KAAWBIWV.

4) A AYKUPWOTE TO CwANva evioxuong oe 6pbia B€on, dlac@aiifovTag Tn oTaBepOTNTA TOU, TIPOGEXOVTAG VO UNV TOV KOTAOTPEWETE OTA
onueia oTAPIENG.

ATTOOUPETE OAQ TO AKPA TOU CWANVA YIa TO KEVTPAPIOUO TOU NAEKTPIKOU MOTEP,

TOTTOBETHOTE TNV ETTITTESN GAAVTID OTEYAVWONG TTOU gival CUYKOAANPEVN OTO CwARvA,

ME £vav avUWWTHPA, OVOCNKWOTE TN HOVASA NAEKTPIKAG avTAIag - GAAVTIAG Kal XAPNAWOTE 0TO CWARvVA PEXP! VO AKOUPTTACEI OTNV KOPU®PK) TOU

KOTA TN SIAPKEID TNG GACNG KABABOU TNG NAEKTPIKAG AVTAIAG, ATTOQUYETE TTIPOCEKTIKA TIG CUYKPOUOEIG, TO TPIWIYO 1 TNV Triecn TTou Ba ptropouce

va TTPpokaAéoel BAGRN oTa KoOAwdIa f Tnv idia Tn povada.

9) oi¢Te opoIdUOPPa TN GAAVTEA.

10) @pépTe o€ eTTAPr) OAQ TO OTNPIYPATA KEVIPOPIOPATOG Kal HOVO TOTE OQIETE TA, TIPOCEXOVTAG VA PNV TTPOKANBET {nuId 0To e§WTEPIKO TTEPIBANUA TOU

5)
6)
7)
8)

NAEKTPOKIVNTAPQ.
11) TomoBeTrOTE TN POdEAT Kal OQIETE TO TTAGIUADI, £TC1 WOTE va dNUIOUPYNBE Eva agpooTEYEG TPPAYICHA.

12) METAKIVWVTAG TO TTIPOCEKTIKA, TOTTOBETAOTE TN HOVADA TTOU £XEI GUVOPHOAOYNBEI OTNV EYKATACTACT), OTEPEWOTE TNV KATAAANAQ Kal
ac@aiioTe Ta KAAWDIO TPOPOdOTiag Kal yeiwong.
13) pe TNV avTAia ykaTeoTNUEVN, EAEYETE TNV NAEKTPIKN pévwon TNG Hovadag KaAwdiou I0XU0G-KIVNTHPA cUUQWVA PE Ta 6pia TTou opidovTtal oTnv
TAPAYPaPO «HAEKTPIKEG CUVOETEIG KO TTANPOPOPIESH.
14) cuvioTdTtal va a@roeTe £va TTEPIBWPIO 2+3 PETPWY KOAWDIOU TPOPOBOCiag E§w aTTd TOV EVIOXUTH, VIO VO ETTITPEYETE TNV AVOKATOOKEUN TNG
ouvdeong

5.5 HAekTpIkéG oUVOEDEIG KAl TTANPOYOPIEG:

O1 NAeKTPIKEG OUVOETEIG TTIPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO, TNPWVTAG OXOAACTIKA OAOUG TOUG £BVIKOUG
KAVOVEG eykaTaoTaong (otnv ItaAia rpotutro IEC 64-8 ) kal akoAouBwvTag Ta diaypdupaTa KaAwdiwong TTou egeavifovral 0To eyxXeIpidio
KQlI EKEIVA TTOU gival TTIPOCAPTNHEVA OTOUG TTIVAKESG EAEYXOU.

A ‘O\ol o1 TTapdvTEG aywyoi yeiwong TTPETTEN va ouvdEovTal 0TO KUKAWHA YEIWONG TOU GCUGTAUATOG TTPIV aTtrd Tn oUVOEC Twv GAAWV
AYWYWV Kal, KAt TNV NAEKTPIKI ATTOoUVOEDN TOU KIVNTAPQ, TIPETTEI VA apaIpOUVTal TEAEUTAIOL.
Ta eAetBepa akpa Twv KaAwdiwV dev TTPETTel TTOTE va BubifovTal i va BpéXovTal e OTTOIOVORTIOTE TPOTTO.

Aladikaoia eKTEAEONG HETPNONG AVTIOTAONG HOVWONG:

BeBaiwbeite 611 Ta KOAWDIO TOU POTEP OeV gival TUVOEDEPEVA OTO NAEKTPIKO BiKTUO

EAéyETe TNV KATACTAON TWV KOAWDIWV.

Y& epITTwan uypou mepIBaAAovTog, KaBapioTe To dkpo Tou kaAwdiou Tpo@odoaiag aTo onpeio 61Tou Ba guvdeBEi Pe TOV OPIYKTAPA TOU 0pyEavou SOKIPAG.
2 ePITITWOoN KIvNTApa Pe 3 KaOAWdIa Tpo@odoaiag, CuvOEDTE £vav aTTO TOUG aKPOBEKTEG Tou opydavou (Megger) oTa dkpa evog KaAwdiou
TPOo@odoaiag Tou KIVNTAPA Kail Tov OeUTEPO OTO TTEPIBANMA TOU KIVNTAPA. ZTNV TTEPITITWON KIvNTAPA hE €000 6 KaAwdiwv TPoPodoaiag, oUVOEDTE
€vav atrd ToUG OKPODEKTEG TOU Opydvou OTnVv apxr Kai oTo TEAOG TnG idlag edong ( MN.x.: V1-V2) kai To deUTePo OTO TTEPIBANUA TOU KIVATAPQ,
MpaypatotoiaTe Tn SoKIPA PETPNONG HOVWONG AauBAvovTag uTroYn TIG akOAOUBEG TTaPaUETPOUG: MEyiaTog Xpovog dokiurg 60 deut. Ogpuokpaaia 20°C.
Taon dokiurg 500V DC (évag TrapaTeTapévog Xpovog dokIMAG o€ uwnAf Tdon ptropei va BAGWel Tn pévwaon Tou oUPPATOG TTEPIENIENG TOU KIVNTAPQ).
EtmraAnBedaTe 611 n peTpoupevn avtiotaon pévwong (Ri) Tnpei Ta épia Tou utrodeikvuovTal otnv evotnta «Opia Asitoupyiag Baoel Tou TUTTOU
TEPIENIENG» OTO KEPAAQIO « TEXVIKA OTOIXEIQ, DIAOTACEIG KAl BAPOG». ZE TTEPITITWAON TTOU KOTA T SIGAPKEIQ TNG OOKIUAG N UETPOUMEVN TIUR EUTTITITEI OTA
OUYKEKPIPEVA OpIa, n TTEPIEAIEN TOU KIvNTAPa Ba UTTopEi va BewpnBei NAeKTPIKG povwpévn kal Ba gival duvath n d1akoTrh TG SOKIUNAG akdun Kai TTpiv
amé 1a 60 deuT.

MeTd Tn péTpNon, o1 @AcEIg TTPETTEI va ouvdEBOUV yia Aiyo e Tn yeiwon yia va undevioTei TO SUVAUIKO,

2TV TEPITITWOoN KIvNTAPQ PE €000 6 KaAwdiwv Tpo@odoaiag, cuvexioTe Pe TN dOKIUM OTIG AAAeg BUo @daoelg Tpogodoaiag ( IM.x.: W1-W2, U1-U2)

Xuvdeon. >uvdéaTe Ta KOAWDdIA I0KUOG KAl YEIWONG OTTWG TTEPIYPAPOVTal AETTTOUEPWG OTIG EIBIKEG TEXVIKEG 0Onyieg TG Caprari Kal HETPAOTE
gavd tnv avriotaon pévwaong NG oUvdeong: eAAxIOTN Tiur pe Tédon dokiuig 500 V og DC og aépa 5SMQ, og vepd 2MQ).
A Edv e¢akoAouBoUv va uTtdpyouv XaHNAEG TIHEG HOVWONG TTapouaia ouvOETEWY PETAEU TwV KAAWDIWV TOU KIVNTHPA KAl TwV

KoAwSiwV 10¥U0G (avodou), KOWTE TOUG CUVOEGHOUG Kal eTTavaAGBeTe Tn Sokiun atreuBeiag oTa Tpia KaAWSIA TOU KIVATAPA UE ToV idI0
TPOTTO OTTWG UTTOOEIKVUETAI TTOPATTAVW.

OTr0100ATTOTE KAAWDIO EKTAG ATTO TO TUTTIKG KAAWDIO TPOPOBOaTiag Ye TNV NAEKTPIKF AvTAia TTPETTEI Va EXEl XOPAKTNPIOTIKA TTOU

Oev gival KatwTePa atrd To TeEAeuTaio (eTIKoIVWVAOTE pe TNV Caprari 1 eAéyETe Tov TUTTO KAAWDIOU TTOU OVA@EPETAI GTOV KATAAOYO
TTWANCTEWV).

H oUvdeon TpéTmel va avTéxel Tn WEYIOTN TTiEon oTnV oTToia UTTORAAAETAI, YIa TTAPAdEIYUO QUTA TTOU OOKEITAI OTTO TN OTATIKF) OTABUN
TOU VEPOU OTO PPEATIO, KaIl TN BEPMIKA evaAAayr) TTou opeileTal oTa oTadIa EpyaaCiag.

>¢e TepiTTwaon ayopdg Tou KIT auvdeang Caprari, akoAouBroTe TIg TTPOCOeTEG 0dNYieG, dlaPopeTIKG BeRaiwBEiTE OTI N NAEKTPIKNA
Movwon gival KAaTdAAnAn.

NMPOZOXH Mia oUvdeon TTou ekTeAeiTal ue AavBaouévo TpdTTo, UTTopEi EUKOAa va TTpokaAéacl BAGRN oTov KivnTHApa r/Kal 0To KAAWSIO
TPOYodOUiag.
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HAekTpOAOYIKO UAIKO.
BefaiwBeite 6TI 0 NAeKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU avTaTTOKPIVETAI OTNV €BVIKN) vopoBeaia Kal, £181kOTEPA, OTI BIaBETEI KATAAANAO BabBud
A TIPOOTACIOG OTO XWPO £YKATACTAONG.
ATTOTEAET KOAR TTPOKTIKA N £YKATACTAGN TOU NAEKTPIKOU €COTTAIOUOU O€ ENPoUg, KOAG agpIfOPEVOUG XWPOUG, NE UN akpaia
Beppokpaacia TepIBAAAovVTOG (T1.X. -20 ++40°C). Ze SIAPOPETIKY TTEPITITWON XPNOIUOTIOINCTE EIBIKA HOVTEAQ.

MPOZOXH ‘Evag nAekTPIKOG £E0TTAICNOG TTOU gival UTTORABICHEVOG A KOKOG, €ival ETTIPPETTAG O€ TaXEIO UTTORABUION TWV ETTAPWY Kal, KATd
OUVETTEIQ, TTPOKAAEI Un 100pPOTINHEVN TPOPODOCIa TOU KIVNTAPA O€ TETOI0 BaBUO WOTE va UTTOPEi va Tov BAAWEL.

H xprion petarpotréwyv kai Soft-starter edv dev peAETNBEI Kl EKTEAEOTEI CWOTA PTTOPEl VO TTPOKOAéTEl BAGBN OTNV OKEPAIOTNTA TOU

OUCTAMATOG AVTANONG £dVv dev gival yvwoTd Ta {nTHKATA TTOU oXeTijovTal uE TV avadATnon Bondeiag amrd ta Texvikd Mpageia Caprari.

H eykatdoTaon evog NAekTpoAoyikoU eEOTTAIGHOU KAAAG TTOIOTNTAG Eival CUVWVUMN PE TRV A0QAAR AgiToupyia.

‘OMNog 0 eCOTTAICPOG EKKIVNONG TTPETTEN TTAVTA Va JIABETEL:

1) YEVIKO BIOKOTITN PE EAAXIOTO Avolyua eTTa@WY 3 mm Kal KATAAANAN acg@diion og Béon Off,

2) KaTdAANAN BeppIkr) BIGTALN TTPOCTACIAG TOU NAEKTPOKIVNTAPA, PUBUIOUEVN OE PEYIOTO PEUUA aTToppOPnong TTou dev utrepPaivel 10 5% Tou
OVOPaOTIKOU PEUPATOG TTOU aVAYPAMETAI TNV TTIVAKIOA TOU NAEKTPOKIVNTHPA KOl XPOvo TTapEéuBaong KATw Twv 30 OEUTEPOAETTTWY,

3) KATGAANAN payvnTikr didTagn TTpooTaciag Twv KAAWdIwY £vavTl BPaxUKUKAWNATOG,

4) pia kKatdAAnAn diaTagn TpooTaciag TTou dlaxwpilel T povada TPOPodOCiag o€ TTEPITITWON OQAAPATOG YEIWONG OTNV NAEKTPIKA avTAia,

- OUVIOTWVTAI €TTIONG -

5) KaTdAANAN didTagn katd TG SIAKOTING GAoNG,

6) oUoTnua TTpooTaciag aTTd AelIToupyia Xwpig uypo,

7) BOATOMETPO KAl AUTTEPOUETPO.

Tdon Tpopodoaciag.
EmiTpemdpeveg BIOKUPAVOEIG TwV TACEWV TPOPOdOTiag:

HOVOQAOIKOI KIVNTAPEGS: 230V £10% [50Hz]; 220V £10% [60HZ]
TPIPACIKOI KIVNTAPEG: 400V +10% [50Hz]; 460V +10% [60HZz]
MNa diapopeTikéS TaoeIg/ouxvotnTeS:  +5%

AvoxEG oTa AEITOUPYIKG XOPOKTNPIOTIKA: oUp@wva pe Ta Aiebv Mpdtutia IEC 34-1.
O¢gppiKoi alIoBNTAPES KATOTTIV AITAUATOG.

MPOZOXH BeBaiwBeite 611 01 TINEG TAONG KAl GUXVOTNTAG PE TIG OTTOIEG TPOPODOTEITAI O KIVATAPAG, AVTIOTOIXOUV O€ AUTEG TTOU avaypd@ovTal 6TV
TIVoKi®a Tou KIvnTrpa, €AV n Taon Tpo@odoaciag dev EUTTITITEI OTIG ETTITPETTOPEVEG HETARBOAEG, Ba TTpETTEl va ¢nTNBOUV KIVNTAPEG O€
€10IKEG OUVONKEG ekTEAEONG BeBaiwBeite 6T TO KAAWDIO TPOPOSOTIag £xel dlaoTaalohoynBei avaAoya PE To PKOG TOU, TV aTToppo@non
NG Hovadag Kail Tn BEpUOKPACia TOU GEPA, WOTE VA PNV TTPOKOAETEI TITWOT TAONG MEYOAUTEPN aTTd 2,5+3% TNG OVOUAOTIKAG (YIa TN
owaoTn d1a0TaoI0AGYNON, CUUBOUAEUTEITE TO TEXVIKO TTAPAPTNMA TOU KATAAOYOU Twv BuBIfOpEVWY NAEKTPIKWY avTAiwy Caprari).

H 1don mpémer va eival NUITOVOEIBNG KAl TO TPIGATIKG GUCTNHA TTAPOXAG CUMMETPIKO. Zupgwva pe 1o IEC 2.3 (IEC 38) o€ évav kivnTrpa
A evaAAaoodpevou peUaToG, N TGO TPOPOdOTiag BewpEiTal TTPAKTIKG NUITOVOEIBNG £AV, KATA TN AEITOUPYIO O OVOUAGTIKG (pOPTIO, N KUPOTOUOP®T)
eival TéTol0 WOoTe N dlaPopd PETAEU OTTOI0CONTIOTE OTIYMIAIOG TIUAG TNG KAI TNG AVTIOTOIXNG OTIYHIAIag TIUAG TNG BepeAiwdoug cuvioTwaoag dev
utrepBaivel 10 5% Tou TTAGTOUG TNG TeAeuTaiag. Katd Tn didpkeia Tng dokiuAg Bépuavong, auth n diagopd TTAGToUG dev TTPETTEI va UTTEPPRAIVEI
10 2,5%. ETITTAé0V, TO TPIQACIKG CUCTNHA TAONG BEWPEITAI CUPPETPIKO €AV N CUVIOTWOO avAoTPoPng akoAouBiag dev uttepPaivel 10 1% Tng
OuVIOTWOOG AUECNG OKOAOUBIOG TOU CUCTHHOTOG TAONG KATA TN SIAPKEIA pIaG MEYAANG XPOVIKNAG TTEPIGOOU 1 TO 1,5% yIa pia cUVTOuN TTEPIOdO TTOU
dev utrepBaivel Ta Aiya AETTTA, A €AV N OJOIOTTOAIKA CUVIOTWOO TOU CUCTAUATOG TAoNG deV UTTEPPAiVEI TO 1% TNG OUVIOTWOAG APECNS akoAouBiag.

KarelBuvon TepIioTpoPng.

MPOZOXH OTro100rTOTE AavBaopévn KaTelBuvon TTEPIOTPOPAG UTTOPEI va TTPOKAAETEl {nuId OToV KIVATAPA, KABWG N 10XUG TTOU aTToppo@daTal
atré TNV avTAia gival yeVIKG onuavTikd uwnAdTEPN OTTO TNV AVAUEVOUEVD.

A Emropévwg, €ival atrapaitnto va TTpoodiopiaTei N akpiBrig kateuBuvan TTePIoTPOPnG (apIoTEPOOTPOPA yia TNV avTAia oTnv TTAEUpd
KaTaOAIWNG) eKTEAWVTAG TIG aKOAOUBEG AsIToupyieg:
1) peTd TNV TTARPWGN ToU CWARVA, aviXVEUOTE TNV TTIEGN TTOU avaTITUCOETAl ATTO TNV NAEKTPIKN avTAia uE OTPOPIYYa.
2) oTTooUVOECTE TNV TTAPOXH PEUPATOG Kal avTaAAGETe dUo atTd TIG TPEIG PATEIG METALU TOUG.
3) emavaAdBete Tnv epyaoia oto Brpa 1. H péyioTtn miean eivar pia éveeign TnGg owaoTAG KatelBuvang TTEPICTPOPNG.
TNV TEPITITWON AVTAIV EYKATECTNHEVWY O€ PeyaAa BAON, n Trieon 1Tou avamtiooetal KaTd Tn Asitoupyia pe AavBaapévn kaTtelBuvon TTEPIOTPOPRAG
MTTOPEi VO PNV ETTOPKEI KAV yia va EETTEPATEl TO YEWBAITIKO UWOG.

AvicoppoTria pdong. Xnueio oUvdeong Tou
KaAwdiou yeiwong

EAéyEre TNV atroppdenon oe kGBe aTddio. OTTOIadATIOTE avICOPPOTTia dev TTPETTEI Vo UTTEPBaiVEI

A 10 5%.%¢ TrepiTITWON TTOU BPeBoUV UWNASTEPEG TIPEG, Ol OTTOIEG PTTOPET Va TTPoKANBoUV aTTd
TOV KIVNTAPA A/Kal TN YPOaUPA TTapoxng peUpaTog, EAEYETE TNV atroppd®non aToug dAAoug dUo
ouvduaopoUug aUvdEoNG KIVNTAPA-BIKTUOU, @POVTI(OVTOG Va PNV avTICTPa@Ei N Katelbuvon
TePIoTPOPNG. H BEATIOTN oUvdeon Ba gival auTh 6TTou N dla@opd aTropPAPNoNG HETAEU TwV PACEWY
gival JIKpOTEPN. Oa TTPETTEI va ONMEIWOET 0TI €Gv N UWNASGTEPN aTTOPPOPNCN BPICKETAI TTAVTA OTNV idIa
@Ac”N TNG YPAUUNG, N KUPIa aITia TNG aviocoppoTTiag o@eiAeTal oTnv TpoPodoaia SIKTUOU.

ZUvdeon kaAwdiou yeiwong

To KaAwdIo yeiwong TTPETTEN va gival CwaoTd ouvdedeuévo aTo onpeio TTou TTpoadiopileTal atré Tov cupBoAIoud oTo TTPOIGV Kal aiveTal
A TTapakdTw. Edv dev utrdpxel KaAwdIo yeiwong ) 8ev £xel yivel n auvdean atrayopeUeTal va TiBeTal ag Aeitoupyia To TTpoidv. Edv eival
ATTAPAITNTO, ETTIKOIVWVIAOTE YE TOV KOTOAOKEUAOT).
H diaoTacioAdynon Tou aywyou Yeiwong TTPETTEl VA TTPOYUOTOTTOIEITAI CUPPWVA PE TIG 0dNYIiES TTOU TTEPIEXOVTAI OTNV EVOTNTA « TEXVIKA
oToIxeia, dIOoTACEIG Kal BAPOGY.
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AIATPAMMA ZYNAEZHZ A TPI®AZIKOYZ KINHTHPEZ AIATPAMMA ZYNAEZHZ MONO®AZIKQN KINHTHPQN 4"
Me Tov £§WTEPIKO TTUKVWTA MOVIUA EVEPYOTTOINHEVO

@ HAEKTPIKOG £EOTTAIONOG —_— H owoTh KaTEUBUVON TTEPICTPOPNS Eival APICTEPOCTPOPN OTAV
€geTadeTal ammd TNV MAEUPA TNG TTPOBOARG TOU KIVNTHPA.

@ HAEKTPIKOG €E0TTAIOHOS

@ KiT oUvdeong

@ BuBil6pevo potép
Ma uTToBPUXIOUG KIVATAPES I
Maupo = ddon U

| @ |
rkpl = daon V @:j?%g @ @ KiT ouvdeong @ ﬁjﬁ @
| @
A

4

SUPTTUKVWTAG HOVIHA
EVEPYOTTOINUEVOG

s

Kagé = ddon W LR
MNa kivnTApeg pe €§odo 6

KaAwdiwv Ta TEPPATIKG "1" A
€ival auTd TTou egépxovTal
KOVT@ OTn yeiwon.

BuBil6pevo potép g,,J

Ka@gé (OUPTTUKVWTAG)

O1 akpodEKkTEG 1 Kal 2 PEPOUV B Maupo (koivo)
€UdIGKPITN ETTICTUAVON,
SIAPOPETIKI) PETALU TOUG. @ C MTTAe/ykpl (AerToupyia)
. FaY
ZHM.: TO,‘ )\snoupvufu ~ MNa TN owoTA olvdean Tou ®
GXI’][JGTCX’I;C([)EXOVTC(I @ JovopaaikoU potép Caprari,
IJ;-\ ™ Bon vela TO)L\J , akoAouBnaTe To didlypaupa TTou
NAEKTPIKOU egomhiood epavigetal aTov idlo Tov KIVNTAHPA
XEIPIOHOU
AIATPAMMA ZYNAEZHZ A TPIQAZIKOYZ KINHTHPEZ NMOY NMPOOPIZONTAI A EKKINHZH Y / A
L1 |L2 |L3
ZYNAEZH MNA EKKINHZHA Y/ A . l l HAEKTPIKGC EEOTTNIOHOC
lMa téon Aeitoupyiag ota 220 V pe kivnTrpa 220/380 V Ui v owi Uz V2 w2
lMa téon Aeitoupyiag ota 230 V pe kivnrpa 230/400 V P
lMa téon Aeitoupyiag ota 240 V pe kivnrpa 240/415 V T T T T T
lMa téon Aeitoupyiag ota 380 V pe kivnripa 380/660 V KaAwdia Tpo@odoaiag
lMa téon Aeitoupyiag ota 400 V pe kivnTripa 400/700 V
lMa téon Aeitoupyiag ota 415 V pe kivnmpa 415/720 V <":| KiT o0vSeang
KaAwdia potép
ut vt wi U2 vz2 w2
v v W X)) @
L1 L2 |L3
ZYNAEZH A AMEZH EKKINHZH A A . ' l HAEKTPIKOC £E0TTNITHOC
lMa 1aon Aeiroupyiag ota 220 V pe kivtipa 220/380 V Ul Vi "
lMa téon Aeitoupyiag ota 230 V pe kivnrpa 230/400 V P P
lMa téon Aeitoupyiag ota 240 V pe kivnrpa 240/415 V T
lMa téon Aeitoupyiag ota 380 V pe kivnripa 380/660 V KaAwdia Tpopodoaiag
lMa téon Aeitoupyiag ota 400 V pe kivnTripa 400/700 V

lMa téon Aeitoupyiag ota 415 V pe kivnmpa 415/720 V

lMa téon Aeitoupyiag ota 440 V pe kivnrpa 440/760 V . i \ \

lMa téon Aeitoupyiag ota 460 V pe kivnTripa 460/790 V Kahwdia potép / | | / |
U1 v2 vt wa2wi U2
u MmNV @wW X

KiT oUvdeong

L1 L2 L3
ZYNAEZH NA AMEZH EKKINHZHA A-A l HAEKTPIKOC £E0TTNITHOC
« L
MNa kivnTpeg MAC12300/1C + MAC12540/1C Ul Vi w1
[ [
Ma 1éon Aeitoupyiag ota 380 V T
Ma 1éon Acitoupyiag ota 400 V KaAwdia Tpopodoaiag
Ma 1éon Acitoupyiog ota 415 V

Ma 1éon Acitoupyiog ota 440 V

Ma 1éon Acitoupyiag ota 460 V
KaAwdia JoTép /
I I I

Ut U2 vl V2 w1 w2
L XM MW @

KiT oUvdeong
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6 XPHZH, AIAXEIPIZH KAI ZYNTHPHZH:

6.1 ‘Evapén
A Mévo e€eIdIKEUPEVO TTPOCWTTIKG UTTOPET VA TTIPOXWPNOEI GTOUG ATTAPAITNTOUG EAEYXOUG/CUVTAPNOT. Z€ TTEPITITWON TTOU XPEIOOTEN,
€TMKOIVWVACTE Pe TNV Caprari i egouaiodoTnuéva Kévtpa.
A AvVaTPEXETE TTAVTA OTA OTOIXEIQ TNG TTAPAYYEAIAG KAl OTA OXETIKA CUMTTANPWHATIKE TEXVIKA £yypa@a TTou TrapéxovTtal atod Tnv Caprari yia
TIEPAITEPW XAPAKTNPIOTIKG avaAoya pe TNV €kdoan / SIaNOp@wan TOU TTPOIOVTOG TTOU EXETE AYOPAOEL.
Edv n nAekTpIkr) avTAia Katd TNV eKKivnon dev PUTTOPET va EEKIVIOEL, ammoQUYETE ETTAVEIANUPEVESG TTPOCOTTABEIEG EKKivnong TTou Ba ytropoucav pévo va
TpokaAéoouv {nuid oTn povada. MNpoadiopiaTe kal aQaipéaTe TNV aITia TNG SUCGAEITOUPYIaG.
Edv xpnoipotoigital éuueco oUoTnUa €kKivnong, To YETARATIKO peUpa e€KKivnong TTPETTEI va €ival GUVTOMO Kal 0€ KABe TTEPITITWON va pn SlapKei
TTEPICOOTEPO ATTO Aiya SeUTEPOAETTTA.
H 1TpwTn évapén TTpETTel va TTpayuaToTroindEi ue Tn oTpd@Iyya SIAKOTIHG HOVO €V PEPEI AVOIXTH, YIA VA TTEPIOPIOTEI 600 TO dUVATOV TTEPICTATEPO N
OuUCOoWPEUaN GUPOU 1) AdOTTNG.
Edv 10 vepd gival BoAS, n oTpd@iyya Ba TTPETTEN va KAEIOEI TTEPIOTOTEPO PEXPI VO ETTITEUXOET KABAPO VEPOD.
2Tn OUVEXEIQ, TIPOXWPHAOTE OTO OTABIOKO AVOIyHa TNG OTPOPIYYAG, dlIac@aAifovTag OTI N avTAia TTapéxXel PEYIOTN TTOOOTNTA OTEPEWV OUCIWV TTOU dEV
utrepBaivel Ta 40 g/m?® (40 yépn/ekatoppuplo).
Me Tnv avtAia o€ Aeitoupyia, eAEyETe 6TI TO pelpa TTOU aTropPOoPAaTal dev gival UYNASTEPO aTTé AUTS TTOU UTTOBEIKVUETAI TNV TTIVAKIdO TOU POTEP Kal
OTI TO PNXAVNUO AEITOUPYET KAVOVIKA.
H BaBuovéunon tou BeppikoU peAE TTPETTEI VA TTPAYUOTOTIOIEITA CUPQWVA JE TNV ATTOPPOPNCN TNG HOVADAG, EKTEAWVTAG TIG AaKOAOUBEG £pYOTiEG:
1) @épTe TNV NAEKTPIKA QVTAIQ OTIG CUVOAKEG PEYIOTNG ATTOPPOPNONG TTOU OUVNBWG CUVOEOVTAI JE EKEIVEG TNG PEYIOTNG PONG, ME TOV NAEKTPOVOUO
BaBuovounuévo otnv évraon Tng Tvakidag Tou KivnTAPa.
2) xapunAwoTe 1o emmiTredo Babuovounong otadiakd HEXPI va evePYOTTOINBEi 0 NAEKTPOVONOG (av dev emTeuxOei n BEon evepyoTToinong Tou
NAEKTPOVOUOU, akOUN Kai av eTTITEUXOEi N EAAXIOTN £viaon pelpaTtog,
A TIPETTEI VO QVTIKOTOOTOOET £TTEION €ival EAATTWHATIKG R UTTEPUEYEBEG O€ OXEDON PE TNV ATTOPPOPNON TNG HovAdag Kal TTPETTEl val
eTTavaAn@Bei oAGKANnpn n akoAoubia).
3) Z1n ouvéxela, pubuioTe Tov deikTn BaBuovopunaong Tou peAé aTnv eAdxIoTn éviacn PeUPATOG TTOU OEV EVEPYOTTOIEITAL.

AEIKTEZ ANA®OPAZ ANA TYINO EKKINHZHZ
2m6hor 4 mého AcoTépag - | AvrioTaon K auto- .
Tpiywvo HETAOXNUATIOTHG Soft - starter AvTioTpo@éag
Kivntipag P2 Kivntipag P2 - "
MéyioTog XPO- | Méy. xpévog pe Vs Is | Méy. xpovog | Méy. xpévog
vos AEITO,UPVI- Vs> 0,65 Vn min min | emiTduvong | EmMTAXUVONG
ag aoTépa
[kw] [kW] [s] [s] [% Vn]|[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840?850 30f37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ' 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P<14400P | 150+300 3 65% 3.5 3.5

P2 = ovopaoTikA 10XUG kivnTApa / Vs = 1don ekkivnong / Vn = ovopaoTikn 1don/ Is = pelpa ekkivnong / In = ovopaoTiké pelpa
2nu.: H eAdyioTtn Tdon TTou @aiveTal oTov TTivaka avagépeTal o€ TITwaon Tdong Tou 8ev utrepPaivel 10 3%.

O oUyxpovog KIvNTAPAG pévihou payvhTn TpéTrel va Xpnaoipotroinbei YIIOXPEQTIKA pe petatpotréa kai @iAtpo £66d0u (BA. «evIkEG aTTaITAOEIg

yia 1n xprion METATPOIMNEQN») Otav diacTacioAoyeital 0 HETATPOTTEQG Yia TOV GUYXPOVO KIVATAPO HOVILWY PayVNTWY, €ival aTTapaitnTo

va AapBavovTal UTTOWn 0l OVOUAOTIKEG TIHEG TOU KABWG Kal EKEIVEG ToU KIvnTAPA. MpIv TNV eykaTdoTacon, eTTaAnBedoTe 6TI Sev UTTApYXOUV
TMOPAYOVTEG CUOTAHATOG (TT.X. TITWOEIG TAOTG OTNV £i0050 TOU KIVITAPA) TTOU VO JTTOPOUV Va TTPOKAAEGOUV TNV al§non Tou peuaTog
TTOU ATTOPPOPATAI OTTO TOV KIVNTAPO OE OXECT PE TO OVOHOOTIKO PEUUO TOU UETATPOTTEQ, ISiWG EAV Ol OVOUOOTIKEG TINEG TOU PEUOTOG TOU
KIVNTAPO KOl TOU PETATPOTTEA €ival iSIEG. Z€ TTEPITITWON au@IBoAiag, ETTIKOIVWVACTE PE To dikTuo TTwARTewv Tng Caprari.

levikég Tpodiaypagég yia Tn xprion INVERTER

- KAT& TN TNV €KKivnan r/kai Tn xprion, n eéAdxiotn ouxvotnTa dev TrpETTel va gival hIkpdTepn atmd 30 Hz yia Toug acuyxpovog KivnTApeg kal 60 Hz yia
TOUG OUYXPOVOUG KIVNTAPEG MOVILWV PayvNTWY, dIaTnpwvTag oTabepr) Tn oxéon Taong/ouxvoTnTag.

- O€ OPIOPEVEG TTEPITTITWOEIG Ba TTPETTEN Va {NTHOETE NAEKTPOKIVNTAPA PE TTEPIENIEN Yia {eaTS vEPO, TTPOKEINEVOU va avTiIoTaBuidovTal ol peyaAUTEPEG
ATTWAEIEG AOYW PN 10aVIKAG KUPATOPOP®NG. MNa AeTrTopepeig odnyieg, atreuBuvOeiTe 0To TEXVIKO TURAHA.

- MEYIOTOG XPOVOG KEKAIPEVOU €TTITTESOU ETTITAXUVONG: BA. TTivaKa.

- MEyIOoTOG XPOVOoG emRpdduvaong: Icoduvapei ue To SITTAGCIO TOU PEYIOTOU XPAVOU ETTITAXUVONG.

- MéyioTn cuyvoTnTa emMIKoIVwYViag peTaTpotréa <5kHz

O TrpoypapuaTioydg TOU PHETATPOTTED TTOU CUVOEETAI PE TN XPHAON OUYXPOVWY KIVATAPWY JOVIMWY JayvNTWV ava@EPETal oTnv evoTnTa TEXVIKA
oTolxEia, SlaoTdoEIg Kal BAPOG.

Me TnVv eyKartdoTaon QiATpwyv nUITovoeiSoug KUPATOG, gival atrapaitnTo va diac@alilovral 6ca utrodeikviovTal oTnv evoTnTa «Opia
AeiToupyiag Bdoel Tou TUTTOU TTEPIEAIENG» OTO KEQAAaIO «TEXVIKA OTOIXEIO, S100TATEIG KOl BAPOGH.
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H eykardoTtaon @iATpwyv atraiTeital yia va 0ewpnBei 611 0 KIvhTAPAG KAOAUTITETAI ATTO TRV £yyUnon
2UVONKEG TTOU TIPETTEI VA TNPOUVTAI AVESAPTATWG HAKOUG TWV KOAWSiwv 10X006.

levikég Tpodiaypagég yia Tn Xprion tou SOFT-STARTER:

a) H didragn SOFT-STARTER Trpétrel va TTpaypaTtoTrolei ekkivnon pe pauTra Taong Kai Ox1 he oTafepd peuua

b) H didragn SOFT-STARTER &¢v TTpéTTel va TTPAYHATOTIOIET EKKIVNON PE PAPTTO PEUPATOG 1) EKKIVNON PE PAPTIA POTTAG
c) MéyioTog xpovog emRpaduvong TTou I00duvVapEi Je To SITTAACIO Tou PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emppaduvong coast-down A pe pauTTa Tdong, Ox1 HE PPEVAPIOUO

e) Na BeBaiwveoTe TravTta 6T 10 soft-starter amrokAgieTar 6tav oAokAnpwOei n @aon ekkivnong Tou GUYKPOTHUATOG.

Xe TePITTTWON SuoA&IToupyiag plog eykaTdoTaong Tou diabéTel ekkivnon soft-starter | avTioTpo@éa Befaiwbeite av gival Suvatov, Tn Aei-
TOUpPYiO TOU CUOTAHOTOG TNG NAEKTPIKAG avTAiag cuvdéovTdg To atreuBeiog oTo SikTuo () pe GAAN CUOCKEUR).

6.2 0dnynon Kal XEIPICTAPIA:

Mpiv atré Tnv ekkivnan TG Hovadag NAEKTPIKAG avTAiag, gival UTTOXPEWTIKO va EAEYEETE Kal va CUUHOPQWOEITE pE Ta OpIa:

* MéyioToG apiBuéG EKKIVATEWY ava Wpa

» EAdyioTn Taxutnta wigng KivnThpa

* OgpUoKpaagia Tou avTAoUuEVOU uypoU
ZUPewva pe 600 ava@EéPOoVTal OTOUG TTVAKeG « EVOEIKTIKEG BlaoTAoEIG Kal BApog» oTo KedAaio 10, n Un TAPNON TWV AVWTEPW ATTAITACEWY
OUVETTAYETaI OKUPWON TG £yyUnNong Tou TTPOidvTog, kaBwg dev diac@aAileTal n opBry AeIToupyia TNG Hovadag TNG NAEKTPIKAG avTAiag Kal 16iwg Tou
uTTORBPUXIOU NAEKTPOKIVNTAPA.

NPOZOXH

Edav umrdpxel aic0ntipog PT100 0To E0WTEPIKO TOU KIVNTHPO, O OTToiog TrTapakoAouBei Tn Beppokpacia Tou, aKoAOUBAOTE TNV TTAPOKATW

S1adikacia yia va puBpioeTe Ta 6pla BEppoKpaCiag TTPOEIBOTTOINCONG KAl OTAONG:

a) EkkivAaTe TNV NAEKTPIKA avTAia Kal TOTTOBETAOTE TNV GTO onpeio Aeitoupyiag Ye TNV uwnAdTeEPn elogpXOEVN 10XU- N Beppokpaaia Tou KIVvATHPA GTO
eowTePIKG Ba augnBei oTadiokd kal Ba TTapakohouBeital atrd Tov alcOnTApa. Katd tn Aeitoupyia (avaAoya Pe TOV KIVNTHPO PTTOPET va XpelooToUV
£wg Kal 2 WpeG) N £vdeign Beppokpaaiag Ba atabepoTroinBei.

b) e o10Bepny évdeIEn TNG Bepuokpaaiag, BaBUovOPAROTE TOV TIPWTO ouvayepUod (warning) o€ TiPA ion pe Tnv évdeign Bepuokpaaciag +3°C, o
OUVaYEPUOG TTPETTEI VO KATAYPAPEl TNV UTTEPROOT, WOTE VO UTTAPXEI TEKMNPIWON KATA TNV TTPWTN ETTIBEWPNON.

c) O delTepOG ouvayepudg (0Taan PNXavAg), o oTToiog TTPETTEl va Oivel EVIOAR va OTaPaTACE! O KIVNTAPAG, TIPETTEI va puBUIoTEl O€ TIyr ion Ye
TN Beppokpaaia Tou diadadetal +6°C. H emakdAoubn ekkivnon, pe KaTaypa®n TG UTrEPRAONG TOU Opiou BIOKOTTAG UNXAVAG, UTTOPET va gival
auTOHATN, OAAG TTPETTEI VO TTPAYMATOTIOIEITAI e KABUOTEPNON aTTd TN JIOKOTIA TOUAGXIOTOV 15 AETITWV | 0€ E0WTEPIKA BEPUOKPATia Tou KIVNTAPO
20°C xaunAdTepn a1md TN BEPUOKPATia TTOU £XEI OPICTEN IO TO OUVAYEPUO BIGKOTTAG PNXAVAG.

H mrapéufaon Tou 1ou cuvayeppoU putropei va utrodeikviel SUoAEIToUpyia TOU KIVNTAPA: N BEpUOKPATia TOU KIVNTAPA TIPETTEI VO
TTapakoAouBeiTal yia va eTTaAnBeUeTal 6Tl £XOUV ATTOKATAOTABE! OI KOVOVIKEG OUVORKEG AgIToupyiag.

H mrapéufaon Tou 2ou ocuvayepuoU, ME TO CTOMATNO TOU KIVNTAPA, CUMBaivel 6Tav:

1) Ymdpxel utrep@dpTwan

2) YTdpxel kakn wogn

3) YTapyouv GUXVEG EKKIVATEIG

Edv evepyotroinBei o 20G guvayepudg, o KIvNTAPAG BEV UTTOPET va ETTAVEKKIVNOET TTpIV SIEUKPIVIOTOUV Ta aiTia TNG OUCAEITOUPYIAG.

Edv dev TnpnOei n diadikacia TTou Treplypd@eTal TTApaTTavw, aAAd e TNV ETTIQUAAEN TwV EAEYXWY KOl TWV UTTOXPEWOEWY TWV 0piwv AEIToupyiag TTou
avaépovTal TTapatrdvw, Ba gival duvaTtr) n puBuIan Tou opiou dIAKOTTAG AEITOUPYIOG TOU PNYXAVANATOG (206 ouvayEPUOG).

H Caprari guvioTtd éviova Tn pUuBUIon TNG MEYIOTNG BEPUOKPATiag Tou BEUTEPOU OUVAYEPHUOU OTTWG UTTOBEIKVUETAI OTNV £voTnTa «Opla Asitoupyiag
Bdoel Tou TUTIOU TTEPIENIENGY OTO KEPAAQIO « TEXVIKA aTOIXEI, DIOOTACEIG KAl BAPOGY.

AuTd Ta 6pia aTTOTPETTOUV PN avaoTPEWIPEG BAGBEG OTOV KIvNTAPA Kal N uTTéPRaach Toug Ba akupwaoel TNV eyyunon Tou TTPOIGVTOG.

YHMEIQXZH: n mapakoAoU6non tng Bepuokpaciag pe aicdntipa PT100, akéun Kal e owoTrh pUBHION TOU opiou aTrevepyotroinong, dev
TPOOTATEUEI TOV KIVNTAPA OTTO ETTIKIVOUVEG TOTTIKEG UTTEPBEPUOKPATiEG, OTav Sev e§aa@alileTal n owoTh Yign (TaxiTNTA TOU VEPOU £§W aTTO
TOV KIVNTAPO XAUNAGTEPN ATTO TNV TTPORAETTONEVN KAl OVAYPAPOHUEVN OTOV TriVaKa TTou gival S100£01pog oTnVv evoTnTa «TeXVIKa Sedopéva,
SlaoTdoelg kai Bapn» Tou gyxeipidiou).

X€ QUTEG TIG TTEPITITWOEIG, EiVAI ATTAPAITNTO VA ETTAVESETACTEI N EyKATAOTAON A VA TTPoAe@Bei n Xprion KatdAAnAou pavdua yogng.

6.3 ZuvTApnon:

H ouvtApnon kai n mlavr £MOKEUR TNG HOVAdAG NAEKTPIKAG avTAiag TTPETTEI va TTPAYUOTOTTOIEITAI OTT €CEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKG
A pe kat@AANAa TTpoadvTa Kal eEOTTAIGUEVO UE ETTOPKN YETT Kal TO OTT0I0 €XEl HEAETHOEI KAl KATAVOAOEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPAVTOG
eyxelpIdiou kal kaBe GAANG TEKPNPIWONG TTOU ETTICUVATITETAI TN HOVAdA NAEKTPIKAG AVTAIOG.

OTT0108ATTOTE EPYACia CUVTAPNONG TIPETTEI VA EKTEAEITAI PE TO TTPOIOV ATTOCUVOEDEPEVO ATTO TIG TTNYEG TPOPOBOTIaG.

MPOZOXH ZE MEPINTQXH HAEKTPANTAIAZ MOY AIAGETEI NMPOZTATEYTIKO KAAYMMA EINAI ATIAPAITHTH H ANTIKATAXTAZH THZ
FTAABANIKHZ MPOZTAZIAZ, MOY BPIZKETAI XTHN MNMEPIOXH TOY ®IATPOY, KAGE ®OPA MOY H ANTAIA AGAIPEITAI ATO
TO NEPO. KAGAPIZTE NPOAHMTIKA THN EZQTEPIKH EMIPANEIA THZ ANTAIAZ KAI TOY KINHTHPA AMO YTNTOAEIMMATA
OZ=EIAIOY MPIN AMTO THN ANTIKATAXTAZH.

H nAekTpikn avTAia poAIG eykaTaoTaBei dev aTraiTei £10IKr) GUVTAPNOT, WOTOCO Yia va 1IacPAAICTEN N TAKTIKA A&IToupyia TG NAEKTPIKAG avTAiag

ME TNV TTAPOdO TOU XPOVOoU, €ival aTTapaiTnTo va TTPAYHATOTTOIOUVTAI TAKTIKOI TIPOANTITIKOI €Agyx0l TOUAdYIOTOV KABE 3 pAveg ) kaBe 1000+1500
WPEG AeIToupyiag, EAEyXOVTAG TIG TTOGATNTEG TTOU avagépovTal aTo «PUAAO KATayPOPAG AEITOUPYIag». ZUVICTATAI ETTIONG VO EAEYXETAI N aTTdd00N
OAOKANPOU TOU NAEKTPIKOU £EOTTAICOU KABE 6+12 pAveg.
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Agaipeon.
Edv evromoTtolv avwualieg Asitoupyiag, avalnTAoTe TUXOV AITiEG KAl TTPOXWPAOTE avaAoya, OTTWG ava@EPETAl OTO TTAPOV EYXEIPIOIO.
Mpiv eKTEAECETE OTTOIABNTTIOTE £PYOTia GTNV NAEKTPIKN AVTAIQ, OTTOCUVOEDTE T YPAU I TPOPOBOCiag TOU CUGTANOTOG. Z€ TTEPITITWOT TToU gival
ATTAPaiTNTN N ATTOCUVAPHOAGYNCN TNG NAEKTPIKAG avTAiag arrd 1o oUoTnua, n d1adIKagia TTou ava@EPETal OTNV TTAPAYPAPO 5.4 «YOPAUAIKESG
OUVOELOEIG» Kal 5.5 «ZUVOETEIG Kal NAEKTPIKEG TTANPOPOPIEGH TTPETTEI VA TTPAYUOTOTTOINBEN avTioTpo®a, divovTag TTPOCOXA:
A 1) o10 Bdpog TnG povadag, TO OTTOI0 UTTO OPICUEVEG CUVBNKES UTTOPET va emIBapuvOei atrd 1o BAPOG Tou vEPOU TTOU TTEPIEXETAI GE QUTAV.
2) woTe va dlaog@aAideTal TTavTa n oTaBepOTNTA TWV BIOPOPWY EEAPTNUATWY TTOU TOTTOBETOUVTAI KATAKOPUPA KATA KAIPOUg

Ze MEPITTTWON KIVNTAPA pévipou payvATn (MMP):

A KINAYNOZ

Odvarog R coapog TPAUHATIONOG AOYw HayvnTIKOU TTediou

H ouvTipnon og Gueon yeitviaon Pe Tov pOTopa ETITPETTETAI HOVO O€ ATONA XWPIG NAEKTPOVIKEG R HAYVNTIKEG I0TPIKEG OUOKEUEG, OTTWG BNUaTOdOTEG,
BonBrAuarta akong, eYpuTELPATA ) TTApOoIa.

AuTr n katnyopia avepwtwy MPENMEI va Bpioketal o€ amméoTacn Touldyiotov 0,3m a1d Tov poTopa.

A NPOEIAOMOIHZH

ZUVOAIYN AKPpWV AGYw HayVNTIKWYV SUVAHEWV.
Mnv TTAnc1ageTe TOV POTOPA PE PHAYVNTIKA HETOAAIKA pEPN OTTWG: epyaAeia, KAEIDIA K.ATT.

A NPOZOXH

BAdBn o€ NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG

Mnv TTAnC1aZeTe TOV POTOPA PE NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Kal HEOO BEQOPEVWY, OTTWG TTIOTWTIKEG KAPTEG, smartphones, smartwatch KATT.
H ouvTipnon Tou pétopa TTPETTEl VA TTIPAYUOTOTIOIEITAI O€ XWPO £PYOTIAG KAl HE POUXIOHO XWPIG METAAAIKG KOTAAOITTA OTTWG pIviopaTa.
Mnv ekTeAEITE PNXAVIKA KATEPYATia TTOU TTEPIAAURAVEI TO OXNMATIOUO PIVIGUATWY GTOV POTOPA.

6.4 AvTOAANOKTIKG

Ma va atmo@uyeTe TNV aTTWAEIA OTTOIACBATTIOTE HOPPAG £yyUNoNG Kal euBUvNG TOU KOTOOKEUAOTH, XPNOIMOTTIOINOTE Hovo yviola aviaAAakTika Caprari
Y10 ETTIOKEVEG.

MNa va Tapayyeilete avTaAAoKTIKE Ba TTpETTEl va dnAwoeTe otnv Caprari S.p.A. ) oTo e€ouciodoTnuévo ZEPRIG Ta akdAouBa oToixEia:

1 - TARPN apxIKa TTPOIOGVTOG,

2 - KwdIKG nuepopnviag A/kal oeipiakdg apiBuog f/kar apiBuédg apayyeAiag, étav uTTapxel,

3 - Gvopa Kai €181KOG apIBPOG avapopdg TTOU avapEéPOVTal GTOV KATAAOYO avTaAAAKTIKWY (S1aTiBeTal o€ e§ouaiodoTnuéva KEvTpa aépPIg)

4 - emOBuuNTA TTOCOTNTA AVTOAAOKTIKWV.

6.5 Mn xpnon (TrapareTapévn mepiodog adpdveiag):

Edv 10 oUoTnpa TG NAEKTPIKAG avTAiag TTpETTel va Trapapeivel BuBiopévo ekTOG AcIToupyiag yia peyaAo Xpovikd SIGoTNHA, aTTOTEAET KOAR TAKTIKA va
10 B€TETE O€ AciToupyia kGBe 20+30 nuépPeg WOTE va aTroPeUyETal O KivOUVOG EUTTAOKAG TOU pOTOPA.

Mo epaitépw odnyieg oupBouAeuTeite To KEPAAaIo 4 ‘ATTOBAKEUON Kal PETOKivVNON'.

7 OEZH EKTOZ AEITOYPTIAZ KAI AMMOZYNAPMOAOTIHZH:

Katd tn @don amofAAwang TG NAEKTIPKAG avTAiag, o XEIPIOTAG TIPETTEI va eKTEAET Ta 0TAdIa BE0NG EKTOG AEITOUPYiag Kal KATAOTPOPHG TNPWVTAG
auoTnpd Toug TOTTIKOUG Kav_oveg Kal Kavoviapoug didBeong.

ATréppiyn Tou TTPOIOVTOG OTO TEAOG TG SidpKEIng {WAG TOu
MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHZTEZ cUugwva pe 1o Gpdpo. 14 Tng OAHTIAZ 2012/19/EE TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
2YMBOYAIOY 1n¢ 4ng louAiou 2012, axeTikd pe Ta ammOBANTa €18WV NAEKTPIKOU KAl NAeKTPOVIKOU e¢otTAicpou (AHHE)
To oUuBoAo Tou diaypappEVOU KABOU ATTOPPIMHATWY TTOU UTTAPXE! ETTAVW OTOV NAEKTPIKO /KAl NAEKTPOVIKS eEOTTAIONO (HHE) ) oTn
E ouoKeuaaia Tou, UTTOdNAWVEI OTI TO TTPOIOV OTO TEAOG TNG WPEAIMNG {WNG TOU TTPETTEI VO CUAAEYETAI XWPIOTA KAl VA PNV OTTOPPITITETAI
padi pe Ta GAAa PEIKTG aoTIKE atTOBANTA.
OIKIAKOZ HHE
EmikoivwvAoTE Pe Tov SAPO ) TNV TOTTIK apxn yia OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA YE T CUCTAUATA SlaxwpIoPEVN CUAAOYAG TToU gival
SlaBéoipa otnv TEpPIoXA. O PETATTWANTHAG TOU VEOU £EOTTAIGHOU €ival UTTOXPEWMEVOG va TTapaAdRBel dwpedv Tov TTaAIS eCOTTAICUO, &Tav ayopddeTe
Mia 16080vVaun CUOKEUR, yia Tn owoTh avakUKAwan/ améppiyn. Ztnv Italia, or oikiakég HHE €ival o1 nAekTpIKEG avTAiEG HE HOVOPAOTIKO KIVNTAPA, O€
GAAEG EUPWTTAIKEG XWPES Eival aTTapaitnTo va eTTaAnBeubei autr n Tagivounon.
EMATTEAMATIKOX HHE
H opyavwaon kai diaxeipion Tng diaxwpiopévng cUAAoyrG autoU Tou eCOTTAICHOU GTO TEAOG TNG WG TOU YiveTal ATTO TOV KATaoKeuaaoTr. O XproTng TTou
emOBupei va diaBéael TNV TTapoUca CUCKEUN UTTOPET OTN GUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVHOEI JE TOV KATAOKEUAOTH| KOI VO AKOAOUBROEl TO oUCTNUA TTOU auTOG
ul0BeTel TTpOKEINEVOU va KaTaaTei duvatr n diaxwpiopévn ouhhoyr a1o TEAoG TnG didpkelag {wng, 1 va ETTIAEEEI avegAPTNTA MIO EYKEKPIPEVN TTOPAYWYIKA
diadikacia dlaxeipiong. Ze KABE TTEPITITWON, 0 XPAOTNG TIPETTEI VO CUPHOPPWVETAI JE TOUG OPOUG aTTOCUPCNG TTou opidel n odnyia 2012/19/EE.
H 1rapdvopun 816d0e0n Tou TTPOIOVTOG ATTO TOV XPHOTN CUVETTAYETAI TNV EPAPUOYT TWV KUPWOEWY TTOU TTPORAETTEI O VOUOG.

TnpeiTe TIG TOTIKEG SIOTASEIG OXETIKA PE TN S1A0€0N TWV PHAYVNTIKWY UAIKWV.

8 EMCYHZH:

Ma TNV ev Adyw povada nAekTpIKAG avTAiag IoxUouV ol idlol yevikoi 6pol TTWANCNG TTou IoXUouV yia 6Aa Ta TTpoiévTa Tng Caprari S.p.A.
YrevBupiletal £101kOTEPA OTI Pia aTTO TIG ATTAPAITNTEG TIPOUTTOBETEIG YIa TNV VOEXOUEVN AvayvwpIon TNG £yyUnong gival n Tpnon 6Awv Twv
ETTIPEPOUG OTOIXEIWV TTOU QVOPEPOVTAI OTA CUVNMMEVA Eyypa®a KOBWG Kal TwV BEATIOTWY UBPAUAIKWY Kal NAEKTPOTEXVIKWV TTPOTUTIWY, BACIKA
TPOUTTOBEDN yIa TNV ETTITEVEN TNG OUOANG AEITOUPYIOG TOU CUCTANATOG TNG NAEKTPIKAG aVTAIaG.

O1 BAGBeg atmd Bopd A/kal diaBpwaon dev KOAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

EmmiTAéov, yia Tnv avayvwpion Tng eyyunaong, N HOVAda NAEKTPIKAG aVTAIag TTPETTEl VA EEETAOTEI K TWV TTPOTEPWYV ATTO TOUG TEXVIKOUG pag ) atrd
TOUG TEXVIKOUG TwV £EOUTI000TNHUEVWY KEVTPWYV OEPRIG.

H pn cuppépewon pe 6oa avagépovTaioTny TEKUNPIWaonN TNG HOVAdaG NAEKTPIKAG AVTAIAG, aKUPWVEI OTTOIBdATTIOTE HOP®N £yyUnong Kal uBuvng.
O1 yevikoi 6pol eyyunong diatiBevral otnv 1IctooegAida Tng Caprari.

20 Caprari S.p.A.
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9 AITIEZ AKANONIZTHZ AEITOYPTIAZ:

AuokoAigg

MBavég aitieg

A10pBWTIKA péTPA

H nAekTpikn avTAia dev
gekiva.

1.1.

1.2.

1.3.

O d1akoTITNG £TMAOYAG BpiokeTal oTnv Béon
OFF
O nAekTpOKIVNTHAPOG OEV TPOPODOTEITAl.

O1 auTOaTEG CUOKEUEG EAEYXOU (BIOKATTTNG
€MTTEDOU K.ATT.) Bev Bivouv T OUYKATABEDN
TOUG.

1.1.

1.2.

1.3.

EmA&ETe Tn B€on ON.

EAEyETE €AV ExOuV KOEi AOPAAEIES 1) £XEI TTEOEI
TO PEAE TTPOOTACIOG KUKAWMATOG.

EAEyETe TN OTEYAVOTNTA TWV GPIYKTHPWV.
EAéyETe av uttdpxel Tpo@odoaia.

[MepiyéveTe va amokaTaoTaBouv oI GUVONKEG
AeiToupyiag f eAEyETE TNV ATTOTEAETUATIKOTNTO
TWV QUTOUATIOUWV.

O1 ao@daAeieg KaiyovTal
oTnV EKKivnon.

2.1.

2.2.

2.3.

AcpdaAeieg aveTTapkoug Babuovounong.
PoéTtopag Tng povadag PTTAOKapIoUEVOG

KaAwdio Tpogodoaiag r ouvdeong dev eival
TIAéOV aKEPAIO (BPaXUKUKAWUQ).

2.1.

2.2

2.3.

®povTioTe yia TNV AVTIKATACTACN HE AOPAAEIEG
KOTAAANAEG yIa TNV aTTOpPdPNGN TOU KIVNTHPA.
>1eiATE TN HovAda OTO KEVTPO EEUTTNPETNONG
TT0U €ival ouaiodoTnuévo.

AvTIKOTOOTAOTE TO KOAWDIO i cUVOEBEiTE ava.

To peAé utrepPOpPTWONG
EVEPYOTTOIEITAI PETA ATTO
Aiya deutepOAeTTa
AgiToupyiag.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

H ovopaoTikA Tédon dev pBAvel o€ OAEG TIG
(PAOEIG TOU KIVNTAPA.

H ammoppdéenon pelpaTog gival un
100PPOTTNHEVN PE TOUAGXIOTOV pia @don Je
peUPa HEYAAUTEPO ATTO TO OVOUOGTTIKO.

H ammoppdenon pevpatog dev givai
(PUCIOAOYIKN.

Eo@aApévn BaBuovounon tou peAé.

O péropag TNG povadag €ival JTTAOKOPIOHEVOG.

H 160N Tpo@odoaiag dev TaIPIAZEl HE AUTH TOU
KivnThpa.

3.1.

3.2.

3.3.

34.
3.5.

3.6.

‘EAeyX0G TNG OKEPAIOTNTAG TOU NAEKTPIKOU
eCommAIopOU.

EAéyETe TN GUCPIEN TOU PTTAOK OKPOJEKTWV.
EAéy¢Te TNV TG0N TPOPODOTIaG.

EAéyETe TNV aviooppoTTia 0TI PATEIS CUUPWVA
pe Tn diadikaoia TTou avapEPETal oTnNV
TTapAypa@o 5.5 «HAEKTPIKEG CUVOETEIG KAl
TTANPOPOPIESY.

Edv eival amrapaitnTo, oTeiATE TOV KIVNTAPO OTO
€€0UC1000TNHEVO KEVTPO GEPPIG.

EAéyETe TNV aKPIBEIO TWV CUVOETEWY AOTEPWV
N TPIYWVWV.

EAéyETe TNV akpifnA évraon Tng Babuovounong.
>1eiATe TO OUOTNHA OTO KEVTPO GEPRIG TTOU Eival
e¢ouaiodoTnuévo.

AVTIKATAOTAOTE TOV KIVATAPA | AANGETE TNV
TTapoxr PeUNAToG.

To peAé utrepPOpTWONG
EVEPYOTTOIEITAI PETA
atrod HEPIKA AETTTA

AgiToupyiag. 4.3. H tpéxouca atmroppodenon dev gival 4.3. Acite 3.2.
I00pPOTTNUEVN OTIG PACEIG, YE Mia uwnASTEPN
atrd TNV OVOUAOTIKN TIUA.
4.4. H nAexTpIkA avTAia dev TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPQ 4.4, Z1eiATE TO CUCTNUO OTO KEVTPO TOEPPRIG

4.1.
4.2.

4.5.
4.6.

4.7.

Eo@aApévn BaBuovounon tou peAé.
H 160N Tou NAEKTPIKOU peUPATOG Eival TTOAU
XOHNAA.

Aéyw Tng TTapouaciag onueiwv TPIRAG.

H nAekTpikr) avtAia dev TrepIOTPEPETAI EAEUBEPT
AOYw TNG UPNAAG CUYKEVTPWONG AUMOU.

To agloTnua KOAUPONKE.

YwnAf Beppokpaacia NAEKTPIKOU TTiVAKA.

4.5.
4.6.

4.7.

. Aeite 3.4.
. ETTIKOIVWVAOTE pE TOV QopEa TTAPOXNAG.

TTOU €ival e§ouaiodoTnuévo.

MeiwoTe KatdAAnAa TNV TTapoxn PE TNV
oTPOPIYYA.

PpovTioTe va GTTATETE TO PPEATIO 1 Va
ONKWOETE TO 0UOTNUA.

BeBaiwBeite 611 TO peAé gival o€
avTioToBpIopévn Beppokpacia dwuaTiou.
MpooTaTéWTe TOV NAEKTPIKS TTiVaKa EAEyXOU OTTO
Tov Ao Kai T BeppdTnTa.

H nAekTpiki avTAia
atrodidel TToAU xapnAn
pon.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

Eiocodog aépa arrd 1o oTépIO avappopnong

1] TNV avTAia TTou AeiToupyei og Asitoupyia
oTnAaiwong.

O KIvNTAPAG TTEPIOTPEPETAI TTPOG TNV AVTIOETN
KaTewBuvon.

H BaABida ouykpdTnong gival HEPIKWG
Gpaypévn.

DBappévn NAekTPIKA avTAia.

5.1.

5.2.
5.3.

54.

AugnoTe T0 KAQTTETO OTO OTOMIO avappoPnong.

AvTioTpéyTe SUO aTTd TIG TPEIG PATEIG.
ATroouvapuoAoynoTe TNV avTAia atrd Tov aywyo
Kol EAEYETE.

Edv eival ammapaitnTo, oTeiATe TNV avTAia oTo
€€0UCI000TNHEVO KEVTPO GEPPIG.

>1eiATE TNV avTAia 010 KEVTPO GEPRIG

TT0U €ival ouaiodoTnuévo.

H nAekTpikA avTAia, 6.1. AvtAia atroouvdEONKe AOyw aveTtapkoUug 6.1. Acite 5.1.
av Kal AgiToupyei, dev KAQTTETOU 6.2. Acite 5.3.
Slavépel kaBoAou vepo. 6.2. H BaABida ocuykpdTnong £Xel KAEIDWOEL
6.3. H otpd@iyya eivair KAEIOTH. 6.3. PuBuioTe Tn oTpOQIYYO.
6.4. YepPBoAikd @Bapuévn nAeKTPIKA avTAia. 6.4. Acite 5.4.
H nAekTpikn avTAia givai 7.1. Ec@aAyévn eykaTdoTOON OUCTANATOG. 7.1. Acite 5.1.
BopuBwdng kai doveital. 7.2. Nepo pe UPNAN TTEPIEKTIKOTNTA OE AEPIA. 7.2. Acite 5.1.
7.3. ®Bopd Tou dgova kal Tou edpdvou 0dnyou. 7.3. Acite 5.4.
Caprari S.p.A. EMMOPIKO AIKTYO kai katdhoyog KENTPQN ZEPBIZ otnv 10Toc€Aida www.caprari.com 91
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MNMepeBoa opUrMHanbLHOW UHCTPYKLUK
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COOEPXAHUE
1. OOuwme cBegeHusA Ctp. 92
2 Be3onacHocTh: Crtp. 94
3 OnucaHue u NpuUMeHeHue u3genuvs: Crtp. 94
4  XpaHeHue u obpalleHue: Ctp. 95
5 CGopKa 1 MOHTaX: Ctp. 96
6  Wcnonb3oBaHue, ynpaBreHue n TexHU4Yeckoe obeCnyKmBaHue: Ctp. 100
7 BbiBoA U3 3KcnnyaTauum U SeMOHTaxX: Ctp. 103
8 FapaHTUiHbIe 06sA3aTenbCTBa: Ctp. 103
9 MpuynHbI HapyweHus paboThbl: Ctp. 104
10 TexHMYeckue xapakTepUCTUKMK, rabapUTHbIE pa3mepbl U Macca Ctp. 118
11 Touku nogbema AnsA Norpy304YHO-pasrpy30yHbIX paboT Ctp. 128
Ccbinka Caprari Ha gunepa n/unu cepBucHoe obcenyXxuBaHue
1. OBLIME CBEOEHUA
1.1 PacwudpoBka npeaynpexaaroLmx 3Ha4KOB
iit MHCprKLl,VIVI, npueeeHHble B JOKYMEHTauun U Kacarwmeca TEXHUKN 6830I'|aCHOCTVI, OTMEeYeHbl 3TUM cumBosnom. Mx
Hecono,u,eHme MOXeET NoABEPrHyTb PUCKY 300pOBbE NepcoHana.
f MHCprKLl,VIVI, npueeeHHble B JOKYMEHTauun U Kacarwmeca TEXHUKN 6e3onacHocTn npu paGOTe [} 3neKTpoo6opy,qosa-
HUEM, OTMEYEHbl 3TUM cuMBOSIOM. VX HecoGnlo,qume MOXET NoABEPrHyTb 340P0BbLE NepcoHana pUcky, CBA3aHHOMY C

3ﬂeKTpOO6O pyaoBaHUeEM.

WHCTpYKUMM, NprBEAEHHbIE B IOKYMEHTaLMMN 1 OTMEYEHHbIE 3TOI HaAnMChio, NPeacTaBnaloT coboit 0CHOBHY0 MHAOP-
BHUMAHUE Mauuio AN NpaBuIIbHOM YCTaHOBKM, SKCTSyaTtaLm, XpaHeHus!, BbIBOAA U3 3KCMyaTtaummy HacocHoro arperara. OgHako
Ans 6e30MacHOro U HaZIeXHOro YNpaBMeHNsl HACOCHLIM arperaTomM Ha NPOTSKEHUM BCEro Cpoka ero cryx6bl Heobxoam-

Mo cobntogaTtb Bce YKa3aHu4d, coaepikalimecsd B JOKyMeHTauuun.

Mpouutante PYKOBOACTBO MO UCNOJSIb30BAHUIO U TEXHUYECKOMY 06CJ'Iy)KMBaHVIIO.

OGpaTMTe BHMMaHWe Ha Bpallarouimecad 4acTtu.

1.2 A O6wme cBepeHus:

Y6eauTech, 4TO o6opy.qoaaHV|e, yKasaHHOe B HaknagHon, COOTBETCTBYET hakTudeckm nofy4eHHOMY U3aernmio N 4TO OHO He NoBpeXaeHo.
Mpexae yem NpUCTYNnTb K pa60Te C FIpVIOGpeTeHHbIM oGopy,uosaHmeM, 03HaKoOMbTECh B MOSIHOM 06beme ¢ WHCTPYKUMNAMU, coaepKalmmMmnca B

KOMIMEKTHOM OOKyMeHTauuu.

PyKOBO,EI,CTBO 1 BCA conpoBoauTernibHaa AOKYyMeHTauud, BKIoYasa KOnuio nacnopTHbIX Tabnuyek, ABNAOLLMECT HEOTbEMIIEMOM YaCTbo SJIEKTPOHa-
CocCa, O0JDKHbI XPaHUTbCA Haanexalnum 06p830M 1 B Hagnexaluem Buae, YTobbl K HUM MOXHO Oblno 06paTVITbCF| B T€4eHne BCero CpoKa aKcnya-

Tauum anekTpoHacoca. Hanpumep, Ha anekTpuyeckuii Likadg MoryT ObITb HaHECEHb! AOMOMHUTENbHbIE 3HAYKN.

3anpeu.|,eHo BOCNpOn3BOaANTb KaKyK)-J'IVIﬁO YacTb 3TON LOOKyMeHTauuu B nobon cdopme 6e3 NMCbMeHHOro paspeLlieHna npons3soanTena.
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1.3 Mpumep nacnopTHoOM TabNM4YKM HaCOCHOro arperaTa

Ne Koa gatbl W/vnun cepuitHbii HOMep U/Mnn CEPUNHBIA HOMEP KIMeHTa U/unn Homep 3akasa

TIPO [MonHoe obo3HaveHne Hacoca Q [n/c] HoMuHanbHbIA pacxos

H [m] HomuHanbHbIM Hanop H max [M] MakcumarnbHbIn Hanop

NBEP % K1 Hacoca MEI MHaekec MUHUManbHOM ahEKTUBHOCTIN

1.4 Mpumep nacnopTHOW TabnNM4KM NOrpyxHoro anekrpoaBuratens 4" + 14"

TIPO MonHoe 0603HaYeHWe anekTpoaBUraTens Kop pata Kog Oata

U [V] HoMuHanbHoe HanpsikeHne NuTaHus ~ [epeMeHHbIn Tok

1 [A] HoMuHanbHbIM NoTpebnsiemMblin Tok f[lu] YactoTta

P, [kW] [CV] HomuHasbHas BbIXOAHAsA MOLHOCTb n [min -1]  KonuyecTtBo 060pOTOB B MUHYTY

coso KoadhduumeHT moLHocTH S.F. OKcnnyaTaunoHHbI KO3 HULNEHT
IP68 Knacc 3awuTtel gsuratens IEC 529

C [uF] EmkocTb KOoHAOeHcaTopa 1P58 Knacc 3awutbl guratens IEC 60034-5

VDB HomuHanbHoe HanpspkeHne KoHAeHcaTopa Npy HenpepbIBHOW paboTe I. Cl. Knacc nsonsauun

= HanpasneHve BpatleHus

min. cooling speed (MUH. ckopocTb oxnaxaeHusl))  MuHUManbHas CKOPOCTb OXNaXAatoLLen XUAKOCTM BHe ABUraTensi

[Kg]l Macca anektpoasuratens Thrust Load Ocesas Harpy3ka [N]
S1 HenpepebiBHasa akcnnyaraums
1.5 Mpumep MapKMPOBKKN rmapaBinyeckon 4acTu

Mpumepsbl abbpesraTtyp anektpoHacocos: E8PX135-8/4C-W

E|8|PX| _[135 | | _|-|8|/|4|C|-|W
®2 6 666 0 ® © @ @
1) CEPUA 4) Tvn KOHCTPYKLUKN 8) Twn cpnaHua
EX; ER; ES; EP B = C npomexyTo4HOM onopom N = ¢ dpnaHueBbIM coeguHeHnem NEMA
E = C ruppasnuyeckon 6anaHcnpoBKow
2) HomuHanbHbIV AnamMeTp CKBaXMUHbI 5) NpeHTudnKaLUnOHHbIN Homep 9) ®dnaHeuy ABUraTens
6=6" rmppaBiM4ecKon CUCTEMbI 4 = ®naHey ansa asuratens 4"
8=8"
6) KonuuectBO nontocoB 14 = dnaHeuy ansa apuratens 14"
22 =22" P = 4Poli
10) KonuuecTtBo cTyneHewn
3) CemelicTBO HacocoB 7) OcobeHHOCTb
P = lNpousBognTenbHOCTb 11) YMeHbLueHue paboyero koneca
XD = lvapaBnuka 13 TexHononuvepa...
RX = PagnanbHas ruapasnvka n KOHCTPYKLUSI U3 HepXXaBetoLLen cTanm 12) Yacrorta
L = MNonyoceBas ruapasnuka 1 KOHCTPYKLMS U3 HEPXKaBEKOLEN cTanm V=50Tuy
PX = BkcnnyataumoHHas ruapasnvka n KOHCTPYKLMS U3 HepXaBetoLLen cTanm W =50-60 Iy
XPD = l'mgpaBnuvka 13 TexHononmmMepa... - Desert ¢ 4ONONHUTENBHOW NPOU3BOAUTENBLHOCTHIO Z=60Tu
1.6 Mpumep a66peBUaTypbl NOrPYKHbLIX ANeKTpoABUraTenemn
MAC| W 12|540 / I |1]|C| ]/ -8
® @6 o 6 6 @ ® @
1) CEPUA OBUITATENA 4) HomuHanbHbIW anameTp 8) MokoneHue
MAC (6"+12") 4=4";, 6=6"..;14=14" He 3anonHeHo
M (14") 1
MMP (6" = 10") 5) HoMuHanbHasi MOLWHOCTb B 1. C. 2
3
2) CewmeiicTBO ABUrarenemn 6) MonsipHoCTb
He 3anonHeHo = cTaHOapTHbIA YyryH He ckomnunuposaHo = ctaHgapT 2P 9) BapuaHT KOHCTPYKUUKN
W = nonHein 316 P =4P
10) CneuuanbHOCTb ABUraTens
3) YacTora 7) ®naHeuy aBuratens
He 3anofiHeHOo = cTaHgapTHbIN 50 My He 3anonHeHo = cTtaHAapTHbIN dnaHel, 11) HanpsikeHue nogknioYeHus
S=60Tu /6 = nogkntoYeHne apuratens 6" -8=400B

-9 =400/700 B Y/D
0 = cneunanbHble HanpsXXeHus
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1.7 MpepynpexaeHus:

[nsa obecneyeHns 6eaonacHOCTM N ahHEKTUBHOCTY BO BPEMS SKCMyaTaLmy n3nenus HeobxoarmMo BHUMATENbHO N3YUYnTb KOMMIEKTHYIO K HEMY
[OKYMEHTaLMIO.

MpuBeaeHHbIE HMKE MHCTPYKLMN OTHOCSTCS K 9NEeKTPOHAcOCHOMY arperaTty B CTaHAApPTHOM WCMOMHEeHUN, paboTatoLemMy B HopMarbHbIX
ycnoBusix. Bo3aMoXHO HenornHoe COoTBETCTBMNE NPeACcTaBrneHHON MHOpMaLUy Npu Hanmuum ocobeHHOCTEN, YKasaHHbIX B LUMdpe npoaykTa (npu
HeobXoAMMOCTHN B pyKOBOACTBO OyAeT BHeceHa AoMOonHMTENbHas MHAopMaLms).

B cooTBETCTBUM C HALLE MONUTUKON MOCTOSIHHOTO YNyyLleHNs NpoAyKUMW, AaHHbIe, yKa3aHHble B JOKYMEHTaLumn, n camo U3fenue MoryT ObiTb
n3mMeHeHbl 6e3 NpeaBapUTEenbLHOTO YBEAOMIEHUS NPOVU3BOANTENS.

HecobntoaeHune Bcex ykasaHuii, NPUBEAEHHBIX B 3TON AOKYMEHTaLMN, HenpaBuibHOE UCMOMNb30BaHNE UM HECAHKLIMOHMPOBaHHas Moandukaums
3MEKTPOHACOCHOTO arperata OTMEHSIOT Mobble rapaHTUM U OTBETCTBEHHOCTb NMPOM3BOANTENS 3a NioboW yLep6, HaHECEHHDbIV NIOAAM, XUBOTHbLIM
UM UMYLLIECTBY.

BHUMAHUE! Hukoraa He 3anyckaviTe y3en Hacyxyto, Tak Kak NoALWMIMHUKM Hacoca CMa3blBalTCA NOAHMMAEMOW XUAKOCTbIO.

2 A\ BE30NACHOCT:

A lMepen BbINONHEHNEM kakmx-nMbo onepauuii ¢ nsgenvem ybeamTecs, YTo aNeKTPUYEeCcKMe YacT CUCTEMBI, C KOTOPOW Bbl cobupaeTech
pabotaTb, He MOAKMIOYEHb! K CETU 3NEKTPONUTaHUS.
B cnyyae gBuratens ¢ NOCTOSHHBIMW MarHUTaMu Mpy BpaLleHn MarHUTHbIN NOTOK poTopa CnocobeH reHepupoBaTh ANEKTPUYECKoe HanpsKeHne
Ha KoHUax kabenen asuratens. Yoeamtech, 4TO pOTOP He MOXET BpallaTbCs, eCrn kKabenu He NOAKMIOYEHb! K ANIEKTPUHECKOMY LLMTY.
OneKkTpoHacoc, ONMMCaHHbIV B 3TOM PYKOBOACTBE, NpeAHasHayYeH A5 NPOMbILLNEHHOr0, BOAONPOBOAHOMO, MPPUraLIMOHHOIO U aHanorMyHoro
1Cnonb3oBaHusi, NoaToMy obpalleHne, MOHTaX, aKCnnyaTaums, TexHnyeckoe obcnyxvrBaHue, BO3MOXHbBIN PEMOHT ¥ BbIBOZ, U3 3KCMNyaTauum
3neKTpoHacoca AOMKHbI OCYLLECTBATLCS aBTOPM3OBAHHbBIM NEPCOHANoM, UMELLM COOTBETCTBYIOLLYIO KBANMMUKALMIO N OCHALLEHHbIM
COOTBETCTBYIOLLMM 060pyA0BaHNEM, KOTOPbIV M3Y4Usl U MOHSAN CoAepXaHne 4aHHOro PyKOBOACTBA U Mobon Apyrovi KOMMIEKTHON AOKYMEHTauum.
Bo Bpems kaxaow oTaenbHOM onepaummn Heobxoammo cobniofaTthb BCe ykazaHUs no 6e3onacHoOCTU, NpeaoTBPaLLEHUI0 HECHACTHBIX Clly4Yaes U
3arps3HeHVs OKpyXKaloLLen cpefbl, CoAepXxalumnecs B JOKYMeHTaUum, a Takke nmobble Apyrne orpaHnymTeribHble MECTHbIE MONOXEHNS B 3TOM
obnactu.
Mo coobpaxeHnsam 6esonacHoCTV 1 Ansa obecneyeHns rapaHTUAHBIX YCMOBUIA NPU OTKase Uy BHE3ANMHOM M3MEHEHWUN MPON3BOANUTENBHOCTH
anekTpoHacoca nokynartens 06s3aH NPekpaTuUTb IKCNyaTnpoBaTh YCTAHOBKY.
MoHTax JomKeH NPon3BoANTLCS TakuM 06pa3om, YTOObI MCKNIOYNTE CriydariHoe, onacHoe Ans NoAein, XMBOTHBIX U UMYLLECTBa NMPUKOCHOBEHMWE K
3MEeKTPOHACOCHOMY arperary.
Mo rurneHnyecknm coobpadkeHNsIM, €Crnn HacoC NpeaHasHayveH ANs nepekavkn XnaKocTen, NpeaHa3HavYeHHbIX Ans NnoTpebneHns YenoBekom,
Aetanu, KOHTaKTUPYIOLLME C XUAKOCTBIO, AOMMKHbLI MPOMbIBATLCA BOAOW MpY NEpBOM 3anycke unu nocre moboro TeEXHNYeckoro obcnyxmBaHms.
[lomkHbl ObITb YCTAHOBMNEHbBI CUCTEMbBI @aBapUAHOW CUrHanM3aumu, NpeaycMoTpeHbl NpoLeaypbl KOHTPOIS Y TEXHUYECKOro 06CnyXnBaHUs, YToObI
UCKIIOUNTL Mobyto hopMy pucka, BO3HMKAIOLLYIO B pesynbraTe noboro otkasa anekTpoHacoCcHOro arperara.
WHdopmaLmio o 6e3onacHoM nepeMeLLeHNN 1 XpaHeHUM cM. B rmnaee 4 «lepemelleHne u XpaHeHue».
F'MrneHnyeckas 6esonacHocTb
A Mo rurneHnyecknm coobpadkeHnsIM, €Crnn HacoC NpeaHasHayveH ANs nepekayvkn XuaKocTen, NpeaHa3HaveHHbIX Ans noTpebneHus
YeroBeKoM, AeTanu, KOHTaKTUPYHOLLME C XWUAKOCTbIO, AOMMKHBI MPOMbIBATECA BOAOW NPpY NMEPBOM 3anycke unm nocre noboro
TeXHNYEeCcKoro obcnyxmBaHus.
Hacoc, yxxe ncnonb3yembii Ans nepekaunBaHuUs XXUAKOCTU, He NpeaHa3HA4YeHHON AN NOTPebneHnUs Y4eNOBEKOM, HEe MOXeT
Mucnonb30BaThbCs AN NepeKkaumMBaHuUs XUAKOCTEN, NpeAHa3Ha4YeHHbIX ANA NOTpe6neHns YenoBekom, 6e3 npeaBapuTenbHON
NPOBEPKM BO3MOXHOIO pycKa 3arpsi3HeHus.

W3penve 6e3onacHo nNpu MCNonb30BaHUM MO HAa3HAYEHWIO NPUY YCIIOBMU, YTO OHO BBOAMTCS B 3KCMNIlyaTauuio, UCMONb3yeTcs 1
obcnyxmBaeTcst B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSMU, COAEPXKALLMMUCS B 3TOM JOKYMEHTE.
Kpome TOro, Heobxoanmo, 4Tobbl onepaTopbl CrefoBanv NPUBEAEHHBIM HXE YKa3aHUSIM:

A BHUMAHUE!
W3penve, onmcaHHoe B AaHHOM PyKOBOACTBE, NpefHa3Ha4yeHo AN NPOMbILLNEHHOro/npodeccnoHanbHOro NCnorb30BaHus.
He vcnonb3yiTe nsgenvie He No HasHaYeHuto.
He cHumanTe n He nameHanTe Tabnuykn 1 3Haku, NPeayCMOTPEHHbIE NPOM3BOAMTENEM Ha U3LENUN.
He nbiTanteck pa3buparts nnv mogndrumpoBaTe YacTu U3AENUs, 3a UCKIOYEHNEM Clly4aeB U METOAOB, ONUCaHHbIX B 4AHHOM
pyKOBOACTBe.
He ponyckanTe BbinonHeHne paboT Ha U3[enun HeaBTOPU3OBAHHBIM NEPCOHANOM.
Wcnonb3yinTe cpeactsa MHAMBMAYaNbHON 3aLLMTbI, OMUCAHHbIE HUXKE A5 BbINOMHEHWS onepauynin, B YaCTHOCTM, Ha aTanax
Takenaxa v MOHTaXa/AeMoHTaxa.

ﬂ @ (Cneuogexaa — 3alLUMTHbIE MepYaTky OT TEMNOBbIX, XMMUYECKNX OMACHOCTEN N MEXaHNYECKNX MOBPEXAEHNN,
3awmTHasa obyBb)
TONbKO kBanuduUUMPOBAHHbLIN 1 aBTOPU3OBaHHBIA TEXHUYECKMI MEePCOHaN MOXET BMeLUMBaTbCcs B paboTy
3neKkTpoobopyaoBaHuns, B YaCTHOCTM, Ha 3Tanax BHYTPEHHEro KOHTPOIS U TEXHUYECKOro 06CnyxurBaHus, B COOTBETCTBUN
C AeNCTByOLWMMM nNpoleaypammn 6e3onacHocTu.
OnacHOCTb 3MeKTPUYECKOro XxapakTepa TakkKe CyLLeCTBYET, eCri UMELOTCS arekTpuyeckne kabenu, KoTopble He4oCTaTOuHO
M30MMpOoBaHbl U TPeByIOT 3aMeHbl/BOCCTaHOBNeHUS. B aTom cnyyae HeobxoanMo HemeaneHHo coobLwnTb 06 3TOM OTBETCTBEHHOMY
nepcoHarny.

3 OMUCAHUE N NPAMEHEHUWE U3OENUA:
31 TexHU4eckue u paboure XxapakTepUCTUKU:

Morpy>Hble 3NeKTPOHacoChl — 3TO HACOChl C OAHUM MM HECKOMNbKUMM NOCHEAoBaTENbHO YCTaHOBIEHHbIMM pabovnmu Konecamu, BpaLLaroLwmuMmcs
NPOTVB YaCOBOWN CTPENKM (ECNM CMOTPETb CO CTOPOHbI MOAAYM), HAMNPSIMY COEAUHEHHbIE CO CneumanbHbIMU aCUHXPOHHBIMU U CUHXPOHHBIMU
NOrpy>HbIMU ABUraTensmu.

MorpyxHble anekTpoasurateny Tuna M...4... NOCTaBNATCA rOTOBLIMU K MCMOMb30BaHMIO, 3aMOMHEHHBIMWU MacnoMm (4N CMa3Kkn 1 OXNaxaeHus),
YyTBEPXAEHHBIMW YNpaBneHneM Mo CaHUTapHOMY Haf30py 3a Ka4eCTBOM MULLIEBbIX MPOAYKTOB U MeankameHToB (CLUA). B cnyyae otkasa gsuratens
B NepekaymBaemyto XnaKkocTb MOXeT MPOM30NTH BeIBpOC Macna U3 Hacoca.

OnekTpoasuratenu norpyxHele Tmna M...6... + M...14... noctaBnsoTCst 3anofHeHHbIMU cMecbto U3 70 % uncTton npecHon Boasl 1 30 %
NPOMUIEHITINKONS, ABMSIOLLErocs HeonacHbIM cornacHo knaccudukaunm ESC. Bo Bpemst yCTaHOBKM MOXHO 3aMEHUTb CMECb YNCTOM U
UNLTPOBaHHOW NPECHOW BOAOW, 3anpeLyaeTcs Ans 3TOro UCrnonb30BaTh AUCTUNNMPOBAHHYIO BOAY (AN COOTBETCTBYIOLLEN NMPOLEAypbl CM.
naparpad 5.1 «[lpegBapuTenbHble NPOBEPKNY ).
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BHUMAHMUE! Korga anekTpoHacoc yCTaHOBMEH B rOPU3OHTANIbHOM MOMOXEHUU, B HEKOTOPbIX Cryyasx TpebyeTcs obcnyxuBaHue obpaTHoro
KnanaHa; ceskutecb ¢ Caprari S.p.a. unu aBTopM3oBaHHbIMU CEPBUCHBLIMU LIEHTPAMU A1 MOMNyYeHUS KOHKPETHBLIX MHCTPYKLWIA.

Ecnu anekTpoHacoc ycTaHOBINEH B COOTBETCTBUM C yKa3aHWUsSIMU, NPUBEAEHHBIMU B JaHHOM PYKOBOACTBE, U NPeayCMOTPEHHBLIMU CXEMaMU, YPOBEHb

aKyCTUYeCKOro AaBneHusi, Co3qaBaeMoro MallMHoOM B NpedyCMOTPEHHOM paboyeM ananasoHe, Hukoraa He gocturaet 70 ab (A). MiamepeHue

YPOBHS LLyMa NpOBOAMIIOCH B COOTBETCTBUM CO cTaHaapTom ISO 3746, a Toukn 3amepa B COOTBETCTBUM C AupekTnaorn 2006/42/EC pacnonoxeHbl

Ha paccTosiHuM 1 MeTpa OT KOHTPOSbHOW NMOBEPXHOCTU MalUuHbl 1 1,6 MeTpa OT nona unv Nnatgopmbl.

MakcumanbHoe 3HayeHe paBHOMEPHO pacrnpeneneHo BOKpyr usgenvsi.

3.2 Cdrepbl ucnonb3oBaHUA:

OrekTpoHacoC B CTaHAAPTHOM UCMONHEHUM NpedHa3HayeH Ans Nofayy YMCTON NMPEeCHON BoAbl U3 FYGUHHBLIX CKBaXUWH, M3 CGOPHOro pesepByapa
unu Anst 6ycTepHOro NOBbILLEHWSI AABMEHMUs (HE KacaeTCsi ANeKTPOHACOCOB C ABWUraTerieM B MacrsiHOW BaHHE).

3.3 MpotuBonokasanusa: MPEQYNPEXOEHUE

OneKkTpoHacoChl HENPUIOAHbI:

- paboTbl BCyxyto;

- ONS nepeKkaymBaHust XXMAKOCTEMN, OTAIMYHBIX OT MPECHON 1 YNCTOW BoAbl, 3a uckntodeHnem cepun ENDURANCE, koTopas Takke noaxoguTt Ans
nogbemMa XMMUYECKN Y MEXaHUYECKM arpeCcCUBHOM BOAbI M AONyCKaeT cTeneHb npumMecHocTu, pasHyto 40 000 ppm.

- Ans paboTbl B 3aKpbITOM NPOCTpaHCTBE Gonee 3 MUHYT, BO U3bexaHne neperpesa;

- ANS HenpepbIBHOW paboTbl NPy CKOPOCTW ABUXEHUS BOAbI BHE pyballkv ABUraTens HUxe 3Ha4YeHui, ykasaHHbIX B Tabn. « TexHuyeckve
XapaKTepucTuku, rabapuTHble pasmepbl U Maccay.

- Anst paboThbl ¢ YCTAHOBMNEHHOM NEPUOANYHOCTLIO (CM. « Tabnuuy asurateneii» B rmaee 10 « TeXHUYeCKue XapakTepUCTUKK, rabapuTHble pa3aMepbl U Maccay);

- AaBrieHue BcacklBaHus Hke Tpebyemoro NPSH (cM. cneumanbHyo TEXHUYECKYHO OKYMEHTaLUMIO);

- Ans pabotbl Npu paboynx TemnepaTypax, OTNNYHbBIX OT yKkasaHHbIX B Tabnuue asurateneii B rnaee « TEXHUYECKNe XxapakTepucTukv, rabapuTHble
pasmepbl 1 Maccay,

- npv rny6uHe norpyxeHust 6onee 150 m;

- AaBrneHue npu nepeMeHHoOM nepeMeLLeHun Bbille, YeM ykasaHo B Kartarore.

- NepekaunBaHns Boabl C KOHLEHTpaLumMel TBepabix YyacTtuy Bbiwwe 40 r/m®, cepus E...; 100 r/m® cepusi E...P; 150 r/m® cepusi ENDURANCE; 300 r/m®
cepusi DESERT; 450 r/m® cepust EBXPD...; (r/m®= yacTteit Ha MUMNNOH);

A - ANSi nepekayvkn NerkoBocnnameHsItoLLMXCS XKUOKOCTEN;
- Ansi paboTbl B MECTax, OTHECEHHbIX K B3pbIBOOMACHbLIM.

He Bce anekTpoHacochl MOAXoasT:

- ANSi FOPU3OHTaNbHOWM YCTaHOBKM (CM. CneumanbHyo TEXHUYECKYH0 [OKYMEHTaLMIo);

- NS XpaHeHUs NMpU OYeHb HU3KUX TeMnepaTypax (CM. rmaey 4 «XpaHeHue 1 obpalleHue»).

- Ans 6ycTepHOW YCTaHOBKM.

B cnyuae HaknoHHOW YyCTaHOBKM oGpaTutech HenocpeacTBeHHo B Caprari Spa.

A Takke NpoBepbTE COOTBETCTBME NpoAyKTa MobbiM COOTBETCTBYHOLLMM MECTHBIM OrpaHUYEHNSIM.

ﬁ Bcerpga O6paLIJ,al7ITer K JaHHbIM 3aKa3a U COOTBeTCTByIOLIJ,eVI TEXHUYECKOWM OOKyMeHTauuu, npeaocTaBneHHoN KoMnaHnen Caprari,
ana nony4yeHua MHPOPMaLMKN O JOMOMHUTENBHBIX XapakTepucTUKax, 3aBUCALLMX OT BapnaHTOB / ocobeHHocTen / KOH(bVII'ypaLI,VIVI
an06peTeHHoro nagenuva.

4 XPAHEHUE U OBPALLEEHME:

4.1 XpaHeHue
XpaHI/ITe nagenve B Cyxom 1 HesanblfIeHHOM MecCTe.

O6paTVITe BHUMaHVe Ha J'lI-06ytO HecTabunbHOCTb, KOTOpas MOXeT BO3HUKHYTb 13-3a HEMPAaBUITbHOIO PacrnosioXKeHUsA r1eKTpoHacoca
unu no6oro [OPYroro KOMNOHeHTa, BXoAALWEero B CUCTEMY.

PerynspHo npoBopauuBaiite BpaLlaloLLyecs 4acTu, YTobbl n3bexaTb BO3MOXHOIO 3akMHMBaHKSA (COOTBETCTBYHOLLAsA Npouedypa onvcaHa B
pasgene 5.1 «[pegsaputenbHble NPOBEPKMY).

nepuoanyecky NpoBepsiiTe, NOMHOCTLIO N 3aMonHeH ABuraTenb, €Cnn OH XPaHUTCS B FOPU3OHTaNbHOM MOSOXEeHUN;

npv BPEMEHHOM XpaHeHun npu Temnepatype Huxe -15 °C HeobxoanMO yBENUYNTL KOHLEHTPaLMIO nponuneHrnmkons (Hanpumvep: 50 %
KOHLeHTpaums, MUHUManbHas Temneparypa -35°C; cm. pasgen 5.1 «[peaBapuTenbHble NPpoOBEPKUy ANs COOTBETCTBYIOLLEN npoueaypbl).
He octaensinte apuratens 6e3 BHYTPEHHEW XMOKOCTH, TaK Kak 3TO MOXET NPUBECTM K 3aKIIMHUBAHWIO poTopa.

BHUMAHUE! [ns 6e3onacHoro xpaHeHusi 3nekTpoHacoca nocne AeMOoHTaxa OH AOMmMKeH ObITb TLATENbHO BbIYMLLEH (HE JonycKanTe
MCMONb30BaHNs YrNeBOAOPOAHBIX MPOU3BOAHbIX), @ FrMApaBnMyeckas YacTb AomKHa ObiTh BbICYLLIEHA MyTeM Nodayn BHYTPb
CUCTEMbI CXaToro Bo3ayxa.

4.2 Be3onacHoCcTb Npu noagbeMe U NOrpy304YHO-pa3rpy304HbIX paboTax

A C anekTpoHacocoMm crniegyeT obpallatbCs OCTOPOXKHO M OCMOTPUTENBHO, NCMOMb3yst NOAXOAsLLME NOAbEMHbIE CPEACTBA U CTPOMbI,
COOTBETCTBYHOLLME AEVCTBYIOLLMM NpaBuiiam TEXHVKM 6e3onacHOCTW. 3akynka 3TUX CpeAcTB ABNAeTCA 0693aHHOCTBIO MCTONHUTENS
Takmx pabort. [Mpu BbIGope nogbemMHoro o6opyaoBaHuss HEOBXOAMMO y4eCTb MacCy Hacoca 1 ABurartensi, ykasaHHble B rnase 10
«TexHnyeckne xapakTepucTukm, rabapuTHble pasmepbl U Macca.

V|CI'|OJ'Ib3yl7ITe TONbKO T€ TOYKU KpensieHus, KOTopble YKa3aHbl B rnase 11 «Toukm Kpennexus Ansa Takenaxay. Ecrnv sam HYXXHO
A nepeMecTuUTb HacoC 1 Asuratesnb OTAEeNbHO, 06paTVITer K COOTBETCTBYHOLLEMY pasfesny pykoBoaCTBa No ABUraTento. KomnaHus

Caprari KaTeropu4iecku sanpewjaeTt nepemMeliatb CBOK NpoayKuuro Ccnoco6oM, OTNIUYHbLIM OT YKa3aHHoOro.

3anpeu.laeTc;| nepemMeLlaTtb YCTaHOBKY 3a 3NeKTpu4eckme Kabenu.

[Mpun BepTUKanbLHOM pacnonoXeHun Asuratens creguTe 3a TeMm, 4yTOObI Kabenu He neperM6anMCb (MVIHVIMaJ'IbeIﬁ paaunyc n3rnba

OOJTKEeH COoCTaBlATbL ANaMeTp kabens x 5).

CB0bGOHblE KOHLbI kabenen HK B Koem Clly4ae Henb3d norpyatb B BOAY MU Kakum-nmbo 06pa30M MOYUTb.

Bcerga BbinonHanTe nogbeM ¢ OCTOPOXHOCTbIO, 4yTOObI HE A0nyCcTnTb ancbanaHca 13-3a CMELLEHHOTO MOMOXeHWs LeHTpa TAXeCTn.

BHUMAHUE! [pn nepemelleHnmn He gonyckanTe n3bbITOYHOrO n3rnba HacocHOro arperara.
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5 CBOPKA N MOHTAX:

A Tonbko KBanMULMPOBaHHbIN NepCoHan MOXET NPUCTYNUTb K OKOHYATENbHOW YCTAaHOBKE U3fenus
MoHTaXHUK JomkeH ybeauTbes, YTO y HEero ectb Bcs Heobxoamnmas nHgopmaums. B npotneHoM criydae obpatuTech k Caprari nnv B
YMOMHOMOYEHHbIV CEPBUCHBIV LIEHTP.

A Bcerga obpalyantech K AaHHbIM 3aKasa U COOTBETCTBYIOLLEN TEXHUYECKON AOKYMeHTaLUumW, NpefoCcTaBneHHon koMnanuei Caprari,
AN NonyYeHnst UHGOPMaLIMK O LOMOMHUTESbHLIX XapakTEPUCTUKAX, 3aBUCALLMX OT BapuaHToB / 0cOBGeHHOCTel / KoHUrypaLmii
npuoBpeTeHHOro n3aenus.

MoHTaxHuk 06s13aH NpoBeEPUTb Kak MMHUMYM cnefyruine yCcrnoBud, yKasaHHble B NyHKTax «5.1 MNpeaBapuTenbHble NpoBepkn» n «5.2
XapaKkTepuUCTUKN CUCTEMBI».

He BblﬁpaCblBaﬁTe yI'IaKOBOLIHbIVI Martepunan B OKpy>XarkLlyto cpeay, cobnopanTe ,EleVICTBy}OLLWIe MeCTHble npasuna yTunusaunm n npenorspalleHnsa
3arpAsHeHnsa Opr)KaIOLIJ,eVI cpeabl.

BHUMAHUE Mepen Tem, Kak OMyCTUTbL 3NeKTPOHAcoC B konoaew unu pesepsyap, YOANUTE C ATPEFATA BCE KNEMKUE 3TUKETKW

1 niobble cneapl KNenkon NEHTL! UM OTMETKM OT MapkepoB. VaeHTUdUKaLmMoHHbIe Tabnuykn ABuraTenst u Hacoca CHUMaTh Herb3si, Tak Kak OHW
M3roTOBIEHbI U3 CrieumanbHOro Matepuana, NoAXoasLLero Afs arpeccuBHbIX cpef. B crniyyae ecnu anekTpoHacoc OCHaLLeH 3alyUTHBIM YCTPOMCTBOM,
YBEOUTECH TAKXE, UTO UMEETCS CTAHOAPTHOE IANbBAHWUYECKOE 3ALMTHOE YCTPOWCTBO B KOMMNEKTE C YMNOTHUTENBHLIM
KOJIbLIOM B 30He BcachiBatoLLen TpyoKu.

Bo BpemMa 3Tux onepauvu7| TwaTenbHo n3beravTe LapanuH Ha BHELLHEWN NOBEPXHOCTU nsaenu4. CTpOFOG cobntogeHne BbllLeyKa3aHHbIX I/IHCprKLl,I/IVI
3Ha4YUTENIbHO NOBbILAEeT KOPPO3NOHHYHO CTOVKOCTb U3genusi.

5.1 MpenBapuTenbHbIe NPOBEPKU:

BHUMAHMUE! Bcerga npoBepsinTe cBOG0AHOE BpalleHWe ABUraTenNs U POTOPOB HAacoca U NOMHOE 3arnofHeHne ABUratenem XuakocTbio,
BbIMOMHSSA criefytoLime onepaumm.

CobpaHHas rpynna:

1) A 3aKpenuTe 3NeKTPOHaCcOC B BEPTUKANIbHOM MOMOXEHUN, YOeauBLLNCH B €0 YCTONYMBOCTY;

2) cHUMUTE ceTvaTbln PUNLTP U OTKPYTUTE OUMBLTP B MECTE €0 PaCMOfOoXEHNs OT OMopbl BCACbIBAHUS;

3) npoBepbTe cBOGOAHOE BpaLleHe MydThl C HaKaTKol C MOMOLLIbIO OTBEPTKY Yepe3 0TBepCTUe B cearne dunbtpa. Ecnu nocagoyHoe otBepcTre
hmnbTpa OTCYTCTBYET, BO3AENCTBYNTE HA MY(PTY C MOMOLLbIO MHCTPYMEHTA Afs1 KONleHYaToro Bana unm oTBepTku, akkypaTHO noBopavnsas
NepByto KpblnbYaTKy, YTOObI HE NMOBPeanTL ee.

4) CHoBa NpuKpyTUTb PUnLTP;

5) OTKpyTUTE KPbILLKY 3aN1BHON rOProOBMHbI ABUraTens (C LUeCTUrpaHHON rofoBKON LUMMVHAPA); OTKPYTUTE TeMnepaTypHbI AaT4mK, €Crn OH
HaXo4MTCS Ha KPbILLIKE;

6) MNpoBepbTe, NMOMHOCTLIO NN OH 3aMOMHEeH, ¥ NPV HEOBXOANMOCTH JobaBLTE YMCTYIO CBEXYIO BOAY UMM CMECb B COOTBETCTBUM C KOHLIEHTpaLMei,
yka3aHHOW B pasfene « TexHu4eckue 1 aKkcniyataumnoHHbIe XapakTepUCTUKNY.

7) NMomecTnTE KpbILLKY 06paTHO;

8) ycTaHoBUTE ceTyaTbIvi OUMILTP HA MECTO.

OH nocTaensieTcs ¢ pebpamu, pacnonoXxeHHbIMY TakiMM 06pasoM, YTOOb! 3aKpbITh LMW Ha BCaCbiBatOLLEN CTOPOHE.
B 3aBucuMocTy OT KonuyecTBa kabenew 1 Ux nNnoLlaau nonepeyHoro cevyeHusi, pedpa AomkHbI GbiTb COrHYThI MO HANPaBMSIOLLMM, PpacCYUTaHHbIM

Ha 6a3e COOTBETCTBYIOLLMX NEPEMEHHbIX.

ByabTe ocTOpOXHbI, HE CHUMalTe pebpa: OCTpbI Kpart MOXET NoBpeanTs 060NoYKy kabens!

Arperart B pa3o6paHHOM Buge:

1) 3aKkpenuTe ABuratenb B BEPTUKaNbHOM MONOXeHUW, yOeamBLUNCE B €r0 YCTOMYMBOCTU, 06epHUTE KOHeL, Bana ABuraTtens, 4Ytobbl He

noBpeauTb ero, U C NOMOLLIbIO NIOCKOrybueB yoeamTech, YTO poTop BpaLLaeTcs cBOOOAHO;

2) BbINOMHUTL Warn 5, 6 1 7 npegblayLuero nyHKTa;

3) ¢ HacoCcoM B rOPU30OHTaNbHOM MOMOXEHWUN NCMONb3YNTE OTBEPTKY B XenobyaTton Yactn MydThl, 4ToObl y6eanTbcs B ero CBO60AHOM BpaLLeHuK,
CTapasicb He noBpeamnTb 3y6bsl.

5.2. XapakTtepucTtukn o6opyposaHus: BHUMAHUE

Mpw nto6o ycTaHoBke y6eauTech, YTO AaBMEHUE BCACbiBAHWS U MUHUManbHbIA AUHAMUYECKW YPOBEHb BOAbI:
- cooTBeTcTBYyeT ycrnosusim NPSH, TpebyeMbiM HacocoM (CM. crieumanbHyo TEXHUYECKYO AOKYMEHTaLMIO);

- no3BornsieT usberaTb 3aBO3AYLLNBAHUSA BCEACTBUE 0GPa3oBaHUs BUXPEBOTO apdeKTa.

- NPeaycMOTpeTh KnanaH Ha HarHetaternbHou TpyGe.

Mpv HEOBXOAMMOCTYM YCTAaHOBUTE AATYNKU MUHUMATBHOTO YPOBHSI.

my6okasa ckBaxuHa.

[peHaxHble pUnbTPbI CKBaXWHbI BCErAa AOMKHbLI pacnonarateCs HUKe MecTa, 3aH1Maemoro
aBuraternem, 4tTobbl 0GecneunTb Haanexallee oxnaxaeHue.

MpoBepbTe Hanuyme NoGbIX M3MEHEHWI ANHAMUYECKOTO YPOBHS CKBaXMWHbI, BbI3BAHHbLIX CE30HHbLIM
MOHVXEHUEM YPOBHS TPYHTOBbIX BOZ, UMW Ype3MepHON NMPOM3BOAUTENBHOCTLIO HAacoca Mo
CpaBHEHWIO C AMHAMUYECKUMM XapaKTepUCTUKAMUN CKBaXKMHDI.

@ YCTPONCTBO 3alUmMTbl OT PaboThl BCYXYH

‘: MakcumanbHbI ypoBeHb
i i @ BnekTpuyeckoe obopyaosaHme

- ®
MuHUManbHbIA ypoBEHb

@ OneKkTPUYECKUi AaTUNK MaKC. YPOBHS

@ OneKkTpu4ecKknin 4aTt4mK MVH. YpOBHS
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BycTep.

Y6epunTtech, 4TO pacnonoxeHne Bo3gyXOBOAOB CUCTEMbI M COOTBETCTBYIOLLMX BbIMYCKOB BO3AyXa NO3BOMSET UCKMIOUNTL 06pa3oBaHne BO3AYLLHbIX KapMaHOB.
Ecnu ycTpoicTBO yCTaHOBMNEHO rOPU3OHTanbHO, ABUraTeNb Bceraa AoMmKeH OblTb NOrpyeH B Body B Nepuofbl HEUCNONb30BaHWs, B NPOTUBHOM
cnyyae ybeauTtech, Y4TO OH MOMHOCTLIO 3aMOMHEH (CM. COOTBETCTBYIOLLYIO NpoLeaypy B nyHkTe 5.1 «lpeasapuTenbHble NPOBEpKM»).

[aBneHune BcacbiBaHWsi He AOMKHO NpeBbiwatb 10 6ap.

TemnepaTypa okpyxatoLLei cpefbl, B KOTOPOW ycTaHaBnuneaeTcs 6yctep, He MOXeT 6bITb Hke 0°C, NOCKONbKY Aaxe Npu onopoXxHeHun byctepa
MOTYT OCTaTbCs Y4aCTKN CKOMMEHNS BOAbI, YTO MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO M OKUCIIEHUIO arperaTta.

4-pronMoBble ABUraTeNnn He NOAXoAAT ANA YCTaHOBKMU BycTepa.

EmkocTb.

[Mpun npaBunNbHOM ycTaHOBKE BNIOK MOHTUPYETCS C OXNaxaatoLwen pybaLlkon.

B cnyyae ropmsoHTanbHO YCTaHOBMEHHOMO YCTaHOBKY NMPUMEHSIOTCA NMokasaHus, NpuBeaeHHble Ans 6ycTepos.

BHUMAHUE! Heobxogmmo rapaHTMpoBaTb MUHMMarbHYK CKOPOCTb MOTOKA BOA4bI BOKPYr ABWraTens no BCen ero AnuHe 3a cyeT
COOTBETCTBYHOLLMX YCMOBWI YCTAHOBKW B KOMOALLE UMW MCMONb30BaHNA NOAXOASALLEN pyDaLlku OXnaxaeHns.

BHUMAHMUE! Tpy6bl gomkHbl MMeTb onopy Bo3ne BycTepa, Tak Kak NOCMeAHUN HU B KOEM Crlydae He JOSKEH BbIMOMHATb (OYHKLMI0 TOYKM OMOopbl,
W, cnefoBaTenbHO, caM YCUnUTerNb He AOSMKEH nepeaaBaTh CBOK BECY HA (hriaHLbl, @ TOMbKO Ha COOTBETCTBYIOLLMX TOYKM OMOPHbI.

Cwunbl (F) n momeHTbl (M), nepegaBaemMblie Tpybamu, Hanpumep, U3-3a TENNOBOMO pacLUMpeHusl, COBCTBEHHOro Beca, HECOOCHOCTU, OTCYTCTBUS

KOMMEHCaTopoB, MOryT AeCTBOBaTb OQHOBPEMEHHO Ha BCAChIBAIOLLMIA U HarHeTaTenbHbIN NaTpyobKn, HO HW B KOEM CIlyYae He JOMKHbI MpeBbilaTh

MaKCcUMarnbHO AONYyCTUMble 3Ha4YeHUs, yKkadaHHble B Tabnuue «HanpskeHus pnaHues» B rmase 10.

5.3 CoeavnHeHNe MexaHM4YeCKUX y3noB:

Ecnun TpebyeTcsa cbopka HACOCHO-MOTOPHOrO arperaTa, BblMONHWUTE criegyloLLme onepauum:
1) TLWaTenbHO OYNCTUTE Conpsraemble MOBEPXHOCTY.
2) A 3akpenuTe ABuraternb B BEPTUKanbHOM MOMOXeHUW, yoeanBLUNCE B €0 YCTOMYMBOCTHY;

3) cHumunTe ceTyaTbI PUNLTP, PUNLTP U PE3NHOBLIE KOMMNAYKN C BCaCbIBAOLLEN ONOpbl HAacoca B MOAENSIX, B KOTOPbIX OHU NMPeAYyCMOTPEHbI;

4) NoOgHMMWTE HacoC BepPTMKalbHO 1, YCTAaHOBMB €ro Ha OHOWM OCK C ABUraTenem 1 NpaBuiibHO CUHXPOHU3UPOBAB ero, MeAJsIeHHO ONycTUTe ero,
npv Heobxo4MMOCTM 0bnerynBs LWNMLEBOE COEAMHEHNE Bam-LLapHUP, BO3OENCTBYS OTBEPTKON Ha pudeHyto YacTb Camoro LapHupa vyepes
oTBepcTMe B ceane dunstpa. Ecnu nocagouHoe oTBepcTre hunbTpa OTCYTCTBYET, BO3AENCTBYITE HA MydpTy C MOMOLLIbIO MHCTPYMEHTa Ans
KOrNeH4aToro Barna unm oTBepTKY, akkypaTHO MOBOPaYuBasi NEPBYIO KPbINbYaTKY, YTOObI HE MOBPEAUTD ee;

5) paBHOMEpPHO 3aTAHUTE KpenexHble raikv, cobniogas NpoTMBOMNONOXHOE NOCTENEHHOe 3aTArViBaHUe; eCin PE3VHOBbLIE KPbILLKU AOMKHbI
ObITb cOBpaHbl, YTOObI 3aKPbITb HENCMOMb3yeMble NMPOXOAbl HA ONOPHOM hnaHLe Hacoca, cHoBa cobepute punbTp, ecny oH NpegycMoTpeH
KOHCTPYKLMEN;

6) 3abnokunpoBaTb 0TO6OMHKK cooTBeTCTBYOWMM OR, Ana Mogenen, B KOTOPbIX OH NPegyCcMOTpeH. B crniyyae aBuratens co BTOpbIM kabernbHbIM
BbIXOA0M oA, yrnom 90° 3ameHnTe OAMH 13 3aLLMTHMKOB PE3NHOBBLIM KOMMaykoM, 3aKpbiBaoLLMM 30HY BBOAa kabens (Tonbko Ans moaenen,
KOTOpbIE BKITHOYAOT OTOOMHUK U PE3MHOBbLIE KOMNMNaYku)

7) ycTaHOBUTE CeTYaTblvi (PUNBTP Ha MECTO;

8) nponoxute cunosble kabenu nNog 3aLMTHEIMU AUCTamMM (KOXKyxamu).

MNopsanok nogkntoyeHUsa gaTyuka Temnepatypbi PT100

[aTunk fgormkeH 6biTb NPaBUIbHO NOAKIIOYEH B TOYKE, YKa3aHHOW B pa3aene « TexHnyeckve faHHble, pasmepbl 1 BECY.
Hwxe npvBeneH Nopsiiok yCTaHOBKM AaTyuKa:
- CHMMUKTE NpobKy 3annBHOrO OTBEPCTMS U Wanby (unu wawnbel) ¢ hnaHua coeguHeHUst ABUraTens u Hacoca C NOMOLLbIO raeYHOoro Kroya.
- OuncTnTE NOCagoYHYH0 MOBEPXHOCTb NPOGKM YMCTOM TPAMKOW, CTapasiCb He A4ONYCTUTb NONadaHns 3arpsisHEHU BHYTPb ABUraTens.
- Y6eauTech, YTO YPOBEHb XUAKOCTU BHYTPM ABUraTens gocturaet pe3bboBoi YacTu rHesga npobKy 3anmBHONM roproBUHbI.
- Mpn HeobxoaAMMOCTN BOCCTAHOBUTE YPOBEHb XNAKOCTU, [OOABMB YMCTYIO BOAY.
- YcTaHoBWTE Ha MeCTO paHee CHATYLo Wwanby (wanbbl) n ycTaHoBUTE AaTyvK B pe3bboBoe 0TBEpPCTME BMECTO NMPOGKM 3anvBHOMO OTBEPCTUS.
- 3aTAHMTe JaTuMK raeyHbIM KITHYOM, Npunaras MOMEHT 3aTsKku He meHee 1,9 krm u He 6onee 2,3 krm.

I'IpmmeHeHme Bornee BbICOKOrO MOMEHTA 3aTSKKN MOXET NnpMBECTU K NOBPEXAEeHUO p93b6bl oTBEpCTUA. He I'IpeBbILIJaVITe yKaSaHHbIVI
MOMEHT 3aTAXKN.

5.4 MopgknioyeHne K ruapaBnuveckon cucteme:

OneKTpoHacoc, yCTaHOBIEHHbIW B CKBaXWHe.

B cnyyae nnacTtrkoBoro ctosika HeobxoAMMO criefoBaTh MHCTPYKLMSIM MPOV3BOANUTENS ANS NPaBUMbHOM YCTAHOBKM, MPY 3TOM Ha Hacoce JOSKeH

ObITb 3aKpenieH CTanbHOWM CTPaxXOBOYHbIA TPOC.

Mocne noaknto4eHns anekTpuyeckoro Kaberns, kak ykasaHo B NyHKTe 5.5 «3nekTpuyeckvne coefMHeHVs», BbINOMHUTE credytolume onepauum:

1) NnpukpenuTe NaTpyboK K BbIXOAHOMY OTBEPCTUIO HAacoca, NpeaBapuTeNIbHO 3aKpenuB KPOHLLTEWH Ha ABYX NOMOBMHKAaX C APYroro KoHUa;

2) B CIy4ae yCTaHOBKM € pe3bboBbIMU Tpybamu Bcerga HageBanTe Ha BEPXHUI KOHEL, BCeX TPYO COOTBETCTBYHOLLYIO pe3bboByo MydTy,

4TOObI M36eXKaTb NOTEPU CLEMNEHNS B CllyYae npocKanb3biBaHUS Mexay TPYOOoM 1 KPOHLLTENHOM;

3) BHUMAHME! B cny4vae yctaHOBKM C pe3bboBbIMY TpyHamMu, OHU JOMKHBI ObITh TLATENbHO 3aTsAHYThI, YTOObI HE JOMYCTUTb UX OTBUHYMBAHUS
13-3a peakTUBHOTO MOMEHTA YCTPOWCTBA;

4) ycTaHOBWTE U 3akpenuTe kabenb AaTyvka MUHUMAanbHOIO YPOBHS, Pacrnofio)KeHHOro B COOTBETCTBMW C MUHUMaInbHOW Heo6xoavMow rmyouHowm

Norpy>xeHusi;
5) nogHUMKTE Tanbio anekTpoHacoc 1 NaTpybok, He co3aaBasi NepeHanpskeHns: Ha n3rnbe, N oNyCTUTb B KONOAEL, CKBaXWHbI, MPeaBapuUTENbHO
YCTaHOBMB Ha HEro KPOHLUTENH;

6) BHUMAHUE! HapgexHo kpenute kabenu anekTponuTaHns 1 3a3emreHunst K BepTukanbHom Tpybe Yepes kaxable 2+3 meTpa, UCnomnb3ys
cneumanbHble 3aXuMbl, YTOObI n3bexaTb MX NPOBUCaHWUSA Nof COBCTBEHHbIM BecoM. Takoe npoBucaHve npueeaeT K
obpaszoBaHuto netenb kabens, 4To BbI3OBET TPeHWe Kabemns O CTEHKM CKBaXWHbI MPK 3anycke M OCTAHOBKE Hacoca;

7) HapeHbTe Ha naTpybok, crneast 3a MMApPaBnMYECcKM YNIOTHEHNEM, OTPE3OK TPYObl, COeANHEHHbI Ha BEPXHEM KOHLIE CO BTOPbIM KPOHLLTEAHOM,

COCTOSALLMM U3 ABYX MOMOBUH,;

8) obecneybTe Haanexallyto 3almTy NPOBOAHUKA BONN3U hrnaHLEB UMK M1nb3;

9) HEMHOTO MPUNOAHUMUTE BCKO KOHCTPYKLIMIO, CHUMUTE NEPBbIV KPOHLLUTEWNH 1 OMyCTUTE y3erl, MoKa BTOPON KPOHLUTEVH HE YNPETCS B BEPXHIO

4acTb CKBaXMHbI;

10) noBTOpPMTE ONepaLmio A0 AOCTMXKEHNS Tpebyemon rmyOuHbl yCTaHOBKY;

11) B hase onyckaHusi anekTpoHacoca TLiaTenbHO u3beraTtb yaapoB, TPEHUSI UMW HAAABMNUBAHUSI, KOTOPbIE MOTYT NOBPEAUTbL CUIOBOW kabenb unu

cam arperar;

12) npu yCTaHOBNEHHOM Hacoce NPOBEPUTb NEKTPUYECKYHO N30NALMIO CUITOBOrO kKabens anekTpoaBuraTensi, ConpoTMBeHNe KOTOPO B BOAE He

[ormkHo npeBbiwaTtb 2 MOwm npu HanpspkeHun 500 B MOCT. TOKA,;
13) uenecoobpasHo ocTaBMTb 3anac 1+2 MeTpa CUNOBOro Kabens CHapy»Xu CKBaXWHbl, YTOObI MOXHO GblNo MOAMMULMPOBATL COEAMHEHNE.
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OnekTpuyeckuin Hacoc, yCTaHOBIEHHbIN B GycTepe.

BeinonHute cnegytolme fencTBus:

1) TLWaTenbHO OYNCTUTE BCE Conpsiraemble MOBEPXHOCTH;

2) HapeTb 3anopHbIn dnaHel BycTepa Ha BbIxoAHOM naTtpybok Hacoca;

3) nomecTnTe cunoBble kabenu 1 kabenb 3a3eMneHns B COOTBETCTBYIOLLME kKabenbHble BBOABI;

4) ﬁ 3akpennaTb BycTepHyto Tpyby B BEpTUKaNbHOM NOMNoXeHun, obecneumBas ee yCToM4MBOCTb, CTapasiCb He MOBPEAUTb ee B MecTax

Kpennenwus;

5) BTAHWTe BCce WTUdTLI Ha TpybKe ANs LeHTPMpOBaHWs 3eKTpoaBuraTens;

6) ycTaHOBWTb MIOCKOE YNIOTHEHNE Ha naHew, NpMBapeHHbIN K Tpybe;

7) ¢ nomoLLpbto nebeaku NogHMMUTE y3en dnaHua 3akpblTUS ANeKTPoHacoca 1 MeANeHHo onycTuTe ero B Tpyby, NoKa OH He yNpeTcsi B BEPXHIO0
yacTb TpyObl;

8) BO BpeMs ha3bl OnyckaHUsi anieKTpoHacoca TLatensHo nsberanTe yaapos, TPEHUSI UMW Harpy3oK, KOTOpble MOryT NOBPeAnTb kabenu nnm cam
arperar;

9) paBHOMEPHO 3aTAHUTE (raHubl;

10) coeamHuTe BCe LIEHTPUPYIOLLME CTOWKM, a TOMbKO MOCMe 3TOro 3aTsHYTb WX, CTapasicb He MOBPEAWTb HapPYXXHbIN KOXYX anekTpoasuratens;

11) ycTaHOBUTL LWanby 1 3aTAHYTb KOHTPranky, 4Tobbl co3gaTb repMeTUYHOE YMIOTHEHME;

12) é OCTOPOXHO NepemelLLas ero, BCTaBbTe COOPaHHbIV BroK B CUCTEMy, 3akpenuTe ero COOTBETCTBYIOLLMM 0Bpa3om 1 3akpenuTe kabenu

NUTaHNA 1 3a3eMneHus;

13) nocne ycTaHOBKM Hacoca NpoBepkTe AMEKTPUYECKYIO M30MALMIO CUIOBOro kabens B cbope ¢ ABuratenem B COOTBETCTBUM C OrpaHUYeHNAMU,
yKa3aHHbIMY B pasgene «OnekTpuyeckne coeanHeHns n nHpopmaums»;

14) pekomeHayeTcsi OCTaBWTL 3anac B 2+3 MeTpa CUroBoro kabensi BHe byctepa, 4ToObl 06ecnevnTb BO3MOXKHOCTb MOBTOPHOIO COEANHEHMS.

5.5 MopknioyeHNA u MHOpMaLUA NO ANEKTPOOOGopPyAOBaHMUIO:

OnekTpuyeckme coeaMHeHNs [OMKHbI BbIMOMHATLCSA KBanNMgULMpPOBaHHbIM NepcoHanoMm, ckpynynesHo cobnofgas Bce HauMoHasbHble
npaswuna yctaHoBku (B tanum ctangapt IEC 64-8) n cnenyst anekTpyyeckMm cxemam, Noka3aHHbIM B PyKOBOACTBE, U CXemaM,
NPVKPENneHHbIM K MaHensim ynpaeneHus.

A Bce umetownecs 3asemnsiowne NpoBOAHNKN AOIMKHBI ObITb NOAKMIOYEHDI K LIeny 3a3eMIIeHNs CUCTEMbI Nepea NOAKIYEeHNeM Apyrux
NPOBOAOB, a NPV OTKNIOYEHWNN ABUraTens nx HeobxoarMo OTCOEANHSTL B MOCIEAHIO oYepeb.
CBoboaHble KOHLUbI kabenen HU B KOEM Criydae Henb3s Norpyxatb B BOAY UK Kaknum-nnbo obpasoMm MounThb.

Mopsiaok BbINOMHEHUs1 U3MEPEHUsI CONPOTUBNEHUA U3ONALUN:

Y6eaunTecn, 4To kKabenu gBuratens He NOAKIIOYEHbI K 3NeKTPOCETH.

MpoBepuTb cocTosiHMe kKabenen.

B cnyyae BnaxHow cpefbl O4UCTUTE KOHeL, kabens nuTaHnst B TOM MecTe, rae OH ByaeT NOAKMIYEeH K Knemme TeCcToBoro npubopa.

B cnyyae aBuratensi ¢ BbIXOAHbIMK 3 CUNOBBIMU KabensmMu NOAKIoYUTE OAMH U3 3aXKMMOB nprbopa (MeroMmmeTp) K KoHLaM cunoBoro kabens
ABwvratensi, a BTOpon - kK kopnycy asuratens. B cnyyae gsuratens ¢ 6 cunoBbiMy kabensimv NOAKMIOYMTE OfHY U3 KneMm npubopa k Havany u KOHLY
ofHow 1 Tou xe dasbl ( Mpumep: V1-V2) n BTOpow K Kopnycy ABuratens.

MpoBecTW NCMbITaHWE Ha N3MepeHNe N3oNALUM C YYETOM CrieaytoLmnx napametpos: Makc. Bpems ncnbitaHus 60 cek. Temnepatypa 20°C.
McnbitatenbHoe HanpshkeHne 500 B nOCT. Toka (AnuTenbHOe BPEMS UCMbITaHWS MPY BbICOKOM HaMpPshXeHUM MOXET NOBPEAMTL U30MsLuMio NpoBoaa
obmoTKM ABUraTens).

Y6eamTech, YTO U3MEPEHHOE COMpPOTMBIEHUE n3onsaumn (Ri) cooTBETCTBYET Npeaenam, ykasaHHbIM B pasfene «KcnnyaTaumoHHbIe orpaHUYeHUst
Ons TMna oOMOTKU» rmaBbl « TeXHUYECKUe AaHHble, pa3Mepbl 1 Becy». Ecnn B Xxofae NpoBepkn n3aMepeHHOoe 3Ha4yeHue nonagaeT B 9Tv npeaerbl, MOXHO
cynTaTb 0OMOTKY ABUraTenst aNeKTPUYeckn N3onNmnMpoBaHHOM U MOXHO NpepBaTb NPOBEPKY Aaxe A0 UcTeveHns 60 cekyHa.

Mocne nsmepeHust pasbl AOMKHBI ObITb KPATKOBPEMEHHO MOAKITIOYEHbI K 3eMrie, YTOObl OBHYNWTL NX NoTeHuumarn.

B cnyyae gBuratens ¢ 6 BbIXOAHBIMU CUIOBBLIMU KabensMu NpoAomKMTe UchbliTaHne Ha ABYX APYTrnX dpasax UCTOYHUKA NuTaHus (0ObsBrneHne
Mpumep: W1-W2; U1-U2).

CoeaunHeHuA. BbinonHuTe coeavHeHve kabenern NUTaHWs U 3a3eMneHns, Kak noapobHO oNMcaHo B cneumanbHbIX TEXHUYECKUX MHCTPYKLMAX

Caprari, 1 eLle pa3 n3amMepbTe CONPOTUBIIEHNE U3OMALMN COEANHEHNS: MUHUMAIIbHOE 3HAaYEHUe NPU UCTbITaTeNbHOM HanpsbKeHUU
A 500 B noctosiHHOro Toka, B Bo3gyxe 5 MOwm, B Boge 2 MOwM.

B cnyyae coxpaHeHWs HU3KMX 3HaYeHWI N3oNSALMM NPU Hanu4un CTbIKOB Mexay kabensmu asuratens n kabenamm nutaHns
(nogbEMma) aHHYNMPyNTE CoOeaMHEHUs 1 MOBTOPUTE MCMbITaHWE HEMOCPEACTBEHHO Ha TPEX kabensx ABuUratens Temu xe MeTogamu,
yKa3aHHbIMY BbILLE.
Jio6on kabenb NOMMMO LUTAaTHOrO Kabens NUTaHWs ANeKTPOHAcoca AOMKEH UMETb XapaKTEPUCTUKN He HUXe nocrneaHero
(obpatutech B komnaHuto Caprari unv yTodHuTe TUn Kabensi, ykasaHHbI B TOProBOM Kartasnore).
CoeaviHeHWe JOMKHO BblAepXVBaTb MakcMMarbHoOe JaBneHne, KOTOPOMY OHO NOABEpraeTcs, Hanpumep, co3gaBaeMoe
CTaTU4YeCKMM YPOBHEM BOfbl B CKBaXWHe, 1 konebaHus TemnepaTypebl, BO3HUKatoLLme npu paboTe.
B cnyyae nokynkv coegnHutensHoro komnnekta Caprari cnegyvite AOMOMHUTENBHBIM MHCTPYKLMAM, B MPOTUBHOM Crlyyae
ybeauTech, YTO aneKkTpuyeckas U3onsaums NOAXOAUT.

BHUMAHMUE! [noxo BbINOHEHHOE COeAMHEHME MOXET ferko Bbi3BaThb NOBpeXaeHWe ABuratenst n/unu kabens nuTaHus.

AnekTpuyeckoe obopynoBaHue.
Y6eanTech, YTO 3NEKTPUHECKNIA LUT yNpaBneHnsl COOTBETCTBYET AeVCTBYIOLLMM HaLMOHaNbHBIM HOPMaM U1, B YaCTHOCTH, NMeeT
A CTeneHb 3aLnTbl, COOTBETCTBYHIOLLYIO MECTY YCTaHOBKMU.
PekomeHnayeTcs ycTaHaBnMBaTh anekTpoobopyfoBaHMe B CyXMX, XOPOLLIO NPOBETPMBAEMbIX NMOMELLEHUSAX C HE SKCTpeMarbHON
TeMneparypon okpyxatowen cpedbl (Hanpumep, -20 + +40 °C). B npoTuBHOM criy4ae ucnonb3ynte obopyaosaHue B cneunanbHOM
NCMOMHEHNN.

BHUMAHME! 3nektpoobopyaoBaHue ¢ HeJOCTaTOYHbIM pa3MepoM MMM NIOXUM Ka4eCTBOM MOXET NPUBECTU K BbICTPOMY M3HOCY KOHTaKTOB U,
Kak crneacTsue, kK Hec6anaHCMpPOBaHHOMY MUTAHWIO ABUraTenNs, YTO MOXET NPUBECTU K €ro NOBPEXAEHUIO.

Mpu HenpaBUNbHOM NPOEKTUPOBAHMK U YCTAHOBKE MHBEPTOpPA M YCTPOWCTBA NNaBHOMO Nycka BO3MOXHO HapyLUeHNe LiefIoOCTHOCTH
HacocHoro arperarta. Ecnu cootBeTcTBylOWME NPo6GneMbl HEU3BECTHbI, 06paTUTECH 3a MOMOLLLIO B TEXHUYeCckui oduc komnaHum Caprari.

YcTaHoBKa anekTpoobopyfoBaHMs XOPOLLEro kKayecTBa SABNSETCH CMHOHMMOM 6e30MacHoi aKcnnyaTauum.

Bce nyckoBoe obopynoBaHue Bcerga AOMKHO BbiTh OCHALLEHO:

1) 06K BbIKNOYaTENb C MUHUMAIbHBLIM 3a30POM MeXAy KOHTakTaMu 3 MM M COOTBETCTBYHOLLEN GNOKMPOBKON B Pa3OMKHYTOM MOSOXEHUN;

2) COOTBETCTBYHOLLIEE YCTPOUCTBO A1 TENMOBON 3aLUMThI ABUraTensl, OTkanmbpoBaHHOE Ha MaKCMMarbHbIA NOTPEONSeMbI TOK, HE NPEBbILLIALLMIA
5 % NO OTHOLLEHMIO K HOMMHAINBbHOMY TOKY, YKa3aHHOMY Ha Tabnuuke asuratens, n Bpems cpabatbiBaHns meHee 30 cekyHp;

3) cooTBeTCTBYHOLLEE MarHUTHOE YCTPOMCTBO AJs 3aLUMThbl Kabenen oT KOPOTKUX 3aMblKaHWUA;

4) noaxoasiee 3alUTHOE YCTPOWCTBO, N3ONUPYIOLLIEE BMEKTPONUTAHNE B Cllyvae 3aMbIKaHWI 3fIeKTpOHacoca Ha 3eMIio;

- TaKkKe pekomeHayeTcs -

5) cooTBeTCTBYIOLLEE YCTPONCTBO NPOTUB 06pbIBa hasbl;

6) yCTpOWCTBO 3aLuThl OT paboTbl BCyXyto;

7) BONbTMETP U aMnepMeTp.
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HanpsikeHue nutaHus.
[lonycTumble N3aMeHeHWs HanpsXKeHWU NUTaHNUS:

opHodasHble ABUraTenu: 230 B £10 % [50 I'u]; 220 B +10 % [60 IMu]
TpexdasHble ABuraTenu: 400 B 10 % [50 I'u]; 460 B +10 % [60 u]
[Ins pasnuyHbIX HanpsiXkeHuin/yacToT: +5%

[onycku no paboynm xapakTepucTkaM: B COOTBETCTBUN C MeXAyHapoaHbIMu ctaHaapTamu |IEC 34-1.
Tepmogatynku No 3anpocy.

BHUMAHMUE! Y6egutecb, 4TO 3HaYeHUs1 HanpsKeHWUsI U 4acTOTbl, C KOTOPbIMU MOAAETCS MUTAHWE Ha [ABWraTeflb, COOTBETCTBYHT 3HaAYEHUSIM,
yKa3aHHbIM Ha Tabnuyke asuratens. Ecnv HanpshkeHne NUTaHua He nonagaeT B AONYCTMMble OTKIOHEHUS!, HE0OX0AMMO 3anpPoCUTb
OBuratenu B creumanbHOM UCMONHEHUN. YbeauTechb, YTo pasmep kabensi nMTaHWsi COOTBETCTBYET €ro AnvHe, NoTpebneHuo Toka
arperaTom, TemnepaType Bo3gyxa, YTobbl He Bbi3aBaTb NageHne HanpsbkeHust 6onee 2,5-3 % oT HOMUHANBHOTO (NPaBUIbHbIE Pa3Mepbl
yKa3aHbl B TEXHUYECKOM MPUIIOXKEHMI K KaTanory norpy>Hbix Hacocos Caprari).

HanpsipkeHne OomkHO ObITb CUHYcOMAarnbHbIM, a TpexdasHasi cucteMa NUTaHns - cuMMeTpuyHoi. B cootBetcteum ¢ IEC 2.3 (IEC 38)

A B ABUrartere nepeMeHHOro Toka HanpsbkeHne MUTaHUS CYUTAETCs NPaKTUYeCKW CUHYCOMAAnbHbIM, eCriv npu pabote Ha HOMUHAbLHOW
Harpyske hopma curHana TakoBa, 4To Pa3HuLa MeXay KaxablM €ro MrHOBEHHbIM 3Ha4eHWEM 1 COOTBETCTBYHOLLMM MIHOBEHHbIM 3Ha4YeHUeM
OCHOBHOW COCTaBnsoLelnt He npesbilwaeT 5 % oT aMnnuTyabl nocnegHen. Mpu UcnbiTaHMM Ha HarpeB 3aTa pasHuua B aMnnuTyae He
normkHa npesbiwate 2,5 %. Kpome Toro, TpexdpasHas cuctema HanpsikeHUst CHMTAeTCsl CUMMETPUYHON, eCnii KOMMOHEHT obpaTHow
nocnefoBaTenbHOCTM He npeBbilaeT 1 % KOMMOHeHTa NpPsSMON NOCnefoBaTENbHOCTN CUCTEMbl HanpsXeHUst B TeYeHUe ANUTENbHOrOo
nepvoga spemenn unu 1,5 % B Te4eHne KOPOTKOro Neproaa BPEMEHU, He NPEBbILLAIOLLErO HECKOMbKUX MUHYT, UMW €CNN OAHOMNOMSAPHbI
KOMMOHEHT CUCTeMbI HanpspkeHns He npesbiwaeT 1 % KoOMMoHeHTa NPAMOoW NocrnefoBaTenbHOCTY.

HanpaBneHMe BpaLlieHus.

BHUMAHME! [pu HenpaBunbHOM HanpaBneHnn BpaLLeH1s BO3MOXHO NOBpeXAeHne ABUratensi, Tak kak MOLLHOCTb, NoTpebnsiemast Hacocom,
06bIYHO 3HAYNUTENBHO BbILLE NPEAYCMOTPEHHOMN.

Heobxooumo onpedenuTb TOYHOE HamnpaBrieHue BpalleHusi (MPOTWMB YacoBOW CTPENKM [Afisi Hacoca, eclii CMOTPETb CO CTOPOHbI
HarHeTaHus), BbIMOMHUB CrEAYIOLLME OnepaLmu:
1) nocne 3anonHeHusl TPyGbl M3MepbTe JaBneHUe, pa3BUBaEMOE SMEKTPOHACOCOM MPU 3aKPbITOV 3aABWKKE; RU
2) OTKINIOYNTE NUTAHKE 1 NOMEHSINTE MecTaMm fBe 13 Tpex as;
3) NoBTOPUTL OMepaumio, ykasaHHyto B nyHkTe 1. MakcumarbHoe faBneHve ykasblBaeT Ha NpaBuIibHOE HanpaBneHne BpaLLeHus.
B cnyyae HacocoB, ycTaHOBIEHHbIX Ha BonbLuol rybuHe, AaBneHve, Co3haBaeMoe B ornepaLuy ¢ HenpaBuibHbLIM HanpaBneHnem BpaLleHus,
MOXET GbITb faxe HEQOCTATOUHbIM AMsi IPOTUBOLENCTBUS reoaesun.

®dazoBbIf gucbanaHc. Touka noaknoyeHus kabens

3asemMreHus

[MpoBepbTe NoTpebneHve Toka Ha kaxaon dase. Jiobor ancbanaHc He JomkeH npeBbiwaTb 5 %.

A B cnyyae obHapyxeHus 6ornee BbICOKMX 3HAYEHWI, KOTOPble MOTYT ObITb Bbi3BaHbl ABUratenem m/
U1 NHWEN NUTaHns, NPoBepbTE MOMOLLEHVE B ABYX APYrMX KOMOVHaLUMAX COeAMHEHNS ABMraTens
N CceTun, cTapasicb He MeHsITb HanpaeneHue BpaleHns. OnTumansHelM ByaeT Takoe coeuHeHwue,
npu KOTOPOM pasHuLia B NOTpebneHun Toka Mexay daszamu meHblue. Cnegyet OTMETUTD, YTO, eCnn
MakcumarnbHoe notpebneHune Bcerga obHapy>XMBaeTCst Ha OQHON U TOW e da3e NMHKUK, OCHOBHas
npuynHa aucbanaHca cBsizaHa C CETEBbIM MUTAHUEM.

MopkntoyeHune kabens 3aseMneHusi

Kabenb 3a3emneHns gomkeH 6biTb npaBUSIbHO NMOAKIHOYEH B TOYKE, 0603HaYEHHON CUMBOMUKOW Ha

A W3LEenvu 1 NoKa3aHHOW HUXe. I'Ipm OTCYyTCTBUMN kabens 3azemneHvs unm OTCYTCTBMU coeaNHEHNA
3anpelaeTca BBOOAUTb U3aernne B aKkcnsyataumio, B 3TOM Criydae OﬁpaTMTer K MpOn3BOAUTENNIO.
Pacuer napameTpoB 3a3eMnAaroLero nNnpoBoAHMKa O0IMKEeH OCYLLEeCTBNATLCA B COOTBETCTBUU C YKasaHUAMUN, NpUBEAEHHbIMU B pa3jerne
«TexHn4Yeckne xapakTepucTmku, I'a6apVITHbIe pasmepbl 1 Maccar».

CXEMA NOOKNIOYEHUSA AN TPEX®A3HbIX OBUFATENEN CXEMA MOJKIIOYEHUA OQHO®A3HbIX IBUTATENEN 4"
C NOCTOSIHHO BK/THOYE€HHbIM BHELWHUM KOHAEeHCaToOpoOM
@ OnekTpuyeckoe obopyaoBaHve —_— MpaBunbLHOE HanpaBneHue BpallieHUs - NPOTUB YaCOBOM CTPEIKU, ecriu
CMOTpeTb CO CTOPOHLI BbICTyNna ABUratens.
@ CoeanHUTENbHbIN KOMMNIEKT T @ OnekTpuyeckoe obopyaoBaHve
@ MorpysHoi fBuraTens ‘ @ MocTOAHHO yCTaHOBMEHHbIN —
[ns norpyXHbIX gBuratenen nom koHaeHcaTop P
YepHbit = dpasza U g @
Cepbilit = daza V = g ° @ CoeanHUTENbHbIA KOMMNNEKT @ EE
KopwuuHesbiii = dpasa W LEEE T @
[ins aeuraTeneii ¢ D @ Morpy>xHow aBuratens o
6-NPOBOAHBIM BbIXOAOM
KNeMMb! «1» - 9TO KIeMMbl, A A KopuuHeBblVi (KOHAEHCATOP)
BbIXO4ALLME pAaOM C BUHTOM
3a3emMieHus. ~ &
Knemmbl 1 1 2 yeTko B Heprbiii (06umit)
0603Ha4YeHbl 1 OTNNYaKTCA o o
[pyr OT fipyra. ® C  CuHwid/cepbiii (paboTa)
n - =
PUMedaHue: 5 [Ins npaBMnbHOro NOAKMIOYEHUS ®
YHKUMOHAMBHBIE CXeMbl @ opHodpasHoro asuratens Caprari
NOCTaBNAOTCA © cnepywvTe cxeme, n3obpakeHHoM
aneKTpooﬁopy,qoaaHmeM Ha gBuraTene
ynpaBneHus. ’
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CXEMA MOAKNIOYEHUA TPEX®A3HbIX ABUIATENEW, NPEOHA3HAYEHHBIX ANS 3ANYCKA Y / A

L1 |L2 |L3
MOAKMIOYEHUE NO Y / A ] l l OnekTpudeckoe 0bopyaoBaHe
[nsa paboyero HanpsbxeHnsa 220 B ¢ asuratenem 220/380 B Ul Vi owi Uz V2 w2
[nsa paboyero HanpsbxeHnsa 230 B ¢ asuratenem 230 / 400 B P
[nsi pabouero HanpspkeHns 240 B ¢ geuratenem 240/ 415 B T T T T T
[nsa paboyero HanpsbxeHnsa 380 B ¢ asuratenem 380/660 B Cunosble kabenu
[nsa paboyero HanpsbxeHnsa 400 B ¢ asuratenem 400 / 700 B
[nsi pabouero Hanpspkenns 415 B ¢ geuratenem 415/ 720 B <“:| CoenHUTerNbHbIA KOMMMEKT
Kabenu asuratens
ut vi w1 Uz vz w2
v v W X)) @
L1 L2 |L3
NPAMOE NOAKIKYEHUE YEPE3 A . ‘ l BnekTpudeckoe 06opyLoBaHe
[nsa paboyero HanpsbxeHns 220 B ¢ asuratenem 220/380 B Ul Vi w1
[nsa paboyero HanpsbxeHns 230 B ¢ asuratenem 230 / 400 B
[nsa paboyero HanpsbxeHns 240 B ¢ asuratenem 240/ 415 B

[nsa paboyero HanpsbxeHns 380 B ¢ asuratenem 380/660 B Cunosble kabenu
[nsa paboyero HanpsbxeHns 400 B ¢ asuratenem 400 / 700 B
[nsa paboyero HanpsbxeHns 415 B ¢ apuratenem 415/720 B

[nsa paboyero HanpsbxeHns 440 B ¢ asuratenem 440 / 760 B \

[ns paBoyero HanpskeHust 460 B ¢ geuratenem 460 / 790 B Ka6enu auratens / | | |
u1 V2 v1 w2 w1 u2
u MmNV @mwW X

—_— e

CoeavHUTENbHBIA KOMMNMEKT

L1 L2 L3
NOAOKNKOYEHUE HEMOCPEACTBEHHO YEPE3 A - A l BriekTpuueckoe 06opyaoBaHie
« L
Onsa puratenen MAC12300/1C + MAC12540/1C U1 Vi Wi
L L
[nsi pabouero HanpspkeHns 380 B T
[nsi pabouero HanpspkeHns 400 B Curnosble kabenu
[nsi pabouero HanpsbkeHns 415 B

[nsa paboyero HanpsbxeHns 440 B

[nsi pabouero HanpspkeHns 460 B
Ka6enu gsuratens /
I I
u1

I
U2 Vi V2 W1 W2
U XNV MW @

CoeaVHUTENbHBIA KOMMMEKT

6 MCMNONb30OBAHME, YNPABINEHWUE U TEXHWYECKOE OBCITYXXUBAHME:
6.1 Myck

Tonbko KBannMULMPOBaHHLIN NeEpcCOHan MOXET NPOBOAWUTL HEOBXOAUMbIE MPOBEPKM/TEXHUYECKOE 0bCnyxmBaHue. Ecnu aTo Tak,
cBskuTech ¢ Caprari Unu ynonHOMOYEHHbIMU LieHTpamu.

é Bcerga obpaluanitech k AaHHBIM 3aKa3a U COOTBETCTBYHOLLIEV TEXHUYECKOW AOKYMEHTaLMK, NpegocTaBneHHon komnaHuen Caprari,
Onsi nonyyYeHus HopMaLuy o0 LOMONMHUTENbHbLIX XapakTepUCTMKaX, 3aBUCSILLIMX OT BapnaHToB / 0cOGEHHOCTEN / KoHdUrypauui
Np1MoBpPETEHHOrO N3AENUs.

Ecnun anekTpoHacoc npu 3anycke He MOXET 3anyCTUTLCS (He «OMPOKMHYNCA»), n3beranTe NOBTOPHbLIX MOMbLITOK 3amnycka, KOTOpble MOTYT TONbKO

noBpeamnTb ycTaHoBKy. Onpeaenute n ycTpaHuTe NpUYnHY HEMCNPaBHOCTU.

Ecnun ncnonbayetcsa cucrema HeNpsAMOro nycka, MpoLecc nycka AoMmKeH ObiTb KOPOTKUM M HU B KOEM Crlyvae He [OIMKeH AnuTbest 6onee HeCKOMbKNX

CeKyHA.

MepBbI 3anyck AOMKeH BbIMOMHATECSA C YaCTUYHO OTKPbITBIM 3aMOPHbBIM KnanaHoM, YTo6bl CBECTU K MUHUMYMY 3aTArMBaHue necka unv una.

B cnyuae, ecnu Boga MyTHas, Heo6Xx0AMMO AOMOMHUTENBHO NPUKPbITE 3aMOPHYIO 3a[BVKKY, NOKa HE HAYHET NoCTynaTb YMcTas Boaa.

3aTeM NocTeneHHo OTKPOMNTE 3anopHyo 3aABUXKKY, yOeaMBLIMCE, YTO A0S NoAaBaeMbIX HACOCOM TBEpAbIX YacTul, He npesbiwatollee 40 r/m® (40

YacTen/MUnnoH).

Mpwn paboTatowem Hacoce y6eautech, Y4To NOTpebnsaemblil TOK He Bbille, YeM yKasaHo Ha NacnopTHON Tabnuyke ABuraTens, U 4To MaluvMHa

paboTtaeT HopmaribHo.

KannbpoBky Tepmopene HeobxoAMmo NPOBOAUTL MO PacxXoAy arperata, BbINOSHAS criegytoLime onepauum:

1) nepeBeamMTE ANEKTPUHECKMIA HACOC B YCIOBUS peXVMa MakcumanbHoi abcopbuym, obbIYHO CBsi3aHHbIe C YCIOBUSIMIU MakCMMarbHOro pacxoaa,
npu 3TOM pere oTKannbpoBaHO Mo cure Toka, yKa3aHHOWM Ha nacnopTHon Tabnuyke Asuratens;

2) noaTanHo cHWXaTb ypoBeHb KanvbpoBku Ao cpabaTbiBaHWs pene (ecnv nonoxeHvne cpabaTbiBaHUS pene He AOCTUraeTcs faxe npu JOCTKEHUN
MWHUMaInbHOWN CUnbl TOKa,
A TaK Kak OHO HEMCMNPAaBHO WKW CAINLLKOM BESMKO MO CPaBHEHUIO C NOrMoLLIaeMON MOLLHOCTbIO YCTPOMCTBA, U MOBTOPUTL BCIO

nocneoBaTenbHOCTb AENCTBUN);
3) 3aTem nomecTnTe KanMBpOBOYHbLIA MHAEKC pere Ha MUHUMAaTrbHbIA TOK, He OTKIoYas ero.
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KOHTPOIJIbHbIE MOKA3ATEJIU MO TUMAM 3AMNMYCKA
2 nontoca 4 nontoca 3meana - MmMneaaHc unu 5
Tpeyronbhuk | BTOTPaHCGOp- YcTpoWicTBO NnaBHoro nycka | WHeeptop
OBsuratens P2 OBuraTtenb P2 v Marop
akc. spems Makc. Bpemsl npu Vs Is Makc. Bpemsi | Makc. Bpems
MOAKMIOHEHNA  yis> 0,65 B MUH. | MUH. pasroHa pasroHa
Ha 3Be3ay

[kBT] [kBT] [c] [c] [% Vn] |[% In] [c] [c]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P=14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = HomuHanbHas mMolHOCTb Auratens / Vs = nyckoBoe Hanpsbkenne/ Vn = HOMMHanbHoe HanpsbkeHue/ Is = nyckoBow TOk/ In = HOMUHANbHbIN TOK.
MprvMeYaHre: MUHMManbHOE HanpshKeHne, ykasaHHoe B Tabnuue, OTHOCMTCS K MaAeHNIo HanpskeHns, He npesbiwatolemy 3%.

CVHXPOHHBI ABUraTenb ¢ NOCTOsiHHbIMK MarHuTamu JOJIXXEH ucnonb3oBaTthbCcsi ¢ UHBEPTOPOM U BbIXOAHBIM hunbsTpoM (cM. «Obwme TpeboBaHms
k ucrnonb3oaHuto IHBEPTOPAY). Npu BbiGope Trnopasmepa MHBEpTOpa At CUHXPOHHOTO ABUraTens ¢ NOCTOSHHbIMW MarHMTamm Heobxoammo
Yu4MTbIBaTb HOMWHASbHbIE AaHHbIE Kak CamMoro MHBEepTOpa, Tak W anekTpoasuratens. Nepen ycraHoBKoi Heo6xoanMo y6eantbes B otcytcTBun  [2{U]
B cucteme (pakTOpoB (HanpumMep NageHUsl HaNpPsXKeHUs1 Ha BxoAe ABUraTens), KoTopble MOrnu 6bI yBeNUYUTbL NoTpeGreHne Toka
ABUraTerniem rno cpaBHEHUO C HOMUHaNbHbLIM TOKOM UHBEPTOPA, OCOGEHHO ecriv HOMUHanbHbIe 3HaYeHUsl ToKa ABUraTensi U1 MHBepTopa
aHanoruyHbl. [py HanMuumM comHeHui obpaTtuTech B ceTb Npofdax komnaHuv Caprari.

O6wme npegnucaHusa no ucnonb3sosaHuio MHBEPTOPA

- BO BpEMS 3arnycka u/unm akcnnyatauuM MMH1UMarnbHas YactoTa formkHa 6biTe He MeHee 30 'l Ans acuHXPOHHbIX ABurateneit n 60 'y ans
CVHXPOHHbIX ABUraTenemn ¢ NoCTOsIHHbIMU MarHUTaMu, Npy noaaepXaHumn NoCTOSIHHON BENUYMHBI OTHOLLEHWUS HAaMNpsKeHne/vacToTa;

- B HEKOTOPbIX Criy4asix He0bXoAMMO 3anpocuTh ABUraTernb C 3NeKTpPUYecKkon 06MOTKON Ans ropsiyeit Bogpl, 4Tobbl kKOMNeHcupoBaTh 6onbLune
noTepuv ns-3a HeonTUMarnbHON OpPMbI cUrHana; obpaTuTecb B TEXHUYECKUI OTAEN ANS NOMyYeHUs KOHKPETHBIX UHCTPYKLINIA;

- MakcMmarbHOe BpeEMs pasroHa: cMm. Tabnuuy;

- BpeMsi 3aMefNEeHNSI: IKBMBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCUMarnbHOMY BPEMEHW YCKOPEHUS.

- MakcumanbHas YacTtoTa KOMMyTauuu MHBepTopa <5 kl'y

MporpammupoBaHue NHBEPTOPA, CBSI3aHHOE C UCMOMb30BaHNEM CUHXPOHHbIX ABUraTenei ¢ NOCTOSIHHbIMU MarHuTaMu, ONucaHo B pasgerne
«TexHU4YecKue xapaKTepucTUKM, rabapuTHble pasmepbl U Macca.

Mpu yCTaHOBKe dunsTpoB CUHycounaanbHbIX koneb6aHuit Heo6xoanUMo o6ecnevynTb BbINONHEHUe yCﬂOBMﬁ, YKa3aHHbIX B pasgene
((SKCnﬂyaTaLIMOHHbIe orpaHu4veHusa gna tuna 06MOTKU» rmaBbl « TeXHUYecKkue AaHHble, pasmMepbl U BEC».

YctaHoBKa punsTpoB siBNseTcs obsizaTenbHbIM ycnoBuem ans pencTBus rapaHTumM Ha aBuraTtenb
Ycnosus, koTopble Heo6xoAMMO cobniogaTb He3aBMCUMO OT AJMHbI CUMNOBLIX Kabenen.

O6wue NpeanMcaHus nNo ucnonb3osaHuio YCTPOUCTBA MNITABHOIO MYCKA:

a) Ycrpovictso MNABHOIO MYCKA AomkHO BbIMOMHATE MYCK C IMHEWHBIM U3MEHEHNEM HaMPSHKEHNS U NMYCK C MOCTOSIHHBIM TOKOM;
b) Yctpoicteo MITABHOIO MYCKA He fOMKHO BbINOMHATL MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHWEM TOKa UMK KPYTALLEro MOMEHTa;

c) MakcumarnbHoe BpeMs 3aMefneHns 9KBUBanNeHTHO YABOEHHOMY MaKkcMarnbHOMY BPEMEHU YCKOPEHUS;

d) Metog 3ameaneHus unv ceobogHOro xoda Unu ¢ MMHENHbIM U3MEHEHNEM HanpsxeHusi 6e3 TOpMOoXeHUs;

e) Bcerga npoBepsiiTe, 4TOGbI YCTPOMCTBO NIaBHOIO Nycka ObINo OTKIMIOYEHO Mocre 3anycka yana;

B cnyvae HemcnpaBHOCTM YyCTaHOBKMW, UMelOLLE YCTPONCTBO NMaBHOro nycka Unm MHBepTop, NpoBepbTe, eCriu BO3MOXHO, paboTy Haco-
CHOro arperara, NOAKIO4YMB €ro HanpsMyto K ceTu (Mnu K Apyromy ycTpomncTBy).

6.2 YnpaBneHue n KOHTPOrnb:

Mepen 3anyckom anekTpoHacoca obA3aTenbHO NPoBEPUTL U CObMoaaTh Npeaens:

» MakcumarnbHoe KonmnyecTBO 3anyckoB B Yac

* MMHMManbHas CKOpPOCTb OXMaxaeHWs ABuUratens

» Temnepartypa nepeka4nBaeMon XMaKocTn
B cootBetcTBMM € Tabnuuamu «[MprubnuantensHble pa3mepbl 1 macca» B pasgene 10, HecobniogeHve BbILLeyNnOMSHYTbIX NPeanucaHnii genaet
rapaHTuio Ha U3fenvne HedencTBUTENBHOM, NOCKOMbKY HE MOXET rapaHTMpoBaTh NpaBuIibHY paboTy HAaCOCHOrO arperaTta U, B YaCTHOCTH,
MOrPY>XHOrO 3NEeKTPOABUraTens.

BHUMAHUE

Ecnu BHyTpM aBuratens ectb gatunk PT100, KoTopbIn KOHTPONMpPYET TeMNepaTypy, BbINOMHUTE CrieAyoLLyto npoueaypy Ans yCTaHOBKU
NoporoBbIX 3HAaYEHUI TeMnepaTypbl NpeAynpexaeHUsA U OCTAHOBKM MaLUUHbI:
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a) 3anycTuTe aneKTpUYecKknini HacoC 1 PacnonoXMTeCh B paboyelt Touke ¢ MakCcUMarnbHON NOTpebnsieMol MOLLHOCTLIO; TeMnepaTypa ABuraTensi
BHYTPM Hero ByaeT nocTeneHHo yBenmunBaTbCs 1 ByaeT KOHTPONMpoBaTbCs AaTymkom. Mpu paboTe (B 3aBUCMMOCTU OT ABUraTens 3To MoXeT
3aHSATb 10 2 YacoB) NOKa3aHusi TeMnepaTtypbl CTabunmanpytoTcs.

b) Korna nokasaHusi Temnepatypbl CTabunbHbl, yCTAHOBUTE NEPBbLIN CUrHan Tpesory (mpeaynpexaeHne) Ha 3HauyeHue, paBHOE NoKasaHu
Temnepatypbl +3°C, Npy NpeBbILLEHUN KOTOPOrO CUrHan TPEBOTU AOMKEH ObITb 3aperMcTpupoBaH, YTo AOIMKHO ObiTh 3aPUKCMPOBaHO NpUY NepPBON
npoBepke;

c) Bropoit curHan TpeBoru (ocTaHoBKa), KOTOPLIA AOMKEH AaTb KOMaHAy Ha OCTAHOBKY ABUraTens, 4OMKEH ObiTb YCTaHOBMNEH Ha 3HaYeHVe, paBHOE
TeMneparype cuutbiBaHus +6 °C; nocneayoLmii 3anyck ¢ peructpaumelt NpeBbILLEHUS TOPOra OCTaHOBKU MOXET OblTb aBTOMATUYECKUM, HO
OOMKEH NPOMCXOANTb C 3aJEePKKOM OT OCTAaHOBKM HE MeHee 15 MUHYT unu npu BHyTpeHHen Temnepatype asuratens Ha 20 °C Huxe, YeMm
Temneparypa, yCTaHOBNEeHHas Ans curHana oCTaHOBKY;

CpabaTbiBaHMe 1-ro curHana TpeBorn MoXeT yka3biBaTb Ha HEUCMPABHOCTb ABUraTens: HEOGX0AYMO KOHTPONMPOBaTh TEMMEpaTypy
aBuratensi, 4Tobbl yoeauTbes, YTo HopmarnbHoe pabovee COCTOsIHYE BOCCTAHOBMEHO.

CpabaTbiBaHMe 2-ro curHana TpeBoru ¢ 0OCTaHOBKOW ABUraTensi NPOUCXOAMUT B CrieAyHoLmMX criyyasx:

1) WmeeTcs neperpyska

2) Nnoxoe oxnaxageHue

3) YacTtble cTapThbl

Ecnu cpabatbiBaeT 2-i1 aBapuiiHblii cUrHan, ABUraternb He MOXET ObITb NnepesanyLueH 40 BbISCHEHWUS MPUYUH HEUCTIPABHOCTMY.

Ecnu onvcanHas Bbllle npoLleaypa He BbINMOSHAETCS, HO MPY YCIOBKY NPOBeAEHUst MPOBEPOK 1 COBMNoAeHUst aKCMnyaTaLMOoHHbBIX OrpaHUYeHuUi,
nepeyncrieHHbIX Bbllle, MOXHO YCTaHOBUTbL NOPOr NPOCTOS (2-# CUrHan Tpesoru).

H Caprari ouvioTd éviova Tn puBuion TG PEYIOTNG Beppokpaciag Tou deUTEPOU ouvayePUOU OTTWG UTTOdEIKVUETaI OTnV evoTnTa «Opia Asitoupyiag
Bdaoel Tou TUTTOU TTEPIENIENG» OTO KEPAAAIO « TeXVIKA OTOIXEIO, BIAOTATEIG KAI BAPOGH.

OTu orpaHnyeHns NpegoTBpaLLaloT HeobpaTUMoe NoBpeXAeHVe ABUraTenNs, a NpeBbIlLEeHNe NX NPUMBEAET K aHHYNIMPOBAHWIO rapaHTUu Ha usgenve.

NMPUMEYAHMUE: koHTponb TemMnepaTypbl ¢ noMowbio gatynka PT100, gaxe npy HanM4YuM npaBMNbLHON HAaCTPOWKM Mopora OCTaHOBKU, He
3awmiaeT ABUraTenb OT ONacHbIX NoKanbHbIX NeperpeBoB, KorAa NpaBUNbHOE OXMNaXAeHNe He rapaHTUpyeTcs (CKOPOCTb BOAbLI CHapYXu
ABUraTens HUXe oXuaaemoW M ykasaHHble B Tabnuue, umeroliencs B pasgene «TeXHMYecKkMe XxapakTepucTUkuU, rabaputHble pasmepbl U
Macca» pyKoBOACTBa) .

B aTux cnyvyasax Heo6xoAMMO nepecMoTpeTb YCTaHOBKY MIM NpPeAyCcMOTpeThb UCNONb30BaHWe NOAXOAsLeN pybaLluky oxnaxaeHus.

6.3 TexobcnyxuBaHue:

TexHu4eckoe o6enyxunBaHve 1 Nobo PEMOHT 3NEKTPOHACOCA AOITKHbI BbINOMHATLCS CreLmnanM3npoBaHHbIM NEPCOHAN0oM,
obrnagarLmm cooTBETCTBYOLLE KBanuduKkaLmei 1 OCHaLLEHHbIM COOTBETCTBYHOLMM 060pyA0BaHNEM, KOTOPbIA U3Y4ur U NOHSI
coaepxaH1e JaHHOro pyKOBOLCTBA M MoGoii Apyroi AOKyMEHTaumu, npunaraemMoi K arperary.

A Jtobble onepauuu no TexHn4eCcKkomy 06CJ'Iy)Kl/1BaHVIIO OOJDKHbI BbINONTHATBLCA MPU OTKIKOYEHHOM M3aenmn ot UICTOYHMUKOB NMUTaHUA.

BHUMAHWUE: ECIT HACOC OBOPYOOBAH 3ALMTHLIM YCTPONCTBOM, FANTbBAHUYECKOE 3ALLWTHOE YCTPOWCTBO,
PACIMONOXXEHHOE B OBTACTY BCACBIBAIOLLEW TPYBKW, HEOEXOAMMO SAMEHATL KAXALIN PA3, KOrOA HACOC
W3BNEKAETCSA 13 BOAbI. MEPE 3AMEHOW MPEABAPUTENIBHO OYUCTUTE BHELLUHIOK MOBEPXHOCTb HACOCA U
OBUTATENA OT OCTATKOB OKCUIA.

OnekTpoHacoc nocrne yCcTaHOBKK He TpebyeT cneumanbHoro obcnyxuBaHus, ogHako aAns obecneveHns perynsipHoi paboTbl anekTpu4eckoro
Hacoca ¢ Te4eHUeM BpeMeHn HeobXxoaMMOo NPOBOAUTL PerynsipHble NpodunakTMyeckme NpoBEPKN He pexe OfHOro pasa B 3 mecsiua unu
kaxaple 1000+1500 yacos paboTbl, NpoOBEPSAS KONMMYECTBO, yKkaszaHHoe B «Jlncte permctpauuy onepauminy. Takke pekoMeHAyeTcs NpoBepsiTh
paboTocnocobHOCTL BCEro anekTpoobopynoBaHus Kaxable 6—12 mecsues.

CHsaTHe.

Ecnn o6Hapy>xeHbl kakMe-nmbo HapyLleHust B paboTe, BbIICHUTE BO3MOXHbIE NMPUYMHbBI U AEACTBYINTE COOTBETCTBYOLLMM 06pa3oMm, Kak yKkasaHo B
[aHHOM PYKOBOZCTBE.

Mepepn BbINONHEHNEM MOObIX PabOT Ha 3NEKTPOHACOCE OTKITIOUMTE MUHUIO ANEKTPONUTaHNA cuctembl. Ecnn Heobxoanmo eMOHTUPOBaTb
3MNeKTPOHACOC 13 CUCTEMBI, MPOoLeaypy, ykadaHHyto B naparpadax 5.4 «vgpaBnuyeckue coegnHeHusa» n 5.5 «3nektpuyeckne coeamHeHns
MHOpMaLMsa», He0BX0AUMO BbINONMHUTL B 0OpaTHOM nopsiake, obpallas BHUMaHueE:

CE 1) C y4eToM BeCa arperarta, KOTOprVI B onpenerneHHbIX yCnoBUax Moxet ObITb OTArOLLEH BECOM co,qep)Kamel?lcn B HEM BOAbl.
2) y6€ﬂ,I/IBLUI/ICb, 41O obecneyveHa cTabunbHOCTb Pa3nnYHbIX KOMNOHEHTOB, KOTOPbIE NHOIMOa YCTaHAaBNNBAKTCA BEPTUKATTbHO;

B cnyuae gBurarens ¢ noctosiHHbIMyU mariutamu (MMP):

A ONACHOCTb

CMepTb UNK cepbe3Has TpaBma 13-3a MarHUTHOrO Nons

O6cnyxuBaHUe B HENMOCPEACTBEHHOW GNM30CTM OT poTopa pa3peLLaeTcs TOMbKO NULam, He UMEOLLUM 3NEKTPOHHbIX UM MarHUTHBIX MeQULIMHCKMX
YCTPONCTB, TakMX Kak KapaAMOCTUMYISATOPbI, CIyXOBble annapartbl, UMMNAaHTaThl U T. M.

HanHas kateropus noge OBASATEJIbHO gomkHa HaxoguTbCst Ha paccTosiHuM He meHee 0,3m oT poTopa.

102 Caprari S.p.A.



~|caprari] EX - ER -ES - EP

/N nPeRynPEXaEHKE

PaspaBnuBaHMe KOHEYHOCTEN U3-3a MarHUTHbIX CUII.
He I'IpVIGJ'IVI)KaVITer K POTOpY C MarHUTHbIMU MeTanNMM4eCKUMMN HacTAMU, TaKUMU KaK NHCTPYMEHTbI, KoY U T. 4.

A BHUMAHUE!

MoBpexaeHne 3NeKTPOHHbLIX YCTPOUCTB

He npnbnuxantecb kK poTopy C 3NEeKTPOHHBLIMW YCTPONCTBAMU N HOCUTENAMMN AaHHbIX, TaKUMK Kak: AebeToBble KapTbl, KPEAUTHbIE KapTbl,
CMapTOHbI, YMHbIE Yachl U T. 4.

TexHnyeckoe obcnyxuBaHue poTopa A0MKHO BbIMOMHATLCA B paboyer 30He 1 B ogexae, CBOOOAHON OT OCTAaTKOB METannoB, TakMX Kak CTPYXKa.
He BbinonHanTe paboTbl HA MExaHNYeCKOM 0O0pPyAOBaHNM, CBA3aHHbIE C 0Opa3oBaHMEM CTPYXKKU Ha poTope.

6.4 3anacHble 4acTu

YTtobbl n3bexatb OTMEHbI NM060M (OPMbI rapaHTUM 1 OTBETCTBEHHOCTM NPOU3BOAMTENS, UCMONb3YNTE AN PEMOHTA TOMbKO OPUTMHANbHbIE
3anacHble YacTu npoussoacTea komnaHuu Caprari.

[Insa 3akasa 3anacHbix YacTten komnaHumm Caprari S.p.A. unm ee aBTOpn3oBaHHbLIM CEPBUCHBIM LIEHTPaM HeobxoanMo NpeaocTaBnTh cregyoLime

OaHHble:

1 - nonHbIV WKdp nsgenus;

2 - pata u/vnu cepuiiHbIN HOMEp /U HOMEepP 3akasa Npu Hanuyuu;

3 - HaMeHoBaHWe U cneuunanbHbI CNPaBOYHbIN HOMEP, YKa3aHHbIe B KaTarore 3anacHbIX YacTen (AOCTYMHbl B aBTOPU30BAHHbIX CEPBUCHbIX
LeHTpax);

4 - xonn4ecTBO TpebyeMbix AeTanen.

6.5 MpocTon (anuTenbHbLIN Nepuoa 6e3pencTemna):

Ecnu anekTpoHacoc AOIKeH OCTaBaTbCsi NOA BOAOW B TEYEHME ANUTENbHbBIX NepuoaoB 6e30eicTBIS, PEKOMEHOYETCS 3anyckaTb ero Kaxable
20+30 gHen, 4TOObI M3GEXATH ONACHOCTU 3aKNMHUBAHWUS poTopa.
Opyrve TpeboBaHus cM. B rnase 4 «XpaHeHue u obpalleHuey.

7 BbIBO4 U3 SKCINYATALUUN N AEMOHTAX:

Mpu yTuUnmsaunm anekTpoHacoCHOro arperarta, oneparop A0JMKeH BbIMONHUTL onepaunn no BbiBOAY U3 3KCNyaTauun 060py,D,OBaHVIF| nytmnusauuu,
npuaepxmBascb MeCTHbIX ,D,eVICTByIOIJJ,MX HOPM 1 NpaBun no ytunmaaumu.

YTunuszaumsa nsgenuvsi o OKOHYaHUU CpoKa Cryxo6bl.
MHOOPMALIMA ONA NMOJNIb3OBATENEW cornacHo ct. 14 AUPEKTUBbLI EBPOMNENCKOIO NMAPNAMEHTA M COBETA 2012/19/UE oT 4 nions
2012 r. 06 oTx0o4ax aneKTPUYECKOro u anekTpoHHoro obopynosaHusi (0330)
3Hauok «ll» nepevepkHyTOro MycopHoro 6ayka, KOTopbli UIMEETCS Ha 3MEKTPUYECKOM U/Un 3NeKTPOHHOM obopyaoBaHum (AEE) nnn
H €ro yrnakoBKe, 03Ha4aeT, YTO U3[enme B KOHLE ero cpoka cryx6bl Heo6XoAnMO yTUNM3NPoBaTh OTAEMBHO OT OCTarbHbIX ObITOBbLIX
OTXOA0B.
BbITOBOE 3350
MoxanyicTa, CBSXKMTECH C BaMM MYHULMNANUTETOM UMM MECTHLIMU BNACTSIMU ANs NONyYeHust Bcel MHopMaLmm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B Ballen 3oHe. [poaaBseL, HoBoro ob6opyfnoBaHusi 06s3aH 6ecnnatHo 3abpaTb cTapoe npu Nokynke o6opyaoBaHus
aHanorM4yHoro Tuna, Y4Tobbl BbINMOMHUTL NpaBuIbHY0 nepepaboTky/yTunusauunio. B Utanum 6eitoBble 330 - 3T0 anekTpoHacochl ¢ ogHodasHbIMK
aBuratensMu, B Apyrux eBponenckux cTpaHax aTy knaccudmkaumio HeobxoaMmo npoBepUTh.
MPO®ECCUNOHANBHOE 330
Pa3penbHbii cbop aToro 06opyaoBaHUS MO OKOHYaHUK cpoka Cry»0Obl opraHu3yeT npouasoguTens. MNonb3oBaTernb, xenawLmnii M136aBUTbCA OT
3TOro 060pyaoBaHNs, MOXET 3aTeM CBSA3aTbCs C MPOM3BOAUTENEM U CIiedoBaTb NPUHATON Y Hero npoueaype, 4Tobbl obecneynTb pasgenbHbli coop
obopynoBaHUsi B KOHLIE ero cpoka crny0bbl, UnyM camocTosiTeNbHO BbIOpaTh aBTOPU30BaHHYHO ANS Takux Lenen opraHmsauuio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTenb AOMKEH cobnoaaTh YCNoBUS BbIBO3a, yCTAHOBMNEHHbIE AupekTmBoi 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmaaums nsgenvs Co CTOpOoHbI Nonb3oBaTensi NPUBOAUT K MPYMEHEHMWIO CaHKLIMIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAATENbCTBOM.

Cob6niopaliTe MeCTHble NpaBuna no yTMAU3aumMn MarHUTHbIX MaTepuaros.
8 FAPAHTUMHBLIE OBA3ATENbLCTBA:

[Ins paccmaTpuBaemol 3N1eKTPOHACOCHOIN YCTaHOBKM MPUMEHSIIOTCS Te e 0bLmne ycroBums npodaxu, YTo u ans Bcex npogyktos Caprari S.p.A.

B HYaCTHOCTKU, cnegyeTt NOMHUTb, YTO OOAHUM U3 obsasaTenbHbIX yCJ'IOBVIVI Ana nonyvYeHna BO3MOXXHOIO NpU3HaHUA rapaHTumn ABNAeTCA COOTBETCTBUNE
BCEM OTAENbHbIM MYHKTaM, YKa3aHHbIM B npwnaraeMOVl OOKyMeHTauuu, 1 nydinm rugpasnmnyecknm, MexaHn4eCcknm n anekTpoTexHn4eCckum
CTaHOapTaMm, 4YTO ABNAETCA OCHOBHbIM ycrnoBuem ana obecneveHus 6ecnepe601¥1H017| paﬁOTbI Hacoca.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BaHHYO M3HOCOM nvinn KopposmeVl, rapaHTuna He pacrnpoCTpaHAEeTCA.

Kpome TOro, Anda nNpu3HaHua rapaHTun SJ'IeKTpOHaCOCHbWI arperat gornkeH ObITb CHa4yana OCMOTPEH HalNMN TEXHUYECKMMU cneumnannctamu nnun
TeXHNn4yecknumMmu cneumnanmnctamm aBTopmu3oBaHHbIX CEPBUCHbIX LLEHTPOB.

HecoGnro,u,eHme TpeGOBaHIAVI, YKa3aHHbIX B JOKYMEHTaUnN Ha 3NeKTpOoHacoC, npusBeaeT K aHHYITMpoBaHUIO no6on (bOprI rapaHTnm n
OTBETCTBEHHOCTMU.

O6wme rapaHTUiHbIe YCIOBUS AOCTYMHbI Ha cante Caprari.
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9 NMPUYUHbI HAPYLLEHUA PABOTbI:

caprari|—

OTKasbl

Bo3MoXHble NPUYNHBI

Cnoco6bl ycTpaHeHus

1. OnekTtpuyeckun Hacoc He | 1.1. lepekntoyaTtens BbIGOpa pacrnonoXeH Ha 1.1. BbibepuTe nonoxenune BKI.
3anyckaeTcs. nonoxexune BbIKI
1.2. OTcyTCTBYET NUTAHWE ABUraTens. 1.2. TpoBepbTe, He neperopenu nn
npefoxpaHuTenu unu He cpabortano nu pene
3aWmThl Lenu.
[MpoBepbTe 3aTSXKKY 3aXKMMOB.
1.3. ABTOMaTM4eckne yCcTporcTBa ynpasneHus [MpoBepbTe HaNM4Me anNeKkTPonNUTaHus.
(nepekntoyatens ypoBHA 1 T.4.) 1.3. [oxantecb BOCCTAHOBMNEHMS paboynx ycrnoBum
paccornacoBaHo. 1nu nposepbTe 3PPEKTUBHOCTL PabOoThbI
aBTOMATUKW.
2. Neperopator 2.1. NpepoxpaHnTenu ¢ HenpasUNbHbLIMU 2.1. 3ameHuTe NpegoxpaHnTenu, nogxoasLime no
npeaoxpaHuTenu c XapakTepuctukamu. MOLLHOCTM K BUraTento.
nnaBKMMKU BCTaBKaMu. 2.2. 3abnokvpoBaH poTop arperara. 2.2 OtnpaBuTb 060pyAOBaHNe B CEPBUCHbIN LIEHTP
LieHTp.
2.3. CvnoBou kabenb nnvM MecTo NoAKIMYEHNs! 2.3. 3ameHunTe kabenb Unmn nepenoaktoynTe ero.
NOBPEXAEHO (3aKOPOYEHDI).
3. Pene neperpy3ku 3.1. HomuHanbHoe HanpsxeHne He nonaetcs Ha 3.1. MpoBepnTb LEeNOCTHOCTb AMEKTPUYECKOro
cpabaTtbiBaeT yepe3 BCe hasbl ABuUrartens. obopynoBaHusi.
HEeCKONbKO CeKyHA, MpoBepbTe 3aXUM KNEMMHOW KOMOAKM.
paboTbl. [MpoBepbTe HanpsPkeHne NUTaHus.
3.2. MNoTpebnsemblit TOk He cbanaHcUpoBaH No 3.2. MNpoeepbTe aucHanaHc Ha asax B
MEHbLLEWN Mepe C 0OAHOW ha3oii C TOKOM, COOTBETCTBWM C NPOLIeAypPOWi, ONNCaHHOW B
NpeBbILLAOLLIMM HOMUHAMbLHbIN TOK. nyHkTe 5.5 «3nekTpunyeckne coegnHeHns n
nHdopmaumsa».
Mpwn HeobxoaMMOCTY OTNpaBkTe ABUraTenbs B
aBTOPV30BaHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.
3.3. M36biTouHOE noTpebneHne Toka. 3.3. lMpoBepbTe TOYHOCTb COEAMHEHNS 3BE3A0N UMK
TPEYronbHUKOM.
3.4. HeBepHas kanvubposka pene. 3.4. MNpoBepbTe TOYHOCTb KanMbpoBKM.
3.5. PoTop ycTponcTea 3abnoknpoBaH. 3.5. OtnpaBuTb 060pyaOBaHNE B CEPBUCHbLIN LIEHTP
LieHTp.
3.6. HanpsikeHne NCTOYHMKA NUTaHWsA He 3.6. 3ameHuTe aBUraTenb UMM UCTOYHWK NUTAHUS.
COOTBETCTBYET HaMNpshKeHWto ABuraTensi.
4. Pene neperpysku 4.1. HeBepHas kanmbpoBska pene. 4.1. Cm. 3.4.
cpabaTtbiBaeT 4yepe3 4.2. CrvwKoOM HU3KOEe HanpsKeHne NUTaHus. 4.2. Obpartutech k 3HepreTYecKon KoMNaHum.
HECKONbKO MUHYT 4.3. MNoTtpebneHne Toka HECMMMETPUYHO No dhasam,
paboTbl. npuyemM Ha eauHuLy 6onbLie HOMUHAMLHOIO 4.3. Cm. 3.2.
3HaYeHs.
4.4. OnekTpoHacoc He BpaLlaeTcs cBoboaHO 13-3a 4.4. OtnpaBuTb 060PYAOBaHNE B CEPBUCHBIV LIEHTP
HanMuns To4eKk TPeHUs. LieHTp.
4.5. OnekTpoHacoc He BpallaeTcsi CBO6OAHO M3-3a 4.5. CooTBETCTBYIOLLMM 06pa30OM yMEHbLUUTE
BbICOKOW KOHLIEHTpaLuu necka. pacxof, C MOMOLLbO
3aCIOHKM.
4.6. Arperar 3acopeH neckom. 4.6. MNpegycMoTpeTb NPOPLIB CKBAXMWHbI UK
COOTBETCTBYIOLLMM 06pa3oM NoAHMMUTE
YCTaHOBKY.
4.7. Bbicokasi TemnepaTtypa 3reKkTpU4eckoro LuTa. 4.7. Y6epuTech, YTO pene MMeeT TemnepaTypHbIv
KomneHcaTop.
3awmuTuTe anekTpoLuKad OT CornHua u Tenna.
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Ref. Caprari, kereskedé és/vagy szerviz

1. ALTALANOS INFORMACIOK

1.1. Szimbdélumok magyarazata példakkal
A dokumentaciéban megadott és a biztonsagra vonatkozé utasitasok ezzel a szimbélummal vannak jelélve. Meg nem
felelésuk egészségugyi kockazatoknak teheti ki a személyzetet.

A dokumentacidoban megadott és az elektromos biztonsagra vonatkozé utasitasok ezzel a szimbdlummal vannak jeldl-
ve. Ennek elmulasztasa a személyzetet elektromos veszélyeknek teheti ki.

A dokumentacidoban megadott és ezzel az irassal jelolt utasitasok az elektromos szivattyldegység megfeleld telepité-

FIGYELEM! sére, mikodtetésére, tarolasara, leallitasara vonatkozo f6 figyelmeztetések. Ez nem jelenti azt, hogy az elektromos
é szivattylegység teljes élettartama alatt torténé biztonsagos és megbizhato kezeléséhez a dokumentaciéban szerepld
Osszes utasitast be kell tartani.

leassa el a hasznalati és karbantartasi kézikonyvet.
Ugyeljen a forgo részekre.

1.2. A Altalanos informaciok:

Ellendrizze, hogy a szallitélevélen szereplé anyag megfelel-e a ténylegesen atvettnek, és hogy nem sérilt-e meg.

Miel6tt folytatna a megvasarolt csoport miikodtetését, kérjik, olvassa el a teljes dokumentacioban talalhaté utasitasokat.

A kézikdnyvet és az Osszes kisérdé dokumentaciot, beleértve a lemezek masolatat, amelyek az elektromos szivattyuegység szerves részét képezik,
gondosan kell tarolni, hogy az elektromos szivattydegység teljes életciklusa alatt rendelkezésre alljanak konzultacio céljabél. Példaul a tovabbi
lemezek felvihetdk az elektromos tapegység paneljére.

A jelen dokumentacié egyetlen része sem reprodukalhaté semmilyen formaban a gyarté kifejezett irasbeli engedélye nélkil.
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Névleges aramlas

Minimalis hatékonysagi mutato

Valtakoz6 aram

Fordulatszam percenként
Szervizelési tényezd

Védelmi fokozat Motor IEC 529
Védelmi fokozat Motor IEC 60034-5

1.3. Szivattyulemez példa
Szam Datumkad és/vagy Sorozatszam és/vagy Ugyfél sorozatszama és/vagy Megrendelési szam
TiPUs Kezdeti komplett szivattyu Q[l/s]
H [m] Névleges fej H Max [m] Maximalis fej
®BEP % Szivattyuhatékonysagi MEI
1.4. Meriil6 motor rendszamanak példai 4" + 14"
TiPUs Motor teljes monogramja Kéd datum  Kéd datum
U [V] Névleges tapfesziiltség ~
1 [A] Névleges elnyelt aram f [Hz] Frekvencia
P, [kW] [CV] Névleges kimend teljesitmény n [min -1]
cos¢ Teljesitménytényezé S.F.

IP68
C [uF] Kondenzator kapacitasa IP58
VbB Névleges kondenzatorfesziiltség folyamatos izemben I. Cl.

—

min. hiitési sebesség

Forgasirany

Minimalis hiitéviz sebesség a motoron kivul

[Kg]l A motor sulya Thrust Load

S1 Folyamatos szolgaltatas

1.5. A hidraulikus rész monogramjanak példai

Példak az elektromos szivattyu roviditéseire: EBPX135-8/4C-W
E{8|PX|_|135|_| _|_|-|8|/|4|C|-|W
®2 0 06 6 @ ® @ @

1) SOROZAT 4) Konstrukci6 tipusa

EX; ER; ES; EP B = Kézbensd tamasztékkal

E = Hidraulikus kiegyensulyozassal
2) Névleges kutatméré

6=6" 5) Hidraulikus azonosit6é szam
8=8"

6) Polusok szama

22 =22" P = 4Poli

3) Szivattyucsalad
P = Performance
XD = Technopolimer hidraulika...
RX = Radialis hidraulika és rozsdamentes acél konstrukcio
L = Féltengelyes hidraulika és rozsdamentes acélszerkezet
PX = Teljesitmény hidraulika és rozsdamentes acél konstrukcié
XPD = Technopolimer hidraulika... - Extra Performance Desert

7) Szakteriilet

1.6. Példa a viz alatti motorok roviditésére

MAC| W 12540 / I|11(C|/ -8

® @06 ® 6 G @ ® ® @)
1) MOTORSZERIA 4) Névleges atmérd

MAC (6"+12") 4=4", 6=6";..;14=14"

M (14")

MMP (6" = 10") 5) Névleges teljesitmény HP-ben
2) Motorcsalad 6) Polaritas

Nincs kitoltve = dntéttvas szabvany Nincs kitoltve = 2P szabvany

W = teljes 316 P =4P

3) Gyakorisag
nincs kitoltve = standard 50 Hz
S=60Hz

7) A motor peremezése
Nincs 0sszeallitva = szabvanyos karima
/6 = 6” motorcsatlakozas

106

Szigetelési osztaly

Axidlis terhelés [N]

8) Karimas tipus
N = NEMA karimaval

9) A motor peremezése
4 = Karima a 4"motorhoz

14 = Karima a 14"motorhoz
10) Szakaszok szama
11) Jarokerék csokkentése

12) Frekvencia
V =50 Hz
W = 50-60 Hz
Z=60Hz

8) Generacios
Nincs kitoltve
1
2
3

9) Szerkezeti valtozat

10) Motorspecialitas

11) Csatlakozasi fesziiltség
-8 =400V
-9 =400/700V Y/D

0 = specialis feszultségek
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1.7. Figyelmeztetések:

A termékhez mellékelt dokumentacié gondos elolvasasa lehetévé teszi, hogy teljes biztonsagban miikddjon, és a termék altal kinalt legjobb
elénydkhoz jusson.

Az alabbi utasitasok az elektromos szivattyuegységre vonatkoznak normal tizemben és normal kérilmények kdzott. A termékkodban azonosithato
specialitdsok a bejelentett informacidk hianyos megfelelését eredményezhetik (sziikség esetén a kézikonyvet tovabbi informaciokkal egészitjik ki).
A folyamatos termékfejlesztésre vonatkozé szabalyzatunknak megfelel6en a dokumentacidban és magaban a termékben szerepl6 adatok a gyartod
elbzetes értesitése nélkil valtozhatnak.

A jelen dokumentaciéban szerepl6 dsszes jelzés be nem tartdsa, az elektromos szivattydegység nem megfeleld hasznalata vagy jogosulatlan
modositasa érvényteleniti a gyarto altal az emberekben, allatokban vagy vagyontargyakban okozott karokért vallalt garancia és felel6sség minden
formajat.

FIGYELEM! Soha ne miikédtesse szarazon a szerelvényt, mivel a szivattyu csapagyait a megemelkedett folyadékszint keni.

2. A BIZTONSAG:

Miel6tt barmilyen miveletet végezne a terméken, gy6z8djon meg arrdl, hogy a rendszer elektromos részei, amelyeken dolgozik,
nincsenek csatlakoztatva a tapegységhez.
Allandé magneses motor esetén, ha forog, a rotor magneses fluxusa képes elektromos fesziiltséget generalni a motorkabelek végén. Ellenérizze,
hogy a rotor nem forgathato-e el, ha a kabelek nincsenek csatlakoztatva az elektromos panelhez.
A jelen kézikdnyvben leirt elektromos szivattydegység ipari, vizvezeték, 6ntdézés vagy hasonlo felhasznalasra szolgal, ezért az elektromos
szivattylegyseég kezelését, telepitését, Uzemeltetését, karbantartasat, esetleges javitasat és leszerelését megfeleld képesitéssel és megfeleld
felszereléssel rendelkez6 szakembernek kell elvégeznie, aki tanulmanyozta és megértette a jelen kézikdnyv és a termékhez csatolt barmely mas
dokumentacié tartalmat.
Minden egyes mivelet soran be kell tartani a dokumentacidban szerepl6 6sszes biztonsagi, balesetmegel6zési és szennyezésgatld jelzést, valamint
a témara vonatkozo szigorubb helyi rendelkezéseket.
Biztonsagi okokbdl és a jotallasi feltételek biztositasa érdekében az elektromos szivattylegyseég teljesitményében bekdvetkezé hiba vagy hirtelen
valtozas esetén tilos a felhasznalas a vasarlé szamara.
A telepitést ugy kell elvégezni, hogy megakadalyozza az emberek, allatok és targyak véletlenszer( veszélyes érintkezését az elektromos
szivattyuegyseéggel.
Higiéniai okokbdl, ha a szivattyl emberi fogyasztasra szant folyadékok szallitasara szolgal, az elsé inditaskor vagy barmilyen karbantartasi
beavatkozas utan a folyadékkal érintkezd alkatrészeket vizzel le kell mosni.
A riasztérendszereket, az ellenérzési és karbantartasi eljarasokat fel kell késziteni az elektromos szivattylegység esetleges meghibasodasabdl
ered6 kockazatok elkeriilésére.
A biztonsagos kezeléssel és tarolassal kapcsolatban lasd a 4. fejezetet (,Kezelés és tarolas”).

Higiéniai biztonsag

A Higiéniai okokbdl, ha a szivattyl emberi fogyasztasra szant folyadékok szallitasara szolgal, az elsé inditaskor vagy barmilyen
karbantartasi beavatkozas utan a folyadékkal érintkez6 alkatrészeket vizzel le kell mosni.
A nem emberi fogyasztasra szant folyadék szivattyuzasara mar hasznalt szivattyi nem hasznalhaté emberi fogyasztasra szant
folyadék szivattylizasara a szennyezdédés lehetséges kockazatanak el6zetes ellenérzése nélkiil.

A terméket ugy tervezték, hogy biztonsagos legyen a rendeltetésszer(i hasznalatra, mindaddig, amig az ebben a dokumentumban
talalhato utasitasokat kdvetve helyezik lzembe, hasznaljak és tartjak karban.
Alapvet6 fontossagu tovabba, hogy a kezel6k kévessék az alabb felsorolt figyelmeztetéseket:

A FIGYELEM

A jelen kézikdnyvben leirt termék ipari/szakmai felhasznalasra szolgal.

Ne hasznalja a terméket mas célra, mint amire szantak.

Ne tavolitsa el vagy modositsa a gyarto altal a termékre erGsitett tablakat és jelzéseket.

Ne kisérelje meg a termék alkatrészeinek szétszerelését vagy modositasat, kivéve a jelen kézikdnyvben leirt esetekben és modon.
Ne engedje, hogy illetéktelen személyek beavatkozzanak a termékbe.

Viselje az alabbiakban leirt egyéni védbeszkdzoket az elvégzett miveleteknek megfelelen, kiléndsen a kezelési és telepitési/
szétszerelési fazisokban.

ﬂ @ (Munkaruhazat — keszty mechanikai, h6- és vegyi veszélyek ellen — munkavédelmi cipd)
CSAK képzett és felhatalmazott miiszaki személyzet avatkozhat be az elektromos berendezésekbe, kiilondsen a bels6
ellendrzési és karbantartasi fazisokban, a hatalyos biztonsagi eljarasoknak megfelel6en.
Az elektromos természet veszélye abban az esetben is fennall, ha vannak nem megfelel6en szigetelt elektromos tapkabelek,
amelyeket ki kell cserélni/helyre kell allitani. Ebben az esetben a felel6s személyzetet azonnal tajékoztatni kell.

3 A TERMEK LEIRASA ES HASZNALATA:
3.1. Miszaki és miikodési jellemzok:

A merulé elektromos szivattyuk olyan szivattyuk, amelyek sorozatban egy vagy tébb jarokerékkel rendelkeznek, az 6ramutaté jarasaval ellentétes
iranyban miikddnek (a szallitasi oldalrél nézve), és kdzvetleniil csatlakoznak specidlis aszinkron vagy szinkron meriilé motorokhoz.

M...4 tipust meriilé motorok az Elelmiszer- és Gydégyszeriigyi Hivatal (USA) altal jdvahagyott, olajjal feltdltdtt (kenéshez és hiitéshez) hasznalatra
kész allapotban szallitjak. Motorhiba esetén olajkibocsatas Iéphet fel a szivattyuzandé vizben.

M...6... tipusu merilé motorok + M...14... 70% tiszta édesvizbdl és 30% propilén-glikolbdl allo keverékkel toltve szallitjuk, amely az EGK altal
meghatarozott kritériumok szerint nem veszélyesnek minésul. A telepitéskor lehetéség van arra, hogy a keveréket tiszta és szlirt édesvizzel cserélje
ki, soha ne desztillalt vizzel (lasd az 5.1. ,El6zetes ellenérzések” szakaszt a vonatkozé eljarashoz).

VIGYAZAT Ha az elektromos szivatty(t vizszintes helyzetben telepitik, néha be kell avatkozni a visszacsapé szelepen; konkrét utasitasokért
forduljon a Caprari S.p.a. véllalathoz vagy a hivatalos szervizk6zpontokhoz.

Caprari S.p.A. 107



EX -ER-ES - EP caprari]—

Ha az elektromos szivattyut a jelen kézikényvben megadott utasitasok és a mellékelt abrak szerint telepitik, a gép altal a tervezett mikddési
tartomanyban kibocsatott hangnyomasszint semmilyen korilmények kézoétt nem éri el a 70 dB (A) értéket. A zajmérés az ISO 3746 szerint tortént,
és a 2006/42/EK iranyelv szerinti felmérési pontok 1 méterre vannak a gép referencia-feliletétdl és 1,6 méterre a talajtol vagy a hozzaférési
platformtol.

A maximalis érték egyenletesen oszlik el a termék korul.

3.2. Felhasznalasi agazatok:

Az elektromos szivattyluegységet normal kivitelben a mély kutakbdl, gyUjt6tartalybdl szarmazo tiszta friss viz szivattyuzasara vagy nyomasfokozé
nyomasemelésére tervezték (nem tartozék az olajfirdében Iévé motorral rendelkezé elektromos szivattyuk esetében).

3.3. Ellenjavallatok: FIGYELMEZTETES

Az elektromos szivattylegységek nem alkalmasak a kévetkezokre:
- szarazlizem;
- a friss és tiszta viztél eltérd folyadékok szivattyuzasa, kivéve az ENDURANCE sorozatot, amely kémiailag és mechanikailag agressziv viz
emelésére is alkalmas, és 40 000 ppm sétartalommal bir.
- 3 percnél hosszabb beltéri mikddés a tulmelegedés elkerulése érdekében;
- folyamatos miikddés a motorburkolaton kivili vizsebességnél alacsonyabb értékekkel, mint a ,Mlszaki adatok méretei és sulyai” tablazatban.
- kiemelt szakaszos miikddés (lasd a ,Motortablazat” cim( részt a 10. fejezetben: ,Mlszaki adatok, méretek és tdbmegek”);
- a szukséges NPSH-nal alacsonyabb szivonyomas (lasd a konkrét miszaki dokumentaciot);
- a ,MUszaki adatok, méretek és tdmegek” fejezetben a Motortablazatban megadottaktdl eltérd tizemi hémérsékleten vald mikddés,
- 150 m-nél nagyobb merilési mélység;
- a kataldgusban jelzettnél nagyobb nyomas a kiildnb6z6 mozgasokban.
- 40 g/m-nél nagyobb szilard koncentracidju viz szivattyuzasa® E sorozat...; 100 g/m? E...P sorozat; 150 g/m® ENDURANCE sorozat; 300 g/m?
DESERT sorozat, 450 g/m® E6XPD sorozat...; (g/m?*= alkatrészek/millio);
A - gyulékony folyadékok szivattylzasa;
- robbanasveszélyesnek mingsitett helyen torténd izemeltetés.
Nem minden elektromos szivattylegység alkalmas a kdvetkezbkre:
- vizszintes telepités (lasd a konkrét mlszaki dokumentaciot);
- nagyon alacsony h6mérsékleten torténd tarolas (lasd a 4. fejezetet: ,Tarolas és kezelés”).
- nyomasfokozo felszerelése.

Dolt telepités esetén forduljon kézvetleniil a Caprari Spa-hoz.

A Ellenérizze azt is, hogy a termék megfelel-e a vonatkozo helyi korlatozasoknak.

ﬁ Mindig olvassa el a Caprari altal biztositott megrendelési adatokat és a kapcsolédd miiszaki dokumentaciot a megvasarolt termék
valtozatain/specialitdsain/konfiguraciéin alapulé tovabbi specifikaciokért.

4. TAROLAS ES KEZELES:

41. Tarolas

Tarolja a terméket szaraz és nem poros helyen.

A Ugyeljen az elektromos szivattyliegység vagy a rendszert alkotd barmely mas alkatrész helytelen elhelyezésébél ereds instabilitasra.

Az esetleges eltomédések elkerulése érdekében rendszeres id6kdzonként forgassa el a forgd alkatrészeket (lasd a vonatkozo eljarast az 5.1.
,El6zetes ellenérzések” szakaszban).

rendszeres id6kdzonkeént ellendrizze a motor teljes feltdltését, ha vizszintesen taroljak;

ha ideiglenesen -15 °C alatti hémérsékleten taroljak, ndvelni kell a propilén-glikol koncentracidjat (pl.: 50%-os koncentracio, -35 °C minimalis
hémérséklet; lasd az 5.1. ,Elézetes ellenbrzések” bekezdést a vonatkozo eljarashoz).

Ne hagyja a motort belsé folyadéktol mentesen, mert ez a rotor reteszelédését okozhatja.

VIGYAZAT Az el6z6 telepités utani biztonsagos tarolas érdekében az elektromos szivattyut tokéletesen meg kell tisztitani (szigortian kertlve a
szénhidrogén-szarmazékok hasznalatat), és a hidraulikus részt belsé eréltetett levegdsugarral meg kell szaritani.

4.2, Biztonsag az emelési és kezelési miiveletek soran

f Az elektromos szivattydegységet dvatosan és korultekintéen kell kezelni az aktualis biztonsagi eléirasoknak megfeleld
emel6eszkdzokkel és hevederekkel. Ezen eszkdzok beszerzése a kezeld felel6ssége. Az emeléberendezés kivalasztasakor mindig
ellendrizze a szivattyu és a motor sulyat a 10. fejezetben (,MUszaki adatok, méretek és sulyok”) leirtak alapjan.

Kizardlag a 11. fejezetben (,Emelési pontok a mozgatashoz”) feltiintetett tamaszpontokat. Ha kulén kell mozgatnia a szivattyut és a
A motort, olvassa el a motor kézikdnyvének megfeleld részét. A Caprari kifejezetten megtiltja, hogy termékeit a jelzettol eltéré6 moédon

kezelje.

Soha ne hasznaljon elektromos kabeleket a kezeléshez.

Amikor a motor fuggdlegesen van elhelyezve, Ugyeljen arra, hogy ne tartsa a kabeleket éles hajlatokkal (a minimalis gorblleti sugarnak

nagyobbnak kell lennie, mint a kabel atméréjének 5-szorose).

A kabelek szabad végeit soha nem szabad viz ala meriteni vagy barmilyen médon nedvesiteni.

Mindig 6vatosan végezze el az emelést, hogy megbizonyosodjon arrdl, hogy nincs egyensulytalansag a sulypont nem kézponti

elhelyezkedése miatt.

VIGYAZAT: Az egységet soha nem szabad tulzottan igénybe venni a hajlitas soran.
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5 OSSZESZERELES ES TELEPITES:

A Csak szakképzett személyzet végezheti el a termék végleges telepitését
A telepitdnek biztositania kell, hogy minden sziikséges informacioval rendelkezzen. Ellenkezd esetben forduljon a Caprari vallalathoz
vagy a felhatalmazott kézpontokhoz.

A Mindig olvassa el a Caprari altal biztositott megrendelési adatokat és a kapcsolédo tovabbi miszaki dokumentaciot a megvasarolt
termék valtozatai/specialitasai/konfiguraciéi alapjan.

A végsé telepitdnek ellendriznie kell legalabb az ,5.1. Elézetes ellenérzések” és az ,5.2. Rendszerjellemz8k” bekezdésben emlitett kovetkezd
feltételeket.

Ne dobja ki a csomagoldanyagot a kérnyezetbe, hanem tartsa be a hatalyos helyi artalmatlanitasi és szennyezésvédelmi eléirasokat.

FIGYELEM  Mielétt leengedné az elektromos szivatty(t egy kitba vagy tartalyba, TAVOLITSA EL AZ OSSZES CIMKET AZ EGYSEGROL

és minden ragasztdszalag vagy filctoll maradvanyt; a motor vagy a szivattyu adattablait nem kell eltavolitani, mert specialis anyagbdl késziltek,
amelyek alkalmasak az agressziv kérnyezetekbe. Defenderrel rendelkezé elektromos szivatty esetén ELLENORIZZE TOVABBA A SOROZATHOZ
TARTOZO, O-GYURUVEL RENDELKEZO GALVANIKUS VEDELEM MEGLETET a szivé teriiletén.

E miveletek soran gondosan kertlje a termék kilsé feltuletének megkarcolasat. A fent emlitettek gondos betartasa lehetévé teszi a termék
ellenallasat a korréziéval szemben.

5.1. El6zetes ellen6rzések:

FIGYELEM Mindig ellendrizze a motor és a szivattyu forgd részeinek szabad forgasat és a motorok teljes feltdltését folyadékkal a
kovetkezd miveletek végrehajtasaval.

Osszeszerelt csoport:
1) ﬁ régzitse az elektromos szivattyliegységet fliggbleges helyzetben, biztositva annak stabilitasat;

2) tavolitsa el a tapaddkorongot, és csavarja ki a sz{irét, ahol van a tapadékorongbdl;

3) hasznaljon csavarhizot a csukld recézett részén a szlir6fészek nyilasan keresztill, hogy ellenérizze annak szabad forgasat. Ha a sz(iréllés
furata nincs jelen, miikddtesse a csuklét egy forgattyus tengely alaku szerszammal vagy egy csavarhizoéval az elsé jardkeréken, tigyelve arra,
hogy ne dobja ki.

4) Csavarja vissza a sz(ir6t;

5) csavarja le a motor folyadékbetdltd sapkajat (a slllyesztett hatszogli hengeres fejjel); ehelyett csavarja le a hémérséklet-érzékel6t, amikor az a
sapka helyén van; HU

6) ellendrizze a teljes toltést, és sziikség esetén adjon hozza tiszta édesvizet vagy keveréket a ,Miszaki és miikodési jellemzdk” szakaszban
megadott koncentraciéknak megfeleléen

7) Csavarja vissza a kupakot;

8) szerelje 0ssze a facsarot.

Ezt a csappantyukkal szallitjuk, amelyek ugy vannak elrendezve, hogy lezarjak a szivotarté nyilasait.
A kébelek szamatol és szakaszatdl fliggéen az uszonyokat az ezeken a valtozékon vizsgalt lAbnyomok mentén kell meghaijlitani.
Ugyeljen arra, hogy ne tavolitsa el a bordakat: a vagoéél karosithatja a kabelhiivelyt!.

Nem Osszeszerelt csoport:

1) A rogzitse a motort fuggdleges helyzetben, biztositva annak stabilitasat, kdsse be a forgattyus tengely végét, hogy ne sériljdon meg, és

bilincs segitségével ellenérizze, hogy a rotor szabadon forog-e;

2) hajtsa végre az el6z6 bekezdés 5., 6. és 7. lépéseét;

3) vizszintes helyzetben Iévd szivattydval hasznaljon csavarhuzot a csuklo hornyolt részén a szabad forgas ellen6rzéséhez, lgyelve arra, hogy ne
sértse meg a fogazatot.

5.2. A rendszer jellemzéi: VIGYAZAT

Barmilyen telepités esetén gy6z6djon meg arrol, hogy a szivényomas és a minimalis dinamikus vizszint olyan, hogy:
- megfelel a szivattyu altal el6irt NPSH feltételeknek (lasd a konkrét miiszaki dokumentaciot);

- kerllje a légbeszivast 6rvény kialakulasa miatt.

- biztositson egy szelepet a szallitocsévon.

Ha szlikséges, szereljen fel minimalis szintl érzékelbket.

Mély kut.

A kut vizelvezetd szirdinek mindig a motor altal elfoglalt pozicié alatt kell lennitk, hogy biztositsak
a megfeleld hitést.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kut dinamikus szintje megvaltozik, akar a felszin alatti viz szezonalis
csokkenése, akar a szivattyu tulzott potencialja miatt, tekintettel maganak a kutnak a dinamikus
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Booster.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a rendszercsatornak és a kapcsolodo légcsatornak elrendezése lehetéveé teszi a légzsakok eltavolitasat.

Ha az egységet vizszintesen szerelik be, a motort mindig vizbe kell meriteni a hasznalaton kivuli id6szakokban, ellenkezd esetben ellenérizze, hogy
teljesen fel van-e toltve (lasd a vonatkozo eljarast az 5.1. ,El6zetes ellen6rzések” szakaszban).

A szivonyomas nem haladhatja meg a 10 bar-t.

A nyomasfokozé telepitési kérnyezete nem lehet 0 °C alatt, mivel még a nyomasfokozé kilritése esetén is fennallhat a vizfelhalmozddasi teruletek
karosodasanak és az egység oxidalodasanak veszélye.

A 4” motorok nem alkalmasak nyomasfokozo felszerelésére.

Kad.
A megfeleld telepitéshez az egység hitékdpennyel van felszerelve.
Vizszintesen felszerelt egység esetén a nyomasfokozokra megadott jelzések érvényesek.

FIGYELEM Garantalni kell a vizaramlas minimalis sebességét a motor koril, annak teljes hosszaban, a kutba valé beszerelés megfeleld
kortilményei k6z6tt vagy megfeleld hitékdpeny hasznalataval.

FIGYELEM A csOveket a nyomasfokozo kdzelében kell megtamasztani, mivel ez utobbi nem rendelkezhet tamaszpont funkcioval,
kovetkezésképpen maga a nyomasfokozo nem terhelheti a karimakat, hanem csak a megfelelé tamaszpontokat.

A csoOvek altal kozvetitett erdk (F) és nyomatékok (M), példaul a hétagulas, a sajat suly, a rossz illeszkedés, a tagulasi hézagok hianya miatt,

egyidejlleg hathatnak a szivo- és a szallitényilasokra, de semmiképpen sem haladhatjak meg a 10. fejezet ,Peremfesziltségek” tablazataban

feltUintetett maximalis megengedett értékeket.

5.3 Mechanikai csatlakozasok:

Abban az esetben, ha a szivattyu-motor egységet dssze kell szerelni, végezze el a kdvetkezé miiveleteket:
1) alaposan tisztitsa meg a felfekvd fellleteket.
2) A régzitse a motort fliggéleges helyzetben, biztositva annak stabilitasat;

3) tavolitsa el a szivokorongot, a szlrét és a gumisapkakat a szivattyu szivétartojarol, azokban a modellekben, ahol azok rendelkezésre allnak;

4) emelje fel a szivattyut fuggélegesen, és miutan a motorral azonos tengelyre helyezte, és helyes szoget zar be, lassan engedije le, esetleg
megkonnyitve a bordazott tengely -csukld dsszekapcsolasat egy csavarhuzoval a csuklo recézett részén keresztll a szlréfészek nyilasan
keresztll. Ha a szlir6fészek furata nincs jelen , a csuklot forgattyus tengely alaku szerszammal vagy az els6 jarokeréken 1évé csavarhuzéval kell
mikodtetni, Ggyelve arra, hogy ne dobja ki;

5) egyenletesen huzza meg a rogzitéanyakat, tiszteletben tartva az ellenkezd progressziv meghuzast; ha a gumisapkakat ujra 6ssze kell szerelni,
hogy lezarjak a szivattyu tartéperemének fel nem hasznalt részeit, szerelje vissza a sz(rét, ha van;

6) blokkolja a véd6t a megfeleld vagy, az azt biztositd modellek esetében. Abban az esetben, ha a motor masodik kabelcsatlakozoja 90°-0s,
cserélje ki az egyik véddkupakot a kabelatjaré terlletét lezaré gumisapkara (csak olyan modelleknél, amelyek védéelemeket és gumisapkakat
tartalmaznak)

7) szerelje 0ssze Ujra a facsardt;

8) helyezze a tapkabeleket a véd6burkolat(ok) ala.

PT100 hémérséklet-érzékeld csatlakoztatasi eljarasa

A szondat megfelel8en kell csatlakoztatni a ,Miszaki adatok, méretek és stlyok” részben megadott ponthoz.
Az alabbiakban bemutatjuk a szonda telepitéséhez szikséges lépéseket:
- Tavolitsa el a betdlté sapkat és az alatétet (vagy alatéteket) a motor — szivattyu csatlakozéperemérdl egy kulccsal.
- Tisztitsa meg a kupakhaz fellletét tiszta kenddvel, ugyelve arra, hogy ne kerlljén maradék a motorba.
- Ellenérizze, hogy a motor belsejében lévd folyadékszint eléri-e a toltésapka hazanak menetes teriletét.
- Szukség esetén dllitsa vissza a folyadékszintet tiszta viz hozzaadasaval.
- Cserélje ki a korabban eltavolitott alatéte(ke)t, és helyezze a szondat a menetes furatra a bet6lté sapka helyett.
- Huzza meg a szondat egy kulccsal, legalabb 1,9 kgm, legfeljebb 2,3 kgm nyomatékkal.

A Nagyobb nyomaték alkalmazasa a haz meneteinek torését okozhatja. Ne Iépje tul a megadott meghuzasi nyomatékot.

5.4. Hidraulikus csatlakozasok:

Elektromos szivattyu telepitve a kutba.

Muianyagbdl készilt fliggbleges oszlop esetén a helyes telepitéshez be kell tartani a gyarto altal meghatarozott kévetelményeket, gondoskodni kell

a szivattyuhoz rogzitett biztonsagi acélkabelrdl.

Az elektromos kabel csatlakoztatasa utan az 5.5. ,Elektromos csatlakozasok” szakaszban leirtak szerint végezze el a kévetkezé miiveleteket:

1) alkalmazzon egy csonkot a szivattyu szallitasara, miutan el6zdleg a konzolt két részre rogzitette a masik végén;

2) menetes csovekkel torténd telepités esetén mindig alkalmazza a relativ menetes hiivelyt az 6sszes cs6 felsé végére, hogy elkerilje a
cs6 és a konzol kozotti csuszas esetén a rogzités elvesztéseét;

3) FIGYELEM menetes csovekkel torténd telepités esetén, ezeket alaposan meg kell huzni, hogy elkerlilje az egység reakciényomatéka miatti
lecsavarodas veszélyét;

4) alkalmazzon és rogzitsen barmilyen minimalis szintli szondakabelt, amely a minimalisan sziikséges meriulésnek megfeleléen van elhelyezve;

5) emel6vel emelje fel az elektromos szivattyut és a cs6csonkot, anélkil, hogy meghajlitana, és engedje le a kutba ugy, hogy a konzolt rafekteti;

6) FIGYELEM 2+3 méterenként biztonsagosan régzitse az elektromos aramot és a foldel6 kabeleket a fliggbéleges cs6h6z, specialis bilincsek
segitségével, hogy elkerllje a sulya miatti leengedést. Ez a leengedés hurkokat hozna létre a kabelben, ami a kut falainak
dorzsolését okozna az egység inditasa és leallitasa soran;

7) a csomagtartéra a hidraulikus témités apolasaval helyezzen fel egy csétorzset, amely a fels6é végén talalhatd, egy masodik konzollal két félben;
8) megfeleléen védje a vezetbket a karimak vagy hiivelyek kozelében;

9) enyhén emeljen fel mindent, tavolitsa el az elsé konzolt, és engedje le az egységet, amig a masodik konzol a kut tetejére nem tamaszkodik;
10) ismételje meg a miiveletet a kivant telepitési mélység eléréséig;
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11) az elektromos szivattyu leeresztésének szakaszaban gondosan kertlje az Gtéseket, dorzsolést vagy eréltetést, amely karosithatja a tapkabelt
vagy magat az egységet;

12) a telepitett szivattyuval ellenérizze a tapkabel-motor szerelvény elektromos szigetelését, amely vizben soha nem lehet kevesebb, mint 2MQ
500 V DC feszultség mellett;

13) tanacsos 1+2 méteres tapkabelt hagyni a kuton kivil, hogy a csatlakozas ujjaépithetd legyen.

Elektromos szivattyu beépitve a nyomasfokozéba.

Folytassa az alabbi Iépések végrehajtasaval:

1) Alaposan tisztitsa meg az dsszes illeszkedd fellletet;

2) vigye fel a booster zaroperemét a szivattyu szallitasara;

3) csatlakoztassa a tapkabeleket és a foldelékabelt a megfeleld kabeltdmszelencékbe;

4) régzitse a booster csovet fliggbleges helyzetben, biztositva annak stabilitasat, igyelve arra, hogy ne sériiljon meg a tdmaszpontokon;

5) hlzza vissza a cs6 6sszes cslcsat az elektromos motor kézpontositasahoz;

6) helyezze a lapos tomitést a cs6h6z hegesztett karimara;

7) emel6vel emelje fel az elektromos szivattyuzard peremes egységet, és lassan engedje le a cs6be, amig ra nem tamaszkodik;

8) az elektromos szivattyu leereszkedési fazisaban gondosan keriilje az ttéseket, dorzsolést vagy erdltetést, amelyek karosithatjak a kabeleket
vagy magat az egységet;

9) egyenletesen hlizza meg a karimat;

10)érintsemegazosszeskodzpontositotamasztékot, éscsakezutdnhlizzameg 6ket, igyelve arra, hogy ne sértse megazelektromos motorkilsé burkolatat;

11) szerelje fel az alatétet és huzza meg a biztositéanyat, hogy légmentesen zarjon;

12) 6vatosan mozgatva helyezze be az igy dsszeszerelt egységet a rendszerbe, rogzitse megfeleléen, és rogzitse a tapkabeleket és a
foldeld kabeleket;

13) a szivattyu beszerelése utan ellenérizze a tapkabel-motor szerelvény elektromos szigetelését az ,Elektromos csatlakozasok és informaciok”
bekezdésben meghatarozott hatarértékek szerint;

14) tanacsos 2+3 méteres tapkabelt hagyni a nyomasfokozén kivdl, hogy a csuklé Gjraépithetd legyen.

5.5. Elektromos csatlakozasok és informaciok:

Az elektromos csatlakozasokat szakképzett személyzetnek kell elvégeznie, gondosan betartva az sszes nemzeti telepitési szabalyt
(Olaszorszagban az IEC 64-8 szabvanyt), és kdvetve a kézikdnyvben és a vezérlépanelekhez csatolt kapcsolasi rajzokat.

A A tobbi vezetd csatlakoztatasa el6tt az 6sszes jelen lévé foldeld vezetéket csatlakoztatni kell a rendszer féldelé aramkoréhez, mig a
motor elektromos levalasztasa soran az utolséként eltavolitandd vezetékek legyenek.
A kabelek szabad végeit soha nem szabad viz ala meriteni vagy barmilyen médon nedvesiteni.

Szigetelési ellenallas mérésének végrehajtasi eljarasa:

Ellendrizze, hogy a motorkabelek nincsenek-e csatlakoztatva a haldzati tapegységhez.

Ellenérizze a kabelek allapotat.

Ha nedves kdrnyezet van, tisztitsa meg a tapkabel végét azon a ponton, ahol a teszteszkoz bilincséhez csatlakozik.

3-as kimeneti tapkabellel rendelkez6 motor esetén csatlakoztassa az egyik mlszerbilincset (Megger) a motor tapkabelének végeihez, a masikat
pedig a motor hazahoz. 6 tapkabellel rendelkezé motor esetén csatlakoztassa az egyik miiszercsatlakozét ugyanannak a fazisnak a kezdetéhez és
végéhez (kb. Pl.: V1-V2) és a masodik a motorhazhoz.

Végezze el a szigetelésmérési tesztet a kovetkezé paraméterek figyelembevételével: Max. tesztelési id6 60 mp. Hémérséklet 20 °C. Tesztfesziltség
500V DC (a hosszabb tesztidé nagyfeszultségen karosithatja a motortekercselé huzal szigetelését).

Ellenérizze, hogy a mért szigetelési ellenallas (Re) megfelel-e a ,Miiszaki adatok, méretek és sulyok” fejezet ,Uzemi hatarértékek a tekercselés
tipusa szerint” szakaszaban megadott hatarértékeknek. Ha a teszt soran mért érték ezen hatarértékek kozé esik, a motor tekercselése
elektromosan szigeteltnek tekinthetd, és a teszt mar 60 masodperc el6tt megszakithato.

A mérés utan a fazisokat roviden csatlakoztatni kell a f6ldhdz, hogy nullazzuk a potencialjukat.

Csomoépont Csatlakoztassa a tapkabeleket és a foldkabeleket a Caprari-specifikus miiszaki utasitasokban részletesen leirtak szerint, és mérje

meg Ujra a csatlakozas szigetelési ellenallasat: minimalis érték 500 V-os egyenaramu feszlltséggel 5SMQ levegében, 2MQ vizben.
A Ha az alacsony szigetelési értékek tovabbra is fennallnak a motorkabelek és a tapkabelek (felszallo) k6zotti csatlakozasok

jelenlétében, vagja el a csatlakozasokat, és ismételje meg a tesztet kdzvetlenil a harom motorkabelen a fent leirt médon.
Az elektromos szivattyuval ellatott szabvanyos tapkabelen kivil minden kabelnek olyan jellemzdkkel kell rendelkeznie, amelyek
nem rosszabbak ez utébbinal (forduljon a Caprarihoz, vagy ellenérizze az értékesitési katalégusban feltlintetett kabeltipust).
Az illesztésnek ellen kell allnia annak a maximalis nyomasnak, amelynek ki van téve, példaul a kut statikus vizszintje altal kifejtett
nyomasnak, valamint a munkafazisok miatti termikus valtakozasnak.
A Caprari illesztési készlet megvasarlasa esetén kdvesse a kiegészité utasitasokat, ellenkezé esetben gy6z6djon meg arrél, hogy
az elektromos szigetelés megfelel6.

FIGYELMEZTETES A rosszul elkészitett illesztés kdnnyen karosithatja a motort és/vagy a tapkabelt.
Elektromos berendezések.
Gy6z6djon meg arrdél, hogy az elektromos vezérl6panel megfelel a hatalyos nemzeti eldirasoknak, és kuléndsen arrdl, hogy a
telepités helyének megfeleld szintli védelemmel rendelkezik.
A Az elektromos berendezéseket szaraz, jol szell6z6 kdrnyezetben, nem szélséséges kdrnyezeti hémérsékleten (pl. -20 + +40 °C) kell

telepiteni. Ellenkez8 esetben specidlis végrehajtasban hasznalja a berendezést.

VIGYAZAT A méreten aluli vagy rossz elektromos berendezések az érintkezdk gyors romlasanak vannak kitéve, és ennek kdvetkeztében
kiegyensulyozatlan tapegységet okoznak a motornak, ami karosithatja azt.

Az inverterek és lagyinditok hasznalata, ha nem megfeleléen tanulmanyozzak és hajtjak végre, karos lehet a szivattytuegység
integritasara, ha a kapcsolatos problémakat nem ismeri, kérjen segitséget a Caprari miiszaki irodaktol.
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A j6 minGségl elektromos berendezések telepitése a biztonsagos mikddés szinonimaja.

Minden inditéberendezést mindig fel kell szerelni a kdvetkezdkkel:

1) f6 megszakitd legalabb 3 mm-es nyitott érintkezékkel és megfeleld reteszeléssel nyitott helyzetben;

2) egy megfeleld termikus eszkdz, amely megvédi a motort a motorlapon feltlintetett névlieges aram 5%-at meg nem haladé legnagyobb elnyelt
aramra kalibralva, és 30 masodpercnél révidebb beavatkozasi idével;

3) megfeleld magneses eszkoz a kabelek rovidzarlat elleni védelmére;

4) megfelelé védéeszkdz, amely az elektromos szivattyu féldelésének meghibasodasa esetén megszakitja az aramellatast;

- szintén tanacsos -

5) megfeleld eszkdz a fazishiany ellen;

6) szaritasgatlo futdeszkoz;

7) egy voltmérd és egy ampermeéré.

Tapfesziiltség.
A tapfesziltségek megengedett eltérései:

egyfazisi motorok: 230V £10% [50Hz]; 220V £10% [60HZ]
haromfazisi motorok: 400V +10% [50HZz]; 460V +10% [60HZz]
Kulénbdz6 fesziltségekre/frekvenciakra: +5%

A mikodési jellemzékre vonatkozé tlréshatarok: az IEC 34-1 nemzetkdzi szabvanyoknak megfeleléen.
Hészondak kérésre.

FIGYELEM Ellendrizze, hogy a motor altal szolgaltatott fesziltség- és frekvenciaértékek megfelelnek-e a motor adattablajan feltiintetett
értékeknek. Ha a tapfesziltség nem esik a megengedett eltérések kdzeé, specialis kivitelezésli motorokat kell kérni. Ellendrizze, hogy
a tapkabel mérete megfelel-e a hosszanak, az egység abszorpcidjanak, a levegd h6mérsékletének, hogy ne okozzon a névleges
feszlltség 2,5+3%-anal nagyobb feszultségcsékkenést (a megfeleld méretezéshez olvassa el a Caprari merulé elektromos szivattyuk
katalogusanak miszaki fuggelékét).

aramu motorban a tapfesziltség akkor tekinthet6 gyakorlatilag szinuszosnak, ha névleges terhelés mellett a hullamforma olyan, hogy az
egyes pillanatnyi értéke és az alapvet6 alkatrész megfelel6 pillanatnyi értéke koz6tti kiildnbség nem haladja meg az utébbi amplitidodjanak
5%-at. A futési vizsgalat sorédn ez az amplitudé-kilénbség nem haladhatja meg a 2,5%-ot. Tovabba a haromfazisu feszlltségrendszer
szimmetrikusnak tekinthetd, ha a forditott sorrendli komponens hosszu idén keresztul nem haladja meg a fesziltségrendszer elére
sorrend(i komponensének 1%-at, vagy révid idén keresztul, de legfeljebb néhany percig 1,5%-at, vagy ha a feszlltségrendszer homopolaris
komponense nem haladja meg az elére sorrendli komponens 1%-at.

j Afeszultségnek szinuszosnak és a haromfazisu tapellatd rendszernek szimmetrikusnak kell lennie. Az IEC 2.3 (IEC 38) szerint egy valtakozo

Forgasirany.

VIGYAZAT Barmilyen helytelen forgasirany a motor karosodasat okozhatja, mivel a szivattyu altal felvett teljesitmény altalaban jelentésen
magasabb a vartnal.

A Ezért meg kell hatarozni a pontos forgasiranyt (a szivattyl esetében az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyban a szallitasi oldalon) a
kovetkez8 miveletek végrehajtasaval:
1) a cs6 feltoltése utan érzékelje a kapu zart elektromos szivattyuja altal kifejtett nyomast;
2) hizza ki a haldzati tapegységet, és cseréljen ki a harom fazis kozul kettét;
3) ismételje meg a miveletet az 1. Iépésben. A maximalis nyomas a helyes forgasiranyt jelzi.
Nagy mélységben telepitett szivattyuk esetében eléfordulhat, hogy a rossz forgasiranyt miikddés soran kialakult nyomas még a geodézia
ellensulyozasara sem elegendé.

Faziskiegyensulyozatlansag. Féldkabel csatlakozasi pont
Ellenérizze az abszorpciét minden fazisban. Az esetleges kiegyensulyozatlansag nem haladhatja
A meg az 5%-ot. Abban az esetben, ha magasabb értékeket talal, amelyeket a motor és/vagy
a tapvezeték okozhat, ellenérizze a felszivodast a masik két motor-haldzati csatlakozasi
kombinacidéban, Ggyelve arra, hogy ne forditsa meg a forgasiranyt. Az optimalis kapcsolat az, ahol a
fazisok kozotti abszorpcios kiilonbség kisebb. Meg kell jegyezni, hogy ha a legmagasabb abszorpcié
mindig a vonal ugyanazon fazisaban talalhato, az egyensulyhiany f6 oka a halozati tapellatas.

Foldelékabel csatlakoztatasa v

A foldel6kabelt megfelel6en kell csatlakoztatni a terméken talalhatd szimbélummal azonositott és az
A alabbiakban lathaté ponton. A foldel6kabel vagy a csatlakozas hianya esetén tilos a termék tizembe

helyezése, és ebben esetben forduljon a gyartéhoz.

A foldel6vezeték méretezését a ,Mlszaki adatok, méretek és sulyok” részben megadott utasitdsoknak megfelel6en kell elvégezni.

112 Caprari S.p.A.



~|caprari]

CSATLAKOZASI RAJZ HAROMFAZISU MOTOROKHOZ

EX-ER-ES -EP

CSATLAKOZASI RAJZ EGYFAZISU MOTOROKHOZ 4"
Tartésan bekapcsolt kiils6 kondenzatorral

@ Elektromos berendezések — A helyes forgasirany az 6ramutaté jarasaval ellentétes iranyban lathaté a
motor kivetitési oldalarol
@ Csatlakozokészlet T @ Elektromos berendezések
@ Meriilé motor ‘ @ Kondenzator tartésan .
Meriil6 motorokhoz mom behelyezve
Fekete = U fazis | = i@
kvl - 05 || (3) Csatlakozokészlet @ ﬁjﬁ
Barna = W fazis NN @ . .
) - @ Merulé motor o
A 6 vezetékes kimenettel
rendelkez6 motorok eseté- B .
ben az "1" terminalok azok, A  Barna (kondenzator)
amelyek a foldelécsavar .
kozelében jonnek ki. B Fekete (gyakori)
Az 1-es és 2-es terminalok
egyértelmiien meg vannak ® C  Kék/szirke (fogaskerék)
jeldlve, és kuldnbdznek
egymastol. L X o
Megjegyzés: A funkcionalis P Az egyfazist Caprari motor he- ®
diagramok az elektromos @ lyes csatlakgztatgs’aht’)z kovesse
vezériéberendezésekhez a motoron [athatd abrat
vannak mellékelve
AZY /A INDITASARA SZOLGALO HAROMFAZISU MOTOROK CSATLAKOZASI RAJZA
L1 ||_2 |L3
CSATLAKOZAS Y /A INDITASHOZ l l Elektromos berendezések
L
220 V-os uzemi feszlltséghez 220/380 V-os motorral
230 V-os uzemi feszlltséghez 230/400 V-os motorral Y \.,1 v oV owe
240 V-os uzemi feszlltséghez 240/415 V-os motorral T T T T T
380 V-os lizemi fesziltséghez 380/660 V-os motorral Tapkabel
400 V-os uzemi feszlltséghez 400/700 V-os motorral
415 V-os Uzemi feszlltséghez 415/720 V-os motorral <":| Csatlakozokészlet
Motorkabelek
Ut Vi wi U2 vz w2
L v W X ™ @
L1 L2 |L3
CSATLAKOZAS KOZVETLEN INDITASHOZ A A . ' l Elektromos berendezések
220 V-os uzemi feszlltséghez 220/380 V-os motorral Ul Vi w1
230 V-os uzemi feszlltséghez 230/400 V-os motorral P P
240 V-os Uzemi feszlltséghez 240/415 V-os motorral T
380 V-os lizemi fesziltséghez 380/660 V-os motorral Tapkabel
400 V-os uzemi feszlltséghez 400/700 V-os motorral
415 V-os IIzemI feszgltst?ghez 415/720 V-os motorral Csatlakozokészlet
440 V-os (izemi fesziiltséghez 440/760 V-os motorral ) \ \
460 V-os lizemi feszliiltséghez 460/790 V-os motorral Motorkabelek / | | / |
U1 V2 vi w2wi U2
U MV @w X
L1 L2 |L3
CSATLAKOZAS KOZVETLEN INDITASHOZA A-A . ' l Elektromos berendezések
MAC12300/1C + MAC12540/1C motorokhoz Ul Vi w1
q e
380 V-os lizemi fesziltséghez T
400 V-os uzemi feszlltséghez Tapkabel
415 V-os Uzemi feszlltséghez
440 V-os uzemi feszgltst?ghez Csatlakozokészlet
460 V-os Uzemi feszlltséghez
Motorkabelek /
I I I
U1t U2 vt V2 w1 W2
v VM MW @
6. HASZNALAT, KEZELES ES KARBANTARTAS:
6.1. Beinditas:
A Csak szakképzett személyzet végezheti el a szlikséges ellenérzéseket/karbantartast. Ha szikséges, forduljon a Caprarihoz vagy a
hivatalos kézpontokhoz.
é Mindig olvassa el a Caprari altal biztositott megrendelési adatokat és a kapcsolédo tovabbi miiszaki dokumentaciot a megvasarolt
termék valtozatai/specialitasai/konfiguracioi alapjan.
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Egyfazisu motorokban erésen ajanlott inditdkondenzatort hasznalni megszakitéval, hogy lehetévé valjon a motor megfeleld inditéasa. 3 és 4 kW-os

motorok esetén csak az inditdkondenzator kotelezé. Az indité kondenzator helyes kivalasztasahoz lasd a miikodoé és indité kondenzatorok

kapacitasi tablazatat a ,Mlszaki adatok” részben.

Ha az elektromos szivattyu inditaskor nem tud elindulni (ne jeldlje be), kerlilje az ismételt inditasi kisérleteket, amelyek csak karosithatjak az

egyseéget. Azonositsa és tavolitsa el a diszfunkcio okat.

Nem kozvetlen inditérendszer hasznalata esetén az inditasi tranziensnek rovidnek kell lennie, és soha nem haladhatja meg a néhany masodpercet.

Az elsé inditast ugy kell elvégezni, hogy az elzard kapu csak részben legyen nyitva, hogy a lehetd legnagyobb mértékben korlatozza a homok vagy

az iszap huzodasat.

Abban az esetben, ha a viz zavaros, tovabb kell részlegesiteni a kaput, amig tiszta viz nem érkezik.

Ezutan fokozatosan nyissa ki a kaput, ligyelve arra, hogy a szivattyl maximalis mennyiségii szilard anyagot bocsasson ki, amely nem haladja meg

a 40 g/m® (40 rész/millio) értéket.

A szivattyl miikodése kdzben ellenérizze, hogy a felvett aram nem magasabb-e, mint a motorlapon feltiintetett érték, és hogy a gép rendszeresen

mikodik-e.

A hékioldd relé kalibralasat az egység abszorpcidjanak megfeleléen kell elvégezni, a kovetkez6é miiveletek elvégzésével:

1) allitsa az elektromos szivattyut a maximalis aramlashoz altalaban kapcsoléd6 maximalis abszorpcios allapotba, a relét a motorlemez
aramerdsségéhez kalibralva;

2) A csokkentse a kalibracios szintet [épésenként, amig a relé kiold (ha a relé kioldasi pozicidjat nem éri el, még akkor is, ha eléri a minimalis

aramerdsséget, ki kell cserélni, mert hibas vagy tulméretezett az egység felszivodasahoz képest, és ismételje meg a teljes sorrendet);
3) majd helyezze a relé kalibracios indexet a minimalis be nem avatkozasi aramerésségre.

AZ INDITAS TIiPUSANAK REFERENCIAPARAMETEREI
2 polus 4 pélus Csilla i
g - Impedancia va
Haromszég auttﬂranszformgt);r Soft-starter Inverter
Motor P2 Motor P2
Max. csillag | Max. id6é Vs> 0,65 V_S Is Max. Max.
miikodési idé Vn mellett min min |gyorsulasi idé|gyorsulasi idé

[kw] [kw] [s] [s] [% Vn] |[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 9 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 35 2
M...10180 132 M...10100P+10125P | 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+M2540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = motor névleges teljesitménye/ Vs = inditofesziltség / Vn = névleges feszultség/ Is = inditéaram / In = névleges aram.
Megjegyzés: a tablazatban szerepl6é minimalis fesziltség legfeljebb 3%-os feszlltségcsdkkenésre vonatkozik.

Az allandé magneses szinkronmotort kimeneti inverterrel és szlrével kell hasznalni (lasd ,Az INVERTEREK hasznalatanak altalanos
kovetelményei”). Az allandé magneses szinkronmotor inverterének méretezésekor figyelembe kell venni annak névleges adatait és az elektromos
motor névleges adatait. A telepités elétt ellendrizze, hogy nincsenek-e olyan rendszertényezok (példaul fesziiltségcsokkenés a motor
bemeneténél), amelyek névelhetik a motor altal elnyelt aramot az inverter névleges aramerésségéhez képest, kiilonosen akkor, ha a motor
és az inverter névleges arameréssége hasonlé. Ha kétségei vannak, lépjen kapcsolatba a Caprari értékesitési halézataval.

Az INVERTEREK hasznalatara vonatkozo altalanos kovetelmények

- az inditas és/vagy a hasznalat soran a minimalis frekvencia nem lehet kisebb, mint 30 Hz aszinkron motorok esetében, 60 Hz allandé magneses
szinkron motorok esetében, a fesziltség/frekvencia arany allandé szinten tartasa mellett

- egyes esetekben a nem optimalis hullamforma miatti nagyobb veszteségek kompenzalasa érdekében elektromos tekercseléssel ellatott motort kell
kérni meleg vizhez; konkrét utasitasokért forduljon a miiszaki irodakhoz;

- maximalis gyorsulasi rampaidd: lasd a tablazatot;

- maximalis lassulasi idé: a maximalis gyorsulasi id6 kétszeresének felel meg.

- Maximalis inverter kapcsolasi frekvencia <5kHz

Az allandd magneses szinkronmotorok hasznalataval kapcsolatos inverter programozast a Miiszaki adatok, méretek és sulyok rész mutatja be.

A szinuszsziirék telepitésével garantalni kell azt, ami a ,,Miiszaki adatok, méretek és stlyok” fejezetben az ,,Uzemi hatarértékek
tekercselés tipusa szerint” szakaszban szerepel.

A sziir6k felszerelése sziikséges a motor garancialis allapotanak figyelembe vételéhez.
A tapkabelek hosszatél fiiggetleniil betartand6 feltételek.

A SOFT-STARTER hasznalatara vonatkozo altalanos kovetelmények:

a) A SOFT-STARTER eszkéznek fesziiltségrampan vagy allandé arammal kell indulnia;

b) A SOFT-STARTER eszkdz nem indulhat teljesitményrampan vagy nyomatékrampan;

¢) A maximalis gyorsulasi id6é kétszeresének megfelel6 maximalis lassulasi id6;

d) Lassitasi moédszer vagy szabadonfuto vagy feszité rampa, nem fékezés kozben;

e) Mindig biztositsa, hogy a soft-starter kizarasra kertljon a csoport inditasi fazisanak végén;
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Soft-starterrel vagy inverterrel rendelkez6é berendezés hibas miikodése esetén, ha lehetséges, ellendrizze az elektromos szivattyuegység
miikodését ugy, hogy kozvetleniil a halézathoz (vagy egy masik eszk6zh6z) csatlakoztatja.

6.2. Vezetés és vezérlések:

Az elektromos szivattylegyseég elinditasa el6tt kotelezd ellendrizni és betartani a kdvetkezd hatarértékeket:
* Inditadsok maximalis szama 6ranként
* Minimalis motorh(tési sebesség
* A szivattyuzott folyadék hémérséklete

A 10. fejezet ,Indikativ méretek és sulyok” tablazatai szerint a fent felsorolt kdvetelmények be nem tartasa, mivel nem tudja garantalni az elektromos
szivattyuegyseég és kildndsen a merild elektromos motor megfelel6 mikodését, érvényteleniti a termékgaranciat.

VIGYAZAT

Ha van egy PT100 szonda a motor belsejében, amely szabalyozza a hémérsékletet, kovesse az alabbi eljarast a figyelmeztetés és a gép
ledllitasi homérsékleti kiiszobértékeinek beallitasahoz:

a) Inditsa el az elektromos szivattyut, és helyezkedjen el a legnagyobb teljesitményfelvételi munkaponton; a motor belsejében lIévé hémérséklet
fokozatosan emelkedik, és a szonda figyeli. MUkddés kézben (a motortdl fliggben akar 2 orat is igénybe vehet) a leolvasott hémérséklet
stabilizalédik.

b) A h6mérséklet stabil leolvasasakor kalibralja az elsd riasztast (figyelmeztetés) a +3 °C-os h6mérsékletnek megfeleld értékre, a riasztasnak
rogzitenie kell annak tullépését, hogy az elsé ellenérzéskor dokumentalva legyen;

c) A masodik riasztast (gépleallitas), amelynek meg kell allitania a motort, a +6 °C-os hémérsékletnek megfeleld értékre kell beallitani; a kdvetkezd
inditas, a gépi leallitasi kiiszobérték tullépésenek rogzitésével automatikus lehet, de legalabb 15 perces késleltetéssel vagy a motor belsé
hémérseéklete 20 °C-kal alacsonyabb, mint a gépi leallitasi riasztashoz beallitott h6mérséklet;

Az 1. riasztas beavatkozasa a motor hibas miikodését jelezheti: a motor h6mérsékletét figyelemmel kell kisérni annak ellenérzésére, hogy a
normal mikaddési allapot helyreallt-e.

A 2. riasztas beavatkozasa a motor leallitasaval akkor kévetkezik be, amikor:

1) Tulterhelés van

2) Rossz a hités

3) Gyakoriak az indulé vallalkozasok

Ha a 2. riasztas aktivalodik, a motor nem indithaté Ujra a hiba okainak tisztazasa el6tt.

Ha a fent leirt eljarast nem tartjak be, de a fent felsorolt Uzemi hatarértékek ellendrzéseinek és kotelezettségeinek sérelme nélkil, lehetéség lesz a
geép ledllitasi kiszobének (2. riasztas) beallitasara.

A Caprari hatarozottan javasolja a masodik riasztas maximalis hémérsékletének beallitasat az ,Uzemi hatarértékek

a tekercselés tipusahoz” rész alapjan, a ,Mlszaki adatok, méretek és sulyok” fejezetben.

Ezek a hatarértékek megakadalyozzak a motor visszafordithatatlan karosodasat, és azok tullépése érvényteleniti a termék garanciajat.

MEGJEGYZES: A PT100 szondaval végzett hémérséklet-monitorozas még a leallitasi kiiszobérték megfelels beallitasa esetén sem 6vja meg
a motort a veszélyes helyi tilmelegedéstdl, ha a helyes hiités nem garantalt (a motoron kiviili viz sebessége alacsonyabb, mint a kézikonyv
»,MUiszaki adatok méretei és sulya” részében talalhat6 tablazatban megadott és jelzett érték).

Ezekben az esetekben feliil kell vizsgalni a telepitést, vagy gondoskodni kell a megfelel6 hiitékopeny hasznalatarol.

6.3. Karbantartas:

Az elektromos szivattylegység karbantartasat és esetleges javitasat megfelel6 képesitéssel és megfeleld felszereléssel rendelkezd
A szakembernek kell elvégeznie, aki tanulmanyozta és megértette a jelen kézikonyv és az elektromos szivattydegységhez csatolt barmely
egyéb dokumentacié tartalmat.

A Minden karbantartasi miveletet az aramforrasrol levalasztott termékkel kell elvégezni.

FIGYELEM DEFENDERREL RENDELKEZO ELEKTROMOS SZIVATTYU ESETEBEN, MINDEN ALKALOMMAL, AMIKOR KIVESZI A VizBOL, LE
KELL CSERELNI A SZiVO TERULETEN LEVO GALVANIKUS VEDELMET. A CSERE ELOTT MEGELOZESKEPP TAVOLITSAELA
SZIVATTYU ES AMOTOR FELULETEN LEVO OXIDMARADVANYOKAT.

Atelepités utan az elektromos szivattyl nem igényel specialis karbantartast, azonban az elektromos szivattyu rendszeres mikédésének biztositasa
érdekében rendszeres megel6z6 ellendrzéseket kell végezni legalabb 3 havonta vagy 1000+1500 Gizemoéranként, ellenérizve az ,Uzemeltetési
nyilvantartasi lapon” bejelentett mennyiségeket. Javasoljuk tovabba, hogy az 6sszes elektromos berendezés hatékonysagat 6+12 havonta
ellenérizzék.

Eltavolitas.
Ha miikodési rendellenességeket észlel, keresse meg az okokat, és ennek megfeleléen jarjon el a jelen kézikdnyvben leirtak szerint.

Miel6tt barmilyen munkat végezne az elektromos szivattyun, huzza ki a rendszer tapvezetékét. Abban az esetben, ha az elektromos szivattyut le kell
szerelni a rendszerrél, az 5.4. ,Hidraulikus csatlakozasok” és az 5.5. ,Csatlakozasok és elektromos informacidk” szakaszban leirt eljarast visszafelé
kell elvégezni, Ugyelve a kdvetkezbkre:

ﬁ 1) az egység sulya, amelyet bizonyos kérilmények kozott megterhelhet a benne 1évé viz sulya.
2) mindig biztositsa a kiilénb6zé komponensek stabilitasat, amelyek idérél idére fliggélegesen helyezkednek el;
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Allandé magneses motor (MMP) esetén:

A VESZELY

Halal vagy sulyos sériilés magneses mez6 miatt

A rotor kdzvetlen kozelében végzett karbantartas csak olyan személyek szamara engedélyezett, akik nem rendelkeznek elektronikus vagy
magneses orvostechnikai eszkdzokkel, példaul pacemakerrel, hallokészulékkel, implantatumokkal vagy hasonlo eszkézokkel.

Az emberek ezen kategoriajanak legalabb 0,3 m tavolsagra KELL allnia a rotortol.

A FIGYELEM

A végtagok ziizédasa a magneses erék miatt.
Ne kozelitse meg a rotort magneses fém alkatrészekkel, példaul: szerszamokkal, csavarkulcsokkal stb.

A VIGYAZAT

Elektronikus eszk6zok karosodasa

Ne kozelitse meg a rotort elektronikus eszkdzokkel és adattamogatassal, példaul: ATM-ekkel, hitelkartyakkal, okostelefonokkal, okosorakkal stb.
A rotor karbantartasat fémforgacsoktél mentes munkaterileten és ruhazatban kell elvégezni.

Ne végezzen mechanikus megmunkalast, amely forgacsképz6déssel jar a rotoron.

6.4. Pétalkatrészek
A garancia és a gyarto felel6sségének elvesztésének elkeriilése érdekében javitasokhoz csak eredeti Caprari potalkatrészeket hasznaljon.

Pétalkatrészek megrendeléséhez a kdvetkez6 adatokat kell megadni a Caprari S.p.A. vagy annak hivatalos szervizkézpontjai szamara:
1. - a termék teljes kezd&betii;

2. - datumkod és/vagy sorozatszam és/vagy rendelési szam, ha van;

3. - a potalkatrész-kataldgusban feltiintetett név és kildnleges hivatkozasi szam (elérhet6 a hivatalos szervizk6zpontokban);

4. - a szlikséges adatok mennyisége.

6.5. Nem hasznalat (hosszan tarté inaktivitas):

Ha az elektromos szivattylegységnek hosszu ideig viz alatt kell maradnia, célszer(i 20+30 naponta elinditani, hogy elkerulje a rotor reteszelésének
veszélyeit.
Az egyéb kovetelményeket lasd a 4. fejezetben: ,Tarolas és kezelés”.

7. LESZERELES ES SZETSZERELES:

el6irasok szigoru betartasaval kell végrehajtania.

A termék élettartamanak végén artalmatlanitsa.
AZ EUROPAI PARLAMENT ES A TANACS 2012/19/EU IRANYELVE (2012. julius 4.) AZ elektromos ES elektronikus berendezések hulladékairdl
(WEEE)

Az elektromos és/vagy elektronikus berendezéseken vagy azok csomagolasan talalhaté athuzott szemetes szimbélum azt jelzi, hogy a

E terméket a hasznos élettartama végén kuldn kell gyUjteni, és nem szabad mas vegyes haztartasi hulladékkal egyutt artalmatlanitani.

HAZTARTASI ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK

Kérjuk, vegye fel a kapcsolatot az dnkormanyzattal vagy a helyi hatésaggal a terlileten rendelkezésre allé szelektiv gyUjtérendszerekkel
kapcsolatos 6sszes informacioért. Az Uj berendezés forgalmazdja koteles a régi berendezést dijmentesen 6sszegyUjteni, ha egyenértéki tipusu
berendezést vasarol, a megfeleld Ujrahasznositas/artalmatlanitas megkezdése érdekében. Olaszorszagban a haztartasi elektromos és elektronikus
berendezések egyfazisu motorral rendelkezé elektromos szivattylk, mas eurépai orszagokban ezt az osztalyozast ellenérizni kell.
PROFESSZIONALIS ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK
A berendezés elkulonitett gyljtését élettartama végén a gyartd szervezi és kezeli. A berendezést artalmatlanitani kivané felhasznalé ezutan
kapcsolatba Iéphet a gyartoval, és kdvetheti az altala elfogadott rendszert, amely lehetévé teszi a berendezés elkilonitett gyjtését annak
élettartama végén, vagy 6nalléan kivalaszthatja az iranyitasra felhatalmazott ellatasi lancot. A felhasznalénak minden esetben meg kell felelnie a
2012/19/EU iranyelvben meghatarozott elallasi feltételeknek.
A termék felhasznalo altali visszaélésszeri artalmatlanitasa a torvény altal el6irt szankciok alkalmazasat vonja maga utan.

Tartsa be a magneses anyagok artalmatlanitasara vonatkozé helyi rendelkezéseket.
8. GARANCIA:

A szbban forgd elektromos szivattylegységre ugyanazok az altalanos értékesitési feltételek vonatkoznak, mint az 6sszes Caprari S.p.A. termékre.
Ne feledje, hogy a garancia esetleges elismerésének egyik alapveté feltétele a mellékelt dokumentacioban szereplé 6sszes egyedi tételnek és a
legjobb hidraulikus és elektrotechnikai szabvanyoknak valé megfelelés, amely alapvetd feltétele a szivattylegység rendszeres mikodésének.

A garancia nem terjed ki a kopas és/vagy korrézié okozta mikodési zavarra.

Ezenkivul a garancia elismeréséhez az elektromos szivattylegységet el6zetesen meg kell vizsgaljak technikusaink vagy a hivatalos
szervizkdzpontok technikusai.

Az altalanos jotallasi feltételek a Caprari webhelyén érhetok el.
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9. A SZABALYTALAN MUKODES OKAI:
Kellemetlenségek Lehetséges okok Megoldasok
1. Az elektromos szivattyu 1.1. Avalasztékapcsoldé OFF poziciéban van 1.1. Valassza ki az ON poziciot.
nem indul el. 1.2. A motor nincs aram alatt. 1.2. Ellen6rizze. hogy a biztositékok kiégtek-e. vagy
az aramkori védérelé kioldott.  Ellendrizze a
bilincsek feszességét.
Ellenérizze a tapfeszultséget.
1.3. Az automatikus vezérléeszkdzok (szintkapcsold | 1.3. Varja meg. amig a miikodési feltételek
stb.) nem adnak hozzajarulast. helyreallnak vagy ellenérizze az automatizmu-
sok hatékonysagat.
2. Abiztositékok égnek 2.1. Nem megdfelel6en kalibralt biztositékok. 2.1. Cserélje ki motorabszorpciéra
az inditaskor. alkalmas biztositékokra.

2.2. Osszeszerelt rotor reteszelve. 2.2. Kuldje el az egységet meghatalmazott

szervizkdzpontba.

2.3. Atapkabel vagy a csatlakozas mar nem sértet- 2.3. Cserélje ki a kabelt. vagy csatlakoztassa ujra.
len (révidzarlat).

3. Atualterhelésirelé 3.1. Anévleges feszliltség nem éri el a motor min- 3.1. Ellendrizze az elektromos berendezés integritasat
néhany masodpercnyi den fazisat. Ellendrizze a sorkapocs rogzitését.
miikodés uta leold. Ellenérizze a tapfesziltséget.

3.2. Az aramfelvétel kiegyensulyozatlan, legalabb 3.2. Ellendrizze a fazisok kiegyensulyozatlansagat
egy olyan fazissal, amelynek aramfelvétele az 5.5 ,Elektromos csatlakozasok és informaci-
nagyobb, mint a névleges aramé. 0k” szakaszban leirt eljarasnak megfeleléen.

Szikség esetén kildje el a motort a hivatalos
szervizkOzpontba.

3.3. Az aktudlis huzas rendellenes. 3.3. Ellendrizze a csillag vagy haromszog csatlako-

zasok pontossagat.

3.4. Arelé helytelen kalibralasa. 3.4. Ellendrizze a pontos kalibralasi aramerésséget.

3.5. Az egység forgdrésze blokkolva van. 3.5. Kuldje el az egységet meghatalmazott

szervizkdzpontba.

3.6. Atapfesziltség nem egyezik meg a motoréval. 3.6. Cserélje ki a motort. vagy cserélje ki a tapegy-

séget.
4. Atualterhelési relé né- 4.1. Arelé helytelen kalibralasa. 4.1. Lasd 3.4.
hany percnyi miikodés 4.2. Ahalozati fesziiltség tul alacsony. 4.2. Lépjen kapcsolatba az adagol6 szervvel.
utan leold. 4.3. Az aramelnyelés a fazisokon kiegyensulyozat- 4.3. Lasd 3.2.
lan, a névleges értéknél eggyel magasabb.

4.4. Az elektromos szivattyu surlédasi pontok jelen- 4.4, Kildje el az egységet meghatalmazott
|éte miatt nem forog szabadon. szervizkdzpontba.

4.5. A magas homokkoncentracio miatt az elektro- 4.5. Medfeleléen csokkentse az aramlasi sebessé-
mos szivattyd nem forog szabadon. get a kapuval.

4.6. A csoport eltakarta magat. 4.6. Torje at a kutat. vagy megfeleléen emelje fel az

egységet.

4.7. Magas elektromos panel hdmérséklet. 4.7. Ellendrizze. hogy a relé szobahémérsékleti-e.

Védje az elektromos vezérlépanelt a naptdl és
a hétél.
5. Az elektromos szivattyu 5.1. Légbedmlb a szivé szajbdl vagy a szivattyubdl, 5.1. Novelje a szivonyilas zsanérjat.

hatarozottan alacsony amely kavitacios tzemmaodban mikddik.

aramlasi sebességet 5.2. A motor az ellenkezd iranyba forog. 5.2. Forditson meg a harom fazis kozull kettét.

biztosit. 5.3. Avisszacsapo szelep részben eltomodott. 5.3. Szerelje le a szivattyut a cs6évezetékrol és
ellenérizze.
Szlikség esetén kiildje el a szivattyut a hivata-
los szervizkdzpontba.

5.4. Kopott elektromos szivattyu. 5.4. Kiildje el a szivattyut a hivatalos

szervizkdzpontba.
6. Az elektromos szivattyu, 6.1. Szivattyu levalasztva elégtelen lengés miatt 6.1. Lasd 5.1.
bar mikodik, egyaltalan 6.2. Avisszacsap6 szelep zéarva van. 6.2. Lasd 5.3.
nem ad ki vizet. 6.3. Akapu zarva van. 6.3. Allitsa be a kaput.
6.4. Tulzottan kopott elektromos szivattyu. 6.4. Lasd 5.4.
7. Az elektromos szivattyu 7.1. Helytelen rendszertelepités. 7.1. Lasd 5.1.
zajos és rezeg. 7.2. Magas géaztartalmu viz. 7.2. Lasd 5.1.
7.3. Atengely és a vezet6csapagy kopasa. 7.3. Lasd 5.4.

Caprari S.p.A.
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DATI TECNICI, DIMENSIONI E PESI
Technical data, dimensions and weights
Données techniques, dimensions et poids

Datos tecnicos, dimensiones y pesos:
Technische Daten, Abmessungen und Gewichte:
Dados técnicos, dimensdes e pesos

Texvikd oToixeia, d1IA0TACEIG Kal BApn

TexHnyeckne xapakTepucTuKu, I'a6apl/1THbIe pasmepbl 1 Macca

Miszaki adatok, méretek és sulyok

Elettropompa installata in booster - Electric pump installed in a booster - Electropompe installée dans un booster - Electrobomba
instalada en booster - Im Booster installierte Elektropumpe - Bomba elétrica instalada no booster - HAekTpikA avTAia eykateaTnuévn
OTOV EVIOXUTI| - QnEKTPUYECKMIN HAcoC, yCTaHOBMNEHHbIV B BycTepe - Elektromos szivattyu beépitve a nyomasfokozéba

Tabella sforzi flange
Flange force table - Tableau des efforts des brides

Tabla esfuerzos bridas - Belastungstabelle der Flanschen

| Ll

©n

flow Q [m*h]
Ll

L

Somma vettoriale delle tre sollecitazioni che agiscono
lungo gli assi x, y e z di un sistema cartesiano
applicato alla flangia.

(Con flangia di aspirazione laterale dimezzare i valori
massimi tabellari.)

Vector sum of the three forces acting along the x, y and z
axes of a Cartesian system applied to the flange.

(With side suction flange, halve the maximum tabulated
values).

Somme vectorielle des trois contraintes agissant le long
des axes x, y et z d'un systéme cartésien appliqué a la
bride.

(Avec bride d'aspiration latérale, réduire de moitié les
valeurs maximales du tableau.)

Suma vectorial de las tres tensiones que actuan alo largo de
los ejes x, y y z de un sistema cartesiano aplicado a la brida.

(Con brida de aspiracion lateral reducir a la mitad los valores
maximos tabulares.)

MEI = 0.4 for Multistage Submersible 2900rpm

&)/

o 1238

® @ 6

& @
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specific speed ns [rpm]

flow Q [m*h]

M= \/MX2 +M?2 +M}?

DN >F M
[mm] [N] [Nm]
Tabela de tensdes do flange

50 1600 1150 Mivakag Taoewv AavT{wv

65 2050 1300 Tabnuvua ycunui 3aTskku onaHua
80 2500 1400 Karimafeszité tablazat

100 3150 1600

125 3950 1850

150 4700 2200 SF =\/ F2+F2+F2
175 5500 2600 x Y z
200 6250 3050

250 7850 4100

300 9450 5350

350 11000 6850

F = forza - force - force - fuerza - Kraft - forga - 10x0g - cuna - eré
M = momento - moment - moment - momento - Moment - momento - poTTr} - MOMEHT - nyomaték

Vektorsumme der drei Spannungen, die entlang der x-, y- und
z-Achse eines kartesischen Systems auf den Flansch wirken.
(Mit seitlichem Saugflansch die maximalen Tabellenwerte halbieren.)

Soma vetorial das trés tensdes que atuam ao longo dos eixos x, y e
z de um sistema cartesiano aplicado ao flange.

(Com o flange de succao lateral, reduza pela metade os valores
maximos da tabela.)

To diavuouaTIKG ABPOICHA TWV TPIWV TAGEWY TTOU dPOUV KATA
MAKOG TwV agOVWV X, Y Kal z evog KapTETIaVOU CUGTAUOTOG TTOU
€QAPUOLeTal TN PAGVTLQ.

(Mg Tnv TTAEUPIKN) GAGVTIa avappoenong, HEIWOTE GTO MIOO TIG
MEYIOTEG TIMEG TOU TTiVAKA.)

BekTopHasi cymMMa Tpex HanpshKeHu, efCTByOLWMNX BOOMb OCEN X,
Y ¥ Z 4eKapTOBOWN CUCTEMbI, MPUIOXEHHON K chraHLy.

(Mpw ncnonb3oBaHWK dnaHua ¢ 6O0KOBLIM BCacbIBAaHNEM MaKCUMasbHbIe
3HAYeHUs], ykasaHHble B TabnuLe, yMeHbLIAKTCS BABOE.

A peremre alkalmazott deréksz6gl rendszer x, y és z tengelye

mentén haté harom fesziltség vektordsszege.
(Az oldalsé szivokarimaval felezze fel a tablazat maximalis értékeit.)

MEI = 0.7 for Multistage Submersible 2900 rpm

Caprari S.p.A.



Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights

Dimensions et poids indicatifs
Dimensiones y pesos indicativos

Ungefahre Abmessungen und Gewichte

Dimensdes e pesos indicativos

AlaoTtdoeig kal Bapn Katd TPooEyyion
MpnbnusnTenbHble rabapuTHblE pa3Mepbl U Macca

Indikativ méretek és sulyok

2 max

DNG

B
‘)
No./ @t
A
— T
SE==E Y ol
3

:

NOTE - NOTES - REMARQUES - NOTAS - ANMERKUNGEN - NOTAS - SHMEIQZEIS - TPVMEYAHUA - MEGJEGYZESEK

>

1) = singolo stadio

(2)= supporto intermedio

Amin=| lunghezza minima
con accoppiamenti di
catalogo

Amax = | lunghezza massima
con accoppiamenti di
catalogo

3)= diametro interno
controflangia

4)= peso minimo con
accoppiamenti di
catalogo

(5) = peso massimo con
accoppiamenti di
catalogo

6) = numero massimo
di avviamenti/ ora
equamente ripartiti

7)= temperatura massima
del liquido pompato

8)= Velocita dell'acqua
all'esterno della camicia
del motore

9) = senso di rotazione
S = sinistro

(10) = Carico Assiale

= Sporgenza albero

)= einstufig

(2)= Zwischenstltze

Amin=| minimale Lange mit
Katalogkupplungen

Amax =| maximale Lange mit
Katalogkupplungen

3)= Innendurchmesser
Gegenflansch

(4)= Mindestgewicht mit
Katalogkupplungen

(5) = Hochstgewicht mit
Katalogkupplungen

(6) = maximale Anzahl Starts/
Stunde gleichmaRig
verteilt

(7)= maximale Temperatur der
gepumpten Flussigkeit

8) = Wassergeschwindigkeit
auRerhalb des
Motormantels

9)= Drehrichtung
S = Links

(10) = Axiallast

S= Wellenliberstand

Caprari S.p.A.

single stage
intermediate support

minimum length with catalogue
couplings

maximum length with catalogue
couplings

counterflange inner diameter
minimum weight with catalogue
couplings

maximum weight with catalogue
couplings

maximum number of evenly
distributed start-ups per hour

maximum temperature of the
pumped liquid

speed of the water outside the
motor jacket

direction of rotation

S = left

Axial Load

shaft protrusion

&>

estagio Unico
suporte intermédio

comprimento minimo com
acoplamentos de catalogo

comprimento maximo com
acoplamentos de catalogo

diametro interno contra flange
peso minimo com acoplamentos
de catélogo

peso maximo com acoplamentos
de catélogo

numero maximo de partidas/hora
distribuidas equitativamente

temperatura maxima do liquido
bombeado

Velocidade da &gua fora da
camisa do motor

sentido de rotagéo
S = esquerdo

Carga Axial
Saliéncia do eixo

D,

stade unique
support intermédiaire

longueur minimale avec
accouplements de catalogue

longueur maximale avec
accouplements de catalogue

diamétre intérieur contre la bride
poids minimum avec accouplements
de catalogue

poids maximum avec

accouplements de catalogue

nombre maximum de démarrages
par heure répartis de maniere égale

température maximale du liquide
pompé

Vitesse de I'eau a I'extérieur de
I'enveloppe du moteur

sens de rotation

S = gauche

Charge axiale

Saillie arbre
Hovo aTadio 0fiHa CTyneHb
€vOIGUEDO OTAPIYHO NPOMEXyTO4Has onopa
€AGXIOTO PAKOG HE MWHUMAIbHas ANnHa C

ouVvOETpOUG KaTaAdyou no katanory
UEYIOTO PIKOG ME OUVOETHOUG
KaTaAGyou no karanory
€0WTEPIKNA DIGPETPOG QVTIBETNG
QAdvTCag

BHYTPEHHMII AMameTp
OTHOCUTENbHO hnaHLa

eAay10To Bdpog pe
OUVOETHOUG KATaAGYOU

MUHUMarnbHas mMacca ¢
no karanory

UéyioTo BAPOG PE OUVOETHOUG
KataAdyou no karanory
HEYIOTOG aPIBUOG EKKIVATEWY /
WPA I00PEPWG KATAVEUNUEVWV

uéyiotn Bepuokpacia
avtAoUpevou uypou

TaXUTNTO TOU VEPOU OTO
€EWTEPIKG TOU XITWViOU TOU
KIvnTApQ

KOXYyXa Apuratens

KaTeUBuvON TTEPIOTPOPRG S = BneBo
S = apioTePOaTPOPN
oceBas Harpyska
Aoviké Poprtio

BbICTYN Bana
Mpoggoxn aéova y

MakcumarnbHas AnuHa ¢ MychTammn

MakcumanbHasa macca ¢ MbeTaMM

MaKC1MasibHOE KOMMYECTBO NyCKOB
/ 4ac paBHOMEpHO pacnpeseneHo

MakcumanbHasa temneparypa
nepeka41Baemon X1aKocTn

CKOPOCTb BOAbI 32 npedenamun

HanpasneHne BpaLleHns

&>

etapa unica
soporte intermedio

longitud minima con acoplamientos de
catalogo

longitud maxima con acoplamientos de
catalogo

diametro interno contrabrida

peso minimo con acoplamientos de
catalogo

peso maximo con acoplamientos de
catalogo

nimero maximo de puestas en marcha /
hora igualmente repartidos

temperatura maxima del liquido
bombeado

Velocidad del agua en el exterior de la
camisa del motor

Sentido de rotacion
S = izquierdo

Carga Axial

Saliente eje

D

egyfokozatl

kéztes
tamogatas

minimalis hossz katalogus
tengelykapcsolokkal

mycTamm

maximalis hossz katalégus
tengelykapcsolokkal

belsé atmérd a
karimaval szemben
minimalis tdmeg

mycTamm
kataléguscsatlakozokkal

maximalis témeg
kataldguscsatlakozokkal

az inditasok maximalis szama/
ora egyenletesen elosztva

a szivattyuzott folyadék
maximalis hémérséklete
vizsebesség a

motorhazon kivil

forgasirany

S = bal

tengelyiranyu terhelés

tengely tulnyulas
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights

Dimensions et poids indicatifs

Dimensiones y pesos indicativos

Ungefahre Abmessungen und Gewichte
Dimensdes e pesos indicativos

AlaoTtdoeig kal Bapn Katé TTpoctyyion
MpnbnuanTensHble rabapuTHble pa3mepbl M Macca
Indikativ méretek és sulyok

Lunghezza Flangia Peso
Length Flange Weight
Longueur Bride Poids
Pompa Longitud Brida Peso
Pump Lange Flansch Gewicht
Pompe Comprimento Flange Peso
Bomba Mrikog DAGVTLa Bépog
Pumpe OnuHa dnaHey Macca
Boml?a Hossz 2 max Karima Testsuly
AvtAia
Hacoc (1) (2) (3) 1 (2) (4) (5)
Szivattyd B C | Amin| Amax DNG |[DNm| a | b | N°| af| gi min | max
[mm] [mm] [In] [mm] [ka]
..6XD 20/ 9+ 30 - 568 1292 - 10,5 22
..6XD B 20/ 36 +76 30 74,5 | 1664 | 2864 7 31,5 53,5
..6XD 25/ 7+32 - 508 1352 05 - 9,5 26
..6XDB 25/ 36 +63 74,5 | 1664 | 2474 ’ 7 31,5 49
..6XD 30/ 5+ 36 35 - 473 1652 - 8,5 29,5
..6XDB 30/ 42+65 74,5 | 2054 | 2859 7 38 53
..6RX 30/ 5+60 566,5 | 3041,5 GV 1,5 - 17,9 103,5
..6XD 35/ 3+35 - | 403 | 1617 : - | 75 | 285
. 45 135+148
..6XDB 35/ 40+ 65 74,5 | 1984 | 2859 0,5 7 36,5 53
..6RX 37/ 5+60 _ 566,5 | 3041,5 - 17,9 98,5
..6XD 40/ 3 +33 40 - 418 1712 06 - 8 27,5
..6XDB 40/ 38 +60 74,5 | 2104 | 2984 ' 7 36 50,5
..6RX 47/ 4 + 35A 57 586,5 | 2353,5 G3" 2,5 - 14,5 92
..6XD 50/ 3+25 - 448 1642 - 8,5 27
50 Y :
..6XDB 50/ 30 +48 74,5 | 2084 | 2984 c2% 0.7 7 36,5 52
..6XPD 52/ 2+14 60 - 449 1263 | 135+145 - - - -- - 092 - 8,5 22,5
..6XPDB 52/ 17 +28 74,5 | 1650 | 2310 ' 7 27,5 41,5
..6S 50/ 2+28 92 568 3602 6 28 171
..6SX 50/ 2+ 28 612 3602 | 150 5 25,5 153
..6S 54/ 2+ 20 624 2199 G3" 4 28 127
..6S 55/ 2+18 115 - 565 2452 6 28 116
..6SX 55/ 1+21 497 2682 | 150+191 5 20,5 117,5
..6S 64/ 2+20 566 2682 1502191 6,5 28 127
..6SX 64/ 2+21 612 2797 ' G4" 20,5 117,5
.8R (B) 35/ 11+35 58 1198 2692 5 78,5 187
102 191+242 | G3" 22
(B) 40/ 6+30 70 968 2762 58,5 167
Lunghezza Flangia Peso
Length Flange Weight
Longueur Bride Poids
Pompa Longitud Brida Peso
Pump Lange Flansch Gewicht
Pompe Comprimento Flange Peso
Bomba Mrikog PNV Bapog
Pumpe OnuHa dnaHel Macca
i?l':;\?; Hossz 2 max Karima Testsuly
Hacoc 1) (2) (3) (1) (2) (4) (5)
Szivattyd B C | Amin| Amax DNG |[DNm| a | b | N°| of| @i min | max
[mm] [mm] [in] [mm] [kal
E6P 35/ 2+32 - 559 4009 - 25 205
E6P 45/ 1+22 115 - 444 2859 150 G3" _ B _ L B 6 - 19 145
E6P 55/ 1+23 - 444 2974 - 19 151
E8P 65/ 1+17 135 - 560 | 27455 10,5 - 35 203
E8P 95/ 1+12 - 565 | 2130,5 1 - 36 157,5
’ G5" - - - — - "
E8P 135/ 1+11 140 - 565 | 1990,5 203 1" - 36 149
E8PX 65/ 1+17 135 | - 560 | 27455 8 - 25 155
E8PX 95/ 1+12 - 565 | 2130,5 8 - 26 166
) G5" _ _ B |
E8PX 135/ 1+11 140 - 565 | 1990,5 203 8 - 25 102
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights

Dimensions et poids indicatifs

Dimensiones y pesos indicativos
Ungefahre Abmessungen und Gewichte

Dimensdes e pesos indicativos
AlaoTdoeig kal Bapn KaTé TTPOoEyyion
MpnbnusnTenbHble rabapuTHblE pa3Mepbl M Macca
Indikativ méretek és sulyok

Lunghezza Flangia Peso
Length Flange Weight
Longueur Bride Poids
Pompa Longitud Brida Peso
Pump Lange Flansch Gewicht
Pompe Comprimento Flange Peso
Bomba MFikog dAGVTa Bépog
Pumpe OnuHa dnaHey, Macca
2 max
Bomt?a Hossz Karima Testsuly
AvtAia
Hacoc O 2 3) M 2 4) ®)
Szivattyd B ¢ Amin | Amax DNG |DNm| a b N° | of | @i min max
[mm] [mm] [In] [mm] [kal
.10R(B) 30/ 5+20 2101 8,5 17 96 263
72 +
(B) 35/ 5+21 88 933 2173 2447251 Ga" - - - - - - 8 20 96 2735
(B) 40/ 4B+18 90 933 2281 | 244+250 12 23 90 246,5
.10S 50/ 1+15 680 2985 250296 14,5 70 3245
55/ 2B +15A 165 845 2985 i - 150 | 206 | 234 6 16 170,5| 13,5 90,5 | 324,5
64/ 1H + 5K 650 1310 249 24,5 68,5 148,5
E10PX 200/1 + 14 175 714 3135 |250,5+340 17 63 285
E10PX 250/1+14 175 714 | 2435 |250,5+340 | G6" - - - - - - 17 62 229
E10PX 315/1+14 175 714 2085 |250,5+340 17 62,5 195
128 42/ 4B +9M 180 1420 | 2320 | 298+340 200 | 260 | 288 8 18 2215 37 262 462
50/ 1D +12A - 657 2731 | 264+340 20,5 - 67 370
55/ 1GH +10A | 175 2381 | 264+340 17 320
58/ 1AB + 8AB 660 2031 | 264+340 180 | 206 | 234 6 16 1705 21 70 270
.14S (E) 50/ 1+12 205 1110 | 3340 342 - 200 | 260 | 288 8 18 221,5 _ 167 601.,5
55/1+12 1135 | 3390 149 626
64/ 1+11 215 965 3115 352 230 | 293 | 326 8 |20 247 - 180 812
.16S(E) 55/ 3+10 1675 | 3390 392 230 | 293 | 326 8 |20 230 - 425 785
.18S(E) 55/ 2+6 270 1445 | 2525 440 230 | 293 | 326 8 |20 230 B 323 685
..188 64/ 1+4 1175 | 1985 435 230 | 293 | 326 8 |20 230 258 508
..20S (E) 55/ 1A+5 956 2156 485 260 | 322 | 355 10 | 20 260 - 238 680
.22S(E) 55/ 1+3 928 1852 540 166 | 410 | 224 16 | 18 166 - 202 545
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Ingombri e pesi indicativi
Indicative dimensions and weights
Dimensions et poids indicatifs
Dimensiones y pesos indicativos

Ungefahre Abmessungen und Gewichte

Dimensoes e pesos indicativos

AlaoTdoeig kal Bapn KaTé TTPooLyyion
MpnbnusnTensHble rabapuTHblE pa3Mepbl M Macca

Indikativ méretek és sulyok

Motore - Motor Lunghezza - Length - Longueur - \' Peso - Weight - Poids
Moteur - Motor Longitud - Lénge - Comprimento H,0 - Peso - Gewicht -
Motor - MAkog - AnvHa - Hossz o E (6) T Peso - Bapog - Macca 9) S (10)
HAexTpokivnTrpag Lmax 1) (8) - Testsuly
[Oswuratenb
Motor [mm] [N°/n] | [°C] | [mis] [kal [mm] [N]
MC405M 311 20 6,5 1500
MC4075M 331 20 7,2 1500
MC41M 356 20 8,5 1500
MCH415M 396 96 20 10,2 1500
MCK42M 450 20 12 1500
MCH43M 492 15 14,9 1500
MCK43M 505 15 15,1 1500
MCS405M 331 20 7,2 1750
MCS4075M 331 20 7,2 1750
MCS41M 356 20 8,5 1750
MCKS415M 410 96 20 10,5 1750
MCKS42M 450 20 12 2500
MCKS43M 505 15 15,1 2500
MCRS44M 700 15 24,2 2500
MCRS455M 800 15 29 4000
30 0,08 S 38

MC405 311 20 6,5 1500
MC4075 331 20 7,2 1500
MC41 356 20 8,5 1500
MCH415 371 20 9,4 1500
MCH42 410 20 10,5 1500
MCK42 410 96 20 10,5 1500
MCH43 436 20 1,7 1500
MCK43 450 20 11,9 1500
MCK44 450 20 12,1 1500
MCR44 450 20 12,1 1500
MCR455 505 15 15,1 2500
MCR475/1 589 15 19,8 2500
MCR410 800 15 29 2500
MCS405 331 20 7,2 1750
MCS4075 331 20 7,2 1750
MCS41 356 20 8,5 1750
MCKS415 385 20 9,9 1750
MCKS42 410 96 20 10,5 1750
MCKS43 450 20 11,9 2500
MCRS44 450 20 12,1 2500
MCRS455 505 15 15,1 2500
MCR475/1 589 15 19,8 4000
MCRS410 800 15 29 4000
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights
Dimensions et poids indicatifs
Dimensiones y pesos indicativos

Ungefahre Abmessungen und Gewichte

Dimensdes e pesos indicativos

AiooTdoeig Kal Bapn Katd TTpooéyyion
MpubnusnTenbHble rabapuTHblE pa3Mepsl M Macca

Indikativ méretek és sulyok

Motore - Motor Lunghezza - Length - Longueur - T \' Peso - Weight - Poids
Moteur - Motor Longitud - Lange - Comprimento o E (6) H,0 - Peso - Gewicht - 9) S (10)
Motor - Mrkog - AnuHa - Hossz (7) Peso - Bdpog - Macca
HAekTpOKIVNTAPOG Lmax (8) - Testsuly
[euratensb
Motor [mm] [N°/h] | [°C] | [mls] [kg] [mm] [N]
MACG65/3A 570 20 34,6
MACG67/3A 615 20 39,6
MACG610/3A 670 20 40 44 .4
MAC612/3A 700 20 05 47,7
MACG615/3A 715 143 20 ' 52
MAC617/3A 750 20 56
MAC620/3A 790 20 59,8 73 30000
MACG625/3A 830 20 64,2
MACG630/3A 920 20 35 74,5
MACG635/3A 7055 20 89,3
MACG640/3A 1165 20 101,9
MACG650/3A 1245 20 30 111 S
MAC65/3B 597 20 45,6
MAC67/3B 642 20 51
MAC610/3B 702 20 45 56,8
MAC612/3B 752 20 61
MAC615/3B 792 20 66
MAC617/3B 832 20 70,7
MAC620/3B 877 143 20 0,5 75,4 73 45000
MAC625/3B 922 20 80,4
MAC630/3B 1022 20 40 92,5
MAC635/3B 1132 20 104
MAC640/3B 1222 20 111
MAC650/3B 1282 20 119
MAC660/3B 1322 15 | 3% 123,3
MAC65/3C 597 20 45,6
MAC67/3C 642 20 51
MAC610/3C 702 20 56,8
MAC612/3C 752 20 57 61
MAC615/3C 792 20 05 66
MAC617/3C 832 20 ’ 7,7
MAC620/3C 877 143 20 75,4 73 45000
MAC625/3C 922 20 80,4
MAC630/3C 1022 20 55 92,5
MAC635/3C 1132 20 104
MAC640/3C 1222 20 111
MAC650/3C 1282 20 119
MAC660/3C 1322 15 45 123,3
Motore - Motor Lunghezza - Length - Longueur - T \' Peso - Weight - Poids
Moteur - Motor Longitud - Lange - Comprimento oE (6) H,0 - Peso - Gewicht - 9) S (10)
Motor - MAkog - nuHa - Hossz @) Peso - Bdpog - Macca
HAexTpokivnTrpag Lmax (8) - Testsuly
[Osuratens
Motor [mm] [N°/h] | [°C] [m/s] [kg] [mm] [N]
E MMP615/1C 600 20 37,9
é MMP630/1C 775 143 20 45 0,5 58,4 S 73 30000
o MMP660/1C 975 20 80,5
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Motore - Motor Lunghezza - Length - Longueur - T \' Peso - Weight - Poids
Moteur - Motor Longitud - Lange - Comprimento oE (6) H,0 - Peso - Gewicht (9) S (10)
Motor - MAkog - nuHa - Hossz 0 - Peso - Bdpog -
HAekTpokivnTrpag Lmax (8) Macca - Testsuly
[Buratens
Motor [mm] [mm] | [N°/h] | [°C] | [mIs] [kdl [mm] [N]

MAC840/... 1060 10 143

MACS850/... 1115 10 155

MACS60!... 1195 10 0,2 172

MACS870/... 1290 8 192

MACS880/... 1395 191 8 30 210 1015 50000
MAC890/... 1430 8 219

MAC8100;/... 1500 8 0,5 235

MAC8125/... 1685 6 265

MAC8150!/... 1760 6 283

MAC10100/... 1327 6 316

MAC10125/... 1497 6 355

MAC10150/... 1597 6 408

MAC10180/... 1747 242 6 25 0,5 469 76 70000
MAC10200/... 1847 6 478

MAC10220/... 1947 6 511

MAC10250/... 2047 6 543

MAC10100/1... 1406 6 300

MAC10125/1... 1536 6 338

MAC10150/1... 1641 6 378

MAC10180/1... 1766 242 6 25 0,5 408 101,5 70000
MAC10200/1... 1866 6 436

MAC10220/1... 1966 6 465

MAC10250/1... 2066 6 499

MAC12230/1... 1958 5 691

MAC12260/1... 2108 5 759

MAC12300/1C 1958 5 691

MAC12340/1C 2108 290 5 25 0,5 759 S 76 80000
MAC12400/1C 2258 5 812

MAC12475/1C 2308 5 837

MAC12540/1C 2358 5 858

M14300/... 1927 3 812

M14330/... 1982 3 842

M14380/... 2042 3 881

M14430/... 2192 337 3 25 03 975 76 80000
M14460/... 2292 3 1036

M14500/... 2412 3 1118

M14540/... 2462 3 1153

M14600/... 2512 3 1196

MAC1035P/1... 1156 8 150

MAC1040P/1... 1196 8 170

MAC1050P/1... 1296 8 220

MAC1060P/1... 1341 6 240

MAC1070P/1... 1366 242 6 25 0,5 255 101,5 70000
MAC1080P/1... 1446 6 300

MAC1090P/1... 1606 6 373

MAC10100P/1... 1746 6 408

MAC10125P/1... 1966 6 466

MAC12125P/1... 1868 5 650

MAC12150P/1... 1958 5 691

MAC12180P/1... 2108 5 759

MAC12200P/1... 2258 290 5 25 05 812 76 80000
MAC12250P/1... 2308 5 837

MAC12270P/1... 2358 5 858

M14200P]... 1927 5 812

M14250P]... 2042 5 881

M14270P]... 2192 5 975

M14300P... 2292 337 5 25 03 1036 76 80000
M14330P]... 2412 5 1118

M14360P]... 2462 5 1153

M14400P]... 2512 5 1196
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Collegamento di terra - Earthing connection - Branchement a la terre -
Conexion a tierra - Erdungsanschluss - Ligacéo a terra - 20vdeon yeiwong -
3asemrneHue - Foldelés

Per la selezione del conduttore di terra fare riferimento alla seguente tabella. Se i conduttori di linea hanno sezione S il conduttore
di terra sara:

To choose the earth conductor, refer to the following table. If the line conductors have cross-section S, the earth conductor will be:
Se référer au tableau suivant pour le choix du conducteur de terre. Si les conducteurs de ligne ont une section S, le conducteur de
terre sera :

Para la seleccioén del conductor de tierra haga referencia a la siguiente tabla. Silos conductores de linea tienen seccion S el conductor
de tierra sera:

Hinsichtlich der Auswahl des Erdungsleiters beziehen Sie sich bitte auf folgende Tabelle. Wenn die Aul3enleiter einen Querschnitt von
S haben, soe muss der Erdungsleiter folgenden Querschnitt haben:

Para selecionar o condutor de ligagao a terra, consulte a tabela seguinte. Se os condutores de linha tiverem uma secg¢do S o condutor
de terra sera:

Ta tnv emAoyn Tou aywyou yeiwong ouuBoulcureite Tov mapakdrw mivaka. EGv o1 aywyoi g ypauung éxouv éiaroun S o aywyos
N¢ yeiwong Ba eivai:

lpu ebibope 3azemnsrowe2o nposodHuka criedyem pykosodcmeosambcsi mabnuyel Huxe. Ecnu nuHeliHbie MPO8OOHUKU uMerom
nnowadb cevyeHus: S, mo 3asemsisowuli npoe8ooOHUK bydem:

A foldelbvezetd kivalasztasahoz lasd a kbvetkezl tablazatot. Ha a vonalvezetbk S szekciéval rendelkeznek, a foldvezetd:

Conduttore di terra
Earth conductor
Conducteur de terre
Conductor de tierra
Erdungsleiter
Condutor de terra

Conduttore di linea
Line conductor
Conducteur de ligne
Conductor de linea
AuBenleiter
Condutor de linha

Aywyog yeiwong Aywyog ypaupng
Basemnsirowuli npo8odHUK | JluHeliHbIl npo8oOHUK
Féldvezets Vonalvezet6
=8 S <25 mm?
25 25 mm’<S <35 mm’
2058 S >35 mm?

Punto di collegamento del cavo di terra
Earth cable connection point
Point de branchement du cable de terre
Punto de conexién del cable de puesta a tierra
Anschlusspunkt des Erdungskabels
Ponto de ligagdo do cabo de terra
>nueio ouvdeong Tou kaAwdiou yeiwong
Touyka nogknYeHust kabens 3a3emeHns
Foldkabel csatlakozasi pont

Punto di collegamento della sonda di temperatura PT100 - PT100 temperature probe connection point - Point de raccordement
de la sonde de température PT100 - Punto de conexién de la sonda de temperatura PT100 - Anschlussstelle flir Temperaturson-
de PT100 - Ponto de ligagédo da sonda de temperatura PT100 - Znueio cUvdeong Tou aicOnTipa Bepuokpaciag PT100 - Touka
noakmnoveHns gatumka temnepatypbl PT100 - PT100 hémérséklet-érzékel6 csatlakozasi pontja

\"4»']///

\/

Optional PT100
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Programmazione inverter con motori sincroni a magneti permanenti - Inverter programming with permanent-magnet synchronous motors - Programmation onduleur

avec moteurs synchrones a aimants permanents - Programacion de inversores con motores sincronos de imanes permanentes - Programmierung des Wechselrichters mit
Permanentmagnet-Synchronmotoren - Programagao de inversores com motores sincronos de imanes permanentes - [TpoypauuQariouog ETATPOTTER UE OUYXPOVOUS KIVNTAPES
HovViuwv payvntwv - lNpoepammuposaHue uHeepmopa 05151 CUHXPOHHbIX dgu2ameneli ¢ MoCmosiHHbIMU MagHumamu - Inverter programozas allandé méagneses szinkronmotorokkal

Serie MMP6 con inverter DANFOSS VLT AcquaDrive FC 202 - MMP6 Series with DANFOSS VLT AquaDrive FC 202 Inverter
N° Parametro - Parametro - Unita di misura - MOTORE A MAGNETI PERMANENTI - PERMANENT MAGNET MOTOR
No. Parameter Parameter Unit of Measurement MMP(W)615/1C-8 MMP(W)630/1C-8 MMP(W)660/1C-8

Potenza nominale -
ND kW 41557592 |1 13| 15 | 18,5 | 22 26 30 37 | 45
Motor Power

Frequenza nominale -
ND Hz 100 100 100
Motor Frequency

ND Tensione nominale - v 400 400 400
Motor Voltage

101 Controllo motore - VVCH VVCH VVCH
) Motor Control Principle .

Modo di sovraccarico -
1-04 - NO/HO** NO/HO** NO/HO**
Overload Mode

Struttura motore -
1-10 ) - IPMSM IPMSM IPMSM
Motor Construction

Corrente nominale -
1-24 A 8,8(11,6 15,1(18,2 21,3 | 26,9 | 30,3 |36,6 | 43 52,3 (59,4 | 71,9 | 88,1
Motor Current

1-25 Velocita nominale - 3000 3000 3000
) Motor Nominal Speed rem

Coppia nominale -
1-26 Nm 12,7 (17,5|23,9 29,3 35| 41,4 | 47,7 | 58,9 | 70 82,8 | 95,5(117,8| 143,2
Motor Cont. Rated Torque

1-30 Resistenza statore (Rs)* - oh 0.881 0.3266 0,1805
- Stator Resistance (Rs)* m ’ ' :

137 Induttanza asse d (Ld)* - H 5.6 2,7 1,9
- d-axis Inductance (Ld)* m ' , :

Induttanza asse q (Lq)* -
1-38 ) " mH 8,6 4 2,75
g-axis Inductance (Lq)

1-39 N° poli motore - 4 4 4
) Motor Poles )

140 Forza c.e.m. a 1000 rpm - v 100 100 100
Back EMF at 1000 RPM

341 Rampa 1 - accel. - 10 10 10
Ramp 1 Ramp Up Time s

Rampa 1 - decel. -

3-42 Ramp 1 Ramp Down Time s 5 3 3

Limite basso velocita motore -
Motor Speed Low Limit

414 Limite alto velocita motore - H 120 120 120
il Motor Speed High Limit z

416 Limite di coppia in modo motore - % 110 110 110
; Torque Limit Motor Mode °

Limite di corrente -
4-18 Lo % 110 110 110
Current Limit

NOTE - NOTES - REMARQUES - NOTAS - ANMERKUNGEN - NOTAS - ZHMEIQZEIZ - TPUMEYAHUA - MEGJEGYZESEK

- ND: parametro non disponibile quando 1-10 = IPMSM

- In alternativa al settaggio dei parametri 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, & possibile effettuare la procedura di AMA completo. A tal fine, impostare il parametro 1-29 su
[1] Abilit. AMA compl.

- Il parametro 1-30 (Resistenza statore) é riferito alla resistenza di fase del motore elettrico.

- *| parametri 1-30, 1-37 e 1-38 indicati in tabella si riferiscono ai valori di resistenza e induttanza del solo motore elettrico. Inserire all'interno dell'inverter i
valori di tali grandezze relativi all'impianto elettrico completo (motore, filtri, cavi, ecc.).

- **La corretta impostazione del modo di sovraccarico dipende dal dimensionamento dell'inverter effettuato. Si consiglia di seguire le indicazioni disponibili
sulla documentazione di Caprari Spa.

- NA: this parameter is not available when 1-10 = IPMSM

- Instead of setting parameters 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, it is possible to perform the complete AMA procedure. To this end, set parameter 1-29 to [1] Enable complete AMA

- Parameter 1-30 (Stator resistance) refers to the phase resistance of the electric motor.

- *Parameters 1-30, 1-37 and 1-38 shown in the table refer to the resistance and inductance values of the electric motor. Enter these parameters in the inverter for the
complete electrical system (motor, filters, cables, etc.).

- **The correct setting of the overload mode depends on the sizing of the inverter. We recommend that you follow the instructions in the documentation supplied by
Caprari Spa.

- NB : parameétre non disponible lorsque 1-10 = IPMSM

- Comme alternative au réglage des paramétres 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, il est possible d’effectuer la procédure AMA complete. Pour cela, régler le paramétre 1-29 sur [1]
Activ. AMA compl.

- Le parametre 1-30 (Résistance stator) se réfere a la résistance de phase du moteur électrique.

- *Les parameétres 1-30, 1-37 et 1-38 indiqués dans le tableau se réferent aux valeurs de résistance et d’'inductance du moteur électrique uniquement. Saisir a I'intérieur
de I'onduleur les valeurs de ces grandeurs relatives au systeme électrique complet (moteur, filtres, cables, etc.).

- **Le réglage correct du mode de surcharge dépend du dimensionnement de I'onduleur effectué. Il est recommandé de suivre les indications disponibles dans la
documentation de Caprari Spa.

- ND: parametro no disponible cuando 1-10 = IPMSM

- Como alternativa al ajuste de los parametros 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, se puede realizar el procedimiento AMA completo. Para ello, ajustar el parametro 1-29 a [1] Habilit.
AMA compl.

- El parametro 1-30 (Resistencia del estator) se refiere a la resistencia de fase del motor eléctrico.

- *Los parametros 1-30, 1-37 y 1-38 indicados en la tabla se refieren Unicamente a los valores de resistencia e inductancia del motor eléctrico. Introducir en el inversor
los valores de estas magnitudes para la instalacién eléctrica completa (motor, filtros, cables, etc.).

- **La configuracioén correcta del modo de sobrecarga depende del dimensionamiento del inversor realizado. Se recomienda seguir las indicaciones disponibles en la
documentacioén de Caprari S.p.A.
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- ND: Parameter nicht verfligbar, wenn 1-10 = IPMSM

- Alternativ zur Einstellung der Parameter 1-30, 1-37, 1-38, 1-40 besteht die Moglichkeit, das komplette AMA-Verfahren durchzufiihren. Hierzu den Parameter 1-29 auf [1]

Freig. vollst. AMA einstellen.
- Der Parameter 1-30 (Statorwiderstand) bezieht sich auf den Phasenwiderstand des Elektromotors.

- *Die in der Tabelle angegebenen Parameter 1-30, 1-37 und 1-38 beziehen sich auf die Widerstands- und Induktanzwerte des Elektromotors. Die Werte dieser GroRen

bezogen auf die gesamte elektrische Anlage (Motor, Filter, Kabel usw.) im Wechselrichter eingeben.

- **Die richtige Einstellung des Uberlastmodus héngt von der Dimensionierung des Wechselrichters ab. Wir empfehlen, die Anweisungen in den Unterlagen der Caprari

S.p.A. zu befolgen.

- ND: parametro nao disponivel quando 1-10 = IPMSM

- Em alternativa a configuragdo dos parametros 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, é possivel efetuar o procedimento AMA completo. Para tal, defina o parametro 1-29 para [1]

Habilit. AMA compl.
- O parametro 1-30 (Resisténcia do estator) refere-se a resisténcia de fase do motor elétrico.

- *Os parametros 1-30, 1-37 e 1-38 indicados na tabela referem-se aos valores de resisténcia e indutancia apenas do motor elétrico. Introduza no inversor os valores

destas grandezas relativas ao sistema elétrico completo (motor, filtros, cabos etc.).

- **A definigao correta do modo de sobrecarga depende do dimensionamento efetuado do inversor. E recomendavel seguir as indicagdes disponiveis na documentagéo

da Caprari S.p.A.

- ND: pn dia6¢a1un mapapetpog étav 1-10 = IPMSM

- EvaAAakTIkG TNG pUBUIoNG Twv TTapapétpwy 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, ytropeite va ekTeAéaeTe T Siadikaaia TTApoug AMA. TMa To oKoTTé auTd, pubuioTe TNV TTAPAUETPO

1-29 o¢ [1] Evepyotr. TAfp. AMA.
- H mapdpetpog 1-30 (AvTioTaon oTETOPA) AVAPEPETAI OTNV AVTIOTAGN GACNG TOU NAEKTPOKIVNTHPA.

- *O1 mapauetpor 1-30, 1-37 kai 1-38 TTOU TTEPIEXOVTAI GTOV TTIVAKA QVAPEPOVTAI OTIG TIHEG AVTIOTAONG KAI QUTETTAYWYNG HOVO Tou NAEKTpOKIVNTAPA. EioGyeTe 0TO

E£0WTEPIKO TOU YETATPOTTED TIG TINEG QUTWYV TWV PEYEBWV TTOU apopolV TNV TIANPN NAEKTPIKN gyKaTaoTaon (KIVNTAPAG, QIATpa, KaAwdia, KTA.).

- **H owaTr pUBUICcN Tou TPOTTOU UTTEPPOPTWAONG £EAPTATAI OTTO TN SIKOTACIOAGYNON TOU YETATPOTTED TTOU TTPAYHATOTIOINBNKE. ZUVIOTATAI VO OKOAOUBEITE TIG 0dnyieg TTou

SiatiBevTal oTnVv TEkunpiwan Tng Caprari Spa.

- ND: napameTtp HepocTyneH, ecrim 1-10 = IPMSM

- BmecTo HacTpoiku napameTpos 1-30, 1-37, 1-38, 1-40 MOXHO BbINONHWUTL NonHyto npouenypy AAL. Ans atoro B napameTpe 1-29 Bblbpath [1] Bkn. nonHon AA[.

- MapameTtp 1-30 (ConpoTuBneHne ctatopa) OTHOCUTCS K COMPOTUBMEHNIO dhasbl ANeKTpoaBuUraTensi.

- *MapameTtpsl 1-30, 1-37 n 1-38, ykasaHHble B Tabnuue, OTHOCATCA K 3HA4YEHUAM CONPOTUBIEHNS U UHAYKTUBHOCTY TOMBKO anekTpoasuratens. BeeanTte B HBepTOp

3Ha4YeHnsa 3TUX BENUYNH, OTHOCALLMECA KO BCewn SI'ISKTpI/NeCKOVI cucreme (,ClBI/IFaTeJ'II:-, CbI/II'IprbI, kabenu n T. ,D,.).

- **I'IpanmbHaﬂ HaCTpOVIKa pexuma neperpysku 3aBUCUT OT TUNopasmepa BblﬁpaHHOFO nHBEpTOpa. PeKomeH,qyeTcn crnefosatb ykasaHuam, umetrowmmca B

[OKyMeHTauumn komnanum Caprari Spa.

- NA: paraméter nem érhet6 el, ha 1-10 = IPMSM

- Az 1-30, 1-37, 1-38, 1-40 paraméterek beallitdsanak alternativajaként a teljes AMA eljaras elvégezhet6. Ehhez allitsa az 1-29 paramétert [1] Engedélyezés AMA compl. értékre.

- Az 1-30-as paraméter (Allorész ellenallasa) az elektromos motor fazisellenallasara vonatkozik.

- *A tablazatban feltlintetett 1-30, 1-37 és 1-38 paraméterek csak az elektromos motor ellenallasara és induktivitdsara vonatkoznak. Helyezze be ezeknek a

mennyiségeknek a teljes elektromos rendszerre (motor, sz(irék, kabelek stb.) vonatkozo értékeit az inverterbe.

Capacita dei condensatori di marcia (A) e di avviamento (B).
P2 P2 A B Capacitance of run (A) and start (B) capacitor.
Capacités des condensateurs de marche (A) et de démarrage (B).
[HP] [kW] [uF] [uF] Capacidad de los condensadores de marcha (A) y de arranque (B).
Leistung der Betriebs (A) - und Anlaufkondensatoren (B).
0,5 037 20 30 Capacidades dos condensadores de marcha (A) e de arranque (B).
0.75 0’ 55 2 30 XwpnTIKATNTA TWV TTUKVWTWV AgiToupyiag (A) kai ekkivnang (B).
’1 g S A miikodé (A) és inditd (B) kondenzatorok kapacitasa.
0,75 35 40
1.5 1,1 40 40
2 1,5 60 60
3 2,2 80 60
4 3 90 250+300
5,5 4 120 250+300

Limiti di funzionamento per tipologia di avvolgimento - Operating limits by winding type - Limites de fonctionnement par type de
bobinage - Limites de funcionamiento por tipo de bobinado - Betriebsgrenzen nach Wicklungstyp - Limites de funcionamento por tipo de
enrolamento - Limites de funcionamento por tipo de enrolamento - Opia Aeitoupyiag Baoel Tou TUTTOU TrEPIENIENG - DKCNNyaTauMOHHbIE

orpaHuyeHus ana tuna obmoTkm - Mikodési hatarértékek a tekercselés tipusa szerint

Tipologia avvolgimento Filo avvolgimento Gradiente di tensione Tensione di picco

Winding type Winding wire Voltage gradient Peak voltage
Type de bobinage Fil bobinage Gradient de tension Tension de créte
Tipo de bobinado Alambre de bobinado Gradiente de tension Tension de pico

Wicklungstyp Wicklungsdraht Spannungsgefalle Spannungsspitze

Tipo de enrolamento Fio do enrolamento Gradiente de tenséo Tenséao de pico
ToTroG TrEPIENIENG Z0pua TEPIENIENG MeTtaBoAn Tdong Taon Kopu®rg

Tun obmoTKM OBMOTOYHBIN NPOBOA, [pagneHT HanpsbkeHns HanpsbkeHue nutaHus

Resistenza di
isolamento - Insulation
resistance - Résistance
d’isolation - Resistencia

de aislamiento -
Isolationswiderstand -
Resisténcia de isolamento
- AvtioTaon pévwong

Soglia di fermo macchina
- Machine shutdown
threshold - Seuil d’arrét
machine - Umbral de parada|
de la maquina - Grenzwert
fir Maschinenstopp - Limite
de paragem da maquina
- Opio akivnToToinong

BOAbI) -
Specidlis (meleg vizhez)

Tekercselés tipusa Tekercsel6huzal Feszlltség gradiens Csucsfeszlltség - ConpotuBnexue unxavAupaTtog - Mopor ocTa-
nsonsauum - Szigetelési HOBKW ycTpoicTea - Gép
dv/dt Vp ellenallas ledllitasi kiiszobértéke
PT100
[Vips] vl Ri [°C]
Standard - Standard .
- Standard - Estandar PVC Green Wire
- Standard - Padrio <700 =500 MOhm 50
- X1avTap - CtaHgapT -
Standard PPC
Speciale (Per acqua calda)
- Special (for hot water) -
Spécial (Pour 'eau chaude) - PE2+PA <500 <900
Especial (Para agua caliente)
- Spezial (fir Warmwasser) -
Especial (Para agua quente) - 28 GOhm 65
E18iké6 (Ma Zeotd vepd) -
CneumanbHbIii (Ans ropsye LPE+PPC <700

Caprari S.p.A.
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1 PUNTI DI SOLLEVAMENTO PER LA MOVIMENTAZIONE
LIFTING POINTS FOR HANDLING
POINTS DE LEVAGE POUR LA MANUTENTION
PUNTOS DE ELEVACION PARA EL DESPLAZAMIENTO
HEBEPUNKTE FUR DIE HANDHABUNG
PONTOS DE ELEVAGCAO PARA A MOVIMENTAGAO
SHMEIAANYWYQZHZ A XEIPIZMO
TOYKN MOOABEMA ANA NOrPyY304YHO-PA3IPY30O4YHbLIX PABOT
EMELESI PONTOK A KEZELESHEZ
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVACOES
SHMEIQSEIY KAl MAPATHPHSEIS
3AMEYAHUA N KOMMEHTAPUN
MEGJEGYZESEK ES ESZREVETELEK




(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’'uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Dichiara che la pompa (P) della serie EX, ER, ES, E6XPD52, E8P o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a
quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

For this product, CAPRARI S.p.A. issues the following declaration which is valid if the requirements set out in the user manual, in the technical sales
documentation and/or in the offer data are respected in installation, use and maintenance, based on the model shown on the identification plate:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2006/42/EU ANNEX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Declares that the pump (P) of the EX, ER, ES, E6XPD52, E8P series or the group (G) complete with electric motor supplied by Caprari comply with
the requirements of:
DIRECTIVES 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) and subsequent amendments and additions.

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

Pour ce produit, CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration suivante, qui est valable si les exigences indiquées dans le manuel d'utilisation, la
documentation technique de vente et/ou les données de I'offre sont respectées pendant l'installation, I'utilisation et la maintenance, sur la base du
modeéle indiqué sur la plaque signalétique :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon directive 2006/42/UE ANNEXE 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modéne - Italie

Déclare que la pompe (P) de la série EX, ER, ES, E6XPD52, E8P ou le groupe (G) équipé d'un moteur électrique fourni par Caprari sont conformes
aux prescriptions des :
DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications et ajouts ultérieurs.

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

Para este producto, CAPRARI S.p.A. emite la siguiente declaracion, que es valida si se respetan las instrucciones del manual de uso, la
documentacion técnica de venta y/o los datos de la oferta durante la instalacion, el uso y el mantenimiento, segun el modelo indicado en la placa de
caracteristicas:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segunda Directiva 2006/42/UE ANEXO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Médena - ltalia

Declara que la bomba (P) de la serie EX, ER, ES, E6XPD52, E8P o el grupo (G) completo con motor eléctrico suministrado por Caprari cumplen
con lo prescrito en:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y posteriores modificaciones y adiciones.

La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fur dieses Produkt gibt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung ab, die gliltig ist, wenn die im Benutzerhandbuch, in der technischen
Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten genannten Anforderungen bei Installation, Gebrauch und Wartung entsprechend dem auf
dem Typenschild angegebenen Modell eingehalten werden:

EU-Konformitatserklarung (gemag Richtlinie 2006/42/EU ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

Erklart, dass die Pumpe (P) der Serien EX, ER, ES, E6XPD52, E8P oder die von Caprari gelieferte Gruppe (G) mit Elektromotor den Vorschriften
der folgenden Richtlinien entspricht:

RICHTLINIEN 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) und nachfolgenden Anderungen und Ergénzungen, konform
sind.

Ansprechpartner fir die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaracéo, que tem valor se forem respeitadas, na instalagéo, no uso e na manutengao,
com base no modelo indicado na placa de identificagdo, as prescrigdes indicadas no manual de uso, na documentagéo técnica de venda e/ou nos
dados da oferta:

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE DA UE (de acordo com a Diretiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) das séries EX, ER, ES, E6XPD52, E8P ou o grupo (G) completo com motor elétrico fornecido pela Caprari cumprem os
requisitos de:
DIRETIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e alteracdes e adigdes subsequentes.

O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia
(GR)

MNa 1o Tapdv mpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdtw dAAwGn TTou 1oXUEl €pOTOV TNPOUVTAl KATA TNV EYKATACTACN, XPrioN Kal GuvTApnon,
avahoya Pe To JOVTEAO TTOU avaypd@eTal oTnv TIvVaKida GTOIXEIWY, Ol ATTAITACEIG TTOU avVaQEPOVTAI OTIG 0dNYiEG XPAONG, OTA TEXVIKA EVTUTTA
TTWANONG r)/Kal OTa OTOIXEIO TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH TYMMOP®QEHS EE (cUpgwva pe Tnv Odnyia 2006/42/EE MAPAPTHMA I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 MdévTteva - ITalia

AnAwvel 611 n avTAia (P) Twv oeipwv EX, ER, ES, E6BXPD52, E8P 1 n povada (G) pe Tov nAekTpokivntripa TTou TrpounBelel n Caprari
OUMHOPQUWVETaI JE TIG ATTAITATEIG TNG 0dnyiag
OAHTIEZ 2006/42/EE (P+G), 2014/30/EE (G), 2014/35/EE (G), 2011/65/EE (G) kaI HETOYEVETTEPEG TPOTTOTIOINCEIG KAl TIPOOOAKEG.

YTreuBuvog yia Tov TEXVIKO @dkeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

(RU)

[Onsa atoro nspenusa komnanna CAPRARI S.p.A. BbigaeT cnegyoLLyto Aeknapaumio, Kotopas AencTBUTENbHA TOMNbKO Npu cobrogeHun
yKa3aHui, NpvBeLeHHbIX B PYKOBOACTBE MOMb30BaTeNsi, B TEXHUYECKOW JOKYMEHTauMy No npogaxe u/vnm B ycnoBusx oepTbl, Mpu yCTaHOBKE,
MCMONb30BaHUU 1 TEXOOCNYXXMBAHUK, B 3aBUCMMOCTU OT MOAENM, YKa3aHHOW Ha MOEHTUMMKALMOHHOM Tabnuuke:

OEKNAPALUA COOTBETCTBUA EC (B cootBetcTBUM € [AnpekTuson 2006/42/EC NMPUTTOXXEHUE II)

CAPRARI S.p.A.
- Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Utanus

Basnsnser, 4to Hacoc (P) cepun EX, ER, ES, E6XPD52, ESP nnu rpynnel (G) B kOMNnekTe ¢ anekTpoaBuratenem, noctasnsemoim Caprari,
COOTBETCTBYET Tpe6OBaHUSM:
OVPEKTWBbI 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) c nonpaekaMu 1 fOMNONHEHUAMM.

:(OIHT(al;I(THoe n)muo KacaTtenbHO TexHu4eckon gokymeHTaunm - egepuko fle AHmkenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena
taly (MTanua

(HU)

Erre a termékre a Caprari S.p.A. a kdvetkezd nyilatkozatot adja ki, amely akkor érvényes, ha a felhasznaloi kézikdnyvben, a miszaki értékesitési
dokumentaciéban és/vagy az ajanlati adatokban meghatarozott kévetelményeket betartjak a telepités, hasznalat és karbantartas soran, az
azonosito tablan feltuntetett modell alapjan:

EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT (a 2006/42/EU iranyelv Il. MELLEKLETE szerint)

CAPRARI S.PA.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Olaszorszag

Kijelenti, hogy az EX, ER, ES, E6XPD52, E8P sorozatu szivattyu (P) vagy a Caprari altal szallitott elektromos motorral ellatott egység (G) megfelel
az alabbi kovetelményeknek:
2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) IRANYELVEK és azok kés6bbi médositasai és kiegészitései.

A miszaki dokumentéacié kapcsolattarté személye Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena Olaszorszag

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 23/11/2021

(Federico De Angelis) 0024470 rev. 15



(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Dichiara che la pompa (P) della serie E6XD, E6R, E6S, E6P, o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto
prescritto nelle:

DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2012/547/UE (P)

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)
For this product, CAPRARI S.p.A. issues the following declaration which is valid if the requirements set out in the user manual, in the technical sales
documentation and/or in the offer data are respected in installation, use and maintenance, based on the model shown on the identification plate:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2006/42/EU ANNEX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Declares that the pump (P) in the series E6XD, E6R, E6S, E6P, or the group (G) complete with electric motor supplied by Caprari comply with the
requirements of:

DIRECTIVES 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) and subsequent amendments and additions.

DIRECTIVE 2009/125/EU: Regulation 2012/547/EU (P)

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

Pour ce produit, CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration suivante, qui est valable si les exigences indiquées dans le manuel d'utilisation, la
documentation technique de vente et/ou les données de I'offre sont respectées pendant l'installation, I'utilisation et la maintenance, sur la base du
modeéle indiqué sur la plaque signalétique :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon directive 2006/42/UE ANNEXE 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modéne - Italie

Déclare que la pompe (P) de la série E6XD, E6R, E6S ,E6P, ou le groupe (G) équipé d'un moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux
prescriptions des :

DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications et ajouts ultérieurs.

DIRECTIVE 2009/125/UE : Réglement 2012/547/UE (P)

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

Para este producto, CAPRARI S.p.A. emite la siguiente declaracion, que es valida si se respetan las instrucciones del manual de uso, la
documentacion técnica de venta y/o los datos de la oferta durante la instalacion, el uso y el mantenimiento, segun el modelo indicado en la placa de
caracteristicas:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segunda Directiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Médena - ltalia

Declara que la bomba (P) de la serie E6XD, E6R, E6S ,E6P, o el grupo (G) completo con motor eléctrico suministrado por Caprari cumplen con lo
prescrito en:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y posteriores modificaciones y adiciones.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Reglamento 2012/547/UE (P)

La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt gibt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung ab, die glltig ist, wenn die im Benutzerhandbuch, in der technischen
Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten genannten Anforderungen bei Installation, Gebrauch und Wartung entsprechend dem auf
dem Typenschild angegebenen Modell eingehalten werden:

EU-Konformitatserklarung (gemaft Richtlinie 2006/42/EU ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

Erklart, dass die Pumpe (P) der Serie E6XD, E6R, E6S, E6P oder die von Caprari gelieferte Gruppe (G) mit Elektromotor den Vorschriften der
folgenden Richtlinien entspricht:

RICHTLINIEN 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) und nachfolgende Anderungen und Ergénzungen.
RICHTLINIE 2009/125/EU: Verordnung 2012/547/EU (P)

Ansprechpartner fur die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien



(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragéo, que tem valor se forem respeitadas, na instalagédo, no uso e na manutengao,
com base no modelo indicado na placa de identificacao, as prescrigdes indicadas no manual de uso, na documentagéo técnica de venda e/ou nos
dados da oferta:

DECLARAGCAO DE CONFORMIDADE DA UE (de acordo com a Diretiva 2006/42/UE ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) das séries E6XD, E6R, E6S, E6P, ou o grupo (G) completo com motor elétrico fornecido pela Caprari cumprem os
requisitos de:

DIRETIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e alteragdes e adigdes subsequentes.

DIRETIVA 2009/125/UE: Regulamento 2012/547/UE (P)

O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia
(GR)

Ma 1o Tapdv mpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdTtw dAAwon TTou 1oxUEl EpOToV TNPOUVTAl KATA TNV EYKATACTACN, XProN Kal ouvTApnaon,
avdaAoya e TO JOVTEAO TTOU avaypA@ETal TNV TTIVAKIOA OTOIKEIWYV, Ol ATTAITACEIG TTOU avVAPEPOVTAI OTIG 0BNYIEG XPNONG, OTA TEXVIKA £vTuTia
TTWANONG r)/Kal OTa OTOIXEIQ TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH ZYMMOP®QEHS EE (cUpgwva pe Tnv Odnyia 2006/42/EE MAPAPTHMA I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Mdévteva - ITalia

AnAwvel 611 n avTAia (P) Twv osipwv E6XD, E6R, E6S, E6P 1 n povdda (G) Trou eival TTApNG e NAEKTPIKO KIvnTHpa TTou Trapéxetal atré tnv Caprari
CUPMOPQWVOVTAI PE TIG OTTAITHOEIG:

OAHTIEZ 2006/42/EE (P+G), 2014/30/EE (G), 2014/35/EE (G), 2011/65/EE (G) kal HETOYEVETTEPEG TPOTTOTIOINOEIG KAl TIPOOOAKEG.

OAHTIA 2009/125/EE: Kavovioudg 2012/547/EE (P)

Y1reuBuvog yia Tov TEXVIKO @AakeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia
(RU)
[Ons atoro n3penusa komnanna CAPRARI S.p.A. BbligaeT cnegyoLLyto Aeknapaumio, KoTopas AenCcTBUTENbHA TOMNbKO Npu cobrogeHun

yKa3aHui, NpMBeaeHHbIX B PYKOBOACTBE MOMb30BaTeNsi, B TEXHUYECKOW JOKYMEHTauuM No npogaxe u/vnm B ycnoBusx oepTbl, Mpu yCTaHOBKE,
MCNONMb30BaHMM N TEXOOCIYXXMBaHWUMW, B 3aBUCUMOCTU OT MOAENW, YKa3aHHOW Ha NAEHTUMUKALMOHHON Tabnuyke:

OEKNAPALINA COOTBETCTBUA EC (B cooteeTcTBUM ¢ [npekTuson 2006/42/EC MPUNTOXEHWE I1)

CAPRARI S.p.A.
- Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Utanus

3asensert, 4To Hacochkl (P) cepuit E6XD, E6R , E6S, E6P vnu rpynnsl (G) B kOMNNekTe ¢ anekTpoasuratenemM, nocrasnsiembim Caprari,
COOTBETCTBYET TpeOOBaHUSIM:

OVPEKTWBbI 2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G)c nonpaBkamu v JONOMHEHUSIMU.

OVPEKTUBA 2009/125/EU: PernameHT 2012/547/EU (P)

KoHTakTHOe Nnuo KacaTenbHO TexHu4eckon gokymeHTauun - degepuko e Avpxenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena
Italy (Utanus)

(HU)

Erre a termékre a Caprari S.p.A. a kdvetkezd nyilatkozatot adja ki, amely akkor érvényes, ha a felhasznaloi kézikdnyvben, a miiszaki értékesitési
dokumentacidban és/vagy az ajanlati adatokban meghatarozott kdvetelményeket betartjak a telepités, hasznalat és karbantartas soran, az
azonosito tablan feltiintetett modell alapjan:

EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT (a 2006/42/EU iranyelv Il. MELLEKLETE szerint)

CAPRARI S.PA.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Olaszorszag

Kijelenti, hogy az E6XD, E6R , E6S, E6P sorozatu szivattyu (P) vagy a Caprari altal szallitott elektromos motorral ellatott csoport (G) megfelel az
alabbi kdvetelményeknek:

2006/42/EU (P+G), 2014/30/EU (G), 2014/35/EU (G), 2011/65/EU (G) IRANYELVEK és azok kés6bbi mddositasai és kiegészitései.
2009/125/EUIRANYELV: 2012/547/EU rendelet (P)

A miszaki dokumentacio kapcsolattartd személye Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena Olaszorszag
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(RU)

Crepnytowas aeknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coB6CTBEHHY0 NPOAYKLMIO, AeACTBUTENBHA TOMbLKO B Criyvae cobnofatoTcs ykasaHus,
npvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO 9KCMyaTauum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN n/Mnu XapaKTepucTukax NpeasnoxeHuns, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyartaumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLMN.

OEKINAPALUA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacToswmm 3asensieTcs, 4To noctaensiemble komnaHuen Caprari cepum EX, ER, ES, EP, ED, cOOTBETCTBYIOT MOMNOXEHUAM CIEAYHOLLMX
pernameHToB:

- TP TC 004/2011 “O 6e30nacHOCTV H13KOBOMBLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaLimH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “OnekTpomarHMTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUNX CpeacTB”

a TakKke nocnenyrwmx N3MEHEHWIN 1 LONONHEHWUIA.

[Ins nony4yeHns TeXHUYECKOro Aockbe, CBsXMUTech ¢ r-HoM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanwus)

Caprari S.p.A. Modena, 14/01/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0044755 rev. 00



Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du fonctionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Aeitoupyiag - Mpoeepka pabotocnocobHocTy - Mivelet ellendrzése

data (gg/mm/aa)
date (dd/mmlyy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (TT/MM/JJ)
data (dd/mm/aa)
nuepounvia (nn/up/ee)
nata (oa/mm/rr)
datum (nn/hh/éé)

U [\

| [A]

T [h]
t° [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indicateur compteur horaire - Indicador cuentahoras - Betriebsstundenzéhler-Anzeige - Indicador conta-horas -
QpopetpnTAG - MHaukaTop cyeTumka MoTovacos - l[dészamlald kijelzé

@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur der Flissigkeit - Temperatura do fluido - @eppokpacia
peuoTou - Temnepatypa xuakoctu - Folyadékhémérséklet



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.

Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.

Sello del distribuidor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida KaTaoTAPATOG TTWANONG 1 KEVTPOU TEPPIG.
MeyaTb Aunepa nnm CepBUCHOTO LieHTpa.
Markakeresked6 vagy szervizkdzpont bélyegzdje.

Cod. 996593ZT / 5000 / 10-25

1S0 9001
1S0 14001

caprari S

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it
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